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Miré se vini né Electrolux! Faleminderit qé keni zgjedhur pajisjen
toneé.
@ Merrni késhilla té& pérdorimit, broshura, informacion pér ndregjen e problemeve,

shérbimin dhe riparimin:
www.electrolux.com/support

Rezervohet mundésia e ndryshimeve.
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1. A INFORMACIONI | SIGURISE

Pérpara instalimit dhe pérdorimit té& pajisjes, lexoni me kujdes
udhézimet e ofruara. Prodhuesi nuk éshté pérgjegjés pér
léndimet apo démet si rezultat i instalimit apo pérdorimit té
papérshtatshém. Gjithmoné mbajini udhézimet né njé vend té
sigurt dhe ku mund té arrihen lehté pér t'iu referuar né té
ardhmen.

1.1 Siguria e fémijéve dhe personave vulnerabél

* Kjo pajisje mund té pérdoret nga fémijé té€ moshés 8 vjec e
sipér dhe persona me aftési té kufizuara fizike, ndijimesh
ose mendore ose qé nuk kané eksperiencé dhe njohuri,
nése kéta mbahen nén mbikéqyrje ose udhézohen pér
pérdorimin e sigurt té pajisjes dhe i kuptojné rreziget e
pérdorimit. Fémijét nga nén 8 vje¢ dhe personat me aftési
té kufizuara shumé té theksuara dhe komplekse duhet té
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mbahen larg nga pajisja, pérvegse kur mbahen nén
monitorim t& vazhdueshém.

Fémijét duhet té mbikéqyren pér tu siguruar gé ata té mos
luajné me pajisjen dhe.

Mbajeni té gjithé paketimin larg nga fémijét dhe hidheni até
si¢ kérkohet.

PARALAJMERIM: Pajisja dhe pjesét e saj té arritshme
nxehen gjaté pérdorimit. Mbajini fémijét dhe kafshét
shtépiake larg pajisjes gjaté kohés gé ajo éshté né pérdorim
dhe kur ftohet.

Nése pajisja ka njé mekanizém pér siguriné e fémijéve, ai
duhet aktivizuar.

Fémijét nuk duhet té kryejné pastrimin dhe mirémbaijtjen e
pajisjes pa mbikéqyrje.

1.2 Siguria e pérgjithshme

Kjo pajisje pérdoret vetém pér gatim.

Kjo paisje éshté krijuar pér pérdorim shtépiak né ambient té
brendshém.

Kjo pajisje mund té pérdoret né zyra, dhoma hoteli, dhoma
bujtine, dhoma hoteli rural, si dhe né vende té& ngjashme ku
pérdorimi nuk tejkalon (mesatarisht) nivelet e pérdorimit
shtépiak.

PARALAJMERIM: Pajisja dhe pjesét e saj té arritshme
nxehen gjaté pérdorimit. Duhet té keni kujdes qgé té
shmangni prekjen e elementeve ngrohése.
PARALAJMERIM: Gatimi i pamonitoruar me yndyré ose vaj
mbi pianuré mund té jeté i rrezikshém dhe mund té
shkaktojé zjarr.

Tymi éshté njé tregues i mbinxehjes. Mos pérdor kurré ujé
pér té shuar zjarrin nga gatimi. Fik paisjen dhe mbuloji
flakét me, p.sh. njé batanije apo kapak.

PARALAJMERIM: Pajisja nuk duhet té furnizohet pérmes
njé pajisjeje té jashtme ndezése, si p.sh. kohématés, apo té
lidhet me njé gark qé ndizet dhe fiket rregullisht nga njé
mjet.
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« KUJDES: Procesi i gatimit duhet té mbikéqyret. Proceset e
shkurtra té gatimit duhet t& mbikéqyren vazhdimisht.

+ PARALAJMERIM: Rrezik zjarri: Mos ruani artikuj mbi
sipérfaget e gatimit.

+ Objektet metalike si thikat, pirunét, lugét dhe kapakét nuk
duhet té vendosen mbi sipérfagen e pianurés, sepse mund
té nxehen.

* Mos e pérdorni pajisjen pérpara se ta instaloni né strukturén
inkaso.

* Mos pérdorni spérkatésin e ujit dhe avullin pér té pastruar
pajisjen.

» Pas pérdorimit, fikni elementin e pianurés me c¢elésin e
kontrollit dhe mos u mbéshtetni te funksionimi i detektorit té
tiganit.

- PARALAJMERIM: Nése sipérfagja kriset, fikeni pajisjen pér
té shmangur mundésiné e goditjes elektrike. Né rast se
pajisja éshté e lidhur me rrymén elektrike direkt duke
pérdorur kuti lidhése, higeni sigureséen pér té shképutur
pajisjen nga furnizimi me rrymé. Né ¢do rast, kontaktoni me
Qendrén e Autorizuar té Shérbimit.

» Pér té shmangur rreziget, nése kablloja e furnizimit éshté e
démtuar, ajo duhet zévendésuar nga prodhuesi, shérbimi i
autorizuar ose persona me kualifikim té ngjashém.

* PARALAJMERIM: Pérdorni vetéem mbrojtéset e pianurés té
pércaktuara nga prodhuesi i pajisjes sé gatimit ose té
cilésuara si té pérshtatshme nga ky i fundit né udhézimet e
pérdorimit, ose mbrojtéset e pianurés té integruara né
pajisje. Pérdorimi i mbrojtéseve té papérshtatshme mund té
shkaktojé aksidente.

2. UDHEZIMET PER SIGURINE

2.1 Instalimi /\ PARALAJMERIM!
Rrezik plagosjeje ose démtim i pajisjes.

/\ PARALAJMERIM! S .
* Higni té gjithé paketimin.

Vetém njé person i kualifikuar duhet ta + Mos instaloni ose mos pérdorni njé pajisje
instalojé kété pajisje. té démtuar.
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Ndigni udhézimet e instalimit t¢ dhéna me
pajisjen.

Ruani largésité minimale nga pajisjet dhe
njésité e tjera.

Gjithmoné béni kujdes kur e |évizni
pajisjen sepse éshté e réndé. Pérdorni
gjithnjé doreza sigurie dhe képucé té
mbyllura.

Mbyllini sipérfaqet e prera té€ dollapit me
njé izolues pér té mos lejuar qé lagéshtira
té shkaktojé fryrje.

Mbroni pjesén e poshtme té pajisjes nga
avulli dhe lagéshtira.

Mos e instaloni pajisjen prané dyerve ose
nén dritare. Duke vepruar késhtu do té
parandaloni rénien e enéve té nxehta té
gatimit nga pajisja kur hapet dera ose
dritarja.

Cdo pajisje ka poshté ventilatoré ftohjeje.
Nése pajisja €shté e instaluar mbi njé
sirtar:

— Mos vendosni copa té vogla ose fleté
letre gé mund té térhigen brenda,
sepse ato mund té démtojné
ventilatorét e ftohjes ose mund té
démtojné sistemin e ftohjes.

— Mbani njé distancé prej minimumi 2
cm mes fundit té pajisjes dhe pjeséve
té ruajtura né sirtar.

Higni ¢do panel ndarés té instaluar né
kabinet nén pajisje.

2.2 Lidhja elektrike

/N\ PARALAJMERIM!
Rrezik zjarri dhe goditjeje elektrike.

Té gjitha lidhjet elektrike duhet t& béhen
nga njé elektricist i kualifikuar.
Pajisja duhet té tokézohet nése simboli

(@) nuk éshté i printuar né pllakén e
specifikimeve.

Pérpara se té kryeni ndonjé veprim,
sigurohuni gé pajisja té jeté shképutur nga
rryma.

Sigurohuni qé parametrat né pllakén e
specifikimeve té pérkojné me vlerat
elektrike té rrjetit elektrik.

Sigurohuni gé pajisja té instalohet né
rregull. Kablloja ose spina elektrike e liré
ose e papérshtatshme (nése ka) mund ta
nxehé shumé terminalin.

Pérdorni kabllon e duhur elektrike.

Mos lejoni t& ngatérrohet kablloja
elektrike.

Sigurohuni gé té jeté instaluar tokézimi.
Vendoseni kabllon né mbérthyesen e
lirimit té tensionit.

Sigurohuni gé kablloja ose spina elektrike
(nése ka) t& mos preké pajisjen e nxehté
ose enét e nxehta té gatimit, kur e lidhni
pajisjen né prizé.

Mos pérdorni pérshtatés me shumé spina
dhe kabllo zgjatuese.

Sigurohuni gé t&€ mos démtoni spinén ose
kabllon elektrike (nése vlen pér rastin) ose
né kabllon elektrike. Kontaktoni me
gendrén e autorizuar té shérbimit ose me
njé elektricist pér ndérrimin e kabllos
elektrike té& démtuar.

Mbrojtja nga goditja e pjeséve me korrent
dhe té izoluara duhet té shtréngohet né
ményré té tillé qé té mos higet pa vegla.
Pajisjen futeni né prizé vetém né fund té
instalimit. Sigurohuni g€ spina té jeté e
arritshme pas montimit té€ pajisjes.

Nése priza éshté e liré, mos e futni spinén.
Mos e shképutni pajisjen nga rrjeti duke e
térhequr nga kablloja elektrike. Gjithmoné
térhigeni kabllon elektrike duke e kapur
nga spina.

Pérdorni mjetet e duhura izoluese: gelésat
mbrojtés, siguresat (siguresat qé vidhosen
duhet té higen nga foleja), salvavitat dhe
kontaktorét.

Instalimi elektrik duhet té keté njé pajisje
instaluese e cila ju lejon té shképusni
pajisjen nga rryma elektrike né té gjitha
polet. Pajisja instaluese duhet té keté njé
hapje kontakti me gjerési minimale 3 mm.

2.3 Pérdorimi

/N\ PARALAJMERIM!

Rrezik plagosjeje, djegiesh dhe goditjeje
elektrike.

Mos i ndryshoni specifikimet e pajisjes.
Higni té gjithé paketimin, etiketimin dhe
filmin mbrojtés (nése ka) para pérdorimit
pér heré té paré.

Sigurohuni qé vendet e ventilimit t&€ mos
jené bllokuar.

Mos harroni ta kontrolloni pajisjen gjaté
punés.
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» Vendosni zonén e gatimit né “fikur” pas
¢do pérdorimi.

* Mos vendosni takémé ose kapaké
tenxheresh né zonat e gatimit. Ato mund
té nxehen.

* Mos e vendosni né puné pajisjen me duar
té lagura ose kur keni pasur kontakt me
ujin.

* Mos e pérdorni pajisjen si sipérfage pune
ose si sipérfage mbéshtetése.

* Nése sipérfagja e pajisjes éshté e
plasaritur, shképuteni menjéheré pajisjen
nga priza. Béni kété pér té parandaluar
ndonjé tronditje elektrike.

+ Pérdoruesit me stimulues kardiak duhet té
mbajné njé distancé minimale prej 30 cm
nga zonat e gatimit me induksion kur
pajisja éshté né puné.

» Kur futni ushgim né ujé té nxehté, mund té
krijohen spérkatje.

* Mos pérdorni fleté alumini apo materiale té
tjera midis sipérfaqes sé€ gatimit dhe
enéve té gatimit, pérvec rasteve kur
specifikohet ndryshe nga prodhuesi i késaj
pajisjeje.

» Pérdorni vetém aksesorét e rekomanduar
nga prodhuesi pér kété pajisje.

/\ PARALAJMERIM!
Rrezik zjarri dhe shpérthimi.

* Yndyrat dhe vajrat kur nxehen mund té
|éshojné avuj t& ndezshém. Mbajini flakét
ose objektet e nxehura larg yndyrave dhe
vajrave kur gatuani me ato.

* Auvujt e ¢liruar nga vajrat e nxehté mund té
shkaktojné djegie spontane.

» Vajrat e pérdorur gé pérmbajné mbetje
ushgimesh mund té shkaktojné zjarr né
temperaturé mé té ulét sesa vajrat e
pérdorur pér heré té paré.

* Mos vendosni produkte gé marrin flaké
ose sende té lagura me produkte té
ndezshme brenda, prané pajisjes ose mbi
té.

¢ Mos i lini enét e gatimit té thahen duke
Zier.

* Béni kujdes té mos lini sende apo ené
gatimi té bien mbi pajisje. Sipérfagja mund
té démtohet.

* Mos i aktivizoni zonat e gatimit me ené
bosh apo pa ené fare.

« Enét e gatimit prej gize apo me fund té
démtuar mund té shkaktojné gérvishtje né
xham / geramikén e xhamit. Ngrijini
gjithnjé lart kéto sende kur t'ju duhet t'i
|évizni né sipérfagen e gatimit.

2.4 Kujdesi dhe pastrimi

« Pastrojeni pajisjen rregullisht pér té
parandaluar démtimin e materialit té
sipérfages.

* Fikeni pajisjen dhe Iéreni té ftohet para se
ta pastroni.

« Pastroni pajisjen me njé lecké té buté té
njomé. Pérdorni vetém detergjente
neutrale. Mos pérdorni produkte gérryese,
tako pastruese gérryese, solucione apo
sende metalike, pérveg nése specifikohet
ndryshe.

2.5 Shérbimi

« Pér té riparuar pajisjen kontaktoni me
qgendrén té autorizuar té shérbimit.
Pérdorni vetém pjesé rezervé origjinale.

* Né lidhje me llambat brenda produktit dhe
llambat e pjeséve té& kémbimit té shitura
vegmas: Kéto llamba jané prodhuar pér
kushte ekstreme fizike né pajisjet
elektroshtépiake, si p.sh. temperaturé,
dridhje, lagéshtiré, ose jané prodhuar pér
té sinjalizuar informacion rreth statusit té
pérdorimit té pajisjes. Ato nuk jané
prodhuar pér t'u pérdorur né aplikacione té
tjera dhe nuk jané té pérshtatshme pér
ndrigim né ambiente shtépiake.

2.6 Hedhja

/\ PARALAJMERIM!
Rrezik i démtimit t€ pajisjes.

/N PARALAJMERIM!

Rreziku i Iéndimit ose mbytjes.

» Pér té shmangur rrezikun e djegies, mos i
mbani enét e nxehta té gatimit né panelin
e kontrollit.

* Mos vendosni kapak té nxehté tigani né
njé sipérfagen e xhamit té pianurés.
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« Kontaktoni autoritetin tuaj vendor pér
informacion se si ta hidhni pajisjen.

« Shképuteni pajisjen nga korrenti.

« Priteni kabllon e rrjetit elektrik prané
pajisjes dhe hidheni até.



3. INSTALIMI

/\ PARALAJMERIM!
Referojuni kapitujve pér siguriné.

3.1 Pérpara instalimit

Pérpara se té€ instaloni pianurén, shkruani
informacionin e méposhtém nga pllaka e
specifikimeve. Pllaka e specifikimeve gjendet
né pjesén e poshtme té pianurés.

NUumMri i Serisé ......ccoeevvvvevinnnnnnn.

3.2 Planurat inkaso

Pianurat inkaso pérdorini vetém pasi ta keni
montuar pianurén si¢ duhet né njésité inkaso
dhe né planin e punés, sipas standardeve né
fuqi.

3.4 Diagrama e lidhjes

3.3 Kablloja e linjés

« Pianura vjen me njé kabllo té lidhjes dhe
njé spiné sigurie. Kablloja elektrike duhet
té instalohet vetém nga njé elektricist i
kualifikuar.

« Pérté zévendésuar kabllon e démtuar
elektrike, pérdorni llojin e kabllos:
HO5V2V2-F ose e barazvlefshme, e cila
duron njé temperaturé prej 90 °C ose mé
té larté. Kontaktoni njé Qendér té
Autorizuar té Shérbimit. Kablloja elektrike
duhet zévendésuar vetém nga njé
elektricist i kualifikuar.

« Pajisja punon ose né 50 Hz ose 60 Hz dhe
nuk ka nevojé pér veprime té métejshme
nga ndonjé elektricist i kualifikuar pér té
béré ndérrimin mes frekuencave.

(7

220 - 240V 1N ~

)

220 - 240V 1N ~

®

Futni konduktorin [E ndérmjet vidave sig
tregohet. Konduktori ndodhet né xhepin e
mbulesés sé terminaleve té rrjetit.

Ngjyrat e instalimeve elektrike

N2 N1

L2 L1

- Blu

Kafe
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3.5 Montimi

Nése e instaloni pianurén nén njé aspirator,
shikoni udhézimet e instalimit té& aspiratorit
pér distancén minimale mes pajisjeve.

Nése pajisja instalohet mbi njé sirtar, ventilimi
i pianurés mund té ngrohé artikujt gé ruhen
brenda né sirtar gjaté procesit té& gatimit.

4. PERSHKRIM | PRODUKTIT

4.1 Skema e sipérfages sé gatimit

@ 180 mm
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Gjeni videon udhézuese "Si t&é montoni
pianurén me induksion Electrolux - Montimi i
banakut" duke shkruar emrin e ploté té
treguar né grafikén mé poshté.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

Zona e gatimit me induksion
Paneli i kontrollit



4.2 Paraqitja e panelit té kontrollit

n@eEn @
WK

[}

a

0
L

®© 8 U8 Vv A

Pérdorni fushat me sensor pér té pérdorur pajisjen. Ekranet, treguesit dhe sinjalet akustike
tregojné se cilat funksione pérdoren.

Fusha e Funksioni Komenti
sensorit
(D Aktiv / Joaktiv Pér té aktivizuar dhe gaktivizuar pianurén.
llfl Kycje / Pajisja pér siguriné e Pér té bllokuar/zhbllokuar panelin e kontrollit.
fémijés
E] - Pér té zgjedhur zonén e gatimit.
- Ekrani i cilésimit t&€ nxehtésisé Pér té treguar cilésimin e nxehtésisé.
/\ / \/ - Pér té vendosur cilésimin e nxehtésisé.

4.3 Ekranet e cilésimit té nxehtésisé

Ekrani Pérshkrimi
il Zona e gatimit éshté e gaktivizuar.
@ ) @ Zona e gatimit &éshté né puné.
Booster éshté aktive.
) Ka njé kegfunksionim.
+ numri
Njé zoné gatimi éshté ende e nxehté (ka nxehtési t&€ mbetur).
Kygje / Pajisja pér siguriné e fémijés vihet né puné.
Ené gatimi jo e duhur ose shumé e vogél ose mbi zonén e gatimit nuk ka ené.
[3 Fikja automatike éshté aktive.

5. PERDORIMI | PERDITSHEM

N\ PARALAJMERIM! 5.1 Aktivizimi dhe caktivizimi

Referojuni kapitujve pér siguriné. Prekni © pér 1 sekondé pér ta aktivizuar ose
pér ta gaktivizuar vatrén e gatimit.
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5.2 Fikja automatike

Funksioni e ¢aktivizon pianurén
automatikisht nése:

+ té gjitha zonat e gatimit jané té
caktivizuara,

* nuk cilésoni nxehtésiné pasi aktivizoni
pianurén,

+ derdhni ose futni dicka né panelin e
kontrollit pér mé shumé se 10 sekonda,
(tavé, lecké, etj.). Bie njé sinjal akustik dhe
pianura gaktivizohet. Higni objektin ose
pastroni panelin e kontrollit.

+ pianura nxehet shumé (p.sh. kur njé
tenxhere zien pa ujé brenda). Léreni
zonén e gatimit té ftohet pérpara se ta
pérdorni pianurén sérish.

* po pérdorni njé ené té pasakté. Ndizet

simboli l_J dhe pas 2 minutash zona e
gatimit caktivizohet automatikisht.

* nuk e gaktivizoni njé zoné gatimi ose
ndryshoni cilésimin e nxehtésisé. Pas pak

kohe shfaget E] dhe pianura ¢aktivizohet.
Lidhja ndérmjet cilésimit té& nxehtésisé
dhe kohés pas sé cilés gaktivizohet
pianura:

Cilésimi i nxehtésisé Pianura caktivizohet

pas
1-2 6 orésh
3-4 5 orésh
5 4 orésh
6-9 1,5 oré

5.3 Zgjedhja e zonés sé gatimit

Pér té zgjedhur njé zoné gatimi prekni fushén
me sensor D Q€ i korrespondon késaj zone.
Né ekran shfaqet cilésimi i nxehtésisé ().

5.4 Cilésimi i nxehtésisé
Vendosni zonén e gatimit.

Prekni /\ pér té ngritur cilésimin e
nxehtésisé. Prekni V' pér t& ulur cilésimin e

nxehtésisé. Prekni /\ dhe V/ njékohésisht
pér ta gaktivizuar zonén e gatimit.

10 SHQIP

5.5 Treguesi i nxehtésisé sé mbetur

/N PARALAJMERIM!

Pér sa kohé gé treguesi éshté i
ndezur, ka rrezik djegiesh nga nxehtésia
e mbetur.

Zonat e gatimit me induksion prodhojné
nxehtésiné e nevojshme pér procesin e
gatimit drejtpérdrejt né bazamentin e enés.
Vitrogeramika ngrohet nga nxehtésia e enéve
té gatimit.

Treguesi U shfaget kur njé zoné gatimi éshté
e nxehté.

Treguesi mund té shfaget edhe:

* pér zonat e gatimit né krah, edhe nése
nuk jeni duke i pérdorur,

« kur enét e nxehta té gatimit vendosen mbi
njé zoné té ftohté gatimi,

« kur pianura gaktivizohet, por zona e
gatimit éshté ende e nxheté.

Treguesi shuhet kur zona e gatimit éshté
ftohur.

5.6 Booster

Ky funksion vé mé shumé fugi né dispozicion
té zonave té gatimit me induksion. Funksioni
mund té aktivizohet pér zonén e gatimit me
induksion vetém pér njé periudhé té kufizuar
kohe. Pas késaj kohe, zona e gatimit me
induksion kthehet automatikisht né cilésimin e
nxehtésisé mé té larté.

@

Referojuni kapitullit "Té dhéna teknike".

Pér té aktivizuar funksionin pér njé zoné
gatimi: fillimisht caktoni zonén e gatimit dhe
mé pas caktoni cilésimin maksimal té

nxehtésisé. Prekni /\ derisa té ndizet.

Pér té caktivizuar funksionin: prekni V.

5.7 Kygje

Mund ta bllokoni panelin e kontrollit gjaté
funksionimit t& zonave té gatimit. Kjo
parandalon ndryshimin aksidental té cilésimit
té nxehtésisé.

Vendosni né fillim cilésimin e nxehtésisé.



Pér té aktivizuar funksionin: prekni &.
ndizet pér 4 sekonda.

Pér té gaktivizuar funksionin: prekni EI
Aktivizohet cilésimi i méparshém i nxehtésisé.

®

Kur gaktivizoni pianurén, ¢aktivizoni edhe
kété funksion.

5.8 Pajisja pér siguriné e fémijés

Ky funksion parandalon pérdorimin aksidental
té pianurés.

Pér té aktivizuar funksionin: aktivizoni
pianurén me (D Mos caktoni asnjé cilésim
nxehtésie. Prekni El pér 4 sekonda.
ndizet. Caktivizoni pianurén me .

Pér té gaktivizuar funksionin: aktivizoni
pianurén me @. Mos caktoni asnjé cilésim
nxehtésie. Prekni El pér 4 sekonda.
ndizet. Caktivizoni pianurén me @.

Pér té anuluar funksionin vetém pér njé
sesion gatimi: aktivizoni pianurén me @.

ndizet. Prekni & pér 4 sekonda. Caktoni
cilésimin e nxehtésisé né 10 sekonda. Ju
mund ta pérdorni pianurén. Kur ¢aktivizoni

pianurén me @ funksioni vazhdon té
funksionojé.

5.9 OffSound Control (Gaktivizimi
dhe aktivizimi i tingujve)

Caktivizoni pianurén. Shtypni ® pér 3
sekonda. Shtypni & pér 3 sekonda. Ekrani
tregon@ né zonén majtas pérpara dhe
ose E] né zonén djathtas pérpara. Prekni

fushén e sensorit pér zonén djathtas pas ()
pér té zgjedhur njé nga sé mé poshté:

6. UDHEZIME DHE KESHILLA

/\ PARALAJMERIM!
Referojuni kapitujve pér siguriné.

- (- tingujt jané t& caktivizuar
. -tingujtaktivizohen

Kur funksioni éshté vendosur né D ju mund
té dégjoni tingujt vetém kur:

* prekni
« ka njé gabim né pianuré.

5.10 Menaxhimi i energjisé

Nése jané aktive disa zona dhe energjia e
konsumuar tejkalon kuotén e linjés, ky
funksion e ndan energjiné e marré mes té
gjitha zonave té gatimit. Pianura kontrollon
cilésimet e nxehtésisé pér té& mbrojtur
siguresat e instalimit né shtépi.

* Nése pianura arrin kufirin e energjisé
maksimale té disponueshme (shihni
pllakén e specifikimeve), energjia e
zonave té gatimit reduktohet
automatikisht.

* Nése aktivizohet mé shumé se njé zoné
gatimi né té njéjtén kohé, energjia
pakésohet dhe shpérndahet ndérmjet té
gjitha zonave té aktivizuara. Shpérndarja e
energjisé ruhet pérsa kohé gé zonat
mbeten té aktivizuara. Zonat nuk do té
kthehen né energji té ploté nése njéra prej
tyre éshté e gaktivizuar. Shpérndarja e
energjisé pérfundon vetém kur té gjitha
zonat ose pianura jané gaktivizuar.

« Afishimi i cilésimit t& nxehtésisé sé zonave
té reduktuara alternohet mes cilésimit té
zgjedhur té nxehtésisé dhe cilésimit té&
nxehtésisé sé reduktuar.

* Prisni derisa ekrani t&€ ndalojé sé
vezulluari ose ulni cilésimin e nxehtésisé
s€ zonés sé gatimit t& zgjedhur sé fundi.
Zonat e gatimit do té vijojné né punojné
me cilésimin e ngrohjes sé reduktuar.
Ndryshojini manualisht cilésimet e
ngrohjes sé zonave té gatimit, nése éshté
nevoja.
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6.1 Ené gatimi

®

Pér zonat me gatim me induksion, fusha
e forté elektro-magnetike krijon shumé
shpejt njé nxehtési né enén e gatimit.

Pérdorni zonat e gatimit me induksion me
ené té pérshtatshme.

Pér té parandaluar mbinxehjen dhe pér té
pérmirésuar performancén e zonave, enét
e gatimit duhet té jené sa mé té trasha
dhe té sheshta.

Sigurohuni gé bazat e enéve té gatimit té
jené té pastra dhe té thata pérpara se t'i
vendosni né sipérfagen e pllakés.
Gjithmoné kini kujdes gé té mos rréshqitni
ose férkoni enét e gatimit né skajet dhe
goshet e xhamit pasi mund té& copétohen
ose démtojné sipérfagen e xhamit.

Materiali i enés sé gatimit

té sakta: giza, celiku, celiku i emaluar,
inoksi, bazamenti me shumé shtresa (me
shénimin e duhur nga prodhuesi).

té gabuara: alumini, bakri, tunxhi, gelqi,
geramika, porcelani.

Ena éshté e pérshtatshme pér njé pianuré
me induksion nése:

uji zien shpejt né€ njé zoné té vendosur né
shkallén mé té larté té nxehtésisé.
magneti térhiget drejt fundit t&€ enés sé
gatimit.

Dimensionet e enés sé gatimit

Zonat e gatimit me induksion u pérshtaten
automatikisht pérmasave té bazamentit té
enéve. Referojuni "Té dhéna teknike" >
"Specifikimi i zonave té gatimit" pér
dimensionet e sakta té enéve té gatimit.
Vendosini enét né gendér té zonés sé
zgjedhur té gatimit.
Efikasiteti i njé zone té gatimit lidhet me
diametrin e enés sé gatimit. Pér
transferimin optimal t&€ nxehtésisé pérdorni
ené gatimi me diametér té pjesés sé
poshtme té ngjashém me madhésiné e
zonés sé gatimit (d.m.th. vlerén
maksimale té diametrit t€ enés sé gatimit
né "Té dhéna teknike" > "Specifikimi i
zonave té gatimit").
— Enét e gatimit me diametér mé té
vogél se madhésia e njé zone té
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caktuar té gatimit marrin vetém njé
pjeseé té fuqisé sé gjeneruar nga zona
e gatimit, e cila rezulton né ngrohje mé
té ngadalté.

— Pér arsye sigurie dhe rezultate té
gatimit, mos pérdorni ené gatimi mé té
madhe sesa dimensionet e treguara
né ,Specifikimi i zonave té gatimit®.
Shmangni mbaijtjen e enéve té gatimit
afér panelit té kontrollit gjaté seancés
sé gatimit. Kjo mund té ndikojé né
funksionimin e panelit t& kontrollit ose
té aktivizojé aksidentalisht funksionet
€ pianurés.

@

Referojuni kapitullit “Té dhénat teknike”.

6.2 Zhurma gjaté pérdorimit

@

Zhurmat jané normale dhe nuk tregojné
se ka kegfunksionim. Zhurmat e enéve té
gatimit mund té ndryshojné né varési té
materialit t& enés sé gatimit dhe nivelit té
energjisé.

Zhurma lidhur me enét e gatimit:

* zhurmé kércitése: enét jané té pérbéra
nga materiale té€ ndryshme (strukturé
sandvig).

« tingull fishkéllime: pérdorni njé zoné gatimi
me nivel té larté energjie dhe ena éshté e
pérbéré nga materiale t& ndryshme (njé
strukturé sandvig).

* gumézhitje: po pérdorni nivel té larté fugie.

Zhurma lidhur me pianurén:

» klikim: ndodh shkémbim elektrik.

« férshéllima, zukatje: ventilatori &éshté né
puné.

« tingull ritmik: zbulohet ena e gatimit.

6.3 Shembuj té aplikacioneve té
gatimit

Lidhja midis cilésimit t& nxehtésisé sé njé
zone dhe konsumit té energjisé sé zonés sé
gatimit nuk éshté lineare. Kur ju rritni
cilésimin e nxehtésisé, rritja nuk éshté né
proporcion me rritien e konsumit té energjisé.
Kjo do té thoté se njé zoné gatimi me cilésim



mesatar nxehtésie pérdor mé pak se gjysmén

e fuqisé sé saj.

@

Té dhénat né tabelé jané vetém

orientuese.

Cilésimet e Pérdorni gé té: Koha Ndihmé

nxehtésisé (minuta)

1 Mbajeni ushqgimin e gatuar té ngrohté.  sipas Vendosni kapakun mbi enén e gatimit.

nevojés

1-2 Salcé Hollandaise, shkrirje: gjalpé, 5-25 Pérziejeni heré pas here.
cokollaté, xhelatiné.

2 Mpiksje: oméleta té shkriféta, vezé té 10 - 40 Gatuani me kapakun té vendosur.
pjekura.

2-3 Zierje orizi dhe gatesa me bazé 25-50 Shtoni té paktén dy heré Iéng sa orizi,
qumeéshti; ngrohje ushqgimesh té trazojini gatimet me qumésht ne mes
gatshme. té kohés sé gatimit.

3-4 Zieni zarzavatet, peshkun, mishin. 20-45 Shtoni disa lugé ujé. Kontrolloni

sasiné e ujit gjaté procesit.

4-5 Zieni patate dhe zarzavate té tjera. 20-60 Mbuloni fundin e tenxheres me 1-2 cm
ujé. Kontrolloni nivelin e ujit gjaté
procesit. Mbajeni kapakun né
tenxhere.

4-5 Gatuani sasi mé té médha ushqgimesh, 60 - 150 Deri né 3 litra Iéng plus pérbérésit.

gjellérash dhe supash.

6-7 Skugje e lehté: eskallop, copa mishi sipas Kthejeni kur éshté e nevojshme.
me djathé e proshuté, kotéleta, qofte, nevojés
salsige, mélgi, brumé salcash, vezg,
petulla, petulla t& émbla.

7-8 Skugje e miré, qofte me patate, fileto 5-15 Kthejeni kur éshté e nevojshme.
mishi, bifteké.

9 Zierje e ujit, gatimi i makaronave, pércéllimi i mishit (gulash, rosto e majme, patate té pjekura

miré.

Zierje sasish t& médha uji. Booster éshté i aktivizuar.

7. KUJDESI DHE PASTRIMI

/N PARALAJMERIM!

Pérdorni njé pastrues té veganté té

Referojuni kapitujve pér siguriné.

7.1 Informacion i pérgjithshém

Pastrojeni pianurén pas ¢do pérdorimi.
Pérdorni gjithmoné ené me bazament té
pastér.

Geérvishtjet ose njollat e erréta mbi
sipérfage nuk ndikojné né ményrén e
funksionimit té pianurés.

pérshtatshém pér sipérfagen e pianurés.
* Pérdorni njé kruajtése té veganté pér
xhamin.

7.2 Pastrimi i pllakés sé gatimit

* Hiq menjéheré: plastiké té shkriré,
celofan, sheger dhe ushgime me sheger,
ndryshe pllaka e gatimit mund té démtohet
nga papastértia. Kini kujdes t& shmangni
djegiet. Pérdorni kruajtésen speciale té
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pianurés mbi sipérfagen e xhamit né njé
kénd té ngushté dhe rréshgiteni tehun mbi
sipérfage.

Higni kur pianura té jeté ftohur
mjaftueshém: njollat e gmérsit, rréketé e
ujit, njollat e yndyrés, ¢ngjyrosjet metalike.
Pastrojeni pianurén me njé lecké té njomé

pastrimit, thajeni pianurén me njé lecké té
buté.

Higni ¢ngjyrosjet e ndritshme metalike:
pérdorni njé solucion me ujé dhe uthull
dhe pastroni sipérfagen e xhamit me njé
lecké.

dhe me detergjent jo-gérryes. Pas

8. ZGJIDHJA E PROBLEMEVE

/\ PARALAJMERIM!

Referojuni kapitujve pér siguriné.

8.1 Cfaré duhet béré nése...

Problemi

Shkaku i mundshém

Ndreqja

Nuk arrini ta aktivizoni ose ta vini
né puné pianurén.

Pianura nuk éshté e lidhur me rrjetin
elektrik ose nuk éshté lidhur sakté.

Kontrolloni nése pianura éshté lidhur
si¢ duhet me rrjetin elektrik.

Eshté djegur siguresa.

Sigurohuni gé siguresa té keté
shkaktuar kegfunksionimin. Nése
siguresa digjet vazhdimisht, kontaktoni
njé elektricist té kualifikuar.

Nuk e vendosét cilésimin e
nxehtésisé pér 10 sekonda.

Aktivizoni pérséri pianurén dhe
vendosni cilésimin e nxehtésisé né mé
pak se 10 sekonda.

Ju prekét 2 ose mé shumé fusha
sensori né té njéjtén kohé.

Prekni vetém njé fushé sensori.

Ka ujé ose njolla yndyre né panelin e
kontrollit.

Pastroni panelin e kontrollit.

Dégjohet njé sinjal konstant bip.

Lidhja elektrike nuk éshté e sakté.

Shképuteni pianurén nga energjia
elektrike. Kérkojini njé elektricisti té
kualifikuar té kontrollojé instalimin.

Tingéllon njé sinjal akustik dhe
caktivizohet pianura.
Tingéllon njé sinjal akustik kur
caktivizohet pianura.

Vendosét dicka mbi njé a mé shumé
prej fushave me sensor.

Higni objektin nga fushat me sensor.

Pianura gaktivizohet.

Vendosét dicka mbi fushén me

sensor (D

Higni objektin nga fusha me sensor.

Treguesi i nxehtésisé sé mbetur
nuk ndizet.

Zona nuk éshté e nxehté, sepse ka
punuar vetém pér pak kohé ose
sensori éshté i démtuar.

Nése zona ka funksionuar
mjaftueshém pér té gené e nxehté,
flisni me njé gendér té shérbimit té
autorizuar.

Cilésimi i nxehtésisé alternohet
mes dy niveleve.

Menaxhimi i energjisé éshté aktiv.

Referojuni kapitullit “Pérdorimi i
pérditshém”.
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Problemi

Shkaku i mundshém

Ndreqgja

Paneli i kontrollit béhet i nxehté
né prekje.

Enét e gatimit jané shumé té médha
ose ju i keni vendosur shumé prané
panelit t& kontrollit.

Nése éshté e mundur, vendosini enét
e médha né zonat e pasme té gatimit.

Nuk bie asnjé sinjal kur prekni
fushat me sensor té panelit.

Sinjalet jané té caktivizuara.

Aktivizoni tingullin. Referojuni kapitullit
“Pérdorimi i pérditshém”.

dizet Pajisja pér siguriné e fémijés ose Referojuni kapitullit “Pérdorimi i
ndizet. Kygje vihet né puné. pérditshém”.

) Nuk ka ené& mbi zoné. Vendosni ené mbi zoné.
ndizet.

Ena éshté e papérshtatshme.

Pérdorni ené gatimi té pérshtatshme
pér njé pianuré me induksion.
Drejtojuni kapitullit “Udhézime dhe
késhilla”.

Diametri i bazamentit t€ enés éshté
tepér i vogél pér zonén.

Pérdorni ené me dimensione té sakta.
Referojuni kapitullit “Té dhénat
teknike”.

Ngrohja kérkon njé kohé té gjaté.

Enét e gatimit jané shumé té vogla
dhe marrin vetém njé pjesé té
energjisé sé krijuar nga zona e
gatimit.

Pér transferimin optimal t& nxehtésisé
pérdorni ené gatimi me diametér té
pjesés sé poshtme té ngjashém me
madhésiné e zonés sé gatimit (d.m.th.
vlerén maksimale té diametrit té€ enés
sé gatimit né "Té dhéna teknike" >
"Specifikimi i zonave té gatimit").

dhe njé numér afishohet.

Ka njé gabim né pianuré.

Caktivizojeni pianurén dhe aktivizojeni

sérish pas 30 sekondash. Nése
ndizet sérish, shképuteni pianurén nga
energjia elektrike. Pas 30 sekondave,
lidheni sérish pianurén. Nése problemi
vazhdon, flisni me gendrén e
autorizuar té shérbimit.

8.2 Nése nuk gjeni zgjidhje...

Nése nuk e gjeni dot veté njé zgjidhje,
kontaktoni me shitésin tuaj ose me njé
gendér shérbimi té autorizuar. Jepni té
dhénat nga etiketa e vlerésimeve. Jepni
gjithashtu kodin prej tri shkronjave shifrore
pér geramikén e xhamit (gjendet né qoshe té
sipérfages sé€ xhamit) dhe shfaqget njé

9. TE DHENAT TEKNIKE

9.1 Tabela e parametrave

Modeli LIB60424CK
Lloji 64 B4A 00 AA
Induksion 3.6 kW

mesazh gabimi. Sigurohuni gé e keni
vendosur pianurén né puné si¢ duhet. Nése
jo, shérbimi nga njé teknik ose sipérmarrés
nuk do té jeté falas, edhe gjaté kohés sé
garancisé. Informacioni rreth kohés sé
garancisé dhe gendrave té autorizuara té
shérbimit gjenden né librezén e garancisé.

PNC 949 492 530 00
220-240V, 50/60 Hz
Prodhuar né: Rumani
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Nr.iser. ...ccoeennenn. 3.6 kW

ELECTROLUX c € ﬂ

9.2 Specifikimi i zonés sé gatimit

Zona e gatimit Fugia nominale Booster [W] Booster Diametri i enés
(cilésimi kohézgjatja sé gatimit [mm]
maksimal i maksimale
nxehtésisé) [W] [min]

Majtas pérpara 2200 2400 4 125-210

Maijtas mbrapa 1400 1500 4 125-145

Djathtas pérpara 1400 1500 4 125 - 145

Djathtas mbrapa 1700 1800 4 150 - 180

Energjia e zonave té gatimit mund té jeté e

ndryshme me luhatje té& vogél nga té dhénat e

tabelés. Ajo ndryshon sipas materialit dhe
pérmasave té enéve té gatimit.

Pér transferimin e nxehtésisé dhe rezultate té

gatimit optimale pérdorni ené gatimi me

10. EFIKASITETI ENERGJETIK

diametér té pjesés sé poshtme té ngjashém
me madhésiné e zonés sé gatimit (d.m.th.
vlerén maksimale té diametrit t& enés sé
gatimit né tabelé). Mos pérdorni ené gatimi
mé té médha sesa diametri i zonés sé
gatimit.

10.1 Informacion i produktit sipas rregullores sé ekodizajnit t&¢ BE-sé

Identifikimi i modelit

LIB60424CK

Lloji i pianurés

Pianuré inkaso

Numri i zonave té gatimit 4

Teknologji ngrohjeje Induksion

Diametri i zonave rrethore té gatimit (&) Majtas pérpara 21.0cm

Majtas mbrapa 14.5cm

Djathtas pérpara 14.5 cm
Djathtas mbrapa 18.0 cm

Konsumi i energjisé pér zoné gatimi (EC electric Majtas pérpara 174.2 Wh/kg

cooking) Majtas mbrapa 177.2 Wh/kg
Djathtas pérpara 177.2 Whikg
Djathtas mbrapa 177.2 Whikg

Konsumi i energjisé i pianurés (EC electric hob) 176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 - Pajisje shtépiake gatimi
me energji elektrike - Pjesa 2: Pianura -
Ményra pér matjen e rendimentit.
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10.2 Kursim energji

Mund té kurseni energji gjaté gatimit té
pérditshém nése ndigni sugjerimet mé
poshté.



» Kur ngrohni ujé, pérdorni aq ujé sa ju « Pérdorni nxehtésiné e mbetur pér ta
nevojitet. mbaijtur ushgimin ngrohté ose pér ta
* Nése éshté e mundur, vendosni gjithmoné shkriré até.
kapakun mbi enén e gatimit.
» Vendosini enét e gatimit né gendér té
zonés sé gatimit.

10.3 Informacion i produktit pér konsumin e energjisé dhe kohén
maksimale pér té arritur regjimin e fugisé sé ulét

Konsumi i energjisé né regjimin fikur 0.3 W

Koha maksimale e nevojshme gé pajisja té arrijé automatikisht regjimin e 2 min
zbatueshém té fuqisé sé ulét

11. CESHTJE QE LIDHEN ME AMBIENTIN

Ricikloni materialet me simbolin L/.\') elektronike. Mos hidhni pajisjet e shénuara

Vendoseni ambalazhin te kontejnerét e me simbolin & e mbeturinave shtépiake.
riciklimit nése ka. Ndihmoni né mbrojtien e Ktheni produktin né pikén lokale té riciklimit
mjedisit dhe shéndetit t€ njerézve dhe né ose kontaktoni me zyrén komunale.

riciklimin e mbetjeve té pajisjeve elektrike dhe
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Dobro dosli u Electrolux! Hvala vam sto ste odabrali na$ ureda;.
@ Dobit cete savjete o koriStenju, rieSavanju problema, broSure i informacije o servisu i

popravcima:
www.electrolux.com/support

Zadrzava se pravo na izmjene.
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1. A INFORMACIJE O SIGURNOSTI

Prije postavljanja i koristenja uredaja, pazljivo procitajte
isporu¢ene upute. Proizvodac nije odgovoran za bilo kakvu
ozljedu ili oStecenje koji su rezultat nelspravnog postavljanja
ili koristenja. Upute uvijek drzite na sigurnom i pristupacnom
mjestu za buducu upotrebu.

1.1 Sigurnost djece i osjetljivih osoba

» Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi od 8 godina i starija
te osobe smanjenih tjelesnih, osjetilnih ili mentalnih
mogucnosti ili osobe koje ne raspolazu iskustvom ili
znanjem ako su pod nadzorom osobe odgovorne za njihovu
sigurnost i rade po uputama koje se odnose na sigurno
koriStenje uredaja te razumiju ukljuCene opasnosti. Djeca
mlada od 8 godina i osobe s vrlo teSkim i slozenim
invaliditetom moraju se drzati podalje od uredaja, osim ako
su pod stalnim nadzorom.
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Djeca bi trebala biti pod nhadzorom kako bi se osiguralo da
se ne igraju s uredajem.

Ambalazu drzite podalje od djece i zbrinite je na
odgovarajuci nacin.

UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni dijelovi
zagrijavaju se tijekom uporabe. Djecu i ku¢ne ljubimce
drzite podalje od uredaja tijekom uporabe i tijekom
hladenja.

Ako uredaj ima funkciju roditeljske zastite, mora se
aktivirati.

Bez nadzora djeca ne smiju obavljati CiS¢enje uredaja i
korisni¢ko odrzavanje.

1.2 Opca sigurnost

Ovaj uredaj namijenjen je iskljucivo za kuhanje.

Ovaj je uredaj namijenjen za uporabu u ku¢anstvu i ostalim
smjestajnim jedinicama u zatvorenom prostoru.

Ovaj uredaj moze se koristiti u uredima, hotelskim sobama,
sobama za goste s doruc¢kom, seoskim ku¢ama za goste i
drugim sli¢nim smjestajem u kojima takva uporaba ne
prelazi (prosjecnu) razinu uporabe u domacinstvu.
UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni dijelovi
zagrijavaju se tijekom uporabe. Pripazite i nemojte dirati
grijace.

UPOZORENJE: Kuhanje na plo€i za kuhanje bez nadzora
uz upotrebu masnoce ili ulja moze biti opasno i moze
dovesti do pozara.

Dim je pokazatelj pregrijavanja. Nikada nemojte koristiti
vodu za gasenje pozara kod kuhanja. IskljuCite uredaj i
pokrijte plamen, npr. protupozarnim prekrivacem ili
poklopcem.

UPOZORENJE: Uredaj se ne smije napajati preko vanjskog
sklopnog uredaja, kao $to je tajmer, ili biti spojen na krug
koji komunalna sluzba redovito ukljuCuje i iskljuCuje.
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OPREZ: Postupak pripreme mora biti pod nadzorom
Kratkoro€ni postupak kuhanja mora se kontinuirano
nadzirati.

UPOZORENJE: Opasnost od pozara: Ne spremajte
predmete na povrSine za kuhanje.

Metalni predmeti kao $to su nozevi, vilice, Zlice i poklopci ne
smiju se stavljati na povrsinu plo€e za kuhanje jer se mogu
zagrijati.

Ne upotrebljavajte uredaj prije postavljanja u ugradbeni
ormaric.

Za CiS¢enje uredaja nemoijte koristiti rasprsivac vode i paru.
Nakon upotrebe iskljucite element ploCe za kuhanje uz
pomoc¢ njegove kontrole i ne oslanjajte se na detektor
posude.

UPOZORENJE: Ako je povrSina napuknuta, iskljuCite uredaj
kako biste sprijecili mogucnost elektricnog udara. U sluc€aju
da je uredaj spojen na elektricnu mrezu izravno pomocu
razvodne kutije, uklonite osigurac i odspojite uredaj iz
napajanja. U svakom slucaju obratite se ovlastenom
servisnom centru.

Ako je kabel napajanja ostecen, mora ga zamijeniti
proizvodac, ovlasteni servis ili slicne kvalificirane osobe
kako bi se izbjegla opasnost.

UPOZORENJE: Koristite samo Stitnike ploCe za kuhanje
koje je dizajnirao proizvodac uredaja za kuhanije ili koje je
proizvodac uredaja naznacio u uputama za uporabu kao
prikladne ili Stitnike ploCe za kuhanje ugradene u ureda;.
Uporaba neodgovarajucih stitnika moze uzrokovati ozljede.

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1 Instalacija /\ UPOZORENJE!
Opasnost od ozljeda ili oSte¢enja
/\ UPOZORENJE! uredaja.
Samo kvalificirana osoba smije instalirati «  Odstranite svu ambalazu.
ovaj uredaj. * Ne postavljajte i ne koristite oSteceni
uredaj.
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Slijedite upute za postavljanje isporucene
s uredajem.

Odrzavajte minimalnu udaljenost od
drugih uredaja i kuhinjskih elemenata.

Prilikom pomicanja uredaja uvijek budite

pazljivi jer je uredaj tezak. Uvijek nosite

zastitne rukavice i zatvorenu obucu.

Izrezane povrSine zabrtvite sredstvom za

brtvljenje kako biste sprijecili bubrenje

uzrokovano vlagom.

Doniji dio uredaja zastite od pare i vlage.

Uredaj ne postavljajte u blizini vrata ili

ispod prozora. Na taj se nacin sprjeCava

pad vruéeg posuda s uredaja kada se
vrata ili prozor otvore.

Svaki uredaj na dnu ima ventilatore za
hladenje.

Ako je uredaj postavljen iznad ladice:

— Ne pohranjujte male komade ili listove
papira koji bi se mogli uvuci, jer mogu
ostetiti ventilatore za hladenje ili
ostetiti rashladni sustav.

— Osigurajte udaljenost od najmanje 2
cm izmedu dna uredaja i dijelova
pohranjenih u ladici.

Uklonite sve razdvajajuce ploce u

ormari¢u ispod uredaja.

2.2 Elektri¢ni prikljuc¢ak

/\ UPOZORENJE!
Rizik od pozara i strujnog udara.

Elektri¢ni priklju¢ak mora izvesti
kvalificirani elektriCar.

Uredaj mora biti uzemljen ako simbol (@)
nije otisnut na nazivnoj plocici.

Prije obavljanja svih zahvata provijerite je li
uredaj iskljucen iz elektricne mreze.
Provijerite jesu li parametri na natpisnoj
plocici kompatibilni s elektri¢nim
vrijednostima mreznog napajanja.
Provijerite je li uredaj pravilno postavljen.
Labavi i neispravni spojevi kabela
napajanja ili utikaca (ako postoji) mogu
prouzrociti zagrijavanje prikljucka.
Koristite ispravan kabel za elektricnu
mrezu.

Ne dopustite da se kabel elektricne mreze
zapetlja.

Provijerite je li instalirana zastita od udara.
Osigurajte kabel sa stezaljkom za
rasterecenje.

« Pazite da kabel napajanja ili utika¢ (ako
postoji) ne dodiruju vruéi uredaj ili vruce
posude kada prikljuujete uredaj u obliznju
uticnicu.

* Ne koristite adaptere s viSe utiCnica i
produzne kabele.

» Pripazite da ne oStetite utika¢ (ako postoj)
ili naponski kabel. Za zamjenu kabela
napajanja kontaktirajte ovlasteni servis ili
elektri¢ara.

» Zastita od strujnog udara dijelova pod
naponom i izoliranih dijelova mora biti
pricvr§¢ena na takav nacin da se ne moze
ukloniti bez alata.

« Utika¢ kabela napajanja ukljucite u
uti€nicu tek po zavrSetku postavljanja.
Provijerite postoji li nakon montaze pristup
utikacu.

* Ako je uti¢nica labava, nemojte
prikljucivati utikac.

* Ne povlacite kabel napajanja kako biste
izvukli utikac iz uti¢nice. Uvijek uhvatite i
povucite utikac.

« Koristite samo odgovarajuce izolacijske
uredaje: automatske sklopke, osigurace
(osiguraCe na uvrtanje izvaditi iz lezista),
sklopke i releje zemnog spoja.

« Elektri¢na instalacija mora imati izolacijski
uredaj koji vam omoguduje iskljucivanje
uredaja iz elektricne mreze na svim
polovima. Izolacijski uredaj mora imati
kontakte s otvorom minimalne Sirine 3
mm.

2.3 Primjena

/\ UPOZORENJE!

Opasnost od ozljeda, opeklina,
elektricnog udara.

* Ne mijenjajte specifikacije ovog uredaja.

« Prije prve uporabe uklonite ambalazu,
naljepnice i zastitne folije (ako postoje).

« Pazite da se ventilacijski otvori nisu
blokirani.

* Ne ostavljajte uredaj bez nadzora tijekom
rada.

* Nakon svake uporabe zonu kuhanja
postavite na "isklju¢eno".

* Ne stavljajte pribor za jelo ili poklopce
posuda na zone kuhanja. Mogu postati
vruéi.
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Ne rukujte uredajem mokrim rukama ili
ako ima kontakt s vodom.

Ne koristite uredaj kao radnu povrsinu ili
kao povrsinu za odlaganje.

Ako je povrsina uredaja napukla, odmah
iskopCajte uredaj iz napajanja. To ¢e
sprijeciti strujni udar.

Dok uredaj radi korisnici s ugradenim
elektrostimulatorom srca moraju biti
udaljeni najmanje 30 cm od indukcijskih
zona kuhanja.

Kad hranu stavite u vruée ulje, moze doci
do prskanja.

Ne koristite aluminijsku foliju ili druge
materijale izmedu povrSine za kuhanje i
posuda, osim ako nije drugacije navedeno
od strane proizvodaca uredaja.

Koristite samo dodatke koje je preporucio
proizvodac¢ ovog uredaja.

/\ UPOZORENJE!
Opasnost od pozara i eksplozije.

Zagrijavanjem masti i ulja mogu se
osloboditi zapaljive pare. Plamen ili
zagrijane predmete drzite podalje od masti
i ulja kada kuhate s njima.

Pare koje oslobada jako vruce ulje mogu
izazvati zapaljenje ulja.

Koristeno ulje, koje moze sadrzavati
ostatke hrane, moze izazvati paljenje na
nizoj temperaturi od ulja koje se koristi prvi
put.

Ne stavljajte zapaljive proizvode ili mokre
predmete sa zapaljivim proizvodima u
uredaj, blizu uredaja ili na uredaj.

/\ UPOZORENJE!
Opasnost od ostecenja uredaja.

Ne drzite vrué¢e posude na upravljackoj
ploci kako biste izbjegli opasnost od
opeklina.

Ne stavljajte vru¢i poklopac na staklenu
povrsinu plo¢e za kuhanje.

Ne dopustite da posude tijekom kuhanja
ostane suho.

Pazite da predmeti ili posude ne padnu na
uredaj. PovrSina se moze ostetiti.
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Ne aktivirajte zone za kuhanje s praznim
posudem ili bez posuda na njima.
Posude od lijevanog zeljeza ili s
ostecenim dnom moze ogrebati staklo /
staklokeramiku. Uvijek podignite ove
predmete kad ih morate premijestiti na
povrsinu za kuhanje.

2.4 Odrzavanje i CiS¢enje

Uredaj redovito ocistite kako biste sprijecili
propadanje materijala povrsine.

Prije CiSc¢enja iskljucCite uredaj i ostavite ga
da se ohladi.

Ocistite uredaj vlaznom mekom krpom.
Koristite samo neutralne deterdZente.
Nemoijte koristiti abrazivna sredstva,
abrazivne spuzvice za CiScenje, otapala ili
metalne predmete, osim ako nije drugacije
navedeno.

2.5 Servis

Za popravak uredaja obratite se
ovlastenom servisnom centru. Koristite
samo originalne rezervne dijelove.

Sto se ti¢e Zzarulje(a) unutar ovog
proizvoda i rezervnih zarulja koje se
prodaju zasebno: Ove Zarulje namijenjene
su da izdrze ekstremne fiziCke uvjete u
kuc¢anskim uredajima, poput temperature,
vibracija, vlage ili namijenjene su
signalizaciji informacija o radnom stanju
uredaja. Nisu namijenjene za druge
primjene i nisu pogodne za osvijetljenje u
kuéanstvu.

2.6 Zbrinjavanje

/\ UPOZORENJE!
Opasnost od ozljeda ili guSenja.

Obratite se opc¢inskim vlastima za
informacije o nacinu zbrinjavanja uredaja.
Iskopcajte ureda;j iz elektricnog napajanja.
Odrezite elektricni kabel za napajanje u
blizini uredaja i bacite ga.



3. POSTAVLJANJE

/\ UPOZORENJE!

Pogledajte poglavlja sa sigurnosnim
uputama.

3.1 Prije postavljanja

Prije postavljanja ploCe za kuhanje, zapiSite
podatke s natpisne plocice. Natpisna plocica
nalazi se na dnu plo¢e za kuhanje.

Serijski broj .........cccccvvvnnneen.

3.2 Ugradne ploce za kuhanje

Ugradne ploCe za kuhanje smijete koristiti
jedino nakon uklapanja u odgovarajuce,

normirane ormare za ugradnju i radne ploce.

3.4 Shema povezivanja

3.3 Prikljuéni kabel

* Ploc¢a za kuhanje isporucuje se s
prikljuénim kabelom i sigurnosnim
utikacem. Priklju¢ni kabel moze instalirati
samo kvalificirani elektriCar.

« Za zamjenu ostecenog kabela napajanja
koristite vrstu kabela: HO5V2V2-F ili
ekvivalentni, koji podnosi temperaturu od
90 °C ili viSe. Kontaktirajte ovlasteni
servisni centar. Prikljuéni kabel moze
zamijeniti samo kvalificirani elektricar.

* Uredaj radi na 50 Hz ili 60 Hz i ne
zahtijeva nikakvu dodatnu radnju od
strane kvalificiranog elektriCara kako bi se
prebacio izmedu frekvencija.

(7

220 - 240V 1N ~

220 - 240V 1N ~

®

Umetnite premosnicu E izmedu vijaka
kao sto je prikazano. Premosnica se
nalazi u dzepu poklopca prikljucka za
napajanje.

Boje ozic¢enja

N2 N1

L2

L1

- Plava

smeda
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3.5 Montaza

Ako plo¢u za kuhanje postavite ispod nape,
pogledajte upute za ugradnju nape za
minimalnu udaljenost izmedu uredaja.

Ako je uredaj postavljen iznad ladice,
ventilacija plo€e za kuhanje moze zagrijati
predmete spremljene u ladici tijekom procesa
kuhanja.

4. OPIS PROIZVODA

4.1 Raspored povrsine za kuhanje

@ (180mm)

[ —

E B
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Pronadite videozapis s uputama "Kako
instalirati indukcijsku plocu Electrolux -
instalacija radne ploce" upisivanjem punog
naziva navedenog na grafi¢kom prikazu u
nastavku.

Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

N

Indukcijska zona kuhanja
Upravljacka ploc¢a



4.2 Izgled upravljacke ploce

=
N
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Koristite polja senzora za rukovanje uredajem. Zasloni, indikatori i zvukovi govore koje funkcije
rade.

Polje sen- Funkcija Napomena
zora
(D Ukljueno / Isklju¢eno Za ukljugivanje i iskljuivanje plo¢e za kuhanje.
E'I Blokiranje / Uredaj za zastitu ~ Za zaklju€avanje/otklju¢avanje upravljacke ploce.
djece
E] - Za odabir zone kuhanja.
- Prikaz stupnjeva kuhanja Za prikaz stupnja kuhanja.
/\ / \/ - Za postavljanje stupnja kuhanja.

4.3 Zasloni stupnja kuhanja

Prikaz Opis
i Zona kuhanja je isklju¢ena.
@ B @ Polje kuhanja radi.
Booster radi.
+ znamenka Doslo je do kvara.
Zona kuhanja jo$ je uvijek vruéa (preostala toplina).
Blokiranje / Uredaj za zastitu djece radi.
Posude nije prikladno, premalo je ili nema posuda na zoni kuhanja.
[3 Automatsko iskljuivanje radi.

5. SVAKODNEVNA UPORABA

/\ UPOZORENJE! 5.1 Ukljuéivanije i iskljuéivanje
Pogledajte poglavlja sa sigurnosnim Dodirnite ® na 1 sekundu za ukljucivanje ili
uputama. isklju€ivanje plo€e kuhanja.
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5.2 Automatsko iskljucivanje

Funkcija automatski iskljuuje plocu za
kuhanje ako:

* sve zone kuhanja su isklju¢ene,

» niste postavili stupanj kuhanja nakon
ukljuéivanja plo¢e za kuhanje,

» prolili ste nesto po upravljackoj ploci ili na
nju postavili nesto dulje od 10 sekundi
(lonac, krpu, itd.). Oglasava se zvucni
signal i plo€a za kuhanje se iskljucuje.
Uklonite predmet ili ocistite upravljacku
plocu.

+ plo¢a za kuhanje previSe se zagrijava
(npr. kad iz lonca sve iskipi). Pustite da se
zona kuhanja ohladi prije ponovne
upotrebe ploce za kuhanje.

» Kkoristite neprikladno posude. Prikazuje se

simbol L_J a nakon 2 minute zona kuhanja
automatski se iskljucuje.

* ne iskljucite zonu kuhanja i ne promijenite
stupanj kuhanja. Nakon nekog vremena

ukljuéuje se E] a plo¢a za kuhanje se
iskljucuje.
Veza izmedu stupnja kuhanja i vremena
nakon kojeg se plo¢a za kuhanje
iskljucuje:

Stupanj kuhanja Plo¢a za kuhanje is-

klju€uje se nakon

1-2 6 sati
3-4 5 sati
5 4 sata
6-9 1,5 sat

5.3 Odabir zone kuhanja
Za odabir zone kuhanja dodirnite polje
senzora cJ koje odgovara toj zoni kuhanja.

Na zaslonu se prikazuje stupanj kuhanja ().

5.4 Stupanj kuhanja
Postavite zonu kuhanja.

Dodirnite /\ kako biste povecali stupanj

kuhanja. Dodirnite V kako biste smanjili
stupanj kuhanja. Za iskljuCivanje zone

kuhanja istovremeno dodirnite AiV.
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5.5 Indikator preostale topline

/\ UPOZORENJE!

Sve dok je indikator uklju¢en, postoji
opasnost od opeklina od preostale
topline.

Indukcijske zone kuhanja stvaraju toplinu
potrebnu za kuhanje izravno na dnu posuda.
Staklokeramika se zagrijava toplinom
posuda.

Svjetlo indikatora L"J se pojavljuje kad je zona
za kuhanje vruéa.

Indikator se takoder moze pojaviti:

* na susjednim zonama za kuhanje, ¢ak i
ako ih ne koristite,

» kad se vruée posude postavi na hladnu
zonu za kuhanje,

« kad je plo€a za kuhanje iskljucena, ali je
zona za kuhanje i dalje vruca.

Indikator nestaje kad se zona za kuhanje
ohladi.

5.6 Booster

Ta funkcija indukcijskim zonama kuhanja
stavlja na raspolaganje vise snage. Tu
funkciju moze se ukljuciti za indukcijske zone
kuhanja samo za ograni¢eno vrijeme. Nakon
toga, indukcijska zona kuhanja automatski se
prebacuje na najvisi stupanj zagrijavanja.

@

Pogledajte poglavlje "Tehnicki podaci".

Za ukljucivanje funkcije za zonu kuhanja:
prvo postavite stupanj kuhanja, a zatim
postavite maksimalni stupanj kuhanja.

Dodirujte /\ dok se ne ukljuci (7J.
Za iskljuéivanje funkcije: dodirnite V.

5.7 Blokiranje

Mozete zaklju€ati upravljacku plocu tijekom
rada zona kuhanja. To sprje€ava nehoti¢nu
promjenu stupnja kuhanja.

Najprije podesite stupanj kuhanja.

Za ukljuéivanje funkcije: dodirnite & Use
uklju€uje u trajanju od 4 sekunde.



Za iskljucivanje funkcije: dodirnite &
Prethodna postavka se ukljucuje.

®

Kada iskljucite plocu za kuhanje, iskljucit
cete i ovu funkciju.

5.8 Uredaj za zastitu djece

Ova funkcija sprje¢ava nehoti¢no ukljuivanje

ploce za kuhanje.

Za ukljucivanje funkcije: ukljucite plo¢u za
kuhanje pomocu @. Ne postavljajte nijedan
stupanj kuhanja. Dodirnite & u trajanju od 4
sekunde. l-J se ukljuuje. Iskljucite plo¢u za
kuhanje pomocu (D

Za iskljucivanje funkcije: ukljucite plocu za
kuhanje pomoéu @. Ne postavljajte nijedan
stupanj kuhanja. Dodirnite & u trajanju od 4
sekunde. l&J se ukljucuje. Iskljucite plocu za
kuhanje pomoéu @.

Za premoscenje funkcije za samo jedno
vrijeme kuhanja: ukljucite plocu za kuhanje
pomocu (D se ukljuCuje. Dodirnite & u
trajanju od 4 sekunde. Postavite stupanj

kuhanja u sljedec¢ih 10 sekundi. Mozete
rukovati plo€om za kuhanje. Kad iskljucite

plo¢u za kuhanje pomocu ® funkcija
ponovno radi.

5.9 OffSound Control (Iskljuivanje i

ukljuéivanje zvukova)

Iskljucite plocu za kuhanje. Pritisnite ® na3
sekunde. Pritisnite El na 3 sekunde. Na

zaslonu se prikazuje@ u prednjoj lijevoj zoni i

ili (D u prednjoj desnoj zoni. Dodirnite

6. SAVJETI

/\ UPOZORENJE!

Pogledajte poglavlja sa sigurnosnim
uputama.

polje senzora za desnu straznju zonu K]
kako biste odabrali jedno od sljedeceg:

- (- zvukovi su iskljuéeni
e W] - zvukovi su ukljuceni

Kada je funkcija podeSena na @ mozete Cuti
zvukove samo kada:

+ dodimete ©
» Doslo je do pogreske u plo€i za kuhanje.

5.10 Upravljanje snagom

Ako je aktivno viSe zona, a potroSena snaga
premasuje ograni¢enja napajanja, ova
funkcija dijeli raspolozivu snagu izmedu svih
zona kuhanja. Plo¢a za kuhanje kontrolira
postavke topline kako bi zastitila osigurace
kucne instalacije.

* Ako plo¢a za kuhanje dosegne
maksimalno ogranicenje raspolozive
snhage (pogledajte natpisnu plocicu),
snaga zona kuhanja ¢e se automatski
smanjiti.

* Ako je uklju¢eno viSe zona kuhanja
odjednom, snaga se smanjuje i
raspodjeljuje izmedu svih aktiviranih zona.
Distribucija energije se odrzava sve dok
zone ostaju aktivirane. Zone se nece
vratiti na punu snagu ako je jedna od njih
isklju€ena. Distribucija energije zavrSava
samo kad su sve zone ili plo€a za kuhanje
iskljuene.

« Zaslon postavke topline u smanjenim
zonama mijenja se izmedu pocetno
odabrane postavke topline i postavke
smanjene topline.

« PriCekajte dok zaslon prestane bljeskati ili
smanjite jacinu topline odabrane zone
kuhanja na kraju. Zone kuhanja nastavit
¢e raditi s postavkom smanjene topline.
Ako je potrebno, ruéno promijenite
postavke topline zona kuhanja.
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6.1 Posude

®

Za indukcijska polja za kuhanje snazno
elektro-magnetsko polje stvara toplinu u
posudu vrlo brzo.

Koristite indukcijska polja za kuhanje s
prikladnim posudem.

» Kako biste sprijecili pregrijavanije i
poboljsali u€inkovitost zona, posude mora
biti $to je moguce deblje i ravnije.

» Osigurajte da je dno posuda Cisto i suho
prije postavljanja na povrsinu ploce.

» Uvijek pazite da ne Kklizite ili da ne trljate
posude o rubove i uglove stakla jer to
moze uzrokovati pucanje ili oStecenje
staklene povrsine.

Materijal posuda

» to€no: lijevano zeljezo, Celik, emajlirani
Celik, nehrdajuci €elik, viSeslojno dno (koji
je proizvodac oznacio kao odgovarajuce).

+ neto¢no: aluminij, bakar, mesing, staklo,
keramika, porculan.

Posude je pogodno za indukcijsku plo€u

ako:

» voda brzo klju€a u polju postavljenom na
najviSu postavku topline.

* magnet reagira na dno posuda.

Dimenzije posuda

* Indukcijske polja za kuhanje automatski se
prilagodavaju dimenzijama dna posuda.
Pogledajte ,, Tehnicki podaci” >
~Specifikacije polja kuhanja” za ispravne
dimenzije posuda. Posude stavite na
sredinu zone kuhanja.

» UCcinkovitost polja kuhanja povezana je s
promjerom posuda. Za optimalan prijenos
topline koristite posude ¢iji je promjer dna
sli¢an veliCini zone kuhanja (tj.
maksimalna vrijednost promjera posuda u
»Tehnicki podaci” > ,Specifikacije polja
kuhanja”).

— Posude manjeg promjera od
odredenog polja kuhanja prima samo
dio snage koju stvara polje kuhanja,
Sto rezultira sporijim zagrijavanjem.
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— Iz sigurnosnih razloga i zbog
optimalnih rezultata kuhanja, nemojte
koristiti posude vece od navedenog u
"Specifikacija polja kuhanja".
Izbjegavaijte drzanje posuda u blizini
upravljacke plocCe tijekom kuhanja. To
moze utjecati na rad upravljacke ploce
ili slu€ajno aktivirati funkcije ploCe za
kuhanje.

@

Pogledajte odjeljak "Tehnicki podaci”.

6.2 Buka tijekom rada

@

Zvukovi su uobicajena pojava i ne
ukazuju na kvar uredaja. Zvukovi posuda
mogu se razlikovati ovisno o materijalu
posuda i razini snage.

Buka povezana s posudem:

« zvuk pucketanja: posude je izradeno od
razli¢itih materijala (struktura ,sendvi¢a”).

* zvuk zvizdanja: koristite zonu kuhanja s
visokim razinama elektricne snage, a
posude je izradeno od razli¢itih materijala
(struktura "sendvica").

* zujanje: koristite visoku razinu snage.

Zvukovi povezani s plocéom za kuhanje:

» klikanje: dogada se elektricno
prebacivanje.

« Sistanje, zujanje: ventilator radi.

 ritmicki zvuk: otkriveno je posude.

6.3 Primjeri primjene za kuhanje

Povezanost izmedu stupnja kuhanja zone i
njezine potro$nje snage nije linearna. Kada
povecate stupanj kuhanja, to povecéanje nije
proporcionalno povecanju potroSnje energije.
To znaéi da zona kuhanja sa srednjim
stupnjem kuhanja tro$i manje od polovice
svoje snage.

@

Podaci u tablici sluze samo kao
smjernice.




Postavka topli- Koristi se za: Vrijeme Savjeti

ne (min)

1 Odrzavanje kuhane hrane toplom. prema po- Stavite poklopac na posude.

trebi
1-2 Umak Hollandaise, topljeni: maslac, 5-25 Pomijesajte s vremena na vrijeme.
Cokolada, zelatina.
2 Stvrdnite: pahuljasti omlet, peena jaja. 10 - 40 Kuhajte poklopljeno.
2-3 Kuhanje rize i jela na bazi mlijeka, za- 25 - 50 Dodajte najmanje dvostruko viSe vode
grijavanje gotovih jela. nego rize, jela na mlijeku promijesajte
na pola postupka kuhanja.

3-4 Dinstano povrce, riba, meso. 20-45 Dodajte nekoliko Zlica vode. Provjerite
koli¢inu vode tijekom procesa.

4-5 Krumpiri na pari i drugo povrée. 20-60 Dno posude prekrijte s 1-2 cm vode.
Provjerite razinu vode tijekom proce-
sa. Posudu drzite poklopljenom.

4-5 Kuhajte vece koli¢ine hrane, variva i ju- 60 - 150 Do 3 | tekuéine plus sastojci.

ha.
6-7 Lagano przenje: odresci, teleéi cordon- prema po- Po potrebi okrenite.
bleu, kotleti, mljeveno meso u tijestu, trebi
kobasice, jetra, zaprska, jaja, palacin-
ke, ustipci.
7-8 Jako przenje, przeni naribani krumpir, 5-15 Po potrebi okrenite.
kare odresci, odresci.
9 Zakuhaijte vodu, skuhajte tjesteninu, zapecite meso (gula$, pecenje u loncu), isprzite Cips.

Zakuhaijte velike koli¢ine vode. Booster je ukljucen.

7. ODRZAVANJE | CISCENJE

/\ UPOZORENJE!
Pogledajte poglavlja sa sigurnosnim

uputama.

7.1 Opce informacije
» Ocistite plocu za kuhanje nakon svake

uporabe.

» Uvijek koristite posude za kuhanje s Cistim | *

dnom.

» Ogrebotine ili tamne mrlje na povrsini ne
utje€u na rad ploce za kuhanje.

» Koristite posebno sredstvo za CiS¢enje
povrSine ploce za kuhanje.

» Upotrijebite posebnu strugalicu za staklo.

7.2 Ciséenje ploée za kuhanje

Odmah uklonite: rastopljenu plastiku,
plasti¢nu foliju, sol, Secer i hranu sa
Secerom, u protivnom prljavstina moze
ostetiti plo€u za kuhanje. Vodite raCuna da
ne dode do opeklina. Koristite posebni
strugac za staklenu povrSinu pod o$trim
kutom i ostricu pomicite po povrsini.
Uklonite kada se ploc¢a za kuhanje
dovoljno ohladi: krugove od kamenca,
krugove od vode, mrlje od masnoce,
sjajne metalne promjene boje. Ocistite
plo€u za kuhanje vlaznom krpom i
neabrazivnim deterdZzentom. Nakon
GiSc¢enja plo¢u za kuhanje posusite
mekom krpom.

Uklonite sjajne metalne promjene boje:
koristite otopinu vode s octom i ocistite
staklenu povrsinu krpom.
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8. OTKLANJANJE POTESKOCA

/\ UPOZORENJE!

Pogledajte poglavlja sa sigurnosnim

uputama.

8.1 Sto uéiniti ako ...

Problem

Moguci uzrok

Rjesenje

Ne mozete ukljugiti ili koristiti plo-
€u za kuhanje.

Plo¢a za kuhanje nije prikljucena na
napajanje ili nije pravilno priklju¢ena.

Provjerite je li plo€a za kuhanje isprav-
no priklju¢ena na napajanje.

Osigurac je pregorio.

Provjerite je li osigura¢ uzrok kvara.
Ako osigurac pregori opet i opet, obra-
tite se kvalificiranom elektri¢aru.

Postavku grijanja ne postavljate na
10 sekundi.

Ponovno ukljucite plo¢u za kuhanje i
postavite vrijednost topline na manje
od 10 sekundi.

Dodirnuli ste 2 ili viSe senzorskih po-
lja u isto vrijeme.

Dodirnite samo jedno polje senzora.

Na upravljackoj ploci postoje mrlje
od vode ili masti.

Ocistite upravljacku plocu.

MozZete ¢uti stalni zvuéni signal.

Elektri¢na veza nije ispravna.

IskopCajte plo¢u za kuhanje iz napaja-
nja. Obratite se kvalificiranom elektri-
¢aru kako bi provjerio instalaciju.

Oglasava se zvuéni signal i plo¢a
se iskljucuje.

Oglasava se zvuéni signal kad se
ploca iskljucuje.

Stavite nesto na jedno ili viSe sen-
zorskih polja.

Uklonite predmet sa polja senzora.

Plo¢a se iskljucuje.

Necime ste prekrili polje senzora

Uklonite predmet sa polja senzora.

Indikator zaostale topline ne svi-
jetli.

Polje nije vruce jer je radilo samo
kratko vrijeme ili je senzor oStecen.

Ako je zona radila dovoljno dugo da bi
se zagrijala, obratite se ovlaStenom
servisu.

Postavka topline mijenja se izme-
du dvije razine.

Upravljanje snagom radi.

Pogledajte poglavlje "Svakodnevna
uporaba".

Upravljacka plo¢a postaje vruca
na dodir.

Posude je preveliko ili ste ga stavili
preblizu upravljackoj ploci.

Ako je moguce, veliko posude stavite
na straznja polja.

Nema zvuka kad dodirnete polja
senzora na ploci.

Zvukovi su iskljuceni.

Ukljucite zvukove. Pogledajte poglavlje
"Svakodnevna uporaba".

pojavljuje se.

Uredaj za zastitu djece ili Blokiranje
radi.

Pogledajte poglavlje "Svakodnevna
uporaba".

pojavljuje se.

Na zoni nema posuda.

Stavite posude na zonu kuhanja.
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Problem Moguci uzrok

Rjesenje

Posude nije odgovarajuce.

Koristite posude prikladno za indukcij-
ske ploce. Pogledajte poglavlje "Savje-
ti i preporuke".

Promjer dna posuda premali je za

polje za kuhanje.

Koristite posude s to¢nim dimenzija-
ma. Pogledajte odjeljak "Tehnicki pod-
aci".

Zagrijavanje traje dugo.

za kuhanje.

Posude je premalog promjera i pri-
ma samo dio snage koju stvara polje

Za optimalan prijenos topline koristite
posude ¢iji je promjer dna sli¢an veli¢i-
ni zone kuhanja (tj. maksimalna vrijed-
nost promjera posuda u , Tehni€ki pod-
aci” > ,Specifikacije polja kuhanja”).

i broj su prikazani.

hanje.

Doslo je do pogreske u ploci za ku-

Iskljucite i nakon 30 sekundi ponovno

ukljucite plo¢u za kuhanje. Ako se
ponovno pojavi, plo€u za kuhanje
iskopéajte iz mreznog napajanja. Na-
kon 30 sekundi, ponovno spojite plo¢u
za kuhanje. Ako i dalje dolazi do pro-
blema, obratite se ovlastenom servis-
nom centru.

8.2 Ako ne mozete pronaci
rjeSenje...

Ako sami ne uspijete pronaci rieSenje za
problem, obratite se prodavacu ili ovlastenom
servisnom centru. Navedite podatke s
nazivne ploCice. Takoder navedite Sifru koja
se sastoji od tri slova za staklokeramiku
(nalazi se u kutu staklene povrsine) i poruku

9. TEHNICKI PODACI

9.1 Natpisna ploc€ica

Model LIB60424CK
Vrsta 64 B4A 00 AA
Indukcija 3.6 kW
Ser.Nr. .o,
ELECTROLUX

o pogresci koja se pojavi. Budite sigurni da
ste pravilno rukovali plo€om za kuhanje. Ako
niste, servis kojeg ¢e obaviti servisni tehnicar
ili zastupnik nece biti besplatan ni za vrijeme
jamstvenog roka. Informacije o jamstvenom
roku i ovlastenim servisnim centrima nalaze
se u jamstvenoj knjizici.

PNC 949 492 530 00
220-240V, 50/60 Hz
Proizvedeno u: Rumunjska
3.6 kW

cex
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9.2 Specifikacije polja za kuhanje

Zona kuhanja

Nominalna snaga Booster [W]

Booster maksi- Promjer posuda

(maksimalno pod- malno trajanje  [mm)]
esavanje topline) [min]
Lijeva prednja 2200 2400 4 125-210
Lijeva straznja 1400 1500 4 125-145
Desna prednja 1400 1500 4 125 - 145
Desna straznja 1700 1800 4 150 - 180

Snaga zona kuhanja moze se razlikovati u
nekim malim rasponima od podataka u tablici.
Mijenja se ovisno o materijalu i dimenzijama
posuda.

Za optimalan prijenos topline i rezultate
kuhanja koristite posude Ciji je promjer dna

sli¢an veli€ini zone kuhanja (tj. maksimalna
vrijednost promjera posuda u tablici). Ne
koristite posude vecée od promjera polja
kuhanja.

10. ENERGETSKA UCINKOVITOST

10.1 Informacije o proizvodu u skladu s EU uredbom o ekoloSkom dizajnu

Identifikacija modela

LIB60424CK

Vrsta plo€e za kuhanje

Ugradbena plo¢a za kuha-

nje
Broj zona za kuhanje 4
Toplinska tehnologija Indukcija
Promjer kruznih zona za kuhanje (J) Lijeva prednja 21.0cm
Lijeva straznja 14.5cm
Desna prednja 14.5cm
Desna straznja 18.0 cm
Potro$nja energije po zoni kuhanja (EC electric coo- Lijeva prednja 174.2 Wh/kg
king) Lijeva straznja 177.2 Whikg
Desna prednja 177.2 Whikg
Desna straznja 177.2 Whikg
Potro$nja energije ploce za kuhanje (EC electric hob) 176.5 Wh/kg

IEC / EN 60350-2 - Kucanski elektrini uredaji
za kuhanje - 2. dio: Plo¢e za kuhanje -
Metode za mjerenje ucinkovitosti.

10.2 USteda energije

Tijekom svakodnevnog kuhanja mozete
ustedjeti energiju ako slijedite savjete u
nastavku.
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« Kad zagrijavate vodu, koristite samo onu

koli¢inu koja vam je potrebna.

« Ako je moguce, posude uvijek poklopite

poklopcima.

* Posude stavite izravno na sredisSte zone

kuhanja.

« Koristite preostalu toplinu za odrzavanje

hrane toplom ili za njezino topljenje.



10.3 Informacije o proizvodu za potrosnju energije i maksimalno vrijeme
do primjenjivog nacina rada pri niskoj snazi

Potro$nja energije u nacinu rada "isklj." 0.3 W

Maksimalno vrijeme potrebno da oprema automatski dosegne primjenjivi nacin rada 2 min
pri niskoj snazi

11. BRIGA ZA OKOLIS

oznacene simbolom E ne bacajte zajedno s

Ambalazu za recikliranje odloZite u prikladne kucnim otpadom. Proizvod odnesite na
spremnike. Pomozite u zastiti okolisa i lokalno reciklazno mjesto ili kontaktirajte
ljudskog zdravlja, kao i u recikliranju otpada nadleznu sluzbu.

od elektriénih i elektroni¢kih uredaja. Uredaje

_ . . ~
Reciklirajte materijale sa simbolom T,

HRVATSKI
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Welkom bij Electrolux! Hartelijk dank dat je voor onze apparatuur
hebt gekozen.

@ Advies over gebruik, brochures, het oplossen van problemen, informatie met

betrekking tot service en reparatie:
www.electrolux.com/support

Wijzigingen voorbehouden.

INHOUDSOPGAVE
1. VEILIGHEIDSINFORMATIE. .......ooiiiiiiii e 34
2. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN. ......oociiiiiiiiii e 36
B INSTALLATIE. .. 39
4. BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT .......ccociiiiiiiiii i 41
5. DAGELIJKS GEBRUIK ... ..o 42
6. AANWIJZINGEN EN TIPS......ooii e 44
7. ONDERHOUD EN REINIGING.........ccocooiiiiiiiiiii i 46
8. PROBLEEMOPLOSSING.......ooiiiiiiiiiii e 47
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10. ENERGIEZUINIGHEID.........coiiiiiiii i 49
11. MILIEUBESCHERMING. ..o 50

1. A VEILIGHEIDSINFORMATIE

Lees zorgvuldig de meegeleverde instructies voor installatie
en gebruik van het apparaat. De fabrikant is niet
verantwoordelijk voor verwondingen of schade die voortvloeit
uit de onjuiste installatie of het onjuiste gebruik. Bewaar de
instructies altijd op een veilige, toegankelijke plek voor
toekomstig gebruik.

1.1 Veiligheid van kinderen en kwetsbare personen

 Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar
en ouder en door mensen met een beperkt lichamelijk,
zintuiglijk of verstandelijk vermogen of een gebrek aan
ervaring en kennis, indien zij onder toezicht staan of
instructies hebben gekregen over het veilig gebruiken van
het apparaat en indien zij de gevaren begrijpen. Kinderen
jonger dan 8 jaar en personen met zware en complexe
beperkingen dienen altijd uit de buurt van het apparaat te
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worden gehouden, tenzij ze voortdurend onder toezicht
staan.

Houd toezicht op kinderen, om te voorkomen dat zij gaan
spelen met het apparaat.

Houd alle verpakking uit de buurt van kinderen en gooi het
op passende wijze weg.

WAARSCHUWING: Het apparaat en de toegankelijke
onderdelen ervan worden heet tijdens het gebruik. Houd
kinderen en huisdieren uit de buurt van het apparaat tijdens
het gebruik en bij het afkoelen.

Als het apparaat is voorzien van een kinderslot, dient dit te
worden geactiveerd.

Kinderen mogen zonder toezicht geen reinigings- en
onderhoudswerkzaamheden aan het apparaat uitvoeren.

1.2 Algemene veiligheid

Dit apparaat is uitsluitend bestemd om mee te koken.

Dit apparaat is bedoeld voor binnenshuis huishoudelijk
gebruik.

Dit apparaat kan worden gebruikt in kantoren, hotelkamers,
bed & breakfast-kamers, boerderijgasthuizen en andere
soortgelijke accommodaties waar dergelijk gebruik de
(gemiddelde) huishoudelijke gebruiksniveaus niet
overschrijdt.

WAARSCHUWING: Het apparaat en de toegankelijke
onderdelen ervan worden heet tijdens het gebruik. U dient
te voorkomen de verwarmingselementen aan te raken.
WAARSCHUWING: Onbewaakt koken op een kookplaat
met vet of olie kan gevaarlijk zijn en tot brand leiden.

Rook is een indicatie van oververhitting. Gebruik nooit
water om het kookvuur te blussen. Schakel het apparaat uit
en bedek de vlammen met bijv. een branddeken of deksel.
WAARSCHUWING: Het apparaat mag niet van stroom
worden voorzien door een extern schakelapparaat, zoals
een tijdklok, of aangesloten worden op een circuit dat door
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het elektriciteitsbedrijf regelmatig aan en uit wordt
geschakeld.

 OPGELET: Tijdens het kookproces moet u in de buurt
blijven Een kort kookproces moet voortdurend bewaakt
worden.

+ WAARSCHUWING: Brandgevaar: Bewaar geen
voorwerpen op de kookoppervlakken.

+ Metalen voorwerpen, zoals messen, vorken, lepels en
deksels mogen niet op het oppervlak van de kookplaat
worden geplaatst, aangezien ze heet kunnen worden.

» Gebruik het apparaat niet voordat u het in de ingebouwde
constructie installeert.

» Gebruik geen waterstralen en stoom om het apparaat te
reinigen.

» Schakel het kookplaatelement na elk gebruik uit met de
bedieningstoetsen. Vertrouw niet op de pandetector.

« WAARSCHUWING: Als het oppervlak gebarsten is, schakel
het apparaat dan uit om de kans op elektrische schokken te
vermijden. In het geval het apparaat rechtstreeks op de
stroom is aangesloten met een aansluitdoos, verwijdert u
de zekering om het apparaat van de stroom te halen. Neem
altijd contact op met de erkende servicedienst.

+ Indien het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant, een erkende service of
vergelijkbaar gekwalificeerde personen om gevaar te
voorkomen.

« WAARSCHUWING: Gebruik alleen kookplaatbeschermers
die door de fabrikant van het kookapparaat zijn ontworpen
of door de fabrikant van het apparaat in de
gebruiksinstructies als geschikt zijn aangegeven of
kookplaatbeschermers die in het apparaat zijn
geintegreerd. Het gebruik van ongeschikte
kookplaatbeschermers kan ongelukken veroorzaken.

2. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
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2.1 Installeren

2.2 Elektrische aansluiting

/\ WAARSCHUWING!

Alleen een erkende installatietechnicus
mag dit apparaat installeren.

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor brand en elektrische
schokken.

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor letsel of schade aan het
apparaat.

Verwijder alle verpakkingsmaterialen.
Installeer en gebruik geen beschadigd
apparaat.

Volg de installatie-instructies die zijn
meegeleverd met het apparaat.

Houd de minimumafstand naar andere

apparaten en units in acht.

Pas altijd op bij verplaatsing van het

apparaat, want het is zwaar. Gebruik altijd

veiligheidshandschoenen en gesloten
schoeisel.

Dicht de oppervlakken af met kit om te

voorkomen dat ze gaan opzetten door
vocht.

Bescherm de bodem van het apparaat

tegen stoom en vocht.

Installeer het apparaat niet naast een deur

of onder een raam. Dit voorkomt dat heet

kookgerei van het apparaat valt als de
deur of het raam wordt geopend.

Elk apparaat heeft koelventilatoren op de

bodem.

Als het apparaat gemonteerd wordt boven
een lade:

— Leg geen kleine dingen of papier
dewelke kunnen binnengezogen
worden, omdat ze de koelventilatoren
kunnen beschadigen of het
koelsysteem kunnen belemmeren.

— Houd een minimumafstand van 2 cm
tussen de bodem van het apparaat en
de voorwerpen die u in de lade
opbergt.

Verwijder de afscheidingspanelen die in
de kast onder het apparaat zijn
geinstalleerd.

Alle elektrische aansluitingen moeten
worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde elektricien.

Als het symbool (@) niet op de typeplaat
is afgedrukt, moet het apparaat geaard
worden.

Verzeker jezelf ervan dat de stekker uit
het stopcontact is getrokken, voordat je
welke werkzaamheden dan ook uitvoert.
Zorg ervoor dat de parameters op het
vermogensplaatje overeenkomen met
elektrische vermogen van de netstroom.
Controleer of het apparaat correct
geinstalleerd is. Losse en onjuiste
stroomkabels of stekkers (indien van
toepassing) kunnen ertoe leiden dat de
contactklem te heet wordt.

Gebruik het juiste netsnoer.

Zorg dat de stroomkabel niet verstrikt
raakt.

Controleer of er een aardlekschakelaar is
geinstalleerd.

Gebruik de trekontlastingsklem op de
kabel.

Zorg ervoor dat de stroomkabel of stekker
(indien van toepassing) het hete apparaat
of heet kookgerei niet aanraakt als je het
apparaat op een nabijgelegen contactdoos
aansluit.

Gebruik geen adapters met meerdere
stekkers en verlengkabels.

Zorg ervoor dat je de stekker (indien van
toepassing) of het netsnoer niet
beschadigt. Neem contact op met ons
erkende servicecentrum of een elektricien
om een beschadigde stroomkabel te
vervangen.

De schokbescherming van delen onder
stroom en geisoleerde delen moet op zo'n
manier worden bevestigd dat het niet
zonder gereedschap kan worden
verplaatst.

Steek de stekker pas in het stopcontact
als de installatie is voltooid. Zorg ervoor
dat het netsnoer na installatie bereikbaar
is.

NEDERLANDS 37




» Als het stopcontact los zit, mag u de
stekker niet in het stopcontact steken.

» Trek niet aan het netsnoer om het
apparaat los te koppelen. Trek altijd aan
de stekker.

» Gebruik enkel correcte
isolatievoorzieningen:
stroomonderbrekers, zekeringen
(schroefzekeringen moeten uit de houder
worden verwijderd), aardlekschakelaars
en contactgevers.

» De elektrische installatie moet een
isolatieapparaat bevatten waardoor het
apparaat volledig van het lichtnet
afgesloten kan worden. Het
isolatieapparaat moet een contactopening
hebben met een minimale breedte van 3
mm.

2.3 Gebruik

/N WAARSCHUWING!

Gevaar voor letsel, brandwonden of
elektrische schokken.

» De specificatie van dit apparaat niet
wijzigen.

» Verwijder voor het eerste gebruik alle
verpakkingsmaterialen, etiketten en
beschermfolie (indien van toepassing).

» Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen
niet geblokkeerd worden.

» Laat het apparaat tijdens de werking niet
onbeheerd achter.

» Zet de kookzone op "uit" na ieder gebruik.

+ Plaats geen bestek of deksels van
steelpannen op de kookzones. Ze kunnen
heet worden.

* Gebruik het apparaat niet met natte
handen of als het contact maakt met
water.

» Gebruik het apparaat niet als werkblad of
als opslagoppervlak.

» Als het oppervlak van het apparaat
gebarsten is, koppel het apparaat dan
onmiddellijk los van de stroomtoevoer. Dit
dient om een elektrische schok te
voorkomen.

» Gebruikers met een pacemaker moeten
een afstand van minimaal 30 cm
aanhouden tot de inductiekookzones als
het apparaat in werking is.
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« Als u voedsel in hete olie plaatst, kan het
spatten.

*  Gebruik geen aluminiumfolie of andere
materialen tussen het kookoppervlak en
het kookgerei, tenzij anders aangegeven
door de fabrikant van dit apparaat.

» Gebruik alleen accessoires die door de
fabrikant voor dit apparaat worden
aanbevolen.

/\ WAARSCHUWING!
Risico op brand en explosie.

* Wanneer ze verwarmd worden, kunnen
vetten en olién ontvlambare dampen
afgeven. Houd open vuur of verwarmde
voorwerpen uit de buurt van vetten en
olién wanneer u ermee kookt.

« De dampen die boven erg hete olie
ontstaan kunnen spontaan ontbranden.

« Gebruikte olie, die voedselresten kan
bevatten, kan ontbranden bij een lagere
temperatuur dan olie die voor de eerste
keer wordt gebruikt.

* Plaats geen ontvlambare producten of
artikelen die vochtig zijn met ontvlambare
producten in, bij of op het apparaat.

/\ WAARSCHUWING!

Risico op schade aan het apparaat.

* Plaats geen heet kookgerei op het
bedieningspaneel om het risico op
brandwonden te vermijden.

* Leg geen hete deksel op het glazen
oppervlak van de kookplaat.

« Laat kookgerei niet droogkoken.

» Zorg ervoor dat je geen voorwerpen of
kookgerei op het apparaat laat vallen. Het
oppervlak kan beschadigd raken.

« Schakel de kookzones niet terwijl er leeg
kookgerei of geen kookgerei op geplaatst
is.

« Kookgerei gemaakt van gietijzer of met
een beschadigde bodem kan krassen op
het glas/glaskeramiek veroorzaken. Til
deze voorwerpen altijd op als je ze op de
kookplaat moet verplaatsen.

2.4 Onderhoud en reiniging

* Reinig het apparaat regelmatig om te
voorkomen dat het materiaal van het
oppervlak achteruitgaat.




» Schakel het apparaat uit en laat het
afkoelen voordat u het schoonmaakt.

* Reinig het apparaat met een vochtige,
zachte doek. Gebruik alleen neutrale
schoonmaakmiddelen. Gebruik geen
schurende producten, schuursponsjes,
oplosmiddelen of metalen voorwerpen,
tenzij anders aangegeven.

2.5 Service

» Neem contact op met de erkende
servicedienst voor reparatie van het
apparaat. Gebruik alleen originele
reserveonderdelen.

» Met betrekking tot de lamp(en) in dit
product en reservelampen die afzonderlijk
worden verkocht: Deze lampen zijn
bedoeld om bestand te zijn tegen extreme
fysieke omstandigheden in huishoudelijke

3. INSTALLATIE

apparaten, zoals temperatuur, trillingen,
vochtigheid, of zijn bedoeld om informatie
te geven over de operationele status van
het apparaat. Ze zijn niet bedoeld voor
gebruik in andere toepassingen en zijn
niet geschikt voor verlichting in
huishoudelijke ruimten.

2.6 Verwijdering

/\ WAARSCHUWING!
Gevaar voor letsel of verstikking.

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

3.1 Voor montage

Voordat u de kookplaat installeert, dient u de
onderstaande informatie van het typeplaatje
te noteren. Het typeplaatje bevindt zich
onderop de kookplaat.

Serienummer ........c.ceeeeeevennnnne.

3.2 Ingebouwde kookplaten

Inbouwkookplaten mogen alleen worden
gebruikt nadat zij ingebouwd zijn in geschikte
inbouwunits of werkbladen die aan de
normen voldoen.

3.3 Aansluitsnoer

» De kookplaat wordt geleverd met een
aansluitkabel en een veiligheidsstekker

* Neem contact op met uw plaatselijke
overheid voor informatie over het afvoeren
van het apparaat.

* Haal de stekker uit het stopcontact.

« Snijd het netsnoer vlak bij het apparaat af
en gooi het weg.

Het installeren van de verbindingskabel
mag alleen worden gedaan door een
gekwalificeerde elektricien.

* Gebruik als vervanging van het
beschadigde netsnoer het volgende
snoertype: HO5V2V2-F of gelijkwaardig,
dat bestand is tegen een temperatuur van
90°C of hoger. Neem contact op met de
servicedienst. Het aansluitsnoer mag
alleen worden vervangen door een
gekwalificeerde elektricien.

* Het apparaat werkt op 50 of Hz 60 Hz en
vereist geen extra actie van een
gekwalificeerde elektricien om tussen
frequenties te schakelen.
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3.4 Aansluitingsdiagram

( 220 - 240V 1N ~ 220 - 240V 1N ~

)

®

Plaats de shunts E tussen de schroeven
zoals afgebeeld. De shunt bevindt zich in
de zak van de afdekking van de
netaansluiting.

Draadkleuren

N2 N1

L2 L1

- Blauw

3.5 Montage

Als je de kookplaat onder een kap installeert,
raadpleeg je de installatie-instructies van de
afzuigkap voor de minimumafstand tussen de
apparaten.
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Als het apparaat boven een lade wordt
geinstalleerd, kan de ventilatie van de
kookplaat de artikelen die zich in de lade




bevinden tijdens het bereidingsproces Zoek de videotutorial "Hoe installeert u uw
opwarmen. Electrolux inductiekookplaat - installatie op
het aanrecht" door de volledige naam die in
de onderstaande afbeelding staat in te typen.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

min. 1500 —=

A Y Y
"_q_ﬂ_ llr1n2|n gnén | | T ]‘mll’\. 28!

— | =t

4. BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT
4.1 Indeling van het kookoppervlak

n n Inductie kookzone

I I Bedieningspaneel
@ ( 180 mm )

L]

H H
4.2 Indeling van het bedieningspanee
EEn o

BEE 5
O B8 J8 v A 30

Gebruik de tiptoetsen om het apparaat te bedienen. De displays, indicatielampjes en geluiden
tonen welke functies worden gebruikt.
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Tiptoets Functie

Opmerking

(D Aan / Uit De kookplaat in- en uitschakelen.
El Blokkering / Kinderbeveili- Het bedieningspaneel vergrendelen/ontgrendelen.
gingsinrichting
B - Om de kookzone te selecteren.
4 - Kookstanddispla De kookstand weergeven.
4| play g
/\ ) \/ - Het instellen van de kookstand.
4.3 Kookstanddisplays
Scherm Beschrijving
De kookzone is uitgeschakeld.

(1.6

De kookzone wordt gebruikt.

@ Booster werkt.

+ ciffer Er is een storing.

Er is nog een kookzone heet (restwarmte).

Blokkering / Kinderbeveiligingsinrichting werkt.

Het kookgerei is niet geschikt of te klein, of er is geen kookgerei op de kookzone ge-
plaatst.

E] Automatische uitschakeling werkt.

5. DAGELIJKS GEBRUIK

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

5.1 In- of uitschakelen

Raak (D 1 seconde aan om de kookplaat in—
of uit te schakelen.
5.2 Automatische uitschakeling

De functie schakelt de kookplaat
automatisch uit als:

» alle kookzones zijn uitgeschakeld,
» ude kookstand niet instelt nadat u de
kookplaat hebt ingeschakeld,
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* uiets hebt gemorst of iets langer dan 10
seconden op het bedieningspaneel hebt
gelegd (een pan, doek, etc.). Er klinkt een
geluidssignaal en de kookplaat wordt
uitgeschakeld. Verwijder het voorwerp of
reinig het bedieningspaneel.

* De kookplaat te heet wordt (bijvoorbeeld
als een steelpan droog kookt). De
kookzone moet afgekoeld zijn voordat u
de kookplaat weer kunt gebruiken.

e uongeschikte pannen gebruikt. Het

symbool I gaat branden en na 2 minuten
schakelt de kookzone automatisch uit.



» u een kookzone niet uitschakelt of de

kookstand verandert. Na een tijdje gaat E]
aan en schakelt de kookplaat uit.
De verhouding tussen kookstand en de
tijd waarna de kookplaat uitschakelt:

Warmte-instelling De kookplaat wordt

uitgeschakeld na

Het indicatielampje verdwijnt als de kookzone
is afgekoeld.

5.6 Booster

Deze functie maakt meer vermogen
beschikbaar voor de inductiekookzones. De
functie kan voor een beperkte tijdsduur voor
uitsluitend de inductiekookzone worden
geactiveerd. Daarna wordt de

1-2 6 uur inductiekookzone automatisch

3-4 5 uur teruggeschakeld naar de hoogste kookstand.
5 4 uur @

6-9 1,5 uur

Zie het hoofdstuk 'Technische gegevens'.

5.3 De kookzone selecteren

Raak om de kookzone te selecteren het
sensorveld E] aan dat bij de zone hoort. Het
display toont de kookstand ().

5.4 De kookstand

Stel de kookzone in.

/\ aanraken om te verhogen. V aanraken

om te verlagen. Raak /A en \V4 tegelijkertijd
aan om de kookzone uit te schakelen.

5.5 Restwarmte-indicator

/\ WAARSCHUWING!

Zolang het indicatielampje aanstaat,
bestaat er een risico op brandwonden
door restwarmte.

De inductiekookzones creéren de voor het
kookproces benodigde warmte rechtstreeks
in de bodem van het kookgerei. Het
glaskeramiek wordt verwarmd door de
warmte van het kookgerei.

Het indicatielampje L"J verschijnt als een
kookzone heet is.

Het indicatielampje kan ook verschijnen:

» voor de aangrenzende kookzones, zelfs
als je ze niet gebruikt,

» als er heet kookgerei op de koude
kookzone wordt geplaatst,

» als de kookplaat is uitgeschakeld, maar de
kookzone nog heet is.

Om de functie voor een kookzone te
activeren: stel eerst de kookzone in en

daarna de maximale kookstand. Raak /\
aan tot L_J gaat branden.
Voor het uitschakelen van de functie raakt

u \/ aan.
5.7 Blokkering

U kunt het bedieningspaneel vergrendelen
terwijl de kookzones in werking zijn. Hiermee
wordt voorkomen dat de kookstand per
ongeluk wordt veranderd.

Stel eerst de kookstand in.

De functie inschakelen: raak EI aan.
gaat gedurende 4 seconden aan.

De functie uitschakelen: Raak El aan. De
vorige kookstand gaat aan.

@

Als u de kookplaat uitzet, stopt u deze
functie ook.

5.8 Kinderbeveiligingsinrichting

Deze functie voorkomt dat de kookplaat
onbedoeld wordt gebruikt.

Om de functie te activeren: activeer de
kookplaat met O. stel geen warmteinstelling
in. Raak EI 4 seconden aan. gaat aan.
Schakel de kookplaat uit met @
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Om de functie te deactiveren: activeer de
kookplaat met O. stel geen warmteinstelling
in. Raak El 4 seconden aan. gaat aan.
Schakel de kookplaat uit met @

Om de functie voor slechts één
kooksessie te onderdrukken: activeer de

kookplaat met ®. gaat aan. Raak EI 4
seconden aan. Stel de kookstand in binnen
10 seconden. U kunt de kookplaat bedienen.

Als u de kookplaat uitschakelt met (D treedt
de functie weer in werking.

5.9 OffSound Control (In- en
uitschakelen van de geluiden)

De kookplaat uitschakelen. Druk 3 seconden
op @ Druk 3 seconden op El Het display

verschijnt@ op de zone linksvoor en (2] of @
op de zone rechtsvoor. Raak het sensorveld

aan voor de zone rechtsachter Ij om een
van de volgende opties te kiezen:

. E] - de geluiden zijn uit

B - de geluiden zijn aan

Als de functie op ) staat, kunt u de geluiden
alleen horen als:

*u (D aanraakt
» Eris een fout opgetreden in de kookplaat.

5.10 Stroommanagement

Als er meerdere zones actief zijn en het
verbruikte vermogen de limiet van de

6. AANWIJZINGEN EN TIPS

/\ WAARSCHUWING!

Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

6.1 Pannen

®

Voor inductiekookzones creéert een sterk
elektromagnetisch veld de hitte in de

pannen zeer snel.
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stroomtoevoer overschrijdt, verdeelt deze
functie het beschikbare vermogen tussen alle
kookzones. De kookplaat regelt de warmte-
instellingen om de zekeringen van de
installatie in het huis te beschermen.

« Als de kookplaat de limiet van het
maximaal beschikbare vermogen bereikt
(zie het typeplaatje) wordt het vermogen
van de kookzones automatisch verlaagd.

« Als er meer dan één kookzone tegelijk
wordt geactiveerd, wordt het vermogen
verlaagd en verdeeld over alle
geactiveerde zones. De stroomverdeling
blijft gehandhaafd zolang de zones
geactiveerd blijven. De zones keren niet
terug naar het volledige vermogen als een
van deze zones is gedeactiveerd. De
stroomverdeling eindigt alleen als alle
zones of de kookplaat zijn uitgeschakeld.

« De weergave van de warmte-instelling van
de verlaagde zones wisselt tussen de
aanvankelijk gekozen warmte-instelling en
de verlaagde warmte-instelling.

* Wacht totdat het display stopt met
knipperen of verlaag de opwarmstand van
de geselecteerde kookzone als laatste. De
kookzones blijven werken met de
verlaagde warmte-instelling. Wijzig indien
nodig handmatig de warmte-instellingen
van de kookzones.

Gebruik de inductiekookzones met geschikte
pannen.

«  Om oververhitting te voorkomen en de
prestaties van de zones te verbeteren,
moet het kookgerei zo dik en vlak mogelijk
zijn.

e Zorg ervoor dat bodems schoon en droog
zijn voordat het kookgerei op de kookplaat
worden gezet.

* Let er altijd op dat u het kookgerei niet
schuift of wrijft op de randen en hoeken
van het glas , omdat dit het glasoppervlak
kan beschadigen.



Panmaterialen

goed: gietijzer, staal, geémailleerd staal,
roestvrij staal, meerlaagse bodem
(aangemerkt als geschikt door de
fabrikant).

niet goed: aluminium, koper, messing,
glas, keramiek, porselein.

Een pan is geschikt voor een
inductiekookplaat als:

water op de hoogste kookstand binnen
korte tijd wordt verwarmd,

een magneet op de onderkant van het
kookgerei plakt.

Afmetingen van pannen

Inductiekookzones passen zich tot op
zekere hoogte automatisch aan de
afmetingen van pannen aan. Raadpleeg
"Technische gegevens" > "Specificatie van
kookzones" voor de juiste afmetingen van
kookgerei. Plaats het kookgerei in het
midden van de gekozen kookzone.

De efficiéntie van een kookzone hangt

samen met de diameter van de pan.
Gebruik voor een optimale
warmteoverdracht kookgerei met een
bodemdiameter die vergelijkbaar is met de
grootte van de kookzone (d.w.z. de
maximale waarde van de diameter van het
kookgerei in "Technische gegevens" >
"Specificatie van de kookzone").

— Pannen met een diameter kleiner dan
een bepaalde kookzone ontvangen
slechts een deel van het vermogen dat
door de kookzone wordt opgewekt,
wat resulteert in een langzamere
opwarming.

— Gebruik zowel om veiligheidsredenen
als voor optimale kookresultaten geen
pannen groter dan aangegeven in de
kookzonespecificaties. Zorg ervoor dat
pannen tijdens het koken niet dicht bij
het bedieningspaneel blijven. Dit kan
invloed hebben op de werking van het
bedieningspaneel of onbedoeld de
kookplaatfuncties activeren.

6.2 Geluiden tijdens bedrijf

@

Deze geluiden zijn normaal en hebben
niets met een defect te maken. Geluiden
van kookgerei kunnen variéren
afhankelijk van het materiaal van het
kookgerei en het vermogen.

Geluiden gerelateerd aan kookgerei:

« kraakgeluid: kookgerei is gemaakt van
verschillende materialen (sandwich-
constructie).

 fluitend geluid: bij gebruik van een
kookzone met een hoge kookstand en als
het kookgerei is gemaakt van
verschillende materialen (een sandwich-
constructie).

* bromgeluid: als u een hoge kookstand
gebruikt.

Kookplaatgerelateerde geluiden:

« klikken: er treedt elektrische schakeling
op.

« sissen, zoemen: de ventilator werkt.

« ritmisch geluid: kookgerei wordt
gedetecteerd.

6.3 Voorbeelden van
kooktoepassingen

De correlatie tussen de kookstand en het
stroomverbruik van de kookzone is niet
lineair. Wanneer u de kookstand verhoogt, is
dit niet proportioneel met de toename in
stroomverbruik van de kookzone. Het
betekent dat een kookzone op de medium
kookstand minder dan de helft van het

vermogen gebruikt.

@

De gegevens in de tabel dienen alleen
als richtlijn.

®

Raadpleeg de technische gegevens.

NEDERLANDS 45




Warmte-instel- Gebruik om het volgende te Tijd Tips

ling doen: (min)

1 Houd gekookt voedsel warm. indien no- Doe een deksel op het kookgerei.

dig

1-2 Hollandaisesaus, smelten: boter, cho-  5-25 Roer af en toe.

colade, gelatine.
2 Stollen: luchtige omeletten, gebakken 10 - 40 Kook met een deksel erop.
eieren.
2-3 Zachtjes aan de kook brengen van rijst 25 - 50 Voeg minimaal twee keer zo veel
en gerechten op melkbasis, reeds be- vocht toe als rijst en roer gerechten op
reide gerechten opwarmen. melkbasis halverwege de procedure
door.

3-4 Stoofgroenten, vis, vlees. 20-45 Voeg een paar eetlepels water toe.
Controleer de hoeveelheid water tij-
dens het proces.

4-5 Stoom aardappelen en andere groen- 20 - 60 Bedek de bodem van de pan met 1-2

ten. cm water. Controleer het waterpeil tij-
dens het proces. Houd het deksel op
de pan.

4-5 Kook grotere hoeveelheden voedsel, 60 - 150 Tot 3 liter vloeistof plus ingrediénten.

stoofschotels en soepen.

6-7 Zacht bakken: escalope, kalfscordon indien no-  Draai om wanneer nodig.

bleu, koteletten, rissoles, worstjes, le-  dig
ver, roux, eieren, pannenkoeken, do-
nuts.

7-8 Flink bakken, hash browns, lendenbief- 5-15 Draai om wanneer nodig.

stuk, steaks.

9 Kook water, kook pasta, schroei viees (goulash, braadpan), frituur frietjes.

Kook grote hoeveelheden water. Booster is ingeschakeld.

7. ONDERHOUD EN REINIGING

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

7.1 Algemene informatie

* Reinig de kookplaat na elk gebruik.
* Gebruik altijd kookgerei met een schone

bodem.

» Krassen of donkere viekken op het
oppervlak hebben geen invlioed op de

werking van de kookplaat. °

» Gebruik een specifiek schoonmaakmiddel
voor het oppervlak van de kookplaat.
» Gebruik een speciale schraper voor het

glas.
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7.2 De kookplaat reinigen

Verwijder onmiddellijk: gesmolten
kunststof, plastic folie, zout, suiker en
suikerhoudend voedsel, anders kan dit
schade aan de kookplaat veroorzaken.
Doe voorzichtig om brandwonden te
voorkomen. Gebruik de speciale schraper
op de glazen plaat en verwijder resten
door het blad over het oppervlak te
schuiven.

Verwijder wanneer de kookplaat
voldoende is afgekoeld: kalkringen,
waterringen, vetvlekken, glanzende
metaalverkleuring. Reinig de kookplaat
met een vochtige doek en een beetje niet-



schurend reinigingsmiddel. Droog de .
kookplaat na reiniging af met een zachte

doek.

Verwijder glanzende metaalverkleuring:
reinig het glazen opperviak met een doek

en een oplossing van water met azijn.

8. PROBLEEMOPLOSSING

/\ WAARSCHUWING!

Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

8.1 Wat moet je doen als ...

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Je kunt de kookplaat niet inscha-
kelen of bedienen.

De kookplaat is niet aangesloten op
een stopcontact of niet goed gein-
stalleerd.

Controleer of de kookplaat goed aan-
gesloten is op het lichtnet.

De zekering is doorgeslagen.

Verzeker je ervan dat de zekering de
oorzaak van de storing is. Als de zeke-
ringen keer op keer doorslaan, neem
je contact op met een erkende installa-
teur.

Je stelde gedurende 10 seconden
geen kookstand in.

Schakel de kookplaat opnieuw in en
stel de kookstand binnen 10 seconden
in.

Je hebt 2 of meer sensorvelden te-
gelijkertijd aangeraakt.

Raak slechts één sensorveld aan.

Water of vetvlekken op het bedie-
ningspaneel.

Reinig het bedieningspaneel.

Je kunt een constant piepgeluid
horen.

De elektrische aansluiting is ver-
keerd.

Trek de stekker van de kookplaat uit
het stopcontact. Laat de installatie
controleren door een erkende elektri-
cien.

Er klinkt een geluidssignaal en de
kookplaat wordt uitgeschakeld.
Als de kookplaat wordt uitge-
schakeld, klinkt er een geluids-
signaal.

Je hebt iets op een of meer sensor-
velden geplaatst.

Verwijder het voorwerp van de sensor-
velden.

De kookplaat wordt uitgescha-
keld.

Je hebt iets op het sensorveld (D
geplaatst.

Verwijder het voorwerp van het sen-
sorveld.

De restwarmte-indicator gaat niet
aan.

De zone is niet heet omdat deze
slechts kortstondig is gebruikt, of de
sensor is beschadigd.

Als de zone voldoende lang gebruikt is
om heet te zijn, neem je contact op
met een erkende servicedienst.

De kookstand schakelt tussen
twee niveaus.

Stroommanagement is in werking.

Raadpleeg ‘Dagelijks gebruik’.

Het bedieningspaneel wordt heet
bij aanraking.

Het kookgerei is te groot of je plaatst
het te dicht bij het bedieningspaneel.

Plaats grotere pannen indien mogelijk
op de achterste kookzones.
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Er klinkt geen geluidsignaal wan-
neer je de tiptoetsen van het be-
dieningspaneel aanraakt.

De signalen zijn uit.

Schakel de geluiden in. Raadpleeg
‘Dagelijks gebruik’.

gaat aan Kin‘derbeveiligingsinrichting of Blok- Raadpleeg ‘Dagelijks gebruik’.
: kering werkt.
gaat aan. Er staat geen pan op de zone. Plaats een pan op de zone.

De pan is niet geschikt.

Gebruik kookgerei dat geschikt is voor
inductiekookplaten. Zie 'Aanwijzingen
en tips'.

De diameter van de bodem van de
pan is te klein voor de zone.

Gebruik pannen met de juiste afmetin-
gen. Raadpleeg de technische gege-
vens.

Opwarmen duurt lang.

Pan is te klein en ontvangt slechts
een deel van het vermogen dat door
de kookzone wordt gegenereerd.

Gebruik voor een optimale warmte-
overdracht kookgerei met een bodem-
diameter die vergelijkbaar is met de
grootte van de kookzone (d.w.z. de
maximale waarde van de diameter van
het kookgerei in "Technische gege-
vens" > "Specificatie van de kookzo-
ne").

en een getal gaan branden.

Er is een fout opgetreden in de
kookplaat.

Schakel de kookplaat uit en schakel
deze na 30 seconden weer in. Wan-

neer weer verschijnt, trek je de
stekker van de kookplaat uit het stop-
contact. Steek de stekker van de kook-
plaat er na 30 seconden weer in. Als
het probleem zich blijft voordoen,
neem je contact op met een erkende
servicedienst.

8.2 Als je geen oplossing kunt
vinden...

Als je niet zelf het probleem kunt verhelpen,
neem dan contact op met je verkoper of een
erkende serviceafdeling. Geef de gegevens
op het typeplaatje. Geef ook de driecijferige
code voor het glaskeramiek (bevindt zich in
de hoek van het glazen oppervlak) en een

9. TECHNISCHE GEGEVENS
9.1 Typeplaatje

foutmelding die gaat branden. Zorg ervoor
dat je de kookplaat correct gebruikt. Als dit
niet het geval is, is het onderhoud van een
servicemonteur of dealer niet gratis, ook
tijdens de garantieperiode. De informatie over
garantieperiode en geautoriseerde
servicecentra vind je in het garantieboekje.

Model LIB60424CK
Type 64 B4A 00 AA
Inductie 3.6 kW
Serienr. ................
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ELECTROLUX

9.2 Specificatie kookzones

cexn

Kookzone Nominaal vermo- Booster [W] Booster maxi-  Diameter van het
gen (max warmte- male duur [min] kookgerei [mm]
instelling) [W]

Links voor 2200 2400 4 125-210

Links achter 1400 1500 4 125-145

Rechtsvoor 1400 1500 4 125 - 145

Rechtsachter 1700 1800 4 150 - 180

Het vermogen van de kookzones kan binnen
een bepaalde kleine marge verschillen van
de gegevens in de tabel. Dit kan veranderen
afhankelijk van het materiaal en de
afmetingen van het kookgerei.

Gebruik voor een optimale warmteoverdracht
en kookresultaat kookgerei met een

10. ENERGIEZUINIGHEID

bodemdiameter die vergelijkbaar is met de
grootte van de kookzone (d.w.z. de maximale
waarde van de diameter van het kookgerei in
de tabel). Gebruik geen kookgerei dat groter
is dan de diameter van de kookzone.

10.1 Productinformatie volgens de EU Ecodesign regulering

Modelnummer

LIB60424CK

Type kookplaat

Inbouwkookplaat

Aantal kookzones 4
Verwarmingstechnologie Inductie
Diameter van ronde kookzones (J) Links voor 21.0cm
Links achter 14.5cm
Rechtsvoor 14.5cm
Rechtsachter 18.0 cm
Energieverbruik per kookzone (EC electric cooking) Links voor 174.2 Whikg
Links achter 177.2 Whikg
Rechtsvoor 177.2 Whikg
Rechtsachter 177.2 Whikg
Energieverbruik van de kookplaat (EC electric hob) 176.5 Wh/kg

IEC / EN 60350-2 - Huishoudelijke elektrische
kookapparaten - Deel 2: Kookplaten -
Methoden voor het meten van prestaties.

10.2 Energiebesparende

Je kunt energie besparen tijdens het dagelijks
koken als je de onderstaande aanwijzingen
volgt.
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* Gebruik bij het opwarmen van water
alleen de hoeveelheid die je nodig hebt.

» Plaats, indien mogelijk, altijd de deksels
op het kookgerei.

» Plaats het kookgerei direct in het midden
van de kookzone.

* Gebruik de restwarmte om het voedsel
warm te houden of om het te laten
smelten.

10.3 Productinformatie voor stroomverbruik en maximale tijd om de
toepasselijke modus voor laag vermogen te bereiken

Stroomverbruik in uit-modus

0.3 W

De maximale tijd die de apparatuur nodig heeft om automatisch de toepasselijke

modus voor laag vermogen te bereiken

2 min

11. MILIEUBESCHERMING

2%
Recycleer de materialen met het symbool TO.

Gooi de verpakking in een geschikte
afvalcontainer om het te recycleren.
Bescherm het milieu en de volksgezondheid
en recycleer op een correcte manier het afval
van elektrische en elektronische apparaten.
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Tere tulemast Electroluxi kasutajate hulka! Aitdh, et valisite meie
seadme.

Nouandeid, broSiilre, térkeotsingu, remondi- ja hooldusteavet leiate:
www.electrolux.com/support

Jaetakse digus teha muutusi.
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1. A OHUTUSINFO

Enne seadme paigaldamist ja kasutamist lugege kaasasolev
juhend tahelepanelikult 1abi. Tootja ei vota endale vastutust
vigastuste voi varalise kahju eest, mis on tingitud
paigaldusnduete eiramisest voi vaarast kasutusest. Hoidke
kasutusjuhend kindlas kohas alles, et saaksite seda vajadusel
vaadata.

1.1 Laste ja haavatavate inimeste turvalisus

* Vahemalt 8-aastased ja vanemad lapsed ning piiratud
fuusiliste, sensoorsete voi vaimsete voimete voi vaheste
kogemuste ja teadmistega isikud tohivad seda seadet
kasutada jarelevalve all voi kui neid on opetatud seadet
ohutul viisil kasutama ja moistma kaasnevaid ohte. Lapsed
vanuses kuni 8 aastat ning raske voi vaga keerulise
puudega isikud tuleks hoida seadmest eemal, kui neil ei saa
pidevalt silma peal hoida.

 Jalgige, et lapsed ei mangiks seadmega.
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* Hoidke pakendimaterjal lastele kattesaamatus kohas ja
kdrvaldage see nduetekohaselt.

* HOIATUS: Seade ja selle juurde kuuluvad osad l&dhevad
kasutamise ajal kuumaks. Hoidke lapsed ning
lemmikloomad to6tavast ja jahtuvast seadmest eemal.

« Kui seadmel on olemas laste ohutusseade, tuleks see sisse
lUlitada.

» Lapsed ei tohi ilma jarelvalveta seadet puhastada ega
hooldustoiminguid labi viia.

1.2 Uldine ohutus

» See seade on ette nahtud ainult toidu valmistamiseks.

» See seade on ettendhtud kasutamiseks kodumajapidamise
siseruumides.

» Seda seadet voib kasutada kontorites, hotellide
kulalistetubades, hommikus6ogiga kulalistetubades,
talumajapidamistes ja muudes sarnastes majutusruumides,
kui selline kasutamine ei Uleta (keskmist)
kodumajapidamise kasutuskoormust.

* HOIATUS: Seade ja selle juurde kuuluvad osad lahevad
kasutamise ajal kuumaks. Olge ettevaatlik, et te
kUtteelemente ei puutuks.

« HOIATUS: Kui kasutate toiduvalmistamisel kuuma rasva voi
Oli ja jatate pliidi jarelvalveta, voib see olla ohtlik ja
pOhjustada tulekahju. i

 Suits viitab Ulekuumenemisele. Arge kunagi kasutage
toiduainetest pohjustatud tulekahju kustutamiseks vett.
Ldlitage seade valja ja katke leegid naiteks tuletorjetekiga
vOi kaanega.

+ HOIATUS: Seadet ei tohi kasutada valise lllitusseadme
kaudu (nt taimer) ega Uhendada vooluvorku, mis
regulaarselt sisse ja valja lUlitub.

« ETTEVAATUST: Toiduvalmistusprotsess. Luhiajalise
toiduvalmistamise puhul ei tohi pliidi juurest lahkuda.

* HOIATUS: Tuleoht: Arge hoidke keeduvaljadel mingeid
esemeid.

52 EESTI



Metallesemeid — nuge, kahvleid, lusikaid ega potikaasi ei
tohiks pliidipinnale panna, sest need voivad kuumeneda.
Arge kasutage seadet enne, kui see on kdo6gimooblisse

sisse ehitatud.

- Arge kasutage seadme puhastamiseks veepihustit ega

aurupuhastit.

» Parast kasutamist IUlitage nupu abil pliidi element valja;
arge jaage lootma Uksnes keedundu detektorile.

« HOIATUS: Kui pind on mdranenud, lUlitage voimaliku
elektriloogi valtimiseks seade valja. Juhul, kui seade on
vooluvorku uhendatud harukarbi abil, lGlitage seade
elektrivorgust valja pealuliti kaudu. Mdlemal juhul votke

uhendust teeninduskeskusega.

 Kui toitejuhe on kahjustatud, laske see ohutuse tagamiseks
asendada tootja esindajal, tema volitatud hooldekeskuses

vOi kvalifitseeritud isikul.

+ HOIATUS: Kasutage ainult selliseid pliidi kaitsevoresid, mis
on seadme tootja poolt valmistatud voi tootja poolt heaks
kiidetud ja kasutusjuhendis loetletud, voi seadmega
kaasasolevaid pliidi kaitsevoresid. Ebasobiva kaitsevore
kasutamine vOib kaasa tuua onnetuse.

2. OHUTUSJUHISED

2.1 Paigaldamine

/\ HOIATUS!

Seadet tohib paigaldada ainult
kvalifitseeritud tehnik.

/\ HOIATUS!

Kehavigastuse voi seadme kahjustamise
oht.

Eemaldage koik pakkematerjalid.

» Kahjustatud seadet ei tohi paigaldada ega
kasutada.

« Jargige seadmega kaasasolevaid
paigaldusjuhiseid.
Tagage minimaalne kaugus muudest
seadmetest ja modbliesemetest.

Kuna seade on raske, olge selle
ligutamisel ettevaatlik. Kasutage
tookindaid ja kinnisi jalanousid.

Tihendage kapi I16ikepinnad hermeetikuga,
et niiskus ei tekitaks pundumist.

Kaitske seadme pohja auru ja niiskuse

eest.

Arge paigaldage seadet ukse korvale ega
akna alla. Vastasel korral véivad tulised
anumad ukse voi akna avamisel seadme
pealt maha kukkuda.

Kdigi seadmete pdhjas on

jahutusventilaator.

Kui seade paigaldatakse sahtli kohale:

— Arge hoidke seal vaikseid esemeid voi
pabereid, mida 6hupuhasti voib sisse
imeda, sest see voib kahjustada
jahutusventilaatorit voi
jahutussusteemi.
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— Jalgige, et seadme pdhja ja lahtris
olevate asjade vahele jaéks vahemalt
2 cm vaba ruumi.

Eemaldage koik seadme alla kappi

paigaldatud eralduspaneelid.

2.2 Elektritihendus

/\ HOIATUS!
Tulekahju- ja elektriloogioht.

Kdik elektriihendused peab tegema
kvalifitseeritud elektrik.
Seade peab olema maandatud kui siimbol

(@) ei ole trikitud andmesildile.

Enne iga toimingu alustamist veenduge, et
seade on vooluvorgust lahutatud.
Kontrollige, kas andmeplaadil olevad
elektriandmed vastavad teie kohaliku
vooluvorgu naitajatele.

Veenduge, et seade on digesti
paigaldatud. Lahtiste voi valede
toitekaablite voi -pistikute kasutamisel (kui
see on asjakohane) voib kontakt liigselt
kuumeneda.

Kasutage Giget elektrivorgu kaablit.

Arge laske elektrivorgu kaablil keerduda.
Veenduge, et 166gikaitse on paigaldatud.
Paigaldage kaablile tdmbetokise klamber.
Veenduge, et toitekaabel voi -pistik (kui
see on asjakohane) ei puutu vastu kuuma
seadet voi toidundusid, kui seadme
pistikupessa Uhendate.

Arge kasutage mitmikpistikuid ega
pikenduskaableid.

Valtige toitepistiku ja -kaabli kahjustamist
(kui see on asjakohane). Kahjustatud
toitekaabli vahetamiseks votke Uhendust
volitatud teeninduskeskuse voi
elektrikuga.

Isoleeritud ja isoleerimata osad peavad
olema kinnitatud nii, et neid ei saaks ilma
tooriistadeta eemaldada.

Uhendage toitepistik seinakontakti alles
parast paigalduse |6puleviimist.
Veenduge, et parast paigaldamist sailib
juurdepaas toitepistikule.

Kui seinakontakt logiseb, arge pange
sinna toitepistikut.

Seadet vooluvorgust eemaldades arge
tdbmmake toitekaablist. Votke alati kinni
pistikust.
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Kasutage ainult digeid
isolatsiooniseadiseid: kaitsellliteid,
kaitsmeid (keermega kaitsmed tuleb
pesast eemaldada), maalekkevoolu
kaitsmeid ja kontaktoreid.

Seadme thendus vooluvérguga tuleb
varustada mitmepooluselise
isolatsiooniseadisega. Isolatsiooniseadise
lahutatud kontaktide vahemik peab olema
vahemalt 3 mm.

2.3 Kasutamine

/\ HOIATUS!
Vigastuse, poletuse voi elektrilddgioht!

Arge muutke seadme tehnilisi omadusi.
Enne esimest kasutamist eemaldage kogu
pakend, sildid ja kaitsekile (kui on
olemas).

Veenduge, et ventilatsiooniavad pole
Kinni.

Arge jatke tOotavat seadet jarelvalveta.
Péarast iga kasutuskorda lilitage
keedualad ,vélja"“.

Arge pange keeduvaljadele s6dgiriistu ega
kastrulikaant. Need vdivad muutuda
kuumaks.

Arge kasutage seadet margade katega
ega veega kokku puutudes.

Arge kasutage seadet t06- ega
hoiupinnana.

Kui seadme pinda peaks tekkima mora,
tuleb seade kohe vooluvorgust
eemaldada. See hoiab ara elektril6ogi.
Inimesed, kellel on siidamestimulaator,
peaksid tootavatest induktsioonivaljadest
hoiduma vahemalt 30 cm kaugusele.

Kui panete toitu kuuma dli sisse, voib see
pritsida.

Arge kasutage alumiiniumfooliumi ega
muid materjale toiduvalmistuspinna ja
keedundu vahel, vélja arvatud juhul, kui
selle seadme tootja on maaranud teisiti.
Kasutage ainult selle seadme jaoks tootja
poolt ettenahtud lisatarvikuid.

/\ HOIATUS!
Tulekahju ja plahvatuse oht.

Kuumutamisel vdivad rasvad ja olid
eraldada sduttivaid aure. Kui kasutate
toiduvalmistamiseks rasva voi 0li, valtige




nende kokkupuudet leekide voi
kuumutatud esemetega.

Vaga kuumast 0list eralduvad aurud
voivad pohjustada iseeneslikku suttimist.
Toidujadke sisaldav kasutatud oli voib
pdhjustada tulekahju madalamal
temperatuuril, kui esmakordselt kasutatav
oli.

Arge pange tuleohtlikke véi tuleohtliku
ainega margunud esemeid seadmesse,
selle lahedusse ega peale.

/\ HOIATUS!

Seadme kahjustamise oht.

Pdletuste valtimiseks arge hoidke tuliseid
ndusid juhtpaneelil.

Arge pange kuuma panni katet pliidi
klaaspinnale.

Arge laske noul kuivaks keeda.

Olge ettevaatlik ja arge laske esemetel
ega keedundudel seadmele kukkuda. Pind
vGib kahjustuda.

Arge aktiveerige keeduvaljasid tuhjade
keedundudega ega ilma keedundudeta.
Valumalmist voi kahjustatud pdhjaga
kdogindud voivad tekitada klaasile/
klaaskeraamikale kriimustusi. Tstke alati
esemed Ules, kui peate neid pliidiplaadil
ligutama.

2.4 Puhastus ja hooldus

Puhastage seadet regulaarselt, et valtida
pinnamaterjali kahjustumist.

Lilitage seade valja ja laske sel enne
puhastamist jahtuda.

3. PAIGALDAMINE

/\ HOIATUS!

V1t ohutust kasitlevaid peatikke.

3.1 Enne paigaldamist

Enne pliidi paigaldamist kirjutage Ules
jargmised andmesildil olevad andmed.
Andmesilt asub seadme korpuse pdhjal.

Seerianumber ............

Puhastage seadet niiske pehme lapiga.
Kasutage ainult neutraalseid pesuaineid.
Arge kasutage abrasiivseid tooteid,
abrasiivseid puhastuslappe, lahusteid ega
metallesemeid, kui pole margitud teisiti.

2.5 Hooldus

Seadme parandamiseks votke Ghendust
volitatud teeninduskeskusega. Kasutage
ainult originaalvaruosi.

Teave selles seadmes olevate lampide ja
eraldi mildavate varulampide kohta:
Need lambid taluvad ka koduste
majapidamisseadmete aarmuslikumaid
tingimusi, naiteks temperatuuri,
vibratsiooni, niiskust v6i on mdeldud
edastama infot seadme to6oleku kohta.
Need pole méeldud kasutamiseks muudes
rakendustes ega sobi ruumide
valgustamiseks.

2.6 Korvaldamine

/\ HOIATUS!
Vigastus- voi lambumisoht.

Seadme nouetekohase kdrvaldamise
kohta saate tdpsemaid juhiseid kohalikust
omavalitsusest.

Lahutage seade vooluvorgust.

Loigake elektrijuhe seadme lahedalt 1abi ja
visake ara.

3.2 Integreeritud pliidid

Integreeritud pliiti voib kasutada alles parast
seda, kui see on paigutatud sobivasse
standardile vastavasse sisseehitatud
moodblisse ja téopinda.

3.3 Uhenduskaabel

Pliit tarnitakse koos Gihendusjuhtme ja
turvapistikuga. Uhenduskaabli tohib
paigaldada ainult kvalifitseeritud elektrik.
Kui toitekaabel on kahjustunud, tuleb see
asendada kaablititbiga: HO5V2V2-F voi

EESTI 55



samavaarsele mis talub 90 °C voi « Seade too6tab kas 50 Hz v6i 60 Hz juures
kdrgemat temperatuuri. Vétke Uhendust ega vaja kvalifitseeritud elektrikult
volitatud teeninduskeskusega. lisatoiminguid sageduste vahetamiseks.
Uhenduskaabli tohib valja vahetada ainult

kvalifitseeritud elektrik.

3.4 Pliidi ithendusskeem

220 - 240V 1N ~ 220 - 240V 1N ~

®

Sisestage seib L naidatud viisil kruvide
vahele. Seib asub (ihendusterminali katte
avas.

Juhtmete varvid

N2 N1 L2 L1

- Sinine - Pruun

3.5 Monteerimine

Kui paigaldate pliidi 6hupuhasti alla, vaadake
6hupuhasti paigaldusjuhistest, milline peab
olema seadmete vaheline minimaalne
kaugus.
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Leidke videoopetus "Kuidas paigaldada
Electroluxi induktsioonpliiti — té6laua
paigaldamine", tippides otsinguaknasse
alloleval joonisel toodud taispika nime.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

A Y

Kui seade paigaldatakse sahtli kohale, voivad
seal olevad esemed toiduvalmistamise ajal
pliidi ventilatsiooni tottu soojaks minna.

Y 1 L
"—ll_ll_ m2in. g\dn | | ||_]‘m|n. 28!
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4. TOOTE KIRJELDUS
4.1 Keeduala paigutus

n n Induktsioonkeeduvali

I I Juhtpaneel
@ ( 180 mm )

L]
d H
4.2 Juhtpaneeli paigutus
LTI
DR
O 8 J8 v A 30

Kasutage seadmega té6tamiseks sensorvalju. Ekraanid, indikaatorid ja helid annavad teada,
millised funktsioonid on sees.

Sensorvéli Funktsioon Markus

@ Sees / Véljas Pliidiplaadi sisse- ja valjalulitamiseks.
llfl Lukk / Lapselukk Juhtpaneeli lukustamiseks/avamiseks.
B - Keeduvalja valimiseks.
- Soojusastme nait Soojusastme naitamiseks.
/\ ) \/ - Soojusastme maaramiseks.

4.3 Soojusastme nait

Ekraan Kirjeldus

Keeduvali on vélja lilitatud.

@ ) Keeduvli on sisse lilitatud.

Booster on sees.
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Ekraan Kirjeldus

+ number Tegemist on rikkega.

Keeduvali on ikka veel tuline (jadkkuumus).

Lukk / Lapselukk on sees.

Sobimatu vai liiga vaike néu, voi ei ole keeduvaljal Gldse néud.
E] Automaatne valjalilitus on sees.

5. IGAPAEVANE KASUTAMINE

!
/\ HOIATUS! Soojusaste Pliit lilitub valja pa-
V1t ohutust kasitlevaid peatukke. rast
5.1 Sisse- ja viljaliilitamine -2 6 tundi
Pliidi sisse- voi valjalilitamiseks puudutage 1 | % > tundi
sekundi valtel . 5 4 tundi
I 6-9 1,5 tundi
5.2 Automaatne valjalulitus
Funktsioon seiskab pliidi automaatselt, 5.3 Keeduvalja valimine
kui: Keeduvilja valimiseks puudutage
* koik kfeld_‘é?:f_q c_’t“ véljta I_Ulitgt__ud,t keeduviljale vastavat sensorvalia [*J.
« pérast pliidi kaivitamist ei maarata
goojusgstet, Ekraanil kuvatakse soojusaste ().

* kui juhtpaneelile on midagi maha lainud 5.4 Sooi t
voi asetatud (ndu, lapp vms) ja seda pole . oojusaste
sealt 10 sekundi jooksul eemaldatud. Valige keeduvali.
Kadlab helisignaal ja pliit lGlitub valja.
Eemaldage objekt voi puhastage
juhtpaneel. /\. Soojusastme vahendamiseks puudutage

+ Pliit 1aheb liga kuumaks (nt ndu on kuivalt | \/ Keeduvélja valjaliilitamiseks puudutage
plaadil). Enne kui pliiti uuesti kasutama
hakkate, laske keedualal maha jahtuda.

» kasutate sobimatut keedundud. Stimbol

suttib ja 2 minuti parast lilitub

keeduvali automaatselt valja. '
» te pole keeduala valja lulitanud voi /I\ HOIATUS!

soojusastet muutnud. Méne aja méddudes Niikaua kui indikaator on sees

siittib (-] ja pliit lUlitub valja. kaasneb poletusoht jadkkuumuse téttu.
Soojusastme ja pliidi valjalilitusaja
vaheline seos:

Soojusastme suurendamiseks puudutage

samaaegselt VAN ja \/

5.5 Jadkkuumuse indikaator

Induktsioonkeeduvéljad toodavad
toiduvalmistamiseks vajalikku kuumust otse
keedundude pdhjas. Klaaskeraamikat
kuumutatakse kéo6gindude kuumusega.
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Indikaator lUlitub sisse, kui keeduvali on
kuum.

Indikaatorid voivad sisse lUlituda ka:

» kulgnevatel keeduvaljadel, isegi juhul, kui
te neid parajasti ei kasuta,

* kui keedundu pannakse kilmale
keeduvéljale,

* kui pliit on deaktiveeritud, kuid keeduvali
on endiselt kuum.

Indikaator kaob, kui keeduala on jahtunud.

5.6 Booster

See funktsioon véimaldab induktsiooniga
keedualadel rohkem vdimsust kasutada.
Funktsiooni saab induktsioonkeeduala jaoks
sisse lUlitada ainult piiratud ajaks. Parast
seda lulitub induktsioonkeeduala
automaatselt tagasi kdrgeimale
soojusastmele.

®

Vt jaotist "Tehnilised andmed".

Keeduala jaoks funktsiooni
sisseliilitamiseks: valige esmalt keeduvali ja
seejarel maksimaalne soojusaste. Puudutage

/\, kuni (7] sttib.

Funktsiooni viljaliilitamiseks: puudutage

V.
5.7 Lukk

Keeduvéljade kasutamise ajal saate
juhtpaneeli lukustada. See hoiab ara
soojusastme kogemata muutmise.

Valige koigepealt soojusaste.
Funktsiooni sisseliilitamiseks: puudutage
&, (U siittib 4 sekundiks.

Funktsiooni valjalulitamiseks: puudutage
EI. Sittib viimati kasutatud soojusaste.

®

Pliidi valjaltlitamisel lllitub vélja ka see
funktsioon.

5.8 Lapselukk

See funktsioon hoiab &ra pliidiplaadi juhusliku
sisselulitamise.
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Funktsiooni sisseliilitamiseks: kaivitage
pliit O abil. Arge valige soojusastet.
Puudutage (& 4 sekundit. (L siittib. Lilitage
pliit vatia O abil.

Funktsiooni viljaliilitamiseks: kaivitage pliit
® abil. Arge valige soojusastet. Puudutage
& 4 sekundit. (8] sittib. Llitage pliit vatja ©
abil.

Funktsiooni ignoreerimiseks iihe
toiduvalmistamise ajaks: lulitage pliit sisse

® abil. L J sittib. Puudutage & 4 sekundi
véltel. Valige soojusaste 10 sekundi
jooksul. Pliiti saab niilid kasutada. Kui
|Ulitate pliidi valja (D abil, on funktsioon jalle
sees.

5.9 OffSound Control (Helide
aktiveerimine ja inaktiveerimine)

Lulitage pliit valja. Vajutage 3 sekundit nuppu
@. Vajutage 3 sekundit nuppu (3. Exraanil
kuvatakse B eesmisel vasakul keeduvaljal ja
voi @ eesmisel paremal keeduvaljal.

Puudutage tagumise parema keeduvélja ()
anduriala, et valida ks jargmistest:

« () - nelid on valjas
. — helid on sees

Kui funktsioon on seatud valikule [I] kuulete
heli ainult jargmistel juhtudel:

. puudutades@;
« pliidiplaadil on torge.

5.10 Toitehaldus

Kui mitu ala on aktiivsed ja tarbitav vdimsus
lUletab toitepinge piirvaartuse, jagab see
funktsioon saadaoleva voimsuse koigi
keedualade vahel. Pliit reguleerib
kuumusastmeid, et kaitsta kodupaigaldiste
kaitsmeid.

« Kui pliit saavutab maksimaalse
saadaoleva voimsustaseme (vt
andmesilti), vahendatakse automaatselt
keeduala vdimsust.

« Kui korraga aktiveeritakse ronkem kui tks
keeduala, vahendatakse voimsust ja
jaotatakse see koigi aktiveeritud



keedualade vahel. Véimsuse jaotamine
sailib seni, kuni keedualad on aktiveeritud.
Keedualade taisvéimsust ei taastata enne,
kui Uks neist on valja lulitatud. Véimsuse
jaotamine I6peb alles siis, kui koik
keedualad voi pliidiplaat on valja lulitatud.
» Ekraanil olev soojusastme nait ltlitub
Umber algselt valitud soojusastme ja
vahendatud soojusastme vahel.

6. VIHJEID JA NAPUNAITEID

/\ HOIATUS!
V1t ohutust kasitlevaid peatikke.

6.1 Keedunoud

®

Induktsioonaladel tekitab tugev
elektromagnetvali k66gindus kuumuse
véaga Kiiresti.

Kasutage induktsioonaladega sobivaid
nousid.

+ Ulekuumenemise véltimiseks ja
keeduvaljade t66 parandamiseks peavad
koogindud olema voimalikult paksud ja
lamedapdhjalised.

* Enne kd6gindu asetamist pliidile
kontrollige, kas selle pohi on kuiv ja
puhas.

» Olge alati ettevaatlik, et te ei libistaks ega
hdoruks kdodgindusid klaasi servade ja
nurkade vastu kuna see voib klaasi pinda
purustada voi kahjustada.

Keedunou materjal

» sobiv: malm, teras, emailitud teras,
roostevaba teras, mitmekihilise pohjaga
(vastava tootjapoolse tahistusega).

* mittesobiv: alumiinium, vask, messing,
klaas, keraamika, portselan.

Keedunoud voib induktsioonpliidiplaadil

kasutada, kui:

» vesi hakkab keeduvélja kdrgeima

soojusastme valimisel vaga kiirelt keema.
* magnet tdmbub keedundu pdhjale.
Keedunéu mootmed

* Induktsioonkeedualad kohanduvad
automaatselt ndu pohja suurusega.

* Oodake, kuni ekraani vilkumine lakkab voi

vahendage viimati valitud keeduala
kuumusastet. Keedualad jatkavad
todtamist vaiksema kuumusastmega.
Vajaduse korral muutke keedualade
kuumusastet kasitsi.

Sobivaid k66gindu mootmeid vt jaotisest
,Tehnilised andmed* > ,Keeduvaljade
tehnilised naitajad“. Pange nou valitud
keeduvalja keskele.

* Keeduvaélja tdhusus soltub k6dginéu
labimdddust. Optimaalseks
soojusulekandeks kasutage keedundusid,
mille pohja labimo6t on sarnane
keeduvalja suurusega (st keedundu
maksimaalse labimoodu vaartusega
jaotises "Tehnilised andmed" >
"Keeduvalja spetsifikatsioon").

— Keeduvaljast vaiksema labiméoduga
kd6gindud saavad ainult osa
keeduvalja genereeritud voimsusest,
mille tulemusena on kuumenemine
aeglasem.

— Nii ohutuse kui ka optimaalsete
toiduvalmistulemuste huvides arge
kasutage keedundusid, mis on
suuremad jaotises "Keedualade
spetsifikatsioon" nimetatutest. Valtige
toiduvalmistamise ajal keedundude
hoidmist juhtpaneeli laheduses. See
voib mojutada juhtpaneeli
funktsioneerimist voi voib juhuslikult
aktiveerida pliidiplaadi funktsioonid.

@

Vt jaotist "Tehnilised andmed".

6.2 Miira tootamise ajal

@

Need helid on normaalsed ega ole
margiks pliidi rikkest. Kédginduga seotud
helid sdltuvad k66gindu materjalist ja
kasutatavast véimsustasemest.
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Ko66ginduga seotud helid:

» praksumised: kodgindud on valmistatud
erinevatest materjalidest (mitmekihiline
konstruktsioon).

 vilinad: kasutate suure voimsusega
keeduvélja ja k66gindud on valmistatud
erinevatest materjalidest (mitmekihiline
konstruktsioon).

» pirin: kasutate suurt voimsust.

Pliidiga seotud helid:

» kl6psud: toimuvad elektrilised lulitused.

* susisemine, sumin: ventilaator to6tab.

* rdtmiline heli: k66gindu on tuvastatud.

6.3 Toiduvalmistamise rakenduste
naited

Soojusastmete ja keeduvalja tarbitava
energia vahel ei ole otsest seost. Soojusastet
suurendades ei suurene energiatarve
proportsionaalselt. See tahendab, et
keskmise soojusastmega keeduvali kasutab
vahem kui poolt oma voimsusest.

@

Tabelis olevad andmed on liksnes
suunavad.

Kuumusastme Kasutage jargmiseks: Aeg Napunaited
(min.)

1 Toidu soojashoidmiseks. vastavalt ~ Pange ndule alati kaas peale.

vajadusele

1-2 Hollandi kaste; sulatamine: v6i, Soko-  5-25 Segage aeg-ajalt.

laad, Zelatiin.

2 Tahkemaks muutmine: kohevad omle- 10 - 40 Kipsetage kaanega.

tid, kiipsetatud munad.

2-3 Riisi ja piimatoitude keetmine vaiksel 25-50 Vedeliku kogus peab olema riisi kogu-

tulel, valmistoidu soojendamine. sest vahemalt kaks korda suurem, pii-
matoite tuleb poole valmistamise jarel
segada.

3-4 Hautage kddgivilju, kala, liha. 20-45 Lisage paar supilusikatait vett. Kont-
rollige protsessi ajal vee kogust.

4-5 Aurutage kartuleid ja muid kddgivilju. 20-60 Katke poti pohi 1-2 cm veega. Kont-
rollige protsessi ajal veetaset. Hoidke
potil kaas peal.

4-5 Suurema koguse toidu, hautiste ja sup- 60 - 150 Kuni 3 | vedelikku koos koostisosade-

pide valmistamine. ga.

6-7 Kerge praadimine: eskalopid, vasikali- vastavalt ~ Vajadusel keerake imber.

hast cordon bleu, kotletid, karbonaad,  vajadusele
vorstid, maks, keedutainas, munad,
pannkoogid, s6drikud.

7-8 Tugev praadimine, kartulipannkoogid, 5-15 Vajadusel keerake Gmber.

seljatiikid, steigid.

9 Keetke vesi, keetke pasta, pruunistage liha (guljass, hautatud liha, frittige friikartulid).

Keetke suures koguses vett. Booster on sisse lulitatud.

7. PUHASTUS JA HOOLDUS

/\ HOIATUS!

7.1 Uldteave

Vt ohutust kasitlevaid peatikke.
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Puhastage pliiti iga kord parast
kasutamist.



» Kasutage alati puhta pohjaga nousid.

» Kriimustused voi tumedad plekid pinnal ei
mojuta kuidagi pliidi t66d.

» Kasutage pliidi pinna jaoks sobivat
puhastusvahendit.

» Kasutage spetsiaalse klaasikaabitsat.

7.2 Pliidi puhastamine

+ Eemaldage kohe: sulanud plast, plastkile,
sool, suhkur ja suhkrut sisaldavad
toiduained, vastasel korral voib
kinnikdrbenud mustus pliiti kahjustada.
Plldke valtida toidu pinnale korbemist.

8. VEAOTSING

/\ HOIATUS!
V1t ohutust kasitlevaid peatiikke.

8.1 Mida teha, kui...

Asetage spetsiaalne kaabits 6ige nurga all
klaaspinnale ja liigutage selle tera pliidi
pinnal.

Eemaldage, kui pliit on piisavalt
jahtunud: katlakiviringid, veeringid,
rasvaplekid, metalse laikega plekid.
Puhastage pliiti niiske lapi ja
mitteabrasiivse pesuainega. Parast
puhastamist kuivatage pliiti pehme lapiga.
Metalse ldikega pleki eemaldamine::
kasutage vee ja aadika lahust ja
puhastage selles niisutatud lapiga
pliidipinda.

Probleem Voimalik pohjus

Korvaldamise abinou

Pliidiplaati ei saa kaivitada voi ka- Pliidiplaat ei ole elektrivorku Gihenda- Kontrollige, kas pliidiplaat on digesti
sutada. tud voi Ghendus ei ole korralik. elektrivorku Ghendatud.

Kaitse on vallandunud.

Veenduge, et tdrke pohjuseks on kait-
se. Kui kaitse korduvalt uuesti vallan-
dub, votke Uhendust elektrikuga.

Te ei vali 10 sekundi jooksul soojus-  Kaivitage pliidiplaat uuesti ja seadke

astet.

soojusaste vahemalt 10 sekundi jook-
sul.

Puudutasite samaaegselt 2 vdi ena- Puudutage ainult Ghte puuteala.

mat puuteala.

Juhtpaneelil on vesi voi rasvaplekid. Puhastage juhtpaneel.

Véite kuulda pidevat helisignaali.  Elektrilihendus ei ole nduetekohane. Eemaldage pliidiplaat vooluvérgust.

Laske kvalifitseeritud elektrikul Ghen-
dused ule kontrollida.

Kostab helisignaal ja pliidiplaat Olete asetanud midagi Ghele voi Eemaldage andurialadelt mistahes

ltlitub valja. enamale andurialale.
Pliidiplaadi valja lUlitumisel kos-
tab helisignaal.

esemed.

Pliidiplaat IGlitub valja. Olete asetanud midagi andurialale Eemaldage andurialalt mistahes ese-

0]

med.

Jaakkuumuse indikaator ei lllitu ~ Ala ei ole kuum, sest see toétas vaid Kui ala kuumutamiseks kulub liiga pal-
sisse. lihikest aega voi andur on kahjustu-  ju aega, siis péérduge volitatud teenin-

nud.

duskeskusesse.
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Probleem

Voimalik pohjus

Korvaldamise abinou

Soojusaste lUlitub thelt astmelt
teisele.

Toitehaldus on sees.

Vt jaotist "lgapaevane kasutamine".

Juhtpaneeli on kuum puudutada.

Kd6gindu on liilga suur vai on paigu-
tatud juhtpaneelile liiga lahedale.

Voéimalusel asetage suured néud tagu-
mistele véljadele.

Kui puudutate paneeli andurala-
sid, puudub heli.

Helid on valja lllitatud.

Lulitage heli sisse. Vt jactist "lgapée-
vane kasutamine".

hakkab tédle.

Lapselukk voi Lukk on sees.

Vt jaotist "lgapaevane kasutamine".

hakkab tédle.

Alal ei ole Uihtegi keedundud.

Asetage alale k66gindu.

Kasutate ebasobivat néud.

Kasutage ainult induktsioonpliidile so-
bivaid néusid. Vt jaotist "Vihjeid ja na-
punaiteid”.

Nou pdhja labimoot on liiga vaike.

Kasutage sobivate moédtudega keedu-
ndusid. Vt jaotist "Tehnilised andmed".

Kuumutamine vétab kaua aega.

Kodgindu on liiga vaike ja kasutab
keeduvélja saadaolevat véimsust ai-
nult osaliselt.

Optimaalseks soojustlekandeks kasu-
tage keedundusid, mille pdhja labimdot
on sarnane keeduvélja suurusega (st
keedundu maksimaalse [abimd6du
vaartusega jaotises "Tehnilised and-
med" > "Keeduvélja spetsifikatsioon").

cl. - .
Ja number lilitub sisse.

Pliidiplaadil on térge.

Lilitage pliidiplaat vélja ja kaivitage

uuesti 30 sekundi méoédudes. Kui
suttib uuesti, eemaldage pliit vooluvor-
gust. Lulitage pliidiplaat vooluvorku ta-
gasi 30 sekundi parast. Kui probleem
pusib, péoérduge volitatud teenindus-
keskusse.

8.2 Kui te ei leia lahendust ...

nurgas) ja ilmuv veateade. Veenduge, et

Kui te ei suuda probleemile ise lahendust
leida, siis votke Uhendust edasimuija voi
teeninduskeskusega. Esitage andmed
andmesildilt. Esitage ka kolmetaheline
klaaskeraamika kood (see asub klaaspinna

9. TEHNILISED ANDMED
9.1 Andmesilt

Mudel LIB60424CK

kasutasite pliidiplaati digesti. Vastasel juhul
on hooldustehniku véi edasimudja poolt
teostatav hooldus tasuline ka garantiiaja
jooksul. Teavet garantiiperioodi ja volitatud
hoolduskeskuste kohta leiate garantiivihikust.

Tootekood (PNC) 949 492 530 00

Tulp 64 B4A 00 AA
Induktsioon 3.6 kW
Seerianr .................
ELECTROLUX
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220 - 240V, 50/60 Hz
Valmistatud: Rumeenia

3.6 kW

cex



9.2 Keeduviljade tehnilised naitajad

Keeduvali

Nimivéimsus (mx Booster [W]

Booster maksi- Ko66ginou labi-

soojusaste) [W] mumkestus moo6t [mm]
[min]
Vasak eesmine 2200 2400 4 125-210
Vasak tagumine 1400 1500 4 125 - 145
Parem eesmine 1400 1500 4 125 - 145
Parem tagumine 1700 1800 4 150 - 180

Keeduvéljade voimsus voib tabelis toodud
andmetest veidi erineda. See muutub
olenevalt keedundude matrejalist ja
mddtmetest.

Optimaalse soojusiilekande tagamiseks
kasutage kdogindusid, mille péhja labimoot

10. ENERGIATOHUSUS

on sarnane keeduvalja suurusega (st max
k66gindu labimdddu vaartusega tabelis).
Arge kasutage koogindusid, mille 1abimoot on
suurem keeduvalja 1abimoddust.

10.1 Tooteteave vastavalt ELi 6kodisaini maarustele

Mudeli tunnus

LIB60424CK

Pliidi tttp Sisseehitatud pliit
Toidukuumt6étlemisvédndite arv 4
Kuumutustehnoloogia Induktsioon
Ringikujuliste toidukuumt&étlemisvéondite 1abimodt Vasak eesmine 21.0cm
(D) Vasak tagumine 14.5 cm
Parem eesmine 14.5cm
Parem tagumine 18.0 cm
Toidukuumtodtlemisvédndi energiatarbimine (EC Vasak eesmine 174.2 Whikg
electric cooking) Vasak tagumine 177.2 Wh/kg
Parem eesmine 177.2 Whikg
Parem tagumine 177.2 Whikg
Pliidi energiatarbimine (EC electric hob) 176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 — Kodumajapidamises
kasutatavad elektrilised
toiduvalmistusseadmed — 2. osa: Pliidiplaadid
— Toimivuse mootemeetodid.

10.2 Energiasaastlik

Alljargnevate soovituste jargimisel saate
igapaevase toiduvalmistamise ajal energiat
saasta.

« Kui kuumutate vett, kasutage ainult
vajalikku kogust.

« Voimalusel pange ndule alati kaas peale.

* Pange nou otse keeduala keskele.

* Toidu soojashoidmiseks voi sulatamiseks
kasutage jadkkuumust.
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10.3 Tooteteave energiatarbimise ja kohaldatava vahese energiatarbega
reziimini joudmiseks kuluva maksimaalse aja kohta

Vaéljalulitatud reziimis tarbitav vimsus

0.3 W

Maksimaalne aeg, mis kulub seadmel automaatselt kohaldatavale vaikese energia- 2 min

tarbega reziimini jdudmiseks

11. JAATMEKAITLUS

Simboliga C/:‘) tahistatud materjalid voib
ringlusse suunata. Selleks viige pakendid
vastavatesse konteineritesse. Aidake hoida
keskkonda ja inimeste tervist ja suunake
elektri- ja elektroonilised jaatmed ringlusse.

Arge visake siimboliga E tahistatud
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seadmeid muude majapidamisjaatmete
hulka. Viige seade kohalikku ringluspunkti voi
pdorduge abi saamiseks kohalikku
omavalitsusse.



Bienvenue chez Electrolux ! Nous vous remercions d’avoir choisi
I’'un de nos appareils.

sur le service et les réparations :

@ Obtenir des conseils d'utilisation, des brochures, des dépannages, des informations
www.electrolux.com/support

Sous réserve de modifications.
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1. A INFORMATIONS DE SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez soigneusement
les instructions fournies. Le fabricant ne pourra étre tenu pour
responsable des blessures et dégats résultant d'une
mauvaise installation ou utilisation. Conservez toujours les
instructions dans un lieu sur et accessible pour vous y référer
ultérieurement.

1.1 Sécurité des enfants et des personnes
vulnérables

» Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, s'ils sont correctement
surveillés ou si des instructions relatives a I'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été données et s'ils
comprennent les risques encourus. Les enfants de moins
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de 8 ans et les personnes ayant un handicap trés important
et complexe doivent étre tenus a I'écart de I'appareil, a
moins d'étre surveillés en permanence.

Veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec I'appareil.
Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants et
jetez-les convenablement.

AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles
deviennent chauds pendant l'utilisation. Tenez les enfants
et les animaux éloignés de I'appareil lorsqu’il est en cours
d’utilisation et de refroidissement.

Si l'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité enfants,
nous vous recommandons de l'activer.

Le nettoyage et I'entretien par l'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

1.2 Sécurité générale

Cet appareil est exclusivement destiné a un usage
culinaire.

Cet appareil est concu pour un usage domestique ménager,
dans un environnement intérieur.

Cet appareil peut étre utilisé dans les bureaux, les
chambres d’hétel, les chambres d’hétes, les gites ruraux et
d’autres hébergements similaires lorsque cette utilisation ne
dépasse pas le niveau (moyen) de l'utilisation domestique.
AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles
deviennent chauds pendant l'utilisation. Veillez a ne pas
toucher les éléments chauffants.

AVERTISSEMENT : Il peut étre dangereux de laisser
chauffer de la graisse ou de I'huile sans surveillance sur
une table de cuisson car cela pourrait provoquer un
incendie.

La fumée est une indication de surchauffe. N'utilisez jamais
d’eau pour éteindre le feu de cuisson. Eteignez I'appareil et
couvrez les flammes, par exemple avec une couverture
ignifuge ou un couvercle.
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AVERTISSEMENT : L'appareil ne doit pas étre branché a
I'alimentation en utilisant un appareil de connexion externe
comme un minuteur, ou branché a un circuit qui est
régulierement activé/désactivé par un fournisseur d'énergie.
ATTENTION : Le processus de cuisson doit étre supervisé
Une cuisson courte doit étre surveillée en permanence.
AVERTISSEMENT : Risque d'incendie : N'entreposez rien
sur les surfaces de cuisson.

Les objets métalliques tels que les couteaux, les
fourchettes, les cuilleres et les couvercles ne doivent pas
étre placés sur la surface de la table de cuisson car ils
peuvent devenir chauds.

N'utilisez pas I'appareil avant de I'avoir installé dans la
structure encastrée.

Ne pulvérisez pas d’eau ni de vapeur pour nettoyer
I'appareil.

Aprés utilisation, mettez toujours a l'arrét la table de
cuisson a l'aide de la manette de commande et ne vous fiez
pas a la détection des récipients.

AVERTISSEMENT : Si la surface est fissurée, éteignez
I'appareil pour éviter tout risque de choc électrique. Si
I'appareil est branché a I'alimentation secteur directement
en utilisant une boite de jonction, retirez le fusible pour
déconnecter 'appareil de I'alimentation secteur. Dans tous
les cas, veuillez contacter le service aprés-vente agrée.

Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, un service apres-vente agréé ou
un professionnel qualifié afin d’éviter tout danger.
AVERTISSEMENT : Utilisez uniguement les dispositifs de
protection pour table de cuisson congus ou indiqués comme
adaptés par le fabricant de I'appareil de cuisson dans les
instructions d'utilisation, ou les dispositifs de protection pour
table de cuisson intégrés a l'appareil. L'utilisation de
dispositifs de protection non adaptés peut entrainer des
accidents.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

2.1 Installation

2.2 Branchement électrique

/\ AVERTISSEMENT!

L’appareil doit étre installé uniquement
par un professionnel qualifié.

/\ AVERTISSEMENT!
Risque d'incendie ou d'électrocution.

/\ AVERTISSEMENT!

Risque de blessure ou de dommages
matériels.

* Retirez l'intégralité de I'emballage.

* N'installez pas et ne branchez pas un
appareil endommagé.

» Suivez scrupuleusement les instructions
d'installation fournies avec l'appareil.

* Respectez I'espacement minimal requis
par rapport aux autres appareils et
éléments.

» Soyez toujours vigilants lorsque vous
déplacez l'appareil car il est lourd. Utilisez
toujours des gants de sécurité et des
chaussures fermées.

* |solez les surfaces découpées du meuble
a l'aide d'un matériau d'étanchéité pour
éviter que la moisissure cause des
gonflements.

» Protégez la partie inférieure de I'appareil
de la vapeur et de I'humidité.

* N'installez pas I'appareil a proximité d'une
porte ou sous une fenétre. Les récipients
chauds risqueraient de tomber de
I'appareil lors de I'ouverture de celles-ci.

» Chaque appareil est doté de ventilateurs
de refroidissement dans le fond.

» Sil'appareil est installé au-dessus d'un
tiroir :

— Ne rangez pas de feuilles ni de petits
bouts de papier qui pourraient étre
aspirés et endommager les
ventilateurs de refroidissement ou le
systeme de refroidissement.

— Laissez une distance d'au moins 2 cm
entre le fond de I'appareil et les objets
rangés dans le tiroir.

+ Otez tout panneau de séparation installé
dans le meuble sous I'appareil.
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Tous les raccordements électriques
doivent étre effectués par un électricien
qualifié

L'appareil doit étre raccordé a la terre si le
symbole (@) n'est pas imprimé sur la
plaque signalétique.

Avant toute intervention, assurez-vous
que l'appareil est débranché.
Assurez-vous que les parameétres figurant
sur la plaque signalétique correspondent
aux données électriques nominale de
I'alimentation secteur.

Veérifiez que 'appareil est correctement
installé. Des cables ou des fiches secteur
desserrés et incorrects (le cas échéant)
peuvent faire surchauffer la borne.
Utilisez le cable d’alimentation électrique
approprié.

Ne laissez pas le cable d’alimentation
électrique s’emméler.

Assurez-vous qu'une protection contre les
chocs est installée.

Installé le collier anti-traction sur le cable.
Assurez-vous que le cable d'alimentation
ou la fiche (si présente) n'entrent pas en
contact avec les surfaces brillantes de
I'appareil ou les récipients brllants lorsque
vous branchez l'appareil a une prise
électrique.

N'utilisez pas d'adaptateurs multiprise et
de rallonges.

Veillez a ne pas endommager la fiche
secteur (le cas échéant) ni le cable
d’alimentation. Contactez notre service
apres-vente agréé ou un électricien pour
remplacer le cable d'alimentation s'il est
endommageé.

La protection contre les chocs des parties
sous tension et isolées doit étre fixée de
telle maniére qu'elle ne puisse pas étre
enlevée sans outils.

Ne branchez la fiche secteur dans la prise
secteur qu'a la fin de l'installation.
Assurez-vous que la prise secteur est
accessible aprés l'installation.




Si la prise secteur est détachée, ne
branchez pas la fiche secteur.

Ne tirez pas sur le cable secteur pour
débrancher I'appareil. Tirez toujours sur la
fiche de la prise secteur.

N'utilisez que des systémes d'isolation
appropriés : des coupe-circuits, des
fusibles (les fusibles a visser doivent étre
retirés du support), un disjoncteur
différentiel et des contacteurs.
L'installation électrique doit comporter un
dispositif d'isolation qui vous permet de
déconnecter I'appareil du secteur a tous
les pdles. Le dispositif d'isolement doit
avoir une largeur d'ouverture de contact
de 3 mm minimum.

2.3 Utilisation

cuisson et le récipient, sauf indication
contraire du fabricant de cet appareil.
N’utilisez que les accessoires
recommandés pour cet appareil par le
fabricant.

/\ AVERTISSEMENT!
Risque d’incendie et d’explosion.

/\ AVERTISSEMENT!

Risque de blessures, de brilures ou
d'électrocution.

Ne modifiez pas les spécifications de cet
appareil.

Retirez les emballages, les étiquettes et
les films de protection (le cas échéant)
avant la premiere utilisation.
Assurez-vous que les orifices d'aération
ne sont pas obstrués.

Ne laissez pas I'appareil sans surveillance
durant son fonctionnement.

Mettez a I'arrét les zones de cuisson
apres chaque utilisation.

Ne posez pas de couverts ou de
couvercles de casseroles sur les zones de
cuisson. lls peuvent devenir trés chauds.
N'utilisez pas I'appareil avec des mains
mouillées ou en contact avec de I'eau.
N'utilisez pas l'appareil comme plan de
travail ou comme espace de rangement.
Si la surface de l'appareil est fissurée,
débranchez-le immédiatement, afin
d’éviter un choc électrique.

Les porteurs de pacemakers doivent
rester a une distance minimale de 30 cm
des zones de cuisson a induction lorsque
I'appareil est en fonctionnement.

Lorsque vous placez des aliments dans de
I'nuile chaude, cela peut éclabousser.
N'utilisez pas de feuille d'aluminium ou
d'autres matériaux entre la surface de

Les graisses et les huiles lorsqu’elles sont
chauffées peuvent dégager des vapeurs
inflammables. Tenez les flammes ou les
objets chauds a distance des graisses et
des huiles pendant que vous cuisinez.

Les vapeurs que dégagent I'huile tres
chaude peuvent provoquer une
combustion spontanée.

Une huile déja utilisée peut contenir des
restes d’aliments et provoquer un incendie
a une température plus basse qu’avec une
huile neuve.

Ne placez pas de produits inflammables
ou d’éléments imbibés de produits
inflammables a l'intérieur, a proximité ou
au-dessus de l'appareil.

/\ AVERTISSEMENT!
Risque de dommages a l'appareil.

Ne laissez pas de récipients chauds sur le
bandeau de commande pour éviter tout
risque de bralure.

Ne posez pas de couvercle de casserole
chaud sur la surface en verre de la table
de cuisson.

Ne laissez pas le contenu des récipients
s’évaporer entierement.

Prenez soin de ne pas laisser tomber
d’objets ou de récipients sur I'appareil. La
surface risque d’étre endommagée.
N’activez pas les zones de cuisson avec
un récipient vide ou sans récipient.

Les récipients de cuisson en fonte ou dont
le fond est endommagé peuvent
provoquer des rayures sur la surface en
verre et vitrocéramique. Soulevez toujours
ces objets lorsque vous devez les
déplacer sur la surface de cuisson.

2.4 Entretien et nettoyage

Nettoyez régulierement I'appareil afin de
maintenir le revétement en bon état.
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* Mettez a I'arrét I'appareil et laissez-le
refroidir avant de le nettoyer.

» Nettoyez I'appareil avec de et un chiffon
doux et humide. Utilisez uniquement des
produits de lavage neutres. N'utilisez pas
de produits abrasifs, de tampons a
récurer, de solvants ou d’objets
métalliques, sauf indication contraire.

2.5 Service

» Pour réparer I'appareil, contactez le
service aprés-vente agréé. Utilisez
uniquement des piéces de rechange
d'origine.

» Concernant la/les lampe(s) a l'intérieur de
ce produit et les lampes de rechange
vendues séparément : Ces lampes sont
congues pour résister a des conditions
physiques extrémes dans les appareils

3. INSTALLATION

électroménagers, telles que la
température, les vibrations, 'humidité, ou
sont congues pour signaler des
informations sur le statut opérationnel de
I'appareil. Elles ne sont pas destinées a
étre utilisées dans d'autres applications et
ne conviennent pas a I'éclairage des
pieces d’un logement.

2.6 Mise au rebut

/\ AVERTISSEMENT!

Risque de blessure ou d’asphyxie.

/N\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

3.1 Avant l'installation

Avant d'installer la table de cuisson, notez les
informations de la plaque signalétique ci-
dessous. La plaque signalétique se trouve au
bas de la table de cuisson.

Numéro de série ....................

3.2 Tables de cuisson intégrées

Les tables de cuisson encastrables ne
peuvent étre mises en fonctionnement
qu'aprés avoir été installées dans des
meubles et sur des plans de travail
homologués et adaptés.
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« Contactez votre service municipal pour
savoir comment mettre I'appareil au rebut.

» Débranchez I'appareil.

« Coupez le cable d'alimentation au ras de
I'appareil et mettez-le au rebut.

3.3 Cable de connexion

« La table de cuisson est fournie avec un
cable d’alimentation et une fiche de
sécurité. Le cable de raccordement ne
peut étre remplacé que par un électricien
qualifié.

« Pour remplacer le cable d'alimentation
endommagé, utilisez le type de cable
suivant : HO5V2V2-F ou équivalent, qui
supporte une température minimale de
90 °C. Contactez un service aprés-vente
agréé. Le cable de raccordement ne peut
étre remplacé que par un électricien
qualifié.

» L’appareil fonctionne a 50 Hz ou a 60 Hz
et ne nécessite aucune action
supplémentaire de la part d’'un électricien
qualifié afin de basculer entre les
fréquences.




3.4 Schéma de branchement

v

2Nm

220 - 240V 1N ~

)

220 - 240V 1N ~

220 - 240V ~

Q

220 - 240V ~

®

du bornier.

Insérez les dérivations [E entre les vis,
comme indiqué. Les dérivations sont
situées dans le compartiment du cache

Couleurs des cables

N2

N1

L2

L1

Bleu

Marron

3.5 Assemblage

Si vous installez la table de cuisson sous une
hotte, reportez-vous aux instructions
d’installation de la hotte pour connaitre la
distance minimale entre les appareils.

durant la cuisson.

Si 'appareil est installé au-dessus d'un tiroir,
la ventilation de la table de cuisson peut
chauffer les éléments rangés dans le tiroir
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Consultez le tutoriel vidéo « Comment
installer votre table de cuisson a induction
Electrolux - Installation du plan de travail » en
tapant le nom complet indiqué dans le
graphique ci-dessous.

Y 'I' h www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

Q_

Y

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

—

]

Yy
r1112in. gnin. | | ||_1Am|n. 28

| E—
=

4. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

4.1 Agencement des zones de cuisson

n n Zone de cuisson & induction

I I Bandeau de commande
@ ( 180mm)
(e
| |

1

E ©

4.2 Configuration du bandeau de commande
nEEd B
BEE

®© 8 U8 v A

(]

0
L

(]

Les touches sensitives permettent de faire fonctionner I'appareil. Les affichages, les voyants et
les signaux sonores indiquent les fonctions activées.
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Touche Fonction

sensitive

Commentaire

En fonctionnement / A I'arrét

Pour allumer et éteindre la table de cuisson.

®
E'I Touches Verrouil / Dispositif
de sécurité enfant

Pour verrouiller ou déverrouiller le bandeau de com-
mande.

B £J )

w

Pour choisir la zone de cuisson.

son

- Indicateur du niveau de cuis-

Pour indiquer le niveau de cuisson.

4
5

4]
a VANAYA )

Pour sélectionner un niveau de cuisson.

4.3 Affichage du niveau de cuisson

Afficheur Description

1 La zone de cuisson est désactivée.

1=

0.6

La zone de cuisson est activée.

Booster est activé.
. Une anomalie de fonctionnement s'est produite.
+ chiffre
Une zone de cuisson est encore chaude (chaleur résiduelle).
Touches Verrouil / Dispositif de sécurité enfant est activée.
Le récipient est inapproprié ou trop petit, ou bien il n'y a pas de récipient sur la zone de
cuisson.
B Arrét automatique est activé.

5. UTILISATION QUOTIDIENNE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

5.1 Activation et désactivation

Appuyez sur ©) pendant 1 seconde pour
activer ou désactiver la table de cuisson.
5.2 Arrét automatique

Cette fonction arréte la table de cuisson
automatiquement si :

« toutes les zones de cuisson sont
désactivées,

* vous ne réglez pas le niveau de cuisson
apres avoir allumé la table de cuisson,

* vous avez renversé quelque chose ou
placé un objet sur le bandeau de
commande pendant plus de 10 secondes
(une casserole, un torchon, etc.). Un
signal sonore retentit et la table de
cuisson s'éteint. Enlevez I'objet ou
nettoyez le bandeau de commande.

« la table de cuisson surchauffe (par ex.

lorsqu'un récipient chauffe a vide). Laissez
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la zone de cuisson refroidir avant d'utiliser
a nouveau la table de cuisson.
» vous avez utilisé un récipient inadapté. Le

symbole " s'allume et la zone de cuisson
se désactive automatiquement au bout de
2 minutes.

* vous ne désactivez pas la zone de
cuisson ou ne modifiez pas le niveau de

cuisson. Au bout de quelques instants, )
s'allume et la table de cuisson s'éteint.
La relation entre le niveau de cuisson et la
durée apreés laquelle la table de cuisson
s'éteint :

La table de cuisson
s'éteint au bout de

Niveau de cuisson

1-2 6 heures
3-4 5 heures
5 4 heures
6-9 1,5 heure

5.3 Sélection de la zone de cuisson
Pour sélectionner une zone de cuisson,

appuyez sur la touche sensitive E|
correspondant a cette zone. L'affichage

indique le niveau de cuisson ().

5.4 Niveau de cuisson
Sélectionnez la zone de cuisson.

Appuyez sur VAN pour augmenter le niveau de

cuisson. Appuyez sur V pour diminuer le
niveau de cuisson. Appuyez simultanément

sur VAN et \v4 pour désactiver la zone de
cuisson.

5.5 Indicateur de chaleur résiduelle

/\ AVERTISSEMENT!

Tant que l'indicateur est allumé, il
existe un risque de brdlures dues a la
chaleur résiduelle.

Les zones de cuisson a induction géneérent la
chaleur nécessaire directement dans le fond
des récipients de cuisson. La surface
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vitrocéramique est chauffée par des
récipients de cuisson.

L’indicateur UJ s’allume lorsqu’une zone de
cuisson est chaude.

L’indicateur peut également s’allumer :

e pour les zones de cuisson voisines, méme
si vous ne les utilisez pas,

« lorsque des récipients chauds sont placés
sur la zone de cuisson froide,

* lorsque la table de cuisson est éteinte
mais que la zone de cuisson est encore
chaude.

L’indicateur s’éteint lorsque la zone de
cuisson s’est refroidie.

5.6 Booster

Cette fonction vous permet d'augmenter la
puissance des zones de cuisson a induction.
La fonction peut étre activée pour la zone de
cuisson a induction uniquement pour une
durée limitée. Lorsque cette durée est
écoulée, la zone de cuisson a induction
revient automatiquement au niveau de
cuisson le plus élevé.

@

Reportez-vous au chapitre
« Caractéristiques techniques ».

Pour activer la fonction pour une zone de
cuisson : sélectionnez d'abord la zone de
cuisson, puis réglez le niveau de cuisson

maximal. Appuyez sur VAN jusqu'a ce que
s'allume.

Pour désactiver la fonction : appuyez sur

V.

5.7 Touches Verrouil

Vous pouvez verrouiller le bandeau de
commande pendant que les zones de
cuisson fonctionnent. Vous éviterez ainsi une
modification accidentelle du réglage du
niveau de cuisson.

Réglez d'abord le niveau de cuisson.

Pour activer la fonction : appuyez sur El
s'affiche pendant 4 secondes.



Pour désactiver la fonction : appuyez sur
EI. Le niveau de cuisson précédent s'allume.

®

Lorsque vous éteignez la table de
cuisson, cette fonction est également
désactivée.

5.8 Dispositif de sécurité enfant

Cette fonction permet d'éviter une utilisation
involontaire de la table de cuisson.

Pour activer la fonction : activez la table de

cuisson avec (D Ne sélectionnez pas de
réglage de niveau de cuisson. Appuyez sur

EI pendant 4 secondes. L-J s'allume.
Eteignez la table de cuisson en appuyant sur

Pour désactiver la fonction : activez la

table de cuisson avec @ Ne sélectionnez
pas de réglage de niveau de cuisson.

Appuyez sur & pendant 4 secondes.
s'allume. Eteignez la table de cuisson en

appuyant sur @

Pour désactiver la fonction le temps d'une
cuisson : activez la table de cuisson avec

O. [ sallume. Appuyez sur & pendant

4 secondes. Réglez le niveau de cuisson
dans les 10 secondes qui suivent. Vous

pouvez utiliser la table de cuisson. Lorsque

vous éteignez la table de cuisson avec @ la
fonction est de nouveau activée.

5.9 OffSound Control (Désactivation
et activation des signaux sonores)

Désactivez la table de cuisson. Appuyez sur
©) pendant 3 secondes. Appuyez sur El
pendant 3 secondes. L'affichage saffiche(t]

sur la zone avant gauche et/ 4] ou ) sur la
zone avant droite. Appuyez sur la touche

tactile de la zone arriere droite K pour
choisir 'une des options suivantes :

< [J-tes signaux sonores sont désactivés
. - les signaux sonores sont activés

Lorsque cette fonction est réglée sur @
I'appareil émet des signaux sonores
uniquement lorsque :

* Vous appuyez sur®D
* une erreur s’est produite sur la table de
cuisson.

5.10 Gestion alimentation

Si plusieurs zones sont actives et que la
puissance consommée dépasse la limite de
I'alimentation électrique, cette fonction
répartit la puissance disponible entre toutes
les zones de cuisson. La table de cuisson
contrdle les niveaux de cuisson pour protéger
les fusibles de I'installation domestique.

« Sila table de cuisson atteint la limite de la
puissance maximale disponible (reportez-
vous a la plaque signalétique), la
puissance des zones de cuisson sera
automatiquement réduite.

« Si plusieurs zones de cuisson sont
activées a la fois, la puissance est réduite
et répartie entre toutes les zones activées.
La distribution de I'alimentation est
maintenue tant que les zones restent
activées. Les zones ne retourneront pas a
leur pleine puissance si 'une d’elles est
désactivée. La distribution électrique ne se
termine que lorsque toutes les zones ou la
table de cuisson ont été désactivées.

« L’affichage du niveau de cuisson des
zones réduites oscille entre le niveau de
cuisson sélectionné initialement et le
niveau de cuisson réduit.

« Attendez que I'affichage cesse de
clignoter ou réduisez le réglage de
cuisson de la zone de cuisson
sélectionnée en dernier. Les zones de
cuisson continueront de fonctionner avec
le niveau de cuisson réduit. Modifiez
manuellement les niveaux de cuisson des
zones de cuisson si nécessaire.
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6. CONSEILS

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

6.1 Récipients de cuisson

®

Pour les zones de cuisson a induction,
un champ électromagnétique puissant
crée trés rapidement la chaleur dans le
récipient.

Utilisez les zones de cuisson a induction avec
un récipient de cuisson adapté.

» Pour éviter la surchauffe et améliorer les
performances des zones, le récipient doit
étre aussi épais et plat que possible.

» Assurez-vous que le dessous des
récipients est propre et sec avant de le
placer sur la surface de la table de
cuisson.

+ Veillez toujours a ne pas faire glisser ni
frotter le récipient sur les bords et les
coins du verre , car cela pourrait écailler
ou endommager la surface du verre.

Matériaux des récipients de cuisson

» corrects : fonte, acier, acier émaillé, acier
inoxydable, fond multicouche (homologué
par le fabricant).

* incorrects : aluminium, cuivre, laiton,
verre, céramique, porcelaine.

Les récipients de cuisson conviennent

pour l'induction si :

* une petite quantité d’eau contenue dans
un récipient chauffe dans un bref laps de
temps sur une zone de cuisson réglée sur
le niveau de cuisson maximal.

* un aimant adhére au fond du récipient.

Dimensions des récipients de cuisson

* Les zones de cuisson a induction
s’adaptent automatiquement au diametre
du fond du récipient utilisé. Reportez-vous
a « Données techniques » >
« Caractéristiques des zones de cuisson »
pour connaitre les dimensions correctes
des récipients. Placez le récipient au
centre de la zone de cuisson sélectionnée.
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« Lefficacité de la zone de cuisson dépend
du diametre du récipient. Pour un transfert
de chaleur optimal, utilisez un récipient
dont le diamétre du fond est similaire a
celui de la zone de cuisson (c.-a-d. la
valeur maximale du diamétre du récipient
dans « Données techniques » >
« Caractéristiques des zones de
cuisson »).

— Un récipient dont le diametre est
inférieur a la taille d’'une zone de
cuisson donnée ne regoivent qu’'une
partie de la puissance générée par la
zone de cuisson, ce qui ralentit le
chauffage.

— Pour des raisons de sécurité et des
résultats de cuisson optimaux,
n’utilisez pas de récipient plus grand
qu’indiqué dans la section
« Caractéristiques des zones de
cuisson ». Evitez de garder les
récipients a proximité du bandeau de
commande durant la cuisson. Cela
peut affecter le fonctionnement du
bandeau de commande ou activer
accidentellement les fonctions de la
table de cuisson.

@

Reportez-vous au chapitre
« Caractéristiques techniques ».

6.2 Bruits pendant le
fonctionnement

@

Ces bruits sont normaux et n'indiquent
pas une anomalie de I'appareil. Les bruits
des récipients peuvent varier en fonction
du matériau des récipients et du niveau
de puissance.

Bruits liés aux récipients :

« craquement : le récipient est composé de
différents matériaux (conception
« sandwich »).

« sifflement : vous utilisez une zone de
cuisson avec un niveau de puissance
élevé et le récipient est composé de



différents matériaux (conception
« sandwich »).

* bourdonnement : vous utilisez un niveau
de puissance élevé.

Bruits liés a la plaque de cuisson :

+ cliquetis : une commutation électrique se
produit.

» sifflement, bourdonnement : le ventilateur
fonctionne.

« son rythmique : un récipient est détecté.

6.3 Exemples en matiére de cuisson

cuisson n'est pas linéaire. Lorsque vous
augmentez le niveau de cuisson, cela n'est
pas proportionnel avec I'augmentation de la
consommation d'énergie. Cela veut dire
qu'une zone de cuisson avec le niveau de
cuisson moyen utilise moins de la moitié de
sa puissance.

@

Les données du tableau sont fournies a

titre indicatif uniquement.

Le rapport entre le niveau de cuisson et la
consommation énergétique de la zone de

Réglages de la Utilisez pour : Durée Conseils

température (min)

1 Gardez au chaud les aliments cuits. sinéces-  Placez un couvercle sur le récipient.

saire

1-2 Sauce hollandaise, faire fondre : beur- 5-25 Mélangez de temps en temps.
re, chocolat, gélatine.

2 Solidifier : omelettes, ceufs cocotte. 10 - 40 Cuisinez avec un couvercle.

2-3 Faire mijoter des plats a base derizet 25-50 Ajoutez au moins deux fois plus d'eau
de laitage, réchauffer des plats cuisi- que de riz. Remuez les plats a base
nés. de lait durant la cuisson.

3-4 Cuisez les légumes, le poisson et la 20-45 Ajouter quelques cuilleres a soupe
viande a la vapeur. d’eau. Vérifiez la quantité d’eau pen-

dant le processus.

4-5 Pommes de terre a la vapeur et autres 20 - 60 Couvrez le fond de la cuve avec 1 a
légumes. 2 cm d’eau. Vérifiez le niveau d’eau

pendant le processus. Gardez le cou-
vercle sur la cuve.

4-5 Cuisez de plus grandes quantités d’'ali- 60 - 150 Ajoutez jusqu’a 3 | de liquide et des in-
ments, des ragodts et des soupes. grédients.

6-7 Faire revenir : escalopes, cordons sinéces- Retournez-le si nécessaire.
bleus de veau, cotelettes, rissolettes, saire
saucisses, foie, roux, ceufs, crépes,
beignets.

7-8 Friture, galettes de pommes de terre, 5-15 Retournez-le si nécessaire.
biftecks, steaks.

9 Faire bouillir de I'eau, cuire des pates, saisir de la viande (goulasch, beeuf braisé), cuire des

frites.

Faire bouillir une grande quantité d’eau. Booster est activée.
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7. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

7.1 Informations générales

* Nettoyez la table de cuisson aprés chaque

utilisation.

« Utilisez toujours un récipient dont le fond
est propre.

* Les rayures ou les taches sombres sur la
surface n'ont aucune incidence sur le
fonctionnement de la table de cuisson.

» Utilisez un nettoyant spécialement adapté

a la surface de la table de cuisson.

» Utilisez un grattoir spécial pour nettoyer la

vitre.

7.2 Nettoyage de la table de cuisson

+ Enlevez immédiatement : le plastique
fondu, les feuilles de plastique, le sel, le

8. DEPANNAGE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

8.1 Que faire si...

sucre et les aliments contenant du sucre,
car la saleté peut endommager la table de
cuisson. Veillez a ne pas vous brdler.
Tenez le racloir spécial incliné sur la
surface vitrée et faites glisser la lame du
racloir pour enlever les salissures.
Enlevez lorsque la table a
suffisamment refroidi :traces de
calcaire, traces d'eau, taches de graisses,
décoloration métallique brillante. Nettoyez
la table de cuisson a I'aide d'un chiffon
humide et d'un détergent non abrasif.
Aprés le nettoyage, essuyez la table de
cuisson avec un chiffon doux.

Pour retirer les décolorations
métalliques brillantes : utilisez une
solution d'eau additionnée de vinaigre et
nettoyez la surface vitrée avec un chiffon.

Probléme

Cause possible

Solution

Vous ne pouvez pas activer la ta-
ble de cuisson ni la faire fonction-
ner.

La table de cuisson n’est pas bran-
chée a une source d’alimentation
électrique ou le branchement est in-
correct.

Vérifiez que la table de cuisson est
correctement branchée a une source
d’alimentation électrique.

Le fusible a disjoncté.

Assurez-vous que le fusible est la cau-
se du dysfonctionnement. Si les fusi-
bles disjonctent de maniére répétée,
faites appel a un électricien qualifié.

Vous n'avez pas réglé le niveau de
cuisson dans les 10 secondes.

Mettez de nouveau en fonctionnement
la table de cuisson et réglez le niveau
de cuisson en moins de 10 secondes.
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Probléme

Cause possible

Solution

Vous avez appuyé sur 2 ou plu-
sieurs touches sensitives en méme
temps.

Appuyez sur une seule touche sensiti-
ve.

Il'y a de I'eau ou des taches de
graisse sur le bandeau de comman-
de.

Nettoyez le bandeau de commande.

Un bip constant se déclenche.

Le branchement électrique est incor-
rect.

Débranchez 'appareil de I'alimentation
électrique. Demandez a un électricien
qualifié de vérifier l'installation.

Un signal sonore retentit et |a ta-
ble de cuisson se met a l'arrét.
Un signal sonore retentit lorsque
la table de cuisson est a I'arrét.

Vous avez posé quelque chose sur
une ou plusieurs touches sensitives.

Retirez I'objet des touches sensitives.

La table de cuisson se met a I'ar-
rét.

Vous avez posé quelque chose sur

la touche sensitive .

Retirez I'objet de la touche sensitive.

Le voyant de chaleur résiduelle
ne s’allume pas.

La zone de cuisson n’est pas chau-
de parce qu’elle n’a fonctionné que
peu de temps ou le capteur est en-
dommagé.

Si la zone a eu assez de temps pour
chauffer, faites appel a un service
apres-vente agréé.

Le niveau de cuisson oscille en-
tre deux niveaux.

Gestion alimentation est activé.

Reportez-vous au chapitre « Utilisation
quotidienne ».

Le bandeau de commande de-
vient chaud au toucher.

L'ustensile est trop grand ou vous le
placez trop prés du bandeau de
commande.

Placez les récipients de grande taille
sur les zones de cuisson arriére, si
possible.

Aucun signal sonore ne se dé-
clenche lorsque vous appuyez
sur les touches sensitives du
bandeau.

Les signaux sonores sont désacti-
vés.

Activez les signaux sonores. Reportez-
vous au chapitre « Utilisation quoti-
dienne ».

s’affiche.

Dispositif de sécurité enfant ou Tou-
ches Verrouil est activée.

Reportez-vous au chapitre « Utilisation
quotidienne ».

s’affiche.

Il n’y a pas de récipient sur la zone.

Posez un récipient sur la zone.

Le récipient n’est pas adapté.

Utilisez un récipient adapté aux tables
de cuisson a induction. Reportez-vous
au chapitre « Conseils ».

Le diamétre du fond du récipient de
cuisson est trop petit pour la zone.

Utilisez des récipients dont les dimen-
sions sont correctes. Reportez-vous
au chapitre « Caractéristiques techni-
ques ».

Le chauffage prend beaucoup de
temps.

Le récipient est trop petit et ne recoit
qu’une partie de la puissance géné-
rée par la zone de cuisson.

Pour un transfert de chaleur optimal,
utilisez un récipient dont le diametre
du fond est similaire a celui de la zone
de cuisson (c.-a-d. la valeur maximale
du diamétre du récipient dans « Don-
nées techniques » > « Caractéristi-
ques des zones de cuisson »).
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Probléme Cause possible

Solution

et un chiffre s’affichent. ble de cuisson.

Une erreur s’est produite dans la ta-

Mettez a I'arrét la table de cuisson et
mettez-la de nouveau en fonctionne-

ment au bout de 30 secondes. Si
s’affiche & nouveau, débranchez la ta-
ble de cuisson de la prise électrique.
Au bout de 30 secondes, rebranchez
la table de cuisson. Si le probléme per-
siste, contactez le service aprés-vente
agréé.

8.2 Si vous ne trouvez pas de
solution...

Si vous ne trouvez pas de solution au
probléme, veuillez contacter votre revendeur
ou un service aprés-vente agréé. Vous devez
fournir les données figurant sur la plaque
signalétique. Vous devez fournir également
un code a 3 lettres pour la vitrocéramique
(situé dans le coin de la surface en verre) et

le message d’erreur qui s’affiche. Assurez-
vous d’utiliser correctement la table de
cuisson. Si l'intervention d’un technicien ou
d’'un vendeur n'est pas gratuite, malgré la
période de garantie en cours. Les
informations concernant la période de
garantie et les centres de service aprés-vente
agréés figurent dans le livret de garantie.

9. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

9.1 Plaque signalétique

Modeéle LIB60424CK
Type 64 B4A 00 AA
Induction 3.6 kW
Numéro de série...........
ELECTROLUX

PNC 949 492 530 00
220 -240V, 50/60 Hz
Fabriqué en : Roumanie
3.6 kW

cex

9.2 Caractéristiques des zones de cuisson

Zone de cuisson Puissance nomi- Booster [W] Booster durée  Diameétre de I'us-
nale (niveau de maximale [min] tensile [mm]
cuisson maxima-
le) [W]

Avant gauche 2200 2400 4 125-210

Arriére gauche 1400 1500 4 125 - 145

Avant droite 1400 1500 4 125-145

Arriére droite 1700 1800 4 150 - 180

La puissance des zones de cuisson peut
varier en fonction des données du tableau.
Elle change en fonction du matériau et des
dimensions du récipient.
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Pour un transfert de chaleur et des résultats
de cuisson optimaux, utilisez un récipient
dont le diametre du fond est similaire a celui
de la zone de cuisson (c.-a-d. la valeur



maximale du diameétre du récipient dans
« Données techniques » > « Caractéristiques
des zones de cuisson »). N'utilisez pas de

10. RENDEMENT ENERGETIQUE

récipients d’'un diametre supérieur au
diametre de la zone de cuisson.

10.1 Informations produits conformément aux réglementations

d’écoconception de 'UE

Identification du modéle

LIB60424CK

Type de table de cuisson

Plan de cuisson intégré

Nombre de zones de cuisson 4
Technologie de chauffage Induction
Diametre des zones de cuisson circulaires (J) Avant gauche 21.0cm
Arriére gauche 14.5cm
Avant droite 14.5cm
Arriére droite 18.0 cm
Consommation d’énergie par zone de cuisson (EC Avant gauche 174.2 Whi/kg
electric cooking) Arriére gauche 177.2 Whikg
Avant droite 177.2 Whikg
Arriére droite 177.2 Whi/kg
Consommation d’énergie de la table de cuisson (EC electric hob) 176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 - Appareils de cuisson
domestiques électriques - Partie 2 : Tables
de cuisson - Méthodes de mesure des
performances.

10.2 Economie d'énergie

Vous pouvez économiser de I'énergie
pendant la cuisson quotidienne si vous suivez
les conseils ci-dessous.

» Lorsque vous faites chauffer de I'eau,
n’'utilisez que la quantité dont vous avez
besoin.

Dans la mesure du possible, placez
toujours les couvercles sur les récipients
de cuisson.

Placez les récipients directement au
centre de la zone de cuisson.

Utilisez la chaleur résiduelle pour garder
les aliments au chaud ou pour les faire
fondre.

10.3 Informations produits pour la consommation d’énergie et le temps
maximum requis pour atteindre le mode basse consommation applicable

Consommation d'énergie pondérée en mode « arrét »

0.3 W

Temps maximum requis pour que I'équipement atteigne automatiquement le mode 2 min

basse puissance applicable
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11. EN MATIERE DE PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Recyclez les matériaux portant le symbole
A%
L. Déposez les emballages dans les

conteneurs prévus a cet effet. Contribuez a la

protection de I'environnement et a votre
sécurité, recyclez vos produits électriques et
électroniques. Ne jetez pas les appareils

® Concerne la France uniquement :

R REPRISE A DEPOSER
Cet appareil,
ses accessoires
et cordons
se recyclent

A DEPOSER

ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE

portant le symbole E avec les ordures
ménageéres. Emmenez un tel produit dans
votre centre local de recyclage ou contactez
VOS services municipaux.

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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Willkommen bei Electrolux! Danke, dass Sie sich fiir unser Gerat
entschieden haben.

Reparatur erhalten Sie hier:

@ Anwendungshinweise, Prospekte, Informationen zu Fehlerbehebung, Service und
www.electrolux.com/support

Anderungen vorbehalten.

INHALTSVERZEICHNIS

CFEHLERSUCHE.... ..o
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10. ENERGIEEFFIZIENZ............ccooiiiiii
11. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG
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1. A SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie vor der Montage und dem Gebrauch des Gerats
zuerst die Bedienungsanleitung. Bei Verletzungen oder
Schaden infolge nicht ordnungsgemalier Montage oder
Verwendung tUbernimmt der Hersteller keine Haftung.
Bewahren Sie die Anleitung zum Nachschlagen an einem
sicheren und zuganglichen Ort auf.

1.1 Sicherheit von Kindern und schutzbedurftigen
Personen

» Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mit mangelnder Erfahrung/mangelndem
Wissen benutzt werden, wenn sie durch eine flr ihre
Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt werden oder
von dieser Person Anweisungen erhalten haben, wie das
Gerat sicher zu bedienen ist und welche Gefahren bei nicht
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ordnungsgemalfer Bedienung bestehen. Kinder unter 8
Jahren und Personen mit schweren Behinderungen oder
Mehrfachbehinderung sollten vom Gerat ferngehalten
werden, wenn sie nicht standig beaufsichtigt werden.

 Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Geréat.

» Halten Sie samtliches Verpackungsmaterial von Kindern
fern und entsorgen Sie es ordnungsgemall.

+ WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Gerateteile
werden wahrend des Betriebs heil3. Halten Sie Kinder und
Haustiere von dem Geréat fern, wenn es in Betrieb oder in
der Abkuhlphase ist.

* Falls Ihr Gerat mit einer Kindersicherung ausgestattet ist,
empfehlen wir, diese einzuschalten.

 Kinder dirfen keine Reinigung und Wartung des Gerats
ohne Beaufsichtigung durchfiihren.

1.2 Allgemeine Sicherheit

* Dieses Gerat ist nur zum Kochen bestimmt.

* Dieses Gerat ist nur fir den hauslichen Gebrauch im
Haushalt in Innenraumen konzipiert.

* Dieses Gerat darf in Blros, Hotelzimmern, Gastezimmern
in Pensionen, Bauernhofen und anderen ahnlichen
Unterklnften verwendet werden, wenn diese Nutzung das
(durchschnittliche) Nutzungsniveau im Haushalt nicht
Uberschreitet.

« WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Gerateteile
werden wahrend des Betriebs heild. Seien Sie vorsichtig
und berthren Sie niemals die Heizelemente.

« WARNUNG: Kochen mit Fett oder Ol auf einem
unbeaufsichtigten Kochfeld ist gefahrlich und kann ggf. zu
einem Brand flhren. )

* Rauch ist ein Hinweis auf Uberhitzung. Verwenden Sie
niemals Wasser, um das Kochfeuer zu l6schen. Schalten
Sie das Gerat aus und I6dschen Sie Flammen beispielsweise
mit einer Loschdecke oder einem Deckel.
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WARNUNG: Das Gerat darf nicht durch ein externes
Schaltgerat, wie eine Zeitschaltuhr, mit Strom versorgt oder
an einen Schaltkreis angeschlossen werden, der von einem
Programm regelmafig ein- und ausgeschaltet wird.
VORSICHT: Der Garvorgang muss Uberwacht werden. Ein
kurzer Garvorgang muss kontinuierlich Gberwacht werden.
WARNUNG: Brandgefahr: Lagern Sie keine Gegenstande
auf den Kochflachen.

Metallische Gegenstande wie Messer, Gabeln, Léffel und
Deckel sollten nicht auf die Oberflache des Kochfelds
gelegt werden, da diese heild werden kdnnen.

Verwenden Sie das Gerat nicht, bevor es in den
Einbauschrank gesetzt wird.

Reinigen Sie das Gerat nicht mit Wasserspray oder Dampf.
Schalten Sie das Kochfeld nach dem Gebrauch aus und
verlassen Sie sich nicht auf die Topferkennung.
WARNUNG: Falls die Oberflache einen Sprung hat,
schalten Sie das Gerat aus, um die Gefahr eines
Stromschlags zu vermeiden. Falls das Gerat direkt mit dem
Stromnetz verbunden ist und nicht getrennt werden kann,
nehmen Sie die Sicherung flr den Anschluss heraus, um
die Stromversorgung zu unterbrechen. Verstandigen Sie in
jedem Fall das autorisierte Servicezentrum.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller, einem autorisierten Kundendienst oder einer
ahnlich qualifizierten Person zur Vermeidung einer
Gefahrenquelle ersetzt werden.

WARNUNG: Verwenden Sie nur Schutzabdeckungen des
Herstellers des Kochgerats, von ihm in der
Bedienungsanleitung als geeignet empfohlene
Schutzabdeckungen oder die im Gerat enthaltene
Schutzabdeckung. Es besteht Unfallgefahr durch die
Verwendung ungeeigneter Schutzabdeckungen.

2. SICHERHEITSANWEISUNGEN
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2.1 Montage

2.2 Elektrischer Anschluss

/\ WARNUNG!

Nur eine qualifizierte Fachkraft darf die
Montage des Gerats vornehmen.

/\ WARNUNG!

Andernfalls besteht Verletzungsgefahr
und das Gerat konnte beschadigt
werden.

Entfernen Sie das gesamte
Verpackungsmaterial.

Montieren Sie ein beschadigtes Gerat

nicht und benutzen Sie es nicht.

Halten Sie sich an die mitgelieferte

Montageanleitung.

Die Mindestabstande zu anderen Geraten

und Kiichenmébeln sind einzuhalten.

Seien Sie beim Umsetzen des Gerates
vorsichtig, da es sehr schwer ist. Tragen
Sie stets Sicherheitshandschuhe und
festes Schuhwerk.

Dichten Sie die Ausschnittskanten des

Schranks mit einem Dichtungsmittel ab,
um ein Aufquellen durch Feuchtigkeit zu
verhindern.

Schiitzen Sie die Gerateunterseite vor

Dampf und Feuchtigkeit.

Installieren Sie das Gerat nicht direkt

neben einer Tlr oder unter einem Fenster.

So kann heiles Kochgeschirr nicht
herunterfallen, wenn die Tir oder das
Fenster gedffnet wird.

Jedes Geréat besitzt Kiihlgeblase auf
seiner Unterseite.

Ist das Geréat Gber einer Schublade

installiert:

— Lagern Sie keine kleinen Papierstlicke
oder -blatter, die eingezogen werden
kénnen, in der Schublade, da sie die
Kihlgeblase beschadigen oder das
Klhlsystem beeintrachtigen kénnen.

— Halten Sie einen Abstand von
mindestens 2 cm zwischen dem
Gerateboden und den Teilen, die in
der Schublade gelagert sind, ein.

Entfernen Sie Trennplatten, die im
Kichenmdbel unter dem Gerat installiert
sind.
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/N WARNUNG!
Brand- und Stromschlaggefahr.

« Alle elektrischen Anschliisse sollten von
einem qualifizierten Elektriker
vorgenommen werden.

*  Wenn das Symbol (@) nicht auf dem
Typenschild aufgedruckt ist muss das
Gerat geerdet werden.

« Vor der Durchfiihrung jeglicher Arbeiten
muss das Gerat von der elektrischen
Stromversorgung getrennt werden.

« Stellen Sie sicher, dass die Daten auf dem
Typenschild mit den elektrischen
Nennwerten der Netzspannung
Ubereinstimmen.

» Vergewissern Sie sich, dass das Gerat
ordnungsgemal installiert ist. Lockere und
unsachgemafie Stromnetzkabel oder
Stecker (falls vorhanden) kénnen die
Klemme Uberhitzen.

» Verwenden Sie das richtige
Stromnetzkabel.

* Achten Sie darauf, dass sich das
Stromnetzkabel nicht verheddert.

« Stellen Sie sicher, dass ein
Uberspannungsschutz installiert ist.

« Verwenden Sie die Klemme fir die
Zugentlastung am Kabel.

« Stellen Sie beim Anschluss des
Geratesteckers an eine Steckdose sicher,
dass das Netzkabel oder ggf. der
Netzstecker nicht mit dem heilRen Gerat
oder heilem Kochgeschirr in Beriihrung
kommt.

» Verwenden Sie keine
Mehrfachsteckdosen oder
Verlangerungskabel.

* Achten Sie darauf, den Netzstecker (falls
zutreffend) oder das Netzkabel nicht zu
beschadigen. Wenden Sie sich zum
Austausch eines beschadigten Netzkabels
an unseren autorisierten Kundendienst
oder eine Elektrofachkraft.

« Alle Teile, die gegen direktes Beruhren
schutzen, sowie die isolierten Teile
mussen so befestigt werden, dass sie
nicht ohne Werkzeug entfernt werden
kénnen.

« Stecken Sie den Netzstecker erst nach
Abschluss der Montage in die Steckdose.



Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker
nach der Montage noch zugéanglich ist.
Falls die Steckdose lose ist, schlieRen Sie
den Netzstecker nicht an.

Ziehen Sie nicht am Netzkabel, wenn Sie
das Gerat von der Stromversorgung
trennen mochten. Ziehen Sie stets am
Netzstecker.

Verwenden Sie nur geeignete
Trenneinrichtungen: Uberlastschalter,
Sicherungen (Schraubsicherungen
mussen aus dem Halter entfernt werden
koénnen), Fehlerstromschutzschalter und
Schiitze.

Die elektrische Installation muss eine
Trenneinrichtung aufweisen, mit der Sie
das Gerat allpolig von der
Stromversorgung trennen kénnen. Die
Trenneinrichtung muss mit einer
Kontaktoffnungsbreite von mindestens
3 mm ausgefiihrt sein.

2.3 Gebrauch

* Benutzer mit einem Herzschrittmacher
mussen einen Mindestabstand von 30 cm
zu den Induktionskochzonen einhalten,
wenn das Geréat in Betrieb ist.

« Wenn Sie Speisen in heiles Ol legen,
kann es spritzen.

* Verwenden Sie keine Aluminiumfolie oder
andere Materialien zwischen der
Kochflache und dem Kochgeschirr, sofern
vom Hersteller dieses Gerats nicht anders
angegeben.

* Verwenden Sie nur vom Hersteller
empfohlenes Zubehor flr dieses Gerat.

/\ WARNUNG!

Brand- und Explosionsgefahr.

/\ WARNUNG!

Verletzungs-, Verbrennungs- und
Stromschlaggefahr.

Nehmen Sie keine technischen
Anderungen am Geréat vor.

Entfernen Sie vor der ersten
Inbetriebnahme alle Verpackungen,
Kennzeichnungen und Schutzfolien (falls
zutreffend).

Vergewissern Sie sich, dass die
Liftungsoffnungen nicht blockiert sind.
Lassen Sie das Gerat wahrend des
Betriebs nicht unbeaufsichtigt.

Schalten Sie die Kochzone nach jedem
Gebrauch auf ,aus”.

Legen Sie kein Besteck und keine Deckel
auf die Kochzonen. Anderenfalls werden
sie sehr heil}.

Benutzen Sie das Gerat nicht mit nassen
Handen oder wenn es mit Wasser Kontakt
hat.

Verwenden Sie das Gerat nicht als
Arbeits- oder Abstellflache.

Ist die Oberflache des Gerats gesprungen,
trennen Sie das Geréat sofort von der
Stromversorgung. So vermeiden Sie einen
elektrischen Schlag.

« Ole und Fette kénnen beim Erhitzen
brennbare Dampfe freisetzen. Halten Sie
Flammen oder erhitzte Gegenstande
wahrend des Kochens von Fetten und
Olen fern.

+ Die Dampfe, die sehr heiRes Ol freisetzt,
kdénnen zu einer spontanen Verbrennung
fihren. )

« Gebrauchtes Ol, das Speisereste
enthalten kann, kann schon bei einer
niedrigeren Temperatur einen Brand
verursachen als Ol, das zum ersten Mal
verwendet wird.

« Platzieren Sie keine entflammbaren
Produkte oder Gegenstande, die mit
entflammbaren Produkten benetzt sind, im
Gerat, auf dem Geréat oder in der Nahe
des Gerats.

/\ WARNUNG!

Risiko von Schaden am Gerét.

« Lassen Sie heilRes Kochgeschirr nicht auf
dem Bedienfeld, um Verbrennungen zu
vermeiden.

* Legen Sie keine heilken Topfdeckel auf
die Glasoberflache des Kochfeldes.

» Lassen Sie Kochgeschirr nicht leerkochen.

* Achten Sie darauf, dass keine
Gegenstande oder Kochgeschirr auf das
Gerat fallen. Die Oberflache kénnte
beschadigt werden.

» Schalten Sie die Kochzonen nicht mit
leerem Kochgeschirr oder ohne
Kochgeschirr ein.

* Kochgeschirr aus Gusseisen oder mit
einem beschéadigten Boden kann Kratzer
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an dem Glas / der Glaskeramik
verursachen. Heben Sie diese
Gegenstande immer an, wenn Sie sie auf
der Kochflache bewegen missen.

2.4 Reinigung und Pflege

Reinigen Sie das Gerat regelmaRig, um
eine Verschlechterung des
Oberflachenmaterials zu verhindern.
Schalten Sie das Gerat vor dem Reinigen
aus und lassen Sie es abkihlen.
Reinigen Sie das Gerat mit einem
feuchten, weichen Lappen. Verwenden
Sie ausschlieBllich Neutralreiniger.
Verwenden Sie keine Scheuermittel,
Scheuerschwamme, scharfe
Reinigungsmittel oder Metallgegenstande,
sofern nicht anders angegeben.

2.5 Wartung

Wenden Sie sich zur Reparatur des

Geréats an den autorisierten Kundendienst.

Dabei diirfen ausschlieRlich
Originalersatzteile verwendet werden.

3. MONTAGE

/N WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

3.1 Vor der Montage

Notieren Sie vor der Montage des Kochfelds
folgende Daten, die Sie auf dem Typenschild
finden. Das Typenschild ist auf dem Boden
des Kochfelds angebracht.

Seriennummer ............

3.2 Einbau-Kochfelder

Einbau-Kochfelder durfen nur nach dem
Einbau in normgerechte, passende
Einbaumdbel und Arbeitsplatten betrieben
werden.

3.3 Anschlusskabel

Das Kochfeld wird mit einem
Anschlusskabel und einem
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Beziiglich der Lampe(n) in diesem Gerat
und separat verkaufter Ersatzlampen:
Diese Lampen missen extremen
physikalischen Bedingungen in
Haushaltsgeraten standhalten, wie z.B.
Temperatur, Vibration, Feuchtigkeit, oder
sollen Informationen Uber den
Betriebszustand des Gerates anzeigen.
Sie sind nicht fir den Einsatz in anderen
Geraten vorgesehen und nicht fir die
Raumbeleuchtung geeignet.

2.6 Entsorgung

/\ WARNUNG!
Verletzungs- und Erstickungsgefahr.

Informationen zur Entsorgung des Gerats
erhalten Sie von lhrer
Gemeindeverwaltung.

Trennen Sie das Gerat von der
Stromversorgung.

Schneiden Sie das Netzkabel in der Nahe
des Gerats ab, und entsorgen Sie es.

Sicherheitsstecker. Das Anschlusskabel
darf nur von einem qualifizierten Elektriker
installiert werden.

Ersetzen Sie ein defektes Netzkabel durch
den Kabeltyp: HO5V2V2-F oder
gleichwertig die einer Temperatur von

90 °C oder mehr standhalt. Wenden Sie
sich an einen autorisierten Kundendienst.
Das Anschlusskabel darf nur von einem
qualifizierten Elektriker ersetzt werden.
Das Geréat arbeitet entweder bei 50 Hz
oder 60 Hz und erfordert keine zusatzliche
Aktion durch einen qualifizierten Elektriker,
um zwischen den Frequenzen zu
wechseln.



3.4 Anschlussplan

( 220 - 240V 1N ~

)

220 - 240V 1N ~

®

Setzen Sie die Briicke [E wie gezeigt
zwischen den Schrauben ein. Der Shunt
befindet sich in der Tasche der
Netzanschlussabdeckung.

Kabelfarben

N2 N1

L2 L1

- Blau

3.5 Aufbau

Wenn Sie das Kochfeld unter einer
Dunstabzugshaube installieren, beachten Sie
bitte die Montageanleitung der
Dunstabzugshaube fur den Mindestabstand
zwischen den Geraten.

Ist das Gerat Uber einer Schublade installiert,
kann die Kochfeldbeliiftung die in der
Schublade aufbewahrten Gegenstande
wahrend des Garvorgangs aufwarmen.
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Sie finden das Video-Tutorial ,So installieren
Sie lhr Electrolux Induktionskochfeld -
Arbeitsflacheninstallation”, indem Sie den
vollstdndigen Namen eingeben, der in der
folgenden Grafik angegeben ist.

Y 'I' h www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

Q_

Y

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

Yy
—

A Y y .
"—‘I_ﬂ— LAmin. gnén | | | 1Am|n. 28

= |

4. GERATEBESCHREIBUNG
4.1 Anordnung der Kochfldachen

Induktionskochzone
Bedienfeld

n_¥
S 6
S 8"
[ —
g H

4.2 Bedienfeldlayout

iBED B
| 29
©O B8 J8 Vv A

(]

0
L

(]

Bedienen Sie das Gerat Uber die Sensorfelder. Die Anzeigen, Kontrolllampen und akustischen
Signale informieren Sie iber die aktiven Funktionen.
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Sensorfeld Funktion

Kommentar

(D Ein/ Aus Ein- und Ausschalten des Kochfeldes.
El Verriegelung / Kindersiche- Verriegeln / Entriegeln des Bedienfelds.
rung

B - Auswéhlen der Kochzone.

- Kochstufenanzeige Zeigt die Kochstufe an.

/\ ) \/ - Einstellen der Kochstufe.
4.3 Anzeige der Kochstufen
Display Beschreibung
Die Kochzone ist ausgeschaltet.
@ ) Die Kochzone ist eingeschaltet.
@ Booster ist eingeschaltet.
+ Zahl Eine Storung ist aufgetreten.
Eine Kochzone ist noch heilt (Restwarme).
Verriegelung/ Kindersicherung ist eingeschaltet.
Das Kochgeschirr ist ungeeignet oder zu klein bzw. es befindet sich kein Kochgeschirr

auf der Kochzone.
E] Automatische Abschaltung ist eingeschaltet.
* Nach dem Einschalten des Kochfelds wird
/\ WARNUNG! keine Kochstufe gewahlt,

Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

5.1 Ein- und Ausschalten

Berlihren Sie (D 1 Sekunde lang, um das
Kochfeld ein- oder auszuschalten.
5.2 Automatische Abschaltung

Mit dieser Funktion wird das Kochfeld in
folgenden Féllen automatisch
ausgeschaltet:

» Alle Kochzonen sind ausgeschaltet,

» Das Bedienfeld ist mehr als 10 Sekunden
mit verschitteten Lebensmitteln oder
einem Gegenstand bedeckt (Topf, Tuch
usw.). Ein akustisches Signal ertdnt und
das Kochfeld schaltet ab. Entfernen Sie
den Gegenstand oder reinigen Sie das
Bedienfeld.

» Das Kochfeld wird zu heil} (wenn
beispielsweise ein Topf leerkocht). Lassen
Sie die Kochzone abkuhlen, bevor Sie das
Kochfeld wieder verwenden.

« Sie verwenden ungeeignetes

Kochgeschirr. Das Symbol I leuchtet auf
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und die Kochzone wird automatisch nach
2 Minuten ausgeschaltet.

» Eine Kochzone wurde nicht ausgeschaltet
bzw. die Kochstufe wurde nicht gedndert.

Nach einer Weile leuchtet B auf und das
Kochfeld schaltet sich aus.
Verhiltnis zwischen der Kochstufe und
der Zeit, nach der das Kochfeld
ausgeschaltet wird:

Kochstufe Das Kochfeld wird
ausgeschaltet nach

1-2 6 Std

3-4 5 Std

5 4 Std

6-9 1,5 Stunden

5.3 Auswahlen der Kochzone
Berlhren Sie zur Auswahl der Kochzone das
Sensorfeld B das zu dieser Kochzone
gehort. Das Display zeigt die Kochstufe ()
an.

5.4 Einstellen der Kochstufe

Wahlen Sie die Kochzone aus.

Berlihren Sie /\ um die
Kochstufeneinstellung zu erhéhen. Berlihren

Sie \/ um die Kochstufeneinstellung zu
verringern. Berlihren Sie zum Ausschalten

der Kochzone /\ und V/ gleichzeitig.

5.5 Restwarmeanzeige

/\ WARNUNG!

Solange die Anzeige leuchtet, besteht
Verbrennungsgefahr durch Restwarme.

Die Induktionskochzonen erzeugen die
erforderliche Hitze zum Kochen direkt im
Boden des Kochgeschirrs. Die Glaskeramik
wird durch die Hitze des Kochgeschirrs
erhitzt.

Anzeige ”J erscheint, wenn eine Kochzone
heil} ist.

Die Anzeige kann ebenso erscheinen:
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« flUr die benachbarten Kochzonen, auch
wenn Sie sie nicht benutzen,

« wenn heifldes Kochgeschirr auf die kalte
Kochzone gestellt wird,

« wenn das Kochfeld ausgeschaltet ist, aber
die Kochzone noch heil} ist.

Die Anzeige erlischt, wenn die Kochzone
abgekuhlt ist.

5.6 Booster

Diese Funktion stellt den
Induktionskochzonen zusatzliche Leistung
zur Verflgung. Fur die Induktionskochzone
kann diese Funktion nur fur einen begrenzten
Zeitraum eingeschaltet werden. Danach
schaltet die Induktionskochzone automatisch
wieder auf die h6chste Kochstufe um.

@

Siehe Kapitel ,Technische Daten”.

Einschalten der Funktion fiir eine
Kochzone: Stellen Sie zunachst die
Kochzone und dann die héchste Kochstufe

ein. Berlihren Sie /\ bis aufleuchtet.
Ausschalten der Funktion: Beriihren Sie

V.

5.7 Verriegelung

Sie kénnen das Bedienfeld sperren, wenn
Kochzonen eingeschaltet sind. So wird
verhindert, dass die Kochstufe versehentlich
geandert wird.

Stellen Sie zuerst die Kochstufe ein.
Einschalten der Funktion:Berlhren Sie EI
leuchtet 4 Sekunden auf.

Ausschalten der Funktion: Beriihren Sie
EI. Die vorherige Kochstufe wird angezeigt.

@

Diese Funktion wird auch ausgeschaltet,
sobald das Kochfeld ausgeschaltet wird.

5.8 Kindersicherung

Diese Funktion verhindert ein versehentliches
Einschalten des Kochfelds.



Einschalten der Funktion: Schalten Sie das
Kochfeld mit ©) ein. Stellen Sie keine
Kochstufe ein. Beriihren Sie (8] 4 Sekunden
Iang. leuchtet auf. Schalten Sie das
Kochfeld mit (D aus.

Ausschalten der Funktion: Schalten Sie
das Kochfeld mit ©) ein. Stellen Sie keine
Kochstufe ein. Berlihren Sie EI 4 Sekunden
Iang. leuchtet auf. Schalten Sie das
Kochfeld mit ©) aus.

Voriibergehendes Ausschalten der
Funktion fiir einen einzelnen
Kochvorgang: Schalten Sie das Kochfeld

mit @ ein. leuchtet auf. Beriihren Sie El 4
Sekunden lang. Stellen Sie die Kochstufe
innerhalb von 10 Sekunden ein. Das
Kochfeld kann jetzt bedient werden. Wenn

Sie das Kochfeld mit ©) ausschalten, wird
diese Funktion wieder eingeschaltet.

5.9 OffSound Control (Ein- und
Ausschalten der Signaltone)

Schalten Sie das Kochfeld aus. Driicken Sie
O 3 sekunden lang. Driicken Sie EI 3
Sekunden lang. Das Display zeigt@ vorne

links und oder [Z] vorne rechts an.
Berlhren Sie das Sensorfeld fiir die rechte

hintere ZoneE,, um eine der folgenden
Optionen auszuwahlen:

. - die Signaltdne sind ausgeschaltet.
. - die Signaltone sind eingeschaltet.

Haben Sie die Funktion auf@ eingestellt,
ertdnt der Signalton nur in folgenden Fallen:

6. TIPPS UND HINWEISE

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

« Bei der Beriihrung von @.
* Wenn ein Fehler im Kochfeld aufgetreten
ist.

5.10 Leistungsbegrenzung

Sind mehrere Zonen eingeschaltet und die
verbrauchte Leistung Uberschreitet die
Begrenzung der Stromversorgung, teilt diese
Funktion die verfiigbare Leistung zwischen
allen Kochzonen auf . Das Kochfeld steuert
die Kochstufen, um die Sicherungen der
Hausinstallation zu schitzen.

« Erreicht das Kochfeld die maximale
verfiigbare Leistung (siehe Typenschild),
wird die Leistung der Kochzonen
automatisch reduziert.

*  Wenn mehr als eine Kochzone gleichzeitig
aktiviert wird, wird die Leistung reduziert
und auf alle aktivierten Zonen verteilt. Die
Stromverteilung bleibt so lange erhalten,
wie die Zonen aktiviert bleiben. Die Zonen
kehren nicht zur vollen Leistung zurtck,
wenn eine von ihnen deaktiviert wird. Die
Stromverteilung endet erst, wenn alle
Zonen oder das Kochfeld ausgeschaltet
sind.

* Die Kochstufenanzeige der reduzierten
Zonen wechselt zwischen der anfangs
gewahlten Kochstufe und der reduzierten
Kochstufe.

»  Warten Sie, bis das Display aufhért zu
blinken oder reduzieren Sie die Kochstufe
der zuletzt ausgewahlten Kochzone. Die
Kochzonen arbeiten mit der reduzierten
Kochstufe weiter. Andern Sie bei Bedarf
die Kochstufen der Kochzonen manuell.

6.1 Kochgeschirr

@

Bei Induktionskochzonen erzeugt ein
starkes Elektromagnetfeld die Hitze im
Kochgeschirr sehr schnell.
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Benutzen Sie fir die Induktionskochzonen
geeignetes Kochgeschirr.

+ Um eine Uberhitzung zu vermeiden und
die Leistung der Kochzonen zu
verbessern, muss das Kochgeschirr so
dick und flach wie méglich sein.

+ Stellen Sie sicher, dass der Boden des
Kochgeschirrs sauber und trocken ist,
bevor Sie es auf die Kochflache stellen.

* Achten Sie immer darauf, das
Kochgeschirr nicht an den Randern und
Ecken des Glases zu schieben oder zu
reiben, da dies die Glasoberflache
beschadigen kann.

Kochgeschirrmaterial

» geeignet: Gusseisen, Stahl, emaillierter
Stahl, Edelstahl, Boden aus mehreren
Schichten verschiedener Materialien (vom
Hersteller als geeignet gekennzeichnet).

* nicht geeignet: Aluminium, Kupfer,
Messing, Glas, Keramik, Porzellan.

Kochgeschirr eignet sich fiir

Induktionskochfelder, wenn:

» Wasser sehr schnell auf einer Kochzone
kocht, die auf die hochste Erhitzungsstufe
geschaltet ist.

* ein Magnet auf den Boden des
Kochgeschirrs zieht.

Abmessungen des Kochgeschirrs

* Induktionskochzonen passen sich
automatisch an die GroRe des
Kochgeschirrbodens an. Siehe
»Technische Daten” > ,Spezifikation fur
Kochzonen* fir die richtigen
Kochgeschirrabmessungen. Stellen Sie
das Kochgeschirr mittig auf die
ausgewahlte Kochzone.

» Die Kochzoneneffizienz hangt vom
Durchmesser des Kochgeschirrs ab.
Verwenden Sie fiir eine optimale
Warmelbertragung Kochgeschirr mit
einem Bodendurchmesser, der der GroRe
der Kochzone entspricht (d. h. der
maximale Kochgeschirrdurchmesserwert
in ,Technische Daten” > ,Spezifikation fiir
Kochzonen®).

— Kochgeschirr mit einem Durchmesser,
der kleiner als die angegebene
Kochzone ist, nimmt nur einen Teil der
von der Kochzone erzeugten Leistung
auf, was zu einer langsameren
Erwarmung fihrt.
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— Verwenden Sie aus
Sicherheitsgriinden und fiir optimale
Kochergebnisse nicht mehr
Kochgeschirr als in der ,Spezifikation
der Kochzonen® angegeben.
Vermeiden Sie es, Kochgeschirr
wahrend des Kochvorgangs in die
Nahe des Bedienfelds zu stellen. Dies
kénnte sich auf die Funktionsweise
des Bedienfelds auswirken oder die
Kochfeldfunktionen versehentlich
aktivieren.

@

Siehe hierzu ,Technische Daten*.

6.2 Gerausche wahrend des
Betriebs

@

Die Gerausche sind normal und weisen
nicht auf eine Stérung hin. Die
Gerausche des Kochgeschirrs kénnen je
nach Kochgeschirrmaterial und
Leistungsstufe variieren.

Gerausche im Zusammenhang mit
Kochgeschirr:

« Knacken: Das Kochgeschirr besteht aus
unterschiedlichen Materialien
(Sandwichkonstruktion).

» Pfeifen: Sie haben die Kochzone auf eine
hohe Stufe geschaltet und das
Kochgeschirr besteht aus
unterschiedlichen Materialien
(Sandwichkonstruktion).

*  Summen: Sie haben die Kochzone auf
eine hohe Stufe geschaltet.

Kochfeldbezogene Geradusche:

« Klicken: Elektrisches Umschalten:.

* Rauschen, Surren: Der Lifter ist in
Betrieb.

* Rhythmisches Gerausch: Kochgeschirr
wird erkannt.

6.3 Beispiele fiir Kochanwendungen

Das Verhaltnis zwischen der Kochstufe und
dem Energieverbrauch der Kochzone ist nicht
linear. Bei einer hoheren Kochstufe steigt der
Energieverbrauch nicht proportional an. Das
bedeutet, dass eine Kochzone, die auf eine



mittlere Kochstufe eingestellt ist, weniger als

die Halfte ihrer maximalen Leistung

@

verbraucht. Die Angaben in der Tabelle sind
Richtwerte.
Kochstufe Verwendung fiir: Dauer Tipps
(Min.)
1 Warmbhalten von gekochten Speisen. nach Be-  Legen Sie einen Deckel auf das Koch-
darf geschirr.
1-2 Sauce Hollandaise, schmelzen: Butter, 5 -25 Von Zeit zu Zeit rihren.
Schokolade, Gelatine.
2 Stocken: Lockere Omeletts, gebacke- 10 - 40 Mit einem Deckel garen.
ne Eier.
2-3 K&cheln von Reis und Milchgerichten, 25 - 50 Mindestens doppelte Menge Fllssig-
Erhitzen von Fertiggerichten. keit zum Reis geben, Milchgerichte
nach der Halfte der Zeit umrihren.
3-4 Dinsten von Gemiise, Fisch, Fleisch. 20-45 Geben_Sie ein paar Essloffel Wasser
hinzu. Uberprifen Sie die Wasser-
menge wahrend des Prozesses.
4-5 Kartoffeln und anderes Gemise damp- 20 - 60 Den Boden des Topfes mit 1-2 cm
fen. Wasser bedecken. Uberpriifen Sie
wahrend des Prozesses den Wasser-
stand. Lassen Sie den Deckel auf dem
Topf.
4-5 Kochen Sie gréRere Mengen an Le- 60 - 150 Bis zu 3 | Flussigkeit plus Zutaten.
bensmitteln, Eintopfgerichten und Sup-
pen.
6-7 Sanftes Braten: Schnitzel, Cordon nach Be-  Bei Bedarf umdrehen.
bleu, Kotelett, Frikadellen, Bratwirste,  darf
Leber, Mehlschwitze, Eier, Pfannku-
chen, Krapfen.
7-8 Scharfes Braten, Rosti, Lendenstlcke, 5-15 Bei Bedarf umdrehen.
Steaks.
9 Wasser kochen, Nudeln kochen, Fleisch anbraten (Gulasch, Schmorbraten), Frittieren von

Pommes frites.

Kochen Sie gro3e Mengen Wasser. Booster ist eingeschaltet.

7. REINIGUNG UND PFLEGE

/\ WARNUNG!

Siehe Kapitel Sicherheitshinweise. .

7.1 Aligemeine Informationen

Reinigen Sie das Kochfeld nach jedem

Gebrauch.

Verwenden Sie stets Kochgeschirr mit
sauberen Boden.

Kratzer oder dunkle Flecken auf der
Oberflache beeintrachtigen die
Funktionsfahigkeit des Kochfelds nicht.
Verwenden Sie einen Spezialreiniger zur
Reinigung der Kochfeldoberflache.
Verwenden Sie einen speziellen
Reinigungsschaber fir das Glas.
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7.2 Reinigen des Kochfelds

Sofort entfernen: Geschmolzener
Kunststoff, Plastikfolie, Salz, Zucker und
Lebensmittel mit Zucker, sonst kann der
Schmutz das Kochfeld beschadigen.
Achten Sie darauf, dass sich niemand
Verbrennungen zuzieht. Den speziellen
Reinigungsschaber schrag zur Glasflache
ansetzen und Uber die Oberflache

metallische Verfarbung. Reinigen Sie das
Kochfeld mit einem feuchten Tuch und
nicht scheuernden Reinigungsmittel.
Wischen Sie das Kochfeld nach der
Reinigung mit einem weichen Tuch
trocken.

Entfernen Sie glanzende metallische
Verfarbung: Benutzen Sie fur die
Reinigung der Glasoberflache ein mit

bewegen.

+ Entfernen, wenn das Kochfeld
ausreichend kiihl ist: Kalksteinringe,
Wasserringe, Fettflecken, glanzende

8. FEHLERSUCHE

/\ WARNUNG!

Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

8.1 Was zu tun ist, wenn ...

einer Losung aus Essig und Wasser
angefeuchtetes Tuch.

Stoérung

Méogliche Ursache

Problembehebung

Das Kochfeld kann nicht einge-
schaltet oder bedient werden.

Das Kochfeld ist nicht oder nicht ord-
nungsgemaf an die Spannungsver-
sorgung angeschlossen.

Prifen Sie, ob das Kochfeld ordnungs-
gemaR an die Spannungsversorgung
angeschlossen ist.

Die Sicherung ist durchgebrannt.

Vergewissern Sie sich, dass die Siche-
rung die Ursache fiir die Stérung ist.
Brennt die Sicherung wiederholt durch,
wenden Sie sich an eine qualifizierte
Elektrofachkraft.

Sie haben die Kochstufe nicht inner-
halb von 10 Sekunden eingestellt.

Schalten Sie das Kochfeld erneut ein
und stellen Sie die Kochstufe innerhalb
von weniger als 10 Sekunden ein.

Sie haben 2 oder mehr Sensorfelder
gleichzeitig berlhrt.

Beriihren Sie nur ein Sensorfeld.

Auf dem Bedienfeld befinden sich
Wasser- oder Fettspritzer.

Reinigen Sie das Bedienfeld.

Es ist ein konstanter Piepton zu
horen.

Unsachgemaler elektrischer An-
schluss.

Trennen Sie das Kochfeld von der
Stromversorgung. Wenden Sie sich an
eine Elektrofachkraft zur Uberpriifung
der Installation.

Ein akustisches Signal ertént und
das Kochfeld wird ausgeschaltet.
Wenn das Kochfeld ausgeschal-
tet wird, ertdnt ein akustisches
Signal.

Sie haben etwas auf ein oder meh-
rere Sensorfelder gestellt.

Entfernen Sie den Gegenstand von
den Sensorfeldern.
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Storung

Méogliche Ursache

Problembehebung

Das Kochfeld wird ausgeschaltet.

Sie haben etwas auf das Sensorfeld

@ gestellt.

Entfernen Sie den Gegenstand von
dem Sensorfeld.

Die Restwarmeanzeige funktio-
niert nicht.

Die Kochzone ist nicht hei3, da sie
nur kurze Zeit in Betrieb war oder
der Sensor ist beschéadigt.

Wenn die Kochzone lange genug be-
trieben wurde, um heil} zu sein, wen-
den Sie sich an ein autorisiertes Ser-
vicezentrum.

Die Kochstufe schaltet zwischen
zwei Stufen hin und her.

Leistungsbegrenzung ist eingeschal-
tet.

Siehe ,Taglicher Gebrauch*.

Das Bedienfeld fiihlt sich heiR an.

Das Kochgeschirr ist zu grof3 oder
Sie stellen es zu nah an das Bedien-
feld.

Stellen Sie groRes Kochgeschirr nach
Méglichkeit auf die hinteren Kochzo-
nen.

Es ertont kein Signalton, wenn
Sie die Sensorfelder des Bedien-
felds berthren.

Der Ton ist ausgeschaltet.

Schalten Sie den Ton ein. Siehe ,Tag-
licher Gebrauch®.

leuchtet.

Kindersicherung oder Verriegelung
ist eingeschaltet.

Siehe ,Taglicher Gebrauch*.

leuchtet.

Es befindet sich kein Kochgeschirr
auf der Kochzone.

Stellen Sie Kochgeschirr auf die Koch-
zone.

Sie verwenden ungeeignetes Koch-
geschirr.

Verwenden Sie flr Induktionskochfel-
der geeignetes Kochgeschirr. Siehe
,Tipps und Hinweise".

Der Durchmesser des Kochgeschirr-
bodens ist zu klein fur die Kochzone.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit den
richtigen Abmessungen. Siehe hierzu
,Technische Daten".

Das Erhitzen dauert lange.

Das Kochgeschirr ist zu klein und er-
hélt nur einen Teil der von der Koch-
zone erzeugten Leistung.

Verwenden Sie flr eine optimale War-
medubertragung Kochgeschirr mit ei-
nem Bodendurchmesser, der der Gro-
Re der Kochzone entspricht (d. h. der
maximale Kochgeschirrdurchmesser-
wert in ,Technische Daten” > ,Spezifi-
kation fiir Kochzonen®).

und eine Zahl werden ange-
zeigt.

Es ist ein Fehler im Kochfeld aufge-
treten.

Schalten Sie das Kochfeld aus und
nach 30 Sekunden wieder ein. Wenn

erneut erscheint, trennen Sie das
Kochfeld von der Spannungsversor-
gung. Schalten Sie nach 30 Sekunden
das Kochfeld wieder ein. Wenn das
Problem weiterhin besteht, wenden
Sie sich an ein autorisiertes Service-
zentrum.

8.2 Wenn Sie keine Lésung

finden ...

Wenn Sie das Problem nicht selbst I6sen
kénnen, wenden Sie sich an lhren Handler
oder einen autorisierten Kundendienst.
Geben Sie die Daten auf dem Typenschild
an. Geben Sie den dreistelligen Buchstaben-

Code fur die Glaskeramik (befindet sich in der
Ecke der Glasoberflache) und eine
Fehlermeldung an. Vergewissern Sie sich,
dass Sie das Kochfeld richtig bedient haben.
Wenn die Wartung von einem
Servicetechniker oder einem Héandler nicht
kostenlos erfolgt, ist auch wahrend der
Garantiezeit eine Geblhr zu entrichten. Die
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Informationen Uber Garantiezeitraum und

autorisierte Kundendienststellen finden Sie in

der Garantiebroschire.

9. TECHNISCHE DATEN
9.1 Typenschild

Modell LIB60424CK
Typ 64 B4A 00 AA
Induktion 3.6 kW
Ser-Nr. ....ccceeveenn.
ELECTROLUX

9.2 Technische Daten der Kochzonen

Produkt-Nummer (PNC) 949 492 530 00
220-240V, 50/60 Hz

Hergestellt in: Rumanien

3.6 kW

cex

Kochzone Nennleistung Booster [W] Booster maxi-  Kochgeschirr-
(hochste Koch- male Dauer durchmesser
stufe) [W] [Min] [mm]

Vorne links 2200 2400 4 125-210

Hinten links 1400 1500 4 125 - 145

Vorne rechts 1400 1500 4 125-145

Hinten rechts 1700 1800 4 150 - 180

Die Leistung der Kochzonen kann leicht von
den Daten in der Tabelle abweichen. Sie
andert sich mit dem Material und den
Abmessungen des Kochgeschirrs.

Verwenden Sie fiir optimale
Warmedlbertragungs- und Kochergebnisse

10. ENERGIEEFFIZIENZ

Kochgeschirr mit einem Bodendurchmesser,
der der GroRRe der Kochzone entspricht (d. h.
der maximale Kochgeschirrdurchmesser in
der Tabelle). Verwenden Sie kein
Kochgeschirr, das gréer als der
Durchmesser der Kochzone ist.

10.1 Produktinformationen gemiRB der Okodesign-Richtlinie der EU

Modellbezeichnung

LIB60424CK

Kochfeldtyp Einbau-Kochfeld
Anzahl der Kochzonen 4
Heiztechnik Induktion
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Durchmesser der kreisférmigen Kochzonen () Vorne links 21.0cm
Hinten links 14.5cm
Vorne rechts 14.5cm
Hinten rechts 18.0 cm
Energieverbrauch pro Kochzone (EC electric coo- Vorne links 174.2 Wh/kg
king) Hinten links 177.2 Whikg
Vorne rechts 177.2 Whikg
Hinten rechts 177.2 Wh/kg
Energieverbrauch des Kochfelds (EC electric hob) 176.5 Wh/kg

IEC / EN 60350-2 - Elektrische Kochgerate
fur den Hausgebrauch - Teil 2: Kochfelder -
Verfahren zur Messung der Leistung.

10.2 Energie sparen

Sie kénnen Energie beim taglichen Kochen
sparen, wenn Sie den folgenden Hinweisen
folgen.

*« Wenn Sie Wasser erhitzen, verwenden

Sie nur die Menge, die Sie bendtigen.

* Legen Sie nach Moglichkeit immer Deckel

auf das Kochgeschirr.

» Stellen Sie das Kochgeschirr direkt in die

Mitte der Kochzone.

* Nutzen Sie die Restwarme, um Speisen

warm zu halten oder zum Schmelzen.

10.3 Produktinformationen fiir Stromverbrauch und maximale Zeit bis zum
Erreichen des entsprechenden Energiesparmodus

Energieverbrauch im Aus-Zustand

0.3 W

Maximale Zeit, die das Gerat benétigt, um automatisch den entsprechenden Ener-

giesparmodus zu erreichen

2 Min

11. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG

lhre Pflichten als Endnutzer

Dieses Elektro- bzw. Elektronikgerat ist mit
einer durchgestrichenen Abfalltonne auf
Radern gekennzeichnet. Das Gerat darf
deshalb nur getrennt vom unsortierten
Siedlungsabfall gesammelt und
zuriickgenommen werden, es darf also nicht
in den Hausmlill gegeben werden. Das Gerat
kann z. B. bei einer kommunalen
Sammelstelle oder ggf. bei einem Vertreiber
(siehe zu deren Ricknahmepflichten unten)
abgegeben werden. Das gilt auch fir alle

Bauteile, Unterbaugruppen und
Verbrauchsmaterialien des zu entsorgenden
Altgerats.

Bevor das Altgerat entsorgt werden darf,
mussen alle Altbatterien und
Altakkumulatoren vom Altgerat getrennt
werden, die nicht vom Altgerat umschlossen
sind. Das gleiche gilt fir Lampen, die
zerstorungsfrei aus dem Altgerat entnommen
werden kdnnen. Der Endnutzer ist zudem
selbst daflir verantwortlich,
personenbezogene Daten auf dem Altgerat
zu léschen.

Hinweise zum Recycling
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Helfen Sie mit, alle Materialien zu recyceln,
die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind.
Entsorgen Sie solche Materialien,
insbesondere Verpackungen, nicht im
Hausmiill sondern Uber die bereitgestellten
Recyclingbehalter oder die entsprechenden
ortlichen Sammelsysteme.

Recyceln Sie zum Umwelt- und
Gesundheitsschutz auch elektrische und
elektronische Gerate.

Riicknahmepflichten der Vertreiber in
Deutschland

Wer auf mindestens 400 m? Verkaufsflache
Elektro- und Elektronikgerate vertreibt oder
sonst geschaftlich an Endnutzer abgibt, ist
verpflichtet, bei Abgabe eines neuen Gerats
ein Altgerat des Endnutzers der gleichen
Gerateart, das im Wesentlichen die gleichen
Funktionen wie das neue Gerat erfillt, am Ort
der Abgabe oder in unmittelbarer Nahe hierzu
unentgeltlich zurtickzunehmen. Das gilt auch
fur Vertreiber von Lebensmitteln mit einer
Gesamtverkaufsflache von mindestens 800
m?, die mehrmals im Kalenderjahr oder
dauerhaft Elektro- und Elektronikgerate
anbieten und auf dem Markt bereitstellen.
Solche Vertreiber mussen zudem auf
Verlangen des Endnutzers Altgeréate, die in
keiner aulReren Abmessung gréer als 25 cm
sind (kleine Elektrogerate), im
Einzelhandelsgeschéft oder in unmittelbarer
Nahe hierzu unentgeltlich zuriickzunehmen;
die Ricknahme darf in diesem Fall nicht an
den Kauf eines Elektro- oder
Elektronikgerates geknlpft, kann aber auf
drei Altgerate pro Gerateart beschrankt
werden.

Ort der Abgabe ist auch der private Haushalt,
wenn das neue Elektro- oder Elektronikgerat
dorthin geliefert wird; in diesem Fall ist die
Abholung des Altgerates fir den Endnutzer
kostenlos.
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Die vorstehenden Pflichten gelten auch fir
den Vertrieb unter Verwendung von
Fernkommunikationsmitteln, wenn die
Vertreiber Lager- und Versandflachen fur
Elektro- und Elektronikgerate bzw.
Gesamtlager- und -versandflachen fur
Lebensmittel vorhalten, die den oben
genannten Verkaufsflachen entsprechen. Die
unentgeltliche Abholung von Elektro- und
Elektronikgeraten ist dann aber auf
Warmeubertrager (z. B. Kiihlschrank),
Bildschirme, Monitore und Geréte, die
Bildschirme mit einer Oberflache von mehr
als 100 cm? enthalten, und Gerate
beschrankt, bei denen mindestens eine der
auleren Abmessungen mehr als 50 cm
betragt. Fiur alle Ubrigen Elektro- und
Elektronikgerate muss der Vertreiber
geeignete Ruckgabemadglichkeiten in
zumutbarer Entfernung zum jeweiligen
Endnutzer gewahrleisten; das gilt auch fir
kleine Elektrogerate (s.o0.), die der Endnutzer
zurtickgeben will, ohne ein neues Gerat zu
kaufen.

Riicknahmepflichten von Vertreibern und
andere Moglichkeiten der Entsorgung von
Elektro- und Elektronikgeraten in der
Region Wallonien

Vertreiber, die Elektro- und Elektronikgerate
verkaufen, sind verpflichtet, bei der Lieferung
von Neugeraten Altgerate desselben Typs,
die im Wesentlichen die gleichen Funktionen
wie die Neugerate erflllen, kostenlos vom
Endverbraucher zuriickzunehmen. Dies gilt
auch bei der Lieferung von neuen Elektro-
und Elektronikgeraten oder beim Fernabsatz.

Dariber hinaus ist jeder, der Elektro- und
Elektronikgerate auf einer Verkaufsflache von
mindestens 400 m? verkauft, verpflichtet,
Altgerate, die in keiner dufleren Abmessung
groBer als 25 cm sind (Elektrokleingerate), im
Ladengeschéaft oder in unmittelbarer Nahe
kostenlos zurtickzunehmen; die Riicknahme
darf in diesem Fall nicht vom Kauf eines
Elektro- oder Elektronikgerates abhangig
gemacht werden.

Die Ricknahme von Elektro- und
Elektronikgeraten kann auch auf
Containerplatzen oder zugelassenen
Recyclinghdfen erfolgen. Fir weitere
Informationen wenden Sie sich bitte an Ihre
Gemeindeverwaltung.
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1. A TIAHPO®OPIEZ I'l|A THN AZ®AAEIA

Mpiv a1Td TNV £yKATAOTACHN KAI TN XPHON TNG OUOKEUNG,
OIaBACTE TTPOTEKTIKA TIG TTAPEXOPEVES 00Nyieg. O
KATOOKEUAOTHG BEV €ival UTTEUOUVOG YIA TUXOV TPAUPATIONOUG
N CNMIEG TTOU €ival aTTOTEAETPA AavBaapévng EyKaTaoTaong n
xpnong. Na QUAGOOETE TTAVTA QUTEG TIG 00NYiEg O€ Eva
QOQAAEG HEPOG PE EUKOAN TTPOCRAAN yia EAAOVTIKR avag@opd.

1.1 Ao@dAsia TTaIdIwWV Kal EUTTAO0WYV ATOPWYV

* H guokeur) autr) uTTopEi va XpnaiyoTroinBei atro Taidid
NAIKIOg 8 €TWV Kal Avw Kal atTd ATOUA PE PEIWMPEVES
OWMATIKEG, AITONTNPIAKEG 1) TIVEUUATIKEG dUVATOTNTEG N
EANEIWPN EPTTEIPIAC KOI YVWONG, €AV ETTIBAETTOVTAI 1 £XOUV
AGBel 0dnyieg OXETIKA PE TN XPAON TNG GUTKEUNG ME AT@AAN
TPOTTO KAl KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTou evexovTal. Maidia
NAIKIOG MIKPOTEPNG TWV 8 ETWV KAl ATOPA PE EKTEVEIC Kal
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TTEPITTAOKES AVATTNPIES TTPETTEI VA TTAPAPEVOUV PAKPIA ATTO
TN OUOKEUN, EKTOC €AV ETTIBAETTOVTAI TUVEXWC.

Ta maudid TTPETTEI va ETTOTTTEVOVTAI WATE va dlag@aAileTal
OTI dev TTaiCOUV YE TN TUOKEUN.

QuAdooete OAa Ta UAIKG OUOKEUOTIAC JOAKPIA ATTO Ta TTAIDIG
Kl aTTOpPIYTE T KATAAANAQ.

MPOEIAOMNOIHZH: H guokeun Kal Ta TTPOCRATIKA HEPN TNG
Bepuaivovtal Kata Tn Xpnon. Kparare ta maidid kai ta
KaTolkidla {wa PakpId atrd TN GuaKeun OTav TNV
XPNOIMOTTOIEITE KAl OTAV WUXETA.

Edav n guokeun diaBétel diatagn acg@aAeiag yia Taidid, ba
TTPETTEI VA EiVAI EVEPYOTTOINMEV.

Ta TaudIa dgv TTPETTEI VA EKTEAOUV TOV KABAPITUO Kal TN
QUVTHPNAON TTOU EKTEAEI O XPNOTNG OTN GUOKEUN XWPIC
ETTIRAEWN.

1.2 IevIKEG TTANPOYPOPIES VIO TNV ACPAAEIA

AuUTI N OUOKEUN TTPOOPIZETAI YOVO VIO PAYEIPIK XPNan.

H ouokeur autni €xel oxedIAaTel JOVO YIa OIKIOKH Xpraon g€
ETWTEPIKO TTEPIBAANOV.

H guokeun auTr PTTopEi va XpnaolpoTroinBei o€ ypageia,
OWMATIO EEVODOXEIWV, CEVWVEG, aYPOIKIEC KAl AAAa
TTaPOMOIa KATaAUATA OTTOU TETOIO XPHon &gV uTTepPaivel Ta
emiTTeda TNG (MEOTNG) OIKIAKNS XPAONG.

MPOEIAOMNOIHZH: H guokeun Kal Ta TTPOCRATIKA HEPN TNG
BeppaivovTal Kata Tn xpenaon. Xpelaletal Tpogoxn yia va punv
ayyiceTe TIC QVTIOTACEIG.

MPOEIAOMNOIHZH: To payeipepa Xwpic emmThpenon o
€0TiEG e AAdI 1) AiTTog uTTOPEi Va €ival TTIKIVOUVO Kal va
TTPOKAAETEI TTUPKAYIQ.

O katrvog eival £voeiEn uttepbeppavang. MNMote un
XPNOIUOTTOIEITE VEPO YIO VO ORACETE TTUPKAYIA ATTO TO
Mayeipepa. ATTEVEQYOTTOINOTE TN TUOKEUN KAl KOAUWTE TIG
QAOYEG E TT.X. TTUPIPAXN KOUBEPTA 1] KATTAKI.
MPOEIAOMNOIHZH: H guakeun dev TTPETTEI VO TPOPODOTEITA
MECW PIAG ECWTEPIKAG OIATAENG PETAYWYNG, OTTWG £VAG
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XPOVOBIOKOTITNG, I VA €ival GUVOEDENEVN O KUKAWUA TO
OTTOIO EVEPYOTTOIEITAI KAI ATTEVEPYOTTOIEITAI TUXVA OTTO pIa
diaragn.

MPOZOXH: H diadikagia yayeIpEPaATog TTPETTEN Va
empBAETTETAI. Mia guvToun S108IKATIA PAYEIPEUATOG TTPETTEI
va TRAETTETAI TUVEXWG.

MPOEIAOMNOIHZH: Kivduvog Trupkayiag: Mn uAaocaete
QVTIKEIJEVA ETTAVW TTIC ETTIPAVEIEC PUAYEIPEUATOC.

Mnv TOTTOBETEITE TTAVW OTNV ETTIPAVEIA TNG ETTIOG HETAAAIKA
QVTIKEIJEVO OTTWG paxaipia, TIPOoUVIa, KOUTAAIO Kal KOTTAKIA,
yIaTi 4TTOPOUV va eaTabouv.

Mnv XpNOIYOTTOIEITE TN TUTKEUN TTPIV TNV €YKATAOTATETE
aTnNV EVOWUATWHEVN dOUN.

Mn XPNOILOTTOIEITE WEKATUO PE VEPO KAl ATHO VIO TOV
KaBapIguoO TNG GUTKEUNG.

MeTa TN XPNon, ATTEVEPYOTTOINTTE TNV AVTIOTAON TNG €0TIAG
aTTo TO XEIPIOTAPIO TNG, XWpPIC va BaaileaTte aTov aigdnTripa
OKEUWV.

MPOEIAOMNOIHZH: EGv uttdpyXouVv pwYHES TNV ETTIPAVEIQ,
QTTEVEPYOTTOINAOTE TN CUCKEUN VIO VO ATTOQUYETE TNV
MBavOTNTA NAEKTPOTTANEIOG. Z€ TTEPITITWAN TTOU N OUTKEUN
gival guvoedePEVN aTTeEUBEIag TNV TTAPOXI PEUMATOS UE
KOUTI auvdeanG, aQaIpETTE TNV ACPAAEIA yIa va
QTTOOUVOETETE TN TUCKEUN ATTO TNV TPOYOdOTia PEUPATOG.
2€ KABE TTEPITITWAN, ETTIKOIVWVAOTE PE TO E¢ouaiodotnuévo
Kévtpo ZEpPIG.

Edav To kKaAwdio Tpocp0600|0(g EXEl UTTOOTEI (NUIEG, Ba TTPETTEI
Va avTIKATOOTOBEI atro Tov KaTaOKsuaom TO
E¢ouaiodotnuevo Kévipo ZEpPIG A Eva KatdAAnAa
KATAPTITPEVO ATOUO WATE VA ATTOPEUXOBOUV TUXOV KivOuvol.
MPOEIAOMNOIHZH: XpNOIUOTTOIEITE OVO TTPOCTATEUTIKA
€0TIWV TOU KATOOKEUAQTH) TNG OUOKEUNG MAYEIPEUATOG 1] TTOU
UTTOOEIKVUOVTAI ATTO TOV KATAOKEUAOTH TNG GUOKEUNG OTIG
odnyieg XxpHong wg KAtaAAnAa r) TTPOCTATEUTIKA ECTIWV TTOU
gival evowpatwueva atn ouoakeun. H xpron akataAAnAwv
TTPOCTATEUTIKWY PTTOPEI VO TTPOKAAETEI ATUXMATAL.
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2. OAHIIEZ T'IA THN AZ®DAANAEIA

2.1 EykardoToon

/\ MPOEIAOMOIHEH!

Movo £va eEEIBIKEUPEVO ATOMO TTPETTEN VO
EYKATAOTATEI AUTAV TN CUOKEUN.

/\ MPOEIAONMOIHEH!

Kivduvog tTpaupaTtiapou f BAABNg atn
OUOKEUR.

*  AQaipéaTe OAa Ta UNIKA TNG TUTKEUATIAG.

« Edv n guokeun €xel utroaTei {NUIG, pnv
TpoREiTe g€ eykaTAaTOON N XPRon .

* AkolouBeiTe TIG 0dnyieg yKATAOTAONG TTOU
TTAPEXOVTAI YE TN TUTKEUN).

*  Tnpeite TNV EAGXIOTN ATTOCTACN OTTO AAAEG
OUOKEUEG KOl HOVADEG.

*  T1AvTa va TTPOJEXETE OTAV PETAKIVEITE TN
oguokeun kabwg gival Bapid. Na
XPNOIPOTTOIEITE TTAVTA YAVTIA ATPaAEiag
Kal KAEIOTd TTOTTOUTOIa.

*  ZTEYOVOTTOINDTE TIG KOPUEVEG ETTIQPAVEIEG E
UAIKO OTEYQVOTTOINGNG, WATE VA ATTOTPOTTEI
n SIGYKWaAr| TOUG aTrd TNV Uypaadia.

+ TpooTatéwTe 10 KATW PEPOG TNG TUOKEUNG
a1rd aTHOUG Kal Uypaaia.

* Mnv TotroBeTeite TN GUOKEUNR JiTTAQ O€
ToPTA 1 KATW atd TTapadupo. ETal,
OTTOTPETTETAI N TITWAN (ETTWV PAYEIPIKWY
OKEUWV OTTO TN GUCKEUN KOTA TO AVOIYHa
TNG TTOPTAG 1 TOU TTapabupou.

* H kd&Be guokeur| dIOBETEI AvEPITTAPES
WU&NG aTo KATW MEPOG.

* AV n GUOKEUN £yKATAOTABEI TTAVW OTTO
aupTapl:

— Mnv ammoBbnkeUEeTe PIKPA QVTIKEIPEVA R
@UAAO XapTiou TTou Ba ptTopouaay va
avappo@nBoUV aTTd T CUOKEUN,
KaBwg Ba ytropouaav va
TIPOKAAETOUV NUIG GTOUG QVEUITTIPES
Wugng f va KataaTpéyouv To auaTna
Yugng.

— Aiatnpeite amoaTaan TouAdyiaTov 2
cm avAapeaa aTo KATW YEPOG TNG
OUOKEUNG KOl OTA AVTIKEIPEVA TTOU
aTTOBNKEVOVTAI OTO TUPTAPI.
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*  A@aipéaTe TUXOV dIaXWPICTIKA TTAQigIa
TTOU €ival EYKATEGTNUEVO OTO VTOUAATTI
KOTW OTTO T GUOKEUN.

2.2 HAekTpIKN o0V3eon

/\ MPOEIAOIMOIHEH!
Kivouvog tTrupkayidg kai NAeKTPOTTANEiag.

*  OAeG 01 NAEKTPIKEG TUVOETEIG TTPETTEN VA
TTPAYHUATOTTOIOUVTAI ATTO ETTAYYEAUATIO
NAEKTPOAGYO.

* Av 10 GUMBOAO (@) dev gival TUTTWPEVO
aTNV TIVOKIdO TEXVIKWY XAPOKTNPIGTIKWY,
N GUOKEUN TTPETTEI VO YEIWOEI.

e [lpiv a1To TNV £KTEAEON OTTOIACDNTTOTE
epyaaiag, BePaiwdEeiTE OTI N TUTKEUR EXEI
atmoguvoebei aTTO TNV TTAPOXH PEUPATOG.

*  BeBaiwbeite 0TI 01 TTAPAPETPOI TNV
TTVaKi®a TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY gival
OUMBOTEG PE TIG OVOUOTTIKEG TIUEG
NAEKTPIKOU PEUPATOG TNG TTAPOXNG
pPEUUOTOG.

*  BeBaiwbeite OTI N JUOKEUNR €XEl
eykaraaTabei owatd. O1 xaAapég i
AavBaapéveg auvdEaelg aTo KaAWDIO
TPO®OdOaiag ) TO PIG (KATA TTEPITITWAN),
UTTOPOUV va 0dNyrnoouv g€ UTTeEpBEpUavan
TOU OKPOJEKTN.

¢ XpnoIPoTToINaTe To KATAAANAO KaAwdIo
TPo®odOoaUiag.

*  Mnv agrivete T0 KOAWSIO TPOYOBOCTIAG Va
utTePBEVETAI.

e BeBaiwbeite OTI £xe€1 eyKATATTAOEI
TTPOaTACia aTTO NAEKTPOTTANEIa.

*  XpnOIPOTTOINGTE TOV OPIYKTAPA
avakou@Iiagng KATatrovnang ato KaAwdIo.

*  BeBaiwbeite 611 TO KOAWDIO TPOYOSOTIAG A
TO @IG (KATQ TTEPITITWON) SV £PXETAI TE
€TTaQn Ye TN (€0 GUOKEUN 1 Pe CeaTA
Jayeipikad akeln KaTtd Tn guvoean Tng
COUOKEUNG T€ TTpica.

*  Mn xpnaoiyoTroigite TTOAUTTPICO Kall
pTTaAQVTECEG.

* [poagéxeTe va pPnv TTPOoKANBEi CnUIG aTO @IG
TPOo®Od0aiag (KATA TTEPITITWAN) | aTO
KaAwdI0 Tpoodoaiag. ETKoIvwvNAaTE pe
10 E€ouaiodoTnuévo Kévrpo ZEpRIg R Evav
NAEKTPOAGYO yia Tnv aAAayr) evog
KOTETTPAPPEVOU KaAwdiou Tpogodoaiag.



* H mpoatagia ammd nAekTpoTrAngia Twv utrd
TAON ) JOVWUEVWY TUNUATWY TTPETTEN VA
OTEPEWVETAI PE TETOIO TPOTTO, WATE VA PNV
€ival duvaTr n aQaipear TNG Xwpig
epyaAcia.

+  ZuvdEaTE TO QIG TPOPODOTIag aTnV TIPIfa
HoOvov agou £xel OAoKANPwOEi n
eykatdaTtaan. Metd Tnv eykatdaTaon,
BeBaiwBeite 6T €ival duvaTr n TTPooaan
aTo QIG TPOPOBOTiag.

+ Edv n mpica gival xahapr], pn GuvOEETE TO
@IG TPOPOBOTiaG.

*  Mnv TpaBate To KaAWdIO TPOPOSOTiag VIa
vVa atmmoguvOETeETe TN auakeur). Tpapdare
TTAvVTa TO QIG TPOPODOTiaG.

*  XpPNOIYOTIOIEITE HOVO TWATEG HOVWTIKEG
OIATAEEIG: ATPANEIODIOKOTITEG, ATPANEIEG
(BIOWTEG AOPAAEIEG APAIPOUUEVES ATTO TV
uTT0d0X1), SIOKOTITEG DIAPUYNG PEULATOG
Kal PEAE.

e ZTNV NAEKTPIKA EYKATAOTACN TNG CUTKEUNG
TTPETTEI VO TTPORAETTETAI HOVWTIKA dIATAEN
TTOU Va ETTITPETTEI TNV ATTOOUVOEDN TNG
OUOKeUNG atrd 1o dIKTUO PEUPATOG AT
O0AoUG TOUG TTOAOUG. H povwTikn diatagn
TIPETTEI VO £XEI EAAXIOTN aTTOaTACN 3 mm
METOEU TWV ETTAPWV.

2.3 Xprion

/\ NMPOEIAOMOIHEZH!

Kivduvog TpaupaTITHOU, EYKAUPATWY KAl
nAekTPOTTANSiaG.

* Mnv aAAdZeTe TIG TTPOSIAYPOPEG AUTAG TNG
OUOKEUNG.

*  A@aipéaTe OAa Ta UAIKG OUOKEUQTiag, TIG
ETIKETEG KA TNV TTPOCTATEUTIKA JEUBPAVN
(KaTd TTEPITITWAN) TTPIV OTTO TNV TTPWTN
xpnon.

*  ®povTiaTe Ta avoiypaTta agpigpol va gival
eAeUBepPa aTTO EPTTODIA.

*  Mnv a@rveTe TN OUCKEUN XWPIG ETTITAPNAN
KOTA TN A€ITOUpYia.

»  OpiaTe TIG CWVEG PayelpePaTog aTn B€an
«ATTevepyoTToinan» PETA AT KABE Xpron.

*  Mnv ToTToBeTEiTE POXQIPOTTipOUVA
KATTAKIO OTTO KATTAPOAGKIO TTAVW OTIG
{wveg payelpepatog. Mtropei va
CeaTabouv.

*  Mnv AEITOUPYEITE TN TUOKEUN PE BPEYUEVA
XEPIO ) OTAV gival g€ £TTAPN PE VEPO.

Mn XPNOILOTTOIEITE TN TUOKEUN WG
ETTIQAVEIN EPYATIOAG | WG ETIPAVEIT
ATTOBNKEUTNG AVTIKEIHEVWV.

Edv utrdpouv pwypég atnv m@QAVEIX TNG
JUOKEUNG, ATTOOUVOETTE TNV APETWG ATTO
TNV TTapoxn peupaTog. Me autodv Tov
TPOTTO, ATTOTPETTETAI TTIBAVH
nAekTpoTTANEia.

O1 XpNaTeG pE BNUaTodOTN TTPETTEN VOl
diarnpouv amoaTaan TouAdyiatov 30 cm
aTTo TIG ETTAYWYIKEG CWVEG PAYEIPEUATOG,
OTaV N guoKeun BpiokeTal ae AsiToupyia.
Ortav TotroBeTEITE PayNTO PETQ O€E (ETTO
A&, ptTopEi va utrdpéel mTaiAioua.

Mnv xpnaiyoTToIEiTE AAOUMIVOXOPTO 1} GAAG
UAIKG PETAEU TNG ETTIQAVEIAG JAYEIPEPATOG
KOl TOU PAYEIPIKOU OKEUOUG, EKTOG Qv
UTTODEIKVUETAI DIQPOPETIKA OTTO TOV
KOTOOKEUOOTH TNG OUOKEUNG.

Na xpnaoigoTroigite povo ageaoudp TTou
QUVIOTWVTAI VIO QUTAV T GUCKEUN aTTO TOV
KOTOOKEUOTH.

/\ MPOEIAOCMOIHEH!
Kivduvog TrupkayIdg Kai €Kpnéng.

Ta Aitrn kai To AadI atreAeuBepwvouv
€U@AEKTOUG aTpoUg OTav BepuaivovTal.
Kpatarte yupvég @AOYeG iy Beppa
QVTIKEIPMEVA PAKPIA aTTO AITTn Kai Addia
OTaV T XPNOIUOTIOIEITE OTO PAYEIPENQ.

O1 aTpoi TTou atreAeuBepwvel TO TTOAU
CeaTO AAdI PTTOPEl VO TTPOKAAETOUV
aubopunTn avaeAeen.

To xpnaigotroinuévo AAdI, TToU UTTOPEi va
TTOU TTEPIEXEI UTTOAEIUMATA TPOQIWY,
UTTOPEI va TTPOKOAETEI TTUPKAYIA O€
XauNAOTEPN Beppokpaaia atd To Aadi TTou
XPNOIUOTIOIEITAI VIO TTPWTN QOPA.

Mnv TOTTOBETEITE EUPAEKTA TTPOIOVTA
aToIXEIO TTOU gival BPEYPEVA e EUPAEKTO
TTPOIOVTA PETQ, KOVTA 1) TTAVW TN
OUOKEUN.

/\ NPOEIAOMOIHEH!

Kivduvog TrpokAnNang ¢nuiag atn
QUOKEUN.

Mnv ToTTOBETEITE (ETTA PAYEIPIKA OKEUN
ETTAVW TTOV TTiVAKA XEIPITTNPIWY YIa TV
QATTOQUYI EYKAUPATWV.

Mnv TotToBETEITE TO (EOTO KAAUPUT
OKEUOUG aTN YUAAIVN ETTIPAVEID TWV
EQTIWV.
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*  Mnv a@nveTe va aTEYVWAOEI TO TIEPIEXOPEVO
TWV HAYEIPIKWY OKEUWV KaBwg
HayEIPEVETE.

»  TIPOCEEETE VO PNV OQATETE AVTIKEIPEVA
MayeIpIKA aKeUN va TTETOUV TTAVW 0T
guokeun. H em@aveia propei va
KOTOOTPAYEI.

*  Mnv gvepyoTrolgite TIG {WVEG PAYEIPEUATOG
pe adela okeun r Xwpig akeun.

*  Ta payelpik@ oKeUn atro Xutogidonpo n
auTa pe Oapuévn BAan YTropouv va
XApAgouv Tn YUdAIvn / UGAOKEPAMIKN
emiQaveia. Na gnKWVETE TTAVTA QUTA TA
QVTIKEIMEVO OTAV TTPETTEI VA TAL UETOKIVATETE
aTnV EMQAVEID JAYEIPEPATOG.

2.4 OpovrTida Kal KAOAPIOHOS

»  KabBapileTe TAKTIKA TN GUOKEU YA va
QaTTOTPATTEI N POOPA TOU UAIKOU TNG
ETTIPAVEING.

*  ATTEVEPYOTTOINATE TN CUOKEUN KAl AQraTe
TNV VO KPUWAEI TIPIV TNV KaBapigeTe.

+  KaBapiaTe TN OUOKEUN e UYPO Kal (eaTO
VEPO. XpNOIYOTTOIEITE POVO OUBETEPQ
aTTOPPUTTAVTIKA. MnV XpNOILOTTOIEITE
A€IQVTIKA TTPOIOVTA, OQOUYYAPAKIO TTOU
XApAaaouv, SIAAUTEG ) HETOAAIKG
QVTIKEIMEVA, EKTOG av opileTal SIAPOPETIKA.

2.5 ZépBig

« Tla TNV €TMOKEUR TNG TUOKEUNG,
€TMKOIVWVNATE e To E€oualodotnuévo

3. ETKATAXTAZH

Kévtpo ZEépRIG. XpnalyoTrolgiTe Povo
YVAGTIa aVTOAAOKTIKA.

e ZXETIKA PE TOV/TOUG AAUTITAPO/AQUTTTHPEG
€VTOG QUTOU TOU TTPOIOVTOG KAl TOUG
avTaAAOKTIKOUG AQUTITAPEG TTOU TTwAoUVTAI
gexwpiaTa: AuToi oI AauTTTHPES
TTPpoopifovTal WATE VA AVTEXOUV €
€CIPETIKA DUTKOAEG TUVONKEG OE OIKIOKES
OJUOKEUEG, OTTWG 0€ BEPUOKPATIEG,
dovnaeig, uypaaia r TTpoopifovTal va
anUaTOd0TOUV TTANPOYOPIEG OXETIKA HE TN
AEITOUPYIKA KOTAOTACN TNG GUOKEUNG. Agv
TTPpoopPiovTal YIa Xprian g€ AAAEG
£QAPHOYEG Kal BV gival katdAAnAol yia Tov
PWTITHO OIKIAKWY XWPWV.

2.6 Aéppiyn

/\ NMPOEIAOMOIHEZH!

Kivduvog TpaupaTigpou f ag@ugiag.

/\ MPOEIAONMOIHEH!

AvaTpEETe OTA KEQAAAIO OXETIKA E TNV
Ag@aAcia.

3.1 Npiv amwd TNV gykatdoToon
MpoToU EYKATAGTATETE TIG ETTIEG, TNUEIWTTE
TIG TTAPAKATW TTANPOYOPIEG OTTO TNV TTIVOKIOA
TEXVIKWYV XOPAKTNPIGTIKWY. H TTivakida
TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY BPIOKETAI OTO KATW
MEPOG TWV ETTIWV.

ZEIPIOKOG APIBPOG wvvvveeeeeeeeeeeeeeinis
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e EmKoIvwvAaTE PE TIG SNUOTIKEG APXES TNG
TIEPIOXAG TG YIa TTANPOPOPIEG OXETIKA |E
TOV TPOTTO ATTOPPIYNG TNG GUOKEUNG.

*  Amoguv®EaQTE TN GUTKEUN aTTO TNV
NAEKTPIKR TPOPOdOaia.

*  Koyrte To KaOAwdIo TpoPodoaiag KovTa aTn
CTUOKEUR Kal aTToppiyTE TO.

3.2 Evroix1{oueveg €0TiEg

XPNOIUOTIOIEITE TIG EVTOIXICOUEVEG ETTIEG HOVO
META TNV €YKATAOTOON TOUG O€ CWATA
KOTAOKEUAOUEVA EVTOIXICOUEVA VTOUAATTIO KOl
TTAYKOUG EPYaaiag TTou TTANPOUV Ta IgXUOVTa
TTPOTUTTA.

3.3 KaAwdio ouvdeong

* Ol earieg TTapéxovtal Pe KaAwdio auvdeang
Kol Tpi¢a ag@aAeiag To KaAwdIo
auvdeang Ba TTPETTEl va avTikaBigTaTal
HOVo atrd €60UaIodOTNHUEVO NAEKTPOAOYO.

* Tla avTIKataaTaon Tou KaAwdiou PEUPATOG
TTOU €x€l POAPEi, XPNOIYOTTOINATE TUTTO
KoAwdiou: HO5V2V2-F 1) icoduvapn, n



otroia gival avOekTIKr) g€ Beppokpaagia 90 * H guokeun Aeitoupyei eite ota 50 Hz eite

°C °C 1 uwnAoTepn. ETTIKOIVWVATTE PE €va oTa 60 Hz kai dev atraitei kapia Tpoabetn
E¢ouaiodotnuévo Kevipo ZépBig. To EVEPYEIQ ATTO €TTAYYEAPATIA NAEKTPOAOYO
KaAwdio auvdeang Ba TTpETTel va yla TNV eVOAAQyT) PETAEU TWV GUXVOTHTWV.
avTikaBioTaTtal povo atéd eoualodoTnuéVo

NAEKTPOAGYO.

3.4 Aidypappa cUvdeong

( ‘/ 220 - 240V 1N ~ 220-240V IN~ |
2 Nm
(©)
\S N2 7,

®

ToTroBeTHOTE TIG YEQUPEG E avapeoa
oTIG Bideg OTTwG atreikovigeTal. O
OWANVAG TTAPOXETEUTEWG BPITKETAI OTN
OnKkn Tou KOAUPPATOG AKPOJEKTWY
TPOPOdOTiag.

XpwuaTta kKaAwdiwong

N2 N1 L2 L1

- MrrAe - Kage

3.5 ZuvappoAdéynon

Edv eykatagTrigeTe TNV €0Tia KATW ATTO
ATTOPPOPNTAPA, AVATPEETE OTIG 0DNYiES
€YKATAOTAONG TOU ATTOPPOPNTIPA YIO TNV
€ANAXIOTN ATTOOTACN PETAEU TWV TUOKEUWV.
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Av n guokeun eykataaTaBei TTavw ammo
gupTApI, O £EAEPIOUOG TWV ECTIWV PTTOPEI VO
Beppavel Ta ATTOBNKEUPEVA QVTIKEIUEVA OTO
gupTAPI KATA TN JIAPKEIQ TNG dIadIKATiog

HayeIpEPaTOG.

min. 1500 —

! | |_'min28
B

—
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Bpeite 10 ekTTaIdEUTIKO BivTeo «Mwg va
EYKATAOTATETE TIG ETTAYWYIKEG ETTIEG TNG
Electrolux - Eykataatagn ge Tayko»,
TTANKTPOAOYWVTAG TO TTARPES OVoa TToU
UTTOOEIKVUETAI OTO TTAPAKATW YPAPIKO.

Y 'I' h www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

Q_

Y

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation




4. MEPIFPA®H MPOIONTOZ

4.1 AidTagn emMQAVEING PHAYEIPENATOG

n n Emraywyiki {wvn payeIpéPaTog

I I Mivakag XelpIaTnpiwy
@ ( 180 mm )

L]
4.2 AidTagn xeipioTnpiou

TS ]

] ]
O 8 J8 v A 30

XpnaoiyotroinaTe Ta TTedia agng yia Tn Aeiroupyia Tng auakeung. O1 0B0veg, o1 eVOEIEEIS Kal Ol
NXO! UTTOJEIKVUOUV TIG AEITOUPYIES TTOU Eival EVEPYOTTOINUEVEG.

[y

(X

Medio AsiToupyia Zx6AI10

aprig
@ ‘Evapén / Amrevepyotroinan Na evepyoTToinan Kai ATTEVEPYOTTOINON TWV ECTIWV.
E KAeidwpa / Aiaragn acpakeiag  MNa kAgidwpa / EEKAEIdwpa TOU XEIpIOTNPIOU.

yia TTaidid

EI - MNa emAoyn NG {wvng PAYEIPEPATOG.
- ‘Evdeign okdhag payeipéuatog Mo eppavion TnG OKAAAG PHOYEIPEPATOG.
/\ ) \/ - MNa puBuIon plog oKAAAg PayelipéuaTog.

4.3 Evdeigeig okAAag payeipéPaTog

006vn Mepiypaen
i H qwvn payeipéuaTog gival aTrevePYOTTOINUEVN.
[Z] ) H qwvn payeipéuaTog gival evepyoTroinuévn.
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060o6vn Meprypaen

Eivai evepyotroinpévn n emioyn Booster.

+ ynoio Ytdpxel duoAeiToupyia.

Kamola {wvn payeipéparog gival akopa Jeatr (UTToAerTopevn BeppotnTa).

Eivair evepyotroinpévn n emoyr) KAeidwpa / Aidragn aogealeiag yio aidid.

To payelpikod aKeUog Bev gival dwaTd 1 gival TTOAU PIKPO 1) Bev €xel TOTTOBETNOEI payelpl-
KO OKeUOG OTN {WVn POYEIPEPATOG.

B Eivail evepyotroinuévn n etmAoyn Autduarn amevepyotroinan.

5. KAOGHMEPINH XPHZH

/\ MPOEIAONMOIHZH!

AvaTpEETe OTA KEQAAQIQ OXETIKA HE TNV
AggdAcia.

5.1 EvepyoTtroinon kai
aTreveEPyoOTTOIiNON

Ayyite TO ® yia 1 deutePOAETTTO VIO va
EVEPYOTTOINTETE I VO ATTEVEPYOTTOINTETE TIG
€OTIEG.

5.2 Autépartn armrevepyotroinon

H AeiToupyia amrevepyoTtrolgi autopaTa TiIg
€OTIEG, EAV:

*  €XOUV aTTEVEPYOTTOINBOEI OAEG OI WVEG
HayeIpéUaTog,

+ eV MAECETE OKAAQ PAYEIPEPATOG PETA TNV
€VEPYOTTOINAN TWV ECTIWV,

e XUBNKE KATI 1] £XETE TOTTOOETATEI KATI
ETTAVW TTO XEIPIOTNPIO VIO TTEPITTOTEPO
a1o 10 SeuTEPOAETITA (Eva OKEUOG, éva
TTavi, K.ATT.). AKoUyeTal éva nXnTIKO anua
Kal oI E0TIEG ATTEVEPYOTTOIOUVTAI.
AQaIPETTE TO AVTIKEIPEVO I KABAPIaTE TOV
TTIVOKQ XEIPIOTNPIWV.

* n eaTia uTEPOEPPAVOE (TT.X. OTOV
OTEYVWOEI TO TTEPIEXOUEVO KATTOIOU
payeipikoU akeloug). Mpiv
XPNOIPOTTOINTETE TIG £0TiEG Eavd, n duvn
MaYEIPEPATOG TTPETTEI VA EXEI KPUWOEL.

*  XPNOIUOTTOIEITE AKATAAANAO PaYEIPIKO

okevog. Avapel To aupolo L) kai n dwvn
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HaYEIPEPATOG OTTEVEPYOTTOIEITOI QUTOMATA
META OTTO 2 AETTTA.

*  UNV OTTEVEPYOTTOIEITE pIa {wvn
HayeIpEPaTog 1) PNV aAAGLETE TN OKAAQ
HayeIPEPOTOG. META ATTO KATTOIO XPOVIKO
Sidatnua, avaper n Evoeign E] KOl Ol EQTIEG
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI.

H oxéon peragl Tng oKAAAG HayEIpEPATOG

KOl TOU XPOVOU META TOV OTTOIO Ol ECTIEG

aTreVEPYOTTOIOUVTAI:

ZKkAAa payeipéparog Ol e0Tieg atrevepyo-
TroloUvVTal JETA TTO

1-2 6 Wwpeg
3-4 5 wpeg
5 4 wpeg
6-9 1,5 wpa

5.3 EmiAoyA Tng dwvng
MHayeipEPOTOg
Ma va eTAEEETE pia Cwvn PAYEIPEUATOG

ayyi¢te To Medio agng ] TTOU QVTIOTOIXEI O€
auTr) Tn {wvn. ZTNv 086vN eupaviceTal n

OKAAQ PJayeIpEPaTog ().

5.4 TkAAa payeipépuaTog

PubBuioTe TN dwvn payeipEPaTog.

Ayyi€te TO VAN VIO VO QUENTETE T OKAAQ
payeipépartog. Ayyi€re To \V4 VIO VO LEIWTETE



TN OKAAQ payelpEaTog. Ayyigte TauTOXpPOVA
10 /\ kai T0 YIO VO OTTEVEPYOTTOINTETE TN
Zwvn PayeIpéPaTog.

5.5 'Evdeign utroAsimréopevng
OeppoTNTAG

/\ NPOEIAOMOIHEH!

Oago n £vOeIgn gival avappeévn,
UTTAPXEI KivVOUVOG EYKAUUATWY aTTO ThV
UTTOAEITTOPEVN BEPUOTNTA.

O1 eTTaywyIkéG {WVEG PAYEIPEPATOG TTAPAYOUV
TNV atrairoupevn Beppotnta yia T diadikaaia
payeipépatog ateubeiag atn Baon Tou
HayeipIkoU OKEUOUG. To KEPAMIKO YUaAi
CeaTaiveTal aTro TN BEPUOTNTA TWV PAYEIPIKWYV
OKEUWV.

Epgavigetal n évoeign LU otav pia wvn
JayelpEpaTog gival CeaTn.

H évoeIgn ptropei £miang va epgavideTai:

e yia TIG SITTAQVEG CWVEG POYEIPEUATOG AKOMN
Kal av Oev TIG XPNOIUOTTOIEITE,

e OTav TOTTOBETOUVTAI (EOTA PAYEIPIKA OKEUN
age Kpua Jwvn PayeipEPaTOG,

« OTAV N €0TiA €ival ATTEVEPYOTTOINMEVN, GAAG
n dwvn PayeipEPaTog TTapapevel (eaTn.

H &voeign eCagavidetal oTav n dwvn
HOYEIPEPATOG EXEI KPUWOEL.

5.6 Booster

AuTn n AsiToupyia TTpoa@EPEl ETTITTAEOV 1TXU
aTIG ETTAYWYIKEG CWVEG payelpépaTog. H
A€ITOUPYiO UTTOPEI Va EVEPYOTTOINBET yIa TNV
ETTAYWYIKA {WVN PAYEIPEUATOG HOVO YIa
TTEPIOPITHEVO XPOVIKO didaTnua. MeTd Tnv
Tapodo auTou Tou dIACTHUATOG, N ETTAYWYIKA
Cwvn PayEIPEPATOC ETTITTPEPEI AUTOPATA OTNV
UYNASTEPN OKAAO POYEIPEUATOG.

®

AvaTpEETE OTO KEQAAQIO « TEXVIKA
XOPOKTNPITTIKA.

Mo va evepyoTroInoEeTe TN AgITOUpyia yia
Hia {Wvn HOYEIPEPATOG: QPXIKA puBUiaTE TN
Cwvn PayeIpéPaTog Kal KaToTTIv pUBMIaTE TN

UEYIOTN OKAAQ payelpépaTog. AyyiEte To VAN
MEXPI VO EPQaVITTEI N EvOEIEN .

MNa va atrevepyoTtrolfoeTe TN AsiIToupyia:
ayyigre 10 V.

5.7 KAgidwpa

MTropeite va KAEIDWOETE TO XEIPITTAPIO EVW Ol
CWVEG PayEIPEPATOG AEITOUpYyOoUV. AuTO
QTTOTPETTEI TNV aKOUaIa aAAayR TNG OKAAOG
MayeIpéPaTog.

EmA£&ETE TTPWTA TN OKAAO HOYEIPEUATOG.
Mo va evepyoTtroinoeTe TN AgiToupyia:
ayyi€re 1o EI AvaBel n evdeign L yia 4
OEUTEPOAETTTA.

Mo va atrevepyotrolfoeTe TN AsiToupyia:
ayyi¢te 1o &. Avdel n Tponyoupevn akaAa
MayEIPEPATOG.

@

Otav aTreEVEPYOTTOINTETE TIG ECTIEG,
QATTEVEPYOTTOIEITE KAl QUTH) TN AgIToupyia.

5.8 Aiatagn aoc@aAcgiag yia maidid

H Aeiroupyia autr| eptrodidel TNV akouala
XPNaN TWV £TIWV.

MNa va evepyotroINoeTe TN AgIToupyia:

EVEPYOTTOINATE TN OUTKEUN HE TO @. Mn
puUBuigETE KATTOIO OKAAQ PAYEIPEUATOG.

Ayyitte TO & yia 4 deutepoAetta. H €voeign
avapel. ATTEVEPYOTTOINTTE TIG ETTIEG E TO
0}

lMNa va atrevepyotrolfoeTe TN AsiIToupyia:

EVEPYOTTOINATE TN GUOKEUN UE TO O, Mn
puBpioeTe KATTOIO OKAAO PHAYEIPEUATOG.

Ayyiéte TO & yia 4 deutepoAeTTTa. H €vOeIEn
avapel. ATTEVEPYOTTOINTTE TIG ETTIEG YE TO

0)

Mo va TrapakduyeTe Tn AsiToupyia pévo
yia i TreEpiodo payeipépaTog:

EVEPYOTTOINATE TIG EQTIEG PE TO ®. H EVOEIEN

avdpel. Ayyicte 1o El yia 4 OEUTEPOAETTTA.
PuBpioTe Tn okdAa payeipéparog evrog 10
SeuTEPOAETTTWY. MTTOpPEITE VO AEITOUPYATETE
TIG £aTieG. OTOV OTTEVEPYOTTOIEITE TIG ETTIEG E

TO @ n AeIroupyia gvepyoTrolgital Eava.
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5.9 OffSound Control
(ATrevepyoTroinon Kai
EVEPYOTTOINON TWV NXWV)

ATTEVEPYOTTOINTTE TIG £0TIEG. MNaATATTE @ yia 3
deutepoAetrta. Marnote [ yia 3

OeuTEPOAETTTA. H 000VN smpavi(sml@ atnv

EUTTPOG apIaTEPR Cuovn Kai L n ) atnv
EUTTPOG OegIa Cwvn. Medio apng ang yia TNV
TTiow degIa wvn K] yla va eTTIAECETE Eva aTTO
Ta €ENG:

. @ - Ol NXOI €ival ATTEVEPYOTTOINMEVOI

. - Ol NXOI EVEPYOTTOINUEVOI

Ortav n Asitoupyia gival pubuiopévn ae [I]
QAKOUTE TOV X0 POVOo OTaV:

* ayyilete TO ®
*  €xel EKONAWOEI KATTOI0 OPAAPQ OTIG ETTIEG.

5.10 Aiaxeipion 1o0x00g

Edv eival evepyég TTOAEG Cwveg Kai N 10XUG
TTOU £X€l KaTavaAwdei utrEpPaivel To OPIO TNG
TTAPOXNG 10XU0G, auTn n AsiToupyia dIaIpEi TN
OI00£a1uN 10XV PETAgU OAWV TWV {WVWV
payelipépaTog. O1 €aTiEG EAEYXOUV TIG
pubpioeig Bepuokpaaiag yia TNV TTPOCTACIN
TWV 0OQAAEIWY TNG OIKIOKNG EYKATAGTAGNG.

* Edv ol aTieg @TATOUV TO OPIO TNG PEYIATNG
B100€a1uNG 10XU0G (avaTpegTe OTNV
TTIVOKIOO TEXVIKWYV XOPAKTNPIOTIKWY), N
10XUG TV WVWV POYEIPEPATOG B PEIWOEI
auTOMATA.

* Edv gvepyoTrolouvTal TTEPITTOTEPES OTTO
Mia {WVEG PayeIPEUATOG TN Qopd, N IaXUG
MEIWVETAI KOI KOTOVEUETOI PETAEU OAWV TWV
evepyoTToiNUEVWY uwvwy. H diavoun
10XU0g dlarnpeital yia 6go diaaTnua
TTAPAPEVOUV EVEPYOTTOINUEVEG O1 {WwVeG. Ol
Cwveg Oev Ba eMIATPEWOUV ATNV TTARPN
10U av pia aTtro auTég atrevepyoTroinBei. H
S1avoun I0XU0G TEAEIWVEI HOVO OTAV £XOUV
arrevepyoTroinBei OAeG o1 {WVEG I Ol ETTIEG.

*  Hévdeign pubuiong Beppokpaaiag Twv
{WVWV JOYEIPEPATOG TTOU PEILBNKAV
€VAANGOTETAI AQVAPETT OTNV ETTIAEYPEVN
pUBUION BepUOKPATIOg Kal TN PEIWUEVN
pUBUIoN Bepuokpaaiag.

o TepipéveTe PEXPI N 0BOVN va OTAPATATE!
va avaBoaBrvel r HEIWAOTE TN pUBUIONH
BeppdTNTAG TNG {WVNG PAYEIPEPATOG TTOU
emMAEXONKeE TeAeuTaia. O1 {wveg
payeipéuatog Ba guvexigouv va
A€ITOUPYOUV PE TN YEIWPEVN PUBUION
Bepuokpaaiag. ANAGETE TIG pubpioelg
Beppokpaaiag Twv {WVWV JayeIPEPOTOG
XEIPOKIVNTA, €AV XPEeIaleTal.

6. YNOAEI=ZEIZ KAl X YMBOYAEZ

/\ MPOEIAONMOIHEH!

AvaTpEETe OTA KEQAAAIQ OXETIKA LE TNV
Ag@aAcia.

6.1 Mayeipikd okeun

®

2TIG ETTOYWYIKEG CWVEG PAYEIPEPATOG, EVa
10XUPO NAEKTPOUAYVNTIKO TTEDIO
dnuIoupyEi TN BePUOTNTA GTO PAYEIPIKO
OKeUOG TTOAU ypriyopa.

XPNOIYOTTOIEITE TIG ETTAYWYIKEG CWVEG
HayeIpéUaTog pe KaTAAANAG payeIpIKA OKEUN.

* [0 va armopuUyeTe THV UTTEPBEPUAVAN Kal
va BeATIwaETE TNV aTOd0aN TWV {WVWV, TO
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HayeIpIkO OKEUOG TTPETTEI VA €ival OTO TO
duvarov TTio TTaXU Kal €TTITedO.

*  BeBaiwbeite 0TI 01 BACEIG TWV OKEUWV Eival
KOBAPEG KAl OTEYVEG TTPOTOU TA
TOTTOBETATETE ATNV ETTIPAVEIN TWV ETTIWV.

* Na mpogéxete TTAvTa va pnv oAigBaiveTe i
TPIBETE T JAYEIPIKG OKEUN OTIG AKPEG TOU
YUQAIOU , KOBWG PTTOPEI va BpUPMATIOTEI 1)
Va UTTOaTEI ¢NUId N YUBAIVN ETTIQAVEIQ.

YAIk6 payeipikoU okeloug

*  KatdAAnAo: xutogidnpog, XaAupag,
XOAUBag epayig, avogeidwTog xaAuBag,
TTOAUCTPWUATIKY BAan (Me KATAAANAN
gnuavan amd ToV KOTOOKEUAaTH).

* N KatdAAnAo: ahoupivio, XaAKOG,
UTTPOUVTLOG, YUQAI, KEPAUIKO, TTOPTEAAVN.

To payeipikd okeUog gival KAatdAAnAo yia

ETTAYWYIKN ECTi €AV:



TO VEPO BPAdel TTOAU ypriyopa g€ Juvn
PUBUIGUEVN OTNV UYWNAOTEPN OKAAQ
HayeIpEPATOG.

£VOG PayVATNG EAKETAI OTTO TO KATW PEPOG
TOU PAyEIPIKOU OKEUOUG.

AlaoTdoeig HayEIPIKOU OKEUOUG

O1 eTTOYWYIKEG {WVEG PAYEIPEPATOG
TTPOCAPHPOLOVTal AQUTOPATA OTN BIACTACN
NG BACNG TOU PayeIpIKoU OKEUOUG.
AvaTpégTte aTa "TeXVIKG XOPAKTNPIOTIKA" >
"Mpodiaypagig CwVwV PaYEIPEPATOG" VIO
TIG OWOTEG OIACTATEIG PJAYEIPIKOU OKEUOUG.
TotroBeTeite TA payeIpIK& akeUN OTO KEVTPO
NG ETMAEYHEVNG CWVNG PAYEIPEPATOG.

H ammddoon piag wvng PayeipéPaTog
oaxeti¢eTal Ye Tn SIGPETPO TOU PayEIPIKOU
okeUouG. MNa BEATIOTN PETOQOPG
BeppdTNTAG, XPNOIUOTIOIEITE HAYEIPIKA
OKeUN e SIAUETPO BACNG TTAPOUOIA HE TO
HEYEBOG TNG Quuvng HaYEIPEPATOG (BNA. N
MEYIOTN TIKEA OIAUETPOU PAYEIPIKOU OKEUOUG
oTa "Texvikd atoixeia" > "TMpodiaypagpeg
{wvwv PYayeipépaTog”).

— 'Eva payeipikd akeuog e SIAUETPO
MIKpOTEPN aTTd TO PEYEBOG piag
OUYKEKPIPEVNG (VNG PAYEIPEPATOG
AapBaver povo PEPOG TNG EVEPYEIOG
TTOU TTapAyeTal atro Tn {wvn
MayeIpéUaTog KATI TTOU 0dnyei o€ TTIo
apyo geaTtaya.

— T Aoyoug 1Tou axeTiCovtal TOOO pE
TNV ao@AAgia 000 Kal Pe Ta BEATIOTO
ATTOTEAETUATA PAYEIPEUATOG, PNV
XPNOIUOTTOIEITE YAYEIPIKA TKEUN
peyaAUTepa atrd ekeiva TTou
utrodeikvuovTal aTig «Mpodiaypageg
{wVWwV PayeIpéPaTogy. ATTOQUYETE TNV
TOTTOBETNON TOU PAYEIPIKOU OKEUOUG
KOVTG OTOV TTIVAKA XEIPIOTNPIWY KATA
Tn didpkeia NG diadikaagiag
payeipéuatog. Auto PTTopEi va
ETTNPEATEI TN AEITOUPYIa TOU TTiVaKA
XEIPIOTNPIWY A VO EVEPYOTTOINTEI
akoUaia AEITOUPYiEG ETIWV.

®

6.2 O6pufol katd Tn AsiToupyia

@

O1 Bopupol auToi gival puaIoAoyIKOi Kal
Oev uTTodEIKVUOUV KATTOIa OUTAEITOUPYIQ.
O1 B6pUBOI TWV PAYEIPIKWY OKEUWV
MTTOPEI VO BIOQEPOUV avAAoya PE TO UAIKO
TWV PAYEIPIKWY OKEUWY Kal TO ETTITTESO
10XUO0G.

Oo6puPol OXETIKA HE TO HAYEIPIKA OKEUN:

*  B0puPog payiopaTog: Ta HAYEIPIKA OKEUN
€XOUV KOTOOKEUQATEI aTTO OIAPOPETIKA
UAIKG (KOTQOKEUT TPILWY OTPWHATWY).

*  NAXOG OQUPIYUATOG: XPNTIUOTIOIEITE TN {Wwvn
HayeIpéUaTog e UWnAR 10XV Kail Ta
HOYEIPIKA TKEUN £XOUV KOTOOKEUQTTEI QTTO
OI0QOPETIKA UNIKG (KOTOOKEUN TPIWV
OTPWHATWY).

*  Bountd: XpnOIYOTTOIEITE UWNAR ITXU.

Oo6pufol TTou oXeTI{OVTaI UE TIG ECTIEG:

*  KPOTAAIOUQ: TTPAYHATOTTOIEITOI NAEKTPIKA
HETOYWY.

*  guplypo, BOUPO: 0 aveUITTAPAG AEITOUPYEI.

*  PUBMIKOG AXOG: QVIXVEUETAI JAYEIPIKO
OKeUOG.

6.3 Mapadeiyyara HayeipIkKwyv
EQAPHOYWV

H oxéan petagu Tng okAAag payeipeUaTog
pIag wvng Kal TNG KATavaAwang TG o€
evépyela dev gival ypaupikn. H alugnon g
OKAAag payeipépatog dev gival avaioyn g
augnang TnNG KaTavaAwang eveEpyeiag. AuTo
anuaivel o1l pia {wvn JayeIpEPOTOS HE
€VOIANETN OKAAO JAYEIPEUATOG KATAVAAWVEI
AlyoTEPN OTTO TN MIOH EVEPYEIA TNG.

@

Ta dedopéva aTov TTivaka gival
QATTOKAEIOTIKA YIa 00nYieg.

AvaTpEETE OTO KEQAAQIO « TEXVIKA
aTolxeiar.
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P0Buion {eoTd- XPNOINOTTOINCTE TO YidA: Xpovog ZupBoulég

HaTog (AeTr.)

1 AlaTNPACTE TO paYEIPEPEVO PayNTO fe- €AV XPEIG-  TOTTOBETATTE £va KATTIAKI OTO PAYEIPIKO

aTo. CeTa OKEUOG.

1-2 ZaAToa oAAavTEL, Aiwaipo BouTupou, 5-25 AvakaTeUeTe KATA dlagTAUATA.

goKoAATAG, CeAaTivag.

2 Z1EPEOTTOINON: OUEAETA, WNTA auyd. 10 - 40 Mayelp€WTe PE TO KATTAKI.

2-3 Z1yavoé Bpdaipo pudiol Kal @ayntwy ye - 25 - 50 MpoabéaTe uypd ae TouAdyiaTov di-

Baan 1o yaAa, {éoTapa ETOIWY Gayn- TTAGCIO TTOTOTNTA ATTO TO PUJI, AVOKO-
TWV. TEVETE PONIG TTEPATEI O HITOG XPOVOG
TIG GUVTAYEG TTOU TTEPIEXOUV YAAQ.

3-4 NAoxavikd, Yapl, KPEAG aTOV ATHO. 20-45 MpoaBéaTe PEPIKEG KOUTAMIEG VEPO.
EAéy€re TNV TTOCOTNTA VEPOU KATA TN
SIdpKeIa TG dladikaaiag.

4-5 Matateg aTov atpéd kal dAAa Aaxavikd. 20 - 60 KaAUyTe To KATW PEPOG TNG KATAAPO-
Aag pe 1-2 cm vepou. EAEyETe Tn OTAB-
pn Tou vepoU Katd Tn didipkeia TnG dia-
dikagiag. AlaTnpeite TO KATIAKI OTNV
KATOOPOAQ.

4-5 MayeipéwTe peYaAUTEPEG TTOOOTNTEG 60 - 150 ‘Ewg 3 1 uypod guv 1a UAIKA.

TPOQPIpWYV, COUTTEG KAl payNnTd KATOA-
pOAaG.

6-7 P&digpa aTo Tnyavi: oVitaeA, edv xpeid-  Otav xpelddeTal, yupioTe To.

poayapialo cordon bleu, pTrpIoAEg, CeTau
MTTIQTEKIA, AOUKAVIKA, TUKWTI, KOUP-
KOUTI, auyd, KPETTEG, VTOVATG.
7-8 Auvatd Tnyavigua, Hash Browns, koy-  5-15 Ortav xpeladeTal, yupioTe To.
MATIO TTAVTOETAG, PTTPICOAEG.
9 Bpaaipo vepou, Bpdaipo UUaPIKWY, COTAPITUA KPEATOG (YKOUAAG, KpEAG aTNV KATAOPOAQ),

TNYQVITEG TTOTATEG.

Bpdaoipo peydAng ToootnTag vepou. n emmAoyr Booster gival evepyotroinpévn.

7. ®DPONTIAA KAl KAGAPIZMA

/\ NPOEIAOMOIHEH!

AvaTPEETE OTA KEPAAQIOQ TXETIKA PE TNV °

AopdAcia.

7.1 Tevikég TTANpoO@oOpisg

KaBapilete TNV €0TiO HETA OTTO KAOE

xpnon.

XPNOIUOTTOIEITE TTAVTA YAYEIPIKA TKEUN PE
kaBapr Baan.

O1 ypatlouVIEG 1} OI TKOUPOI AEKEDEG TNV
emQaveia dev €TTNPEACOUV TOV TPOTTO
A€ITOoUpYiag TNG €0TiaG.
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XpnaipoTtrolgite €101KO KaBapIaTIKO,
KOTAAANAO yIQ TNV ETTIQAVEIA TNG ETTIOG.
XpnaoigoTtroieite €10IKA EUATPA yia TN
YUGAIVN €TIQAVEIQ.

7.2 KaBapIiop6g TwV E0TIWV

A@aipéoTe aPECTWG: ANIWPEVO TTAATTIKO,
TAQOTIKA PEPBPAVN, aAGTI, Caxapn Kal
@aynTa TTOU TTEPIEXOUV {axapn, KaBwg ae
avTiBeTn TTEPITITWAN N BPOMIG PTTOPE] Va
TTPOKAAETEl CnpId OTIG £0TIES. MPOTEXETE
WATE VA PNV TTPOKANBOUV gykaupaTa.
XpnaoiygotroinaTe Tnv 181K EUATPA EGTIWV
aTn YUGAIVN €TTIQAVEIN UTTO O&gia ywvia Kal



METAKIVAOTE TN AETTIOQ ETTAVW TNV
ETTIPAVEIQ.

OTav n €oTia £XE1 KPUWOEI APKETA,
agaipéoTe: dAKTUAioUG atrd aAata,
OOKTUAIOUG AeKEDWV aTTO VEPO, AEKEDEG
a1ro AT, YUGAIOTEPOUG PETAAAIKOUG
aTTOXPWHATIgPOUG. KaBapiaTe Tnv £aTia pE

atroppuTTavTikd. MeTd TOV KABapPITHO,
OTEYVWOTE TIG ETTIEG PE EVA POAOKO TTAVI.
A@aipéoTe yuaAioTEpoUg peTOAAIKOUG
ATTOXPWHATICHOUG: XPNTILOTTOINTTE £Va
S1dAupa vepou pe EUBI Kal KaBapiaTe Tn
YUGAIVN €TTIQAVEIQ E £V TTAVI.

£€va uypo Travi Kal Aiyo pn diaBpwTiko

8. EMAYZH NPOBAHMATQN

/\ NPOEIAOMOIHEH!

AvaTPEETE OTA KEPAAQIO TXETIKA PE TNV

Acg@dAcia.

8.1 Ti va KAVETE av...

MpoBANpa

MoéavA aitia

AvTIgHETWTTION

Aev PTTOPEITE VA EVEPYOTTOINTETE
1 va AEITOUPYATETE TIG ECTIEG.

O eaTieg Bev eival guvdedepéVeG O
NAEKTPIKA TTapoxn i dev gival owaTd
OUVOEDEEVEG.

EAéygre €av o1 £0TiEG €ival owaTA Ouv-
OedEPEVEG OTNV NAEKTPIKN TTAPOXN.

‘Exel kagi n ao@dAeia.

BeBaiwBeite 0TI N ag@dAeia gival n aria
NG duoAeIToupyiag. Av n aag@daAeia TTé-
@TEI ETAVEINNUPEVQ, ETTIKOIVWVATTE PE
NAEKTPOAOYO TTOU OIOBETEI T KATAAAN-
Aa Tpogdvra.

Aev éxete pubpicel TN OKAAG pOyEIPE-
patog yia 10 deutepOAeTTTA.

EvepyoTroinaTe Tig £0Tieg {ava kai pub-
piaTe TN OKAAQ payeIpEPATOG OE AIyOTE-
po atod 10 SeuTEPOAETTTA.

Ayyigate TaUTOXpPOVA 2 N} TTEPITTOTE-
pa edia aPnig.

AyyigTe povo €va medio apng.

Ydpxel vepd r) Aekédeg AitToug aTov
TTivaka eAEyXOou.

KaBapioTe Tov TTivaka eAEyxou.

AKOUYETAI VO GUVEXOUEVO NXNTI-
KO gnua.

H nAekTpIKA aUvdEDN gival ETaAPE-
vn.

ATTOOUVOEDTE TIG £0TIEG ATTO TNV NAEK-
TPIKA TTapoxr|. ZNTACTE aTTO NAEKTPO-
AoOyo 1Tou diabéTel Ta KATAAANAa TTpo-
govTa va EAEYEEI TNV EyKATAOTACDN.

AkouyeTal NXNTIKO orjpa Kai ol
€0TiEG aTIEVEPYOTTOIOUVTAL.
MoAIg atrevepyoTtroinBouv ol
€0TiEG AKOUYETAI £va NXNTIKO an-
pa.

‘Exere TOTTOOETAOEI KATI OE €Va 1) TTE-
plogoTEPa TTEdia aPng.

AQaIpETTE T AVTIKEIYEVA aTTO Ta TTEdia
agng.

Ol £0TiEG ATTEVEPYOTTOIOUVTAI.

‘Exete TommOBeTAOEI KATI OTO TTEdiO

aPng (D

AQaIPETTE TO AVTIKEIMEVO aTTd TO TTESIO
aong.
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Mpo6BAnpa

MéavA aitia

AvTIHETWTTION

Aev avaBel n €vOEIgn UTTOAEITTOME-
vng BeppoTtnTag.

H qwvn Bev eival {eaTr £TTEION Ael-
TOUPYNOE POVO YIa GUVTOUO XPOVIKO
S1aaTnpa A €TTEIdN 0 AITONTAPAG £XEI
uTToaTei {nuid.

Av n Jwvn £X€l AEITOUPYNTEI ETTAPKWG
WaTe va gival {eaTn, MIACTE peE TO
E¢ouaiodotnuévo Kévtpo ZEpBIg.

H okdAa payeipéparog ahadel
HETAEU dUO ETTITTEDWV.

Eivai evepyotroinpévn n emioyn Aia-
Xeipian 1ox00gG.

Avarpégre ato kepahaio «Kabnuepiviy
xpnon».

O mivakag xeipioTnpiwy yiveral
{eaTdg aTNV APA.

To payeIpIk6é OKEVOG gival TTOAU Je-
YAAO i TO TOTTOBETEITE TTOAU KOVTA
aTOV TTIVAKA XEIPIOTNPIWV.

ToTroBeTEITE TO HEYAAQ PAYEIPIKA OKEUN
aTIG THIoWw {WVEG av ival duvaTo.

Agv uTTApPYEI NXOG OTAV ayyideTe
Ta TTESIO APRG TOU XEIPITTNPIOU.

O1 ol €ival aTTEVEPYOTTOINUEVOI.

Evepyotroinate Toug fxoug. Avartpégte
aTo Ke@AaAaio «Kabnuepivi xpran».

Avapel n évoeign .

Eivai evepyotroinuévn n mAoyn Aid-
Tagn aopaAeiag yia Taidia i KAgidw-
ya.

AvarpegTe aTo ke@ahaio «Kabnpepivi
xenony.

Avapel n évoeign .

Agv uTTAPYE PAYEIPIKO OKEUOG OTN
qwvn.

ToTToBETATTE TO PaAYEIPIKO OKEUOG TTA-
vw aTn wvn.

To payeIpIkO TKEVUOG €ival aKATAAAN-
Ao.

XPNOIYOTIOIEITE PAYEIPIKA TKEUN KATAA-
AnAa yia eTTaywYIKEG €0TIEG. AVOTPESTE
aTo ke@aAaio «YTTodeigelg kal oupBou-
Aég».

H diapeTpog TNG BAaNG Tou payelpi-
KOU OKEUOUG €ival TTOAU HIKPR yIa TN
wvn.

XPNOIYOTTOINATE PAYEIPIKO TKEVOG TW-
gTWV dlaaTAgEWV. AVaTpEETE OTO Ke-
@daAaio «TEXVIKG aTOIXEION.

To CéaTapa diapkei TTOAA wpa.

To payeIpik6é TKeUOG gival TTOAU i-
KPO Kal AauBavel povo €va pépog NG
10X00G TTOU TTapAyETal aTTo TN {wvn
HayEIPEUATOG.

MNa BEATIOTN PeETaPOPG BEPPOTNTAG,
XPNOILOTIOIEITE PAYEIPIKA OKEUN PE SIa-
METPO BATNG TTapOUOIa PE TO PEYEBOG
NG JWvNg HayeIpEPaTog (dnA. n peyi-
aTn TIUA SIOPETPOU HAYEIPIKOU TKEUOUG
ata "Texvika atoixeia" > "Mpodiaypa-
PEG {WVWV POYEIPEPATOG").

Avapel n évoeign Kal évag
apIBuoG.

‘Exel ekdnAwBei katolo a@dApa oTig
€0TIEG.

ATTEVEPYOTTOINTTE TNV £0TIA KAI EVEPYO-
TToINGTE TNV {ava PeTd atro 30 deute-

poAeTTa. Av n €vdeign EPPAVIOTE
gava, aroguvdETTe TIG ETTIEG ATTO TNV
NAeKTPIKA TTapoxr). Metd a6 30 deute-
POAETITA, GUVOEDTE Kal TTAAI TIG ETTIEG.
Av 1O TTPOBANUA ETTIMEVEI, ETTIKOIVWVN-
aTe pe éva E§ouaiodotnuévo Kévipo
2¢pPIg.

8.2 Edv dev ptropeite va Bpeite
Aoon...

Edv dev putropeite va avTIUETWTTIOETE TO
TTPORANUA HOVOI OAG, ETTIKOIVWVNOTE € TOV
QVTITTPOOWTTO pag ) To E§ouaiodoTnuévo
Kévtpo ZEPRIG. AVaQEPETE TA OTOIXEIQ OTTO TNV
TTNIVAKIOA TEXVIKWY XOPAKTNPIGTIKWY.
Ava@EpETE €TTIONG TOV TPIWNPIO KWOIKO PE
YPOHHOTA YIO TNV UGAOKEPOMIKN EOTIO
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(Bpioketal atn ywvia TNG YUdAivng
ETTIPAVEING) KAl TO AVURA TOAALATOG TTOU
ep@avicetal. BeBaiwBeite oI €xeTe BETEl O€
AsiToupyia CWOTA TNV €0TIO. Z€ AVTIOETN
TIEPITITWAN, TO TEPRIG OTTO TEXVIKO N
AVTITTPOOWTTO B0 XPEWVETAI KOI KATA TN
dIapkela 10XU0G TNG gyyunang. O1
TTANPOYOPIEG TXETIKA PE TNV TTEPIODO TNG
gyyunong kai Ta E¢ouaiodotnuéva Kévrpa



2¢pPIg BpiokovTal aTo QUANGDIO TNG
gyyunong.

9. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

9.1 Mivakida TEXVIKWV
XOPOKTNPICTIKWV

Movtélo LIB60424CK
Tutrog 64 B4A 00 AA
Emaywyn 3.6 kW

Ap. TEIP, <o
ELECTROLUX

Kwdikog Mpoiovioc (PNC) 949 492 530 00
220 - 240 V, 50 / 60 Hz

Karaokeualetal atnv: Poupavia

3.6 kW

cex

9.2 Mpodiaypaég wvng HAYEIPEPATOG

Zwvn payeipé-  OvoUOOoTIKA Booster [W] Booster péyiotn AlGuETPOG HayEI-

HaTOGg 10XUG (Mé€yIoTN didpkela [Aemr]  pIKOU OKEUOUG
puUBuION BEPUOTN- [mm)]
Tag) [W]

Eptpog apiotepd 2200 2400 4 125-210

Miow apigTepa 1400 1500 4 125-145

Eptrpog degia 1400 1500 4 125-145

Miow deg1a 1700 1800 4 150 - 180

H 10%0G6 Twv {WVWV PayEIPEPOTOG UTTOPET Va

SI0PEPEI € KATTOIO PIKPO £UPOG aTTd TA

Oedopeva Tou Trivaka. ANAACEI e TO UAIKO Kal

TIG OIOOTATEIG TOU OKEUOUG POYEIPEUATOG.

Mo BEATIOTN PETAPOPA BEPUOTNTAG KOl

QATTOTEAETUATO PHAYEIPEPATOG, XPNTIUOTIOIEITE

10. ENEPTEIAKH AMOAOZH

HayeIpIka akeun pe SIGUETPO BAang TTapdpola
ME TO PEyeBOG TNG Cwvng HayelpéPaTog (dnA. n
MEYIOTN T OIAPETPOU PAYEIPIKOU OKEUOUG
aTov Tivaka). Mnv XpnaIHOTTOIEITE PaYEIPIKA
OKEUN MEYOAUTEPNG DIOPETPOU ATTO QUTHV TNG

{wvng HayEIPEPATOG.

10.1 NMAnpogopieg Mpoidvrog cUuPwva pe Tov Kavoviouo mepi
olkoAoyikoU oxediaopou Tng EE

TautotnTa PovTéAOU

LIB60424CK

Tutog eaTiag

EvToixiopévn eaTia

ApIBPdG {wVwV HaYEIPEUATOG

4

Texvoloyia Béppavang

Emaywyn

EAAHNIKA
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AldpeTpog KUKAIKWY (Vv payeIpépaTos (J)

Eptpog apiatepd 21.0cm

KaravaAwan evépyelag avd {wvn payeipépatog (EC
electric cooking)

KaravaAwan evépyeiag atd Tnv eatia (EC electric hob)

Miow apiaTepa 14.5 cm

Epmrpog Segia 14.5cm

MNiow degia 18.0 cm
Eptrpog apiatepd 174.2 Whi/kg
Miow apigTepa 177.2 Whikg
Epmrpog degia 177.2 Whikg
Miow Segia 177.2 Whikg
176.5 Whikg

IEC / EN 60350-2 - OIKIGKEG NAEKTPIKEG
OUOKEUEG PayeIpEpaTog - Mépog 2: Earieg -
MéBodol pETpnang TG amédoang.

10.2 EoTieg e§olkovounong

MTTOpEiTE VO EEOIKOVOEITE EVEPYEIQ KATA TN
OIAPKEIQ TOU KABNUEPIVOU AYEIPEUATOS AV
QKOAOUBNTETE TIG TTAPAKATW TUUBOUAEG.

« Orav feaTaiveTe VEPO, VA XPNTIUOTTOIEITE

HOVO TNV TTO0OTNTA TTOU XPEIAETTE.

*  Edv eival duvard, TOTTOBETEITE TTAVTA TA

KOTTAKIO OTA JOYEIPIKA TKEUN.

»  TotroBereite Ta payeIPIKA OKEUN aTTEUBEIOG

aTO KEVTPO TNG {WVNG PAYEIPEUATOG.

*  XPNOIPOTIOIEITE TNV UTTOAEITTOUEVN

BeppoTnTa yIa va dIaTNPEITE TO PaynTO
CeaTo 1 yia va TO NIWOETE.

10.3 MAnpo@opieg TTPOIdVTOG YIa TRV KATAVAAWON 1I0XU0G KAl TOV HEYIOTO
Xpovo emiTeu§ng TnNG KAatadAAnAng Asitoupyiag XapnAng iox0og

KaravaAwan 10XU0g TNV KaTAaTAan €KTOG AEIToupyiag

0.3 W

MéyiaTog XPOVOG TTOU OTTAITEITAI WAOTE O £EOTTAITUOG VA ETTITUXEI AUTOPOTA TNV KOTAA- 2 AeTT

AnAn Aeimoupyia xapnAng 1oxuog

11. MEPIBAAAONTIKA OEMATA

AVOKUKAWGATE Ta UAIKA TTOU QEPOUV TO

A%
gUpBoAO LO. ToTroBeTAaTE TA UAIKA
guagkeuaagiog ae katdAAnAa doxeia yia

avaKUKAWGON. ZUPBAAETE OTNV TTPOCTATIA TOU

TEPIBAAAOVTOG KA TG AVOPWITIVNG UYEIaG
QAVOKUKAWVOVTOG TIG AXPNOTEG NAEKTPIKES Kall
NAEKTPOVIKEG TUOKEUEG. MV ATTOPPITITETE PE
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Laipni lidzam Electrolux pasaulé! Pateicamies jums, ka
iegadajaties musu ierici.

Sanemiet lietoSanas ieteikumus un brosdras, traucéjumu novér§anas, servisa un
remonta informaciju:
www.electrolux.com/support

Izmainu tiesibas rezervétas.
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1. /A DROSIBAS INFORMACIJA

Pirms ierices uzstadiSanas un lietoSanas rupigi izlasiet
pievienotos noradijumus. Razotajs neatbild par
savainojumiem un bojajumiem, kas radusSies ierices
nepareizas uzstadiSanas vai izmantoSanas rezultata.
Glabajiet Sis instrukcijas drosa, pieejama vieta, lai tas varétu
izmantot nakotne.

1.1 Bérnu un pasi jutigu personu drosiba

« So ierici drikst izmantot bérni no 8 gadu vecuma un cilvéki
ar ierobezotam fiziskam, sensoram vai garigam spé&jam vai
pieredzes un zinasanu trukumu atbildigas personas
uzraudziba vai, ja tie ir informéti par ierices drosu lietoSanu
un izprot potencialos riskus. Bérniem no lidz 8 gadu
vecumam un personam ar |oti plasu un sarezgitu invaliditati
jaliedz piekluve iericei, ja vien tos nepartraukti neuzrauga.

« Bérni ir jauzrauga, lai tie nerotalatos ar ierici.
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Nelaujiet bérniem tuvoties iepakojumam un atbrivojieties no
ta pienaciga veida.

UZMANIBU: lerice un tas pieejamas detalas lietoSanas
laika sakarst. Nelaujiet bérniem un majdzivniekiem atrasties
ierices tuvuma, kad ta tiek lietota vai atdziest.

Ja iericei ir bérnu droSibas ierice, ta jaaktivizeé.

Bérni nedrikst tirit ierici un veikt tas apkopi bez uzraudzibas.

.2 Vispariga drosiba

ST ierice paredzéta tikai édiena gatavosanai.

St ierice ir izstradata tikai izmantoSanai majas apstaklos un
telpas.

So ierici var izmantot birojos, viesnicu viesu numuros,
pansiju viesu numuros, lauku viesu majas un citas lidzigas
uzturéSanas vietas, kuras izmantoSana neparsniedz (vidé€jo)
majsaimniecibas lietoSanas intensitati.

UZMANIBU: lerice un tas pieejamas detalas lietoSanas
laika sakarst. Nepieskarieties sildelementiem.

UZMANIBU: Gatavojot uz plits édienu ar taukiem vai ellu
bez pieskatiSanas, var izcelties ugunsgréeks.

Dumi liecina par parkarsanu. Nekada gadijuma
neizmantojiet ideni édiena gatavo$anas uguns nodzésanai.
Izslédziet ierici un apklajiet liesmu ar, pieméram, uguns
segu vai vaku.

UZMANIBU: ierici nedrikst barot caur aréjo komutacijas
ierici, pieméram, taimeri, vai pievienot to sistémai, kuru
regulari ieslédz un izslédz inzeniertehniska nodrosinajuma
sistema. _
BRIDINAJUMS: GatavoSanas process ir jauzrauga. Iss
gatavosanas process jauzrauga nepartraukti.

UZMANIBU: AizdegS$anas risks: neuzglabajiet priekSmetus
uz gatavoSanas virsmam.

Nenovietojiet uz plits virsmas metala priekSmetus,
pieméram, nazus, daksas, karotes un vakus, jo tie var
sakarst.

Nelietojiet ierici pirms tas iebuveésanas.
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lerices tiriSanai neizmantojiet Gdens smidzinataju un tvaika
tiritaju.

Péc lietoSanas izslédziet plits virsmas sildelementu,
izmantojot ta vadibas slédzi, un nepalaujieties uz
gatavosanas trauka noteiceju.

UZMANIBU! Ja stikla keramikas virsma ir saplaisajusi,
izslédziet ierici, lai novérstu iesp&jamo elektribas triecienu.
Ja ierice ir pieslégta stravas padeves avotam tiesa veida,
izmantojot savienojuma karbu, nonemiet drosinataju, lai
atvienotu ierici no stravas padeves avota. Jebkura gadijuma
sazinieties ar Pilnvarotu servisa centru.

Lai izvairitos no negadijumiem, stravas padeves vada
bojajuma gadijuma tas janomaina razotajam, autorizétajam
servisam vai lidzigi kvalificeétam specialistam.

« UZMANIBU: Izmantoijiet tikai tos plits aizsargus, kurus ir

izgatavojis ierices razotajs vai kuri noraditi lietoSanas
instrukcija ka lietoSanai piemeéroti vai kuri ir iestradati ierice.
Nepiemérotu plits aizsargu lietoSana var izraisit
negadijumus.

2. DROSIBAS NORADIJUMI

» Apstradajiet nozagétas skapisa virsmas ar

2.1 Montavimas hermetizéjosu lidzekli, lai nepielautu
piebrieSanu mitruma ietekme.
/\ BRIDINAJUMS! « Aizsargajiet ierices apaksu no tvaika un
mitruma.

lerici drikst uzstadit fikai sertificati » Neuzstadiet ierici blakus durvim vai zem

specialisti. logiem. Tas jaievéro, lai, atverot durvis vai
- - logu, nenokristu €diena gatavosanas
/\ BRIDINAJUMS! trauki.
Pastav traumu un ierices bojajumu risks. * Katrai iericei apaksa ir dzeséSanas
ventilators.

* Nonemiet visu iesainojumu. » Jaierice tiek uzstadita virs atvilktnes:

* Neuzstadiet un nelietojiet bojatu ierici. — Neglabajiet mazus priekSmetus vai
levérojiet kopa ar ierici piegadatas papira lapas, kuras varétu izvilkt,
uzstadisanas norades. tadejadi sabojajot dzes€Sanas

* NodroSiniet starp blakus uzstaditam ventilatorus vai dzesé$anas sistému.
iericém piemérotu attalumu. — Starp ierices apaksdalu un atvilktné

» Vienmér uzmanigi parvietojiet ierici, jo ta ir eso$ajiem priek§metiem atstajiet
smaga. Vienmér izmantojiet droSibas vismaz 2 cm attalumu.
cimdus un slégtus apavus. * Nonemiet visus atdaloSos panelus, kas

uzstaditi skapiti zem ierices.
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2.2 Pieslegums elektrotiklam

/\ BRIDINAJUMS!

Ugunsgréka un elektroSoka risks!

Visi elektriskie savienojumi javeic
kvalificeétam elektrikim.
lerici jaiezemé ja uz datu plaksnites nav

noradits simbols (B1).

Pirms jebkadu darbibu veik§anas
parliecinieties, ka ierice ir atvienota no
stravas padeves.

Parliecinieties, ka tehnisko datu plaksnité
noraditie parametri atbilst elektrotikla
parametriem.

Parbaudiet, vai ierice ir pareizi uzstadita.
Valigs vai neatbilstoSs stravas vads vai
kontaktdak$a (ja tada ir) var izraisit
kontakta parmérigu sakarsanu.
Izmantojiet pareizu elektribas padeves
vadu.

Nelaujiet elektribas padeves vadam
satities.

NodroSiniet, ka tiek uzstadita trieciena
aizsardziba.

Kabela stiprinajumam izmantojiet vada
atslogotaju.

Pieslédzot ierici rozetei, parliecinieties, ka
elektribas vads vai kontaktdaksa (ja tada
ir) nepieskaras ierices karstajam dalam vai
édiena gatavoSanas traukiem.

Nelietojiet daudzkontaktu adapterus vai
pagarinatajus.

Rikojieties uzmanigi, lai nesabojatu
kontaktspraudni (ja tads ir) un stravas
kabeli. Sazinieties ar masu pilnvaroto
servisa centru vai elektriki, lai nomainitu
bojatu stravas kabeli.

Dalas, kas nodrosina aizsardzibu pret
elektroSoku no stravu vadoSiem un
izoletajiem elementiem, janostiprina ta, lai
tos nevarétu nonemt bez instrumentiem.
Pieslédziet kontaktspraudni kontaktligzdai
tikai uzstadiSanas beigas. Parbaudiet, vai
péc uzstadiSanas kontaktspraudnim var
brivi pieklat.

Ja kontaktligzda ir valiga, neievietojiet taja
kontaktspraudni.

Nekad neatslédziet ierici no tikla, velkot
aiz stravas kabela. Vienmeér velciet aiz
kontaktspraudna.

Ir jaizmanto atbilstoSas izolacijas ierices:
automatslédzi, drosinataji (no turétajiem
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izskruvéjami droSinataji), zeméjuma
nopludes automatslédzi un savienotaji.
Elektroinstalacija jabut izolacijas iericei,
kas lauj atvienot ierici no visiem
elektrotikla poliem. Izolacijas iericé
atstarpei starp kontaktiem jabut vismaz
3 mm.

2.3 LietoSana

/\ BRIDINAJUMS!

Savainojumu, apdegumu vai elektroSoka
risks.

Nemainiet 8T produkta specifikaciju.
Pirms pirmas lietoSanas, nonemiet visus
iesainojuma materialus, uzlimes un
aizsargplévi (ja tadi ir).

Parliecinieties, ka ierices ventilacijas
atveres nav nosprostotas.

LietoSanas laika neatstajiet ierici bez
uzraudzibas.

Péc katras izmantoSanas reizes iestatiet
gatavoSanas zonu stavokli “lzslégts”.
Nenovietojiet galda piederumus un
gatavosSanas trauku vakus uz gatavosanas
zonam. Tie var sakarst.

Nelietojiet ierici ar mitram rokam, vai ja
ierice nonakusi saskaré ar udeni.
Nelietojiet ierici ka darba virsmu vai
uzglabasanai paredzétu virsmu.

Ja ierices virsma ir ieplaisajusi,
nekavéjoties atvienojiet ierici no stravas
padeves. Tas novérsis elektroSoka risku.
lerices darbinasanas laika lietotajiem ar
elektrokardiostimulatoru jaturas vismaz
30 cm attaluma no indukcijas gatavoSanas
zonam.

levietojot partiku karsta ella, ta var
izSlakstities.

Neizmantojiet aluminija foliju vai citus
materialus starp gatavoSanas virsmu un
édiena gatavoSanas traukiem, ja vien
ierices razotajs nav noradijis citadak.
Izmantojiet tikai Sai iericei razotaja
ieteiktos papildpiederumus.

/\ BRIDINAJUMS!
Pastav ugunsgréka un spradziena risks.

Uzkarséti tauki un ella var radit
uzliesmojosu tvaiku. GatavoSanas laika




netuviniet taukvielas un ellu atklatai
liesmai vai sakarsétiem priekSmetiem.
Augsta temperatura uzkarsétas ellas
izdalitie tvaiki var peksni uzliesmot.
Partikas atliekas saturo$a izmantota ella
var uzliesmot zemaka temperatira neka
pirmreiz€jas lietoSanas ella.
Neievietojiet iericé un neglabajiet tas
tuvuma vai uz tas viegli uzliesmojosas
vielas vai ar viegli uzliesmojo$am vielam
piestcinatus priekSmetus.

/\ BRIDINAJUMS!

Pastav ierices bojajumu risks.

Neturiet karstus €diena gatavoSanas
traukus uz vadibas panela, lai izvairitos no
apdegumu riska.

Nedrikst novietot karstu pannas vaku uz
plits stikla virsmas.

Ediena gatavo$anas laika nelaujiet &édiena
gatavo$anas traukiem varities tukSiem.
leverojiet piesardzibu, lai nelautu
priekSmetiem vai gatavo$anas traukiem
nokrist uz ierices. Tas var sabojat virsmu.
Neieslédziet gatavoSanas zonas ar
tukSiem gatavoSanas traukiem vai bez
tiem.

Gatavosanas trauki, kas razoti no éuguna
vai ar bojatu apaksu var radit skrapéjumus
stiklam / stikla keramikas virsmai.
Parvietojot priekSmetus uz gatavoSanas
virsmas, vienmér tos paceliet.

2.4 Apkope un tiriSana

Regulari tiriet ierici, lai noveérstu virsmas
materiala sabojasanos.

3. UZSTADISANA

/\ BRIDINAJUMS!

Skatiet sadalu "Drosiba".

3.1 Pirms uzstadiSanas

Pirms plits uzstadiSanas pierakstiet zemak
informaciju, kas noradita uz datu plaksnites.
Tehnisko datu plaksnite atrodas plits apaksa.

Sérijas numurs

Pirms tiriSanas izslédziet ierici un laujiet tai
atdzist.

Tiriet ierici ar mitru, mikstu dranu.
Izmantojiet tikai neitralus mazgasanas
lldzeklus. Neizmantojiet abrazivus
izstradajumus, abrazivus suklus,

vien nav noradits citadi.

2.5 Serviss

Lai salabotu ierici, sazinieties ar pilnvarotu
servisa centru. lzmantojiet tikai originalas
rezerves dalas.

Informacija par $aja produkta esoso lampu
(lampam) un atseviSki nopérkamajam
rezerves lampam: Sis lampas ir
paredzétas ekstremaliem fiziskajiem
apstakliem, pieméram, temperaturai,
vibracijai, mitrumam, majsaimniecibas
iericés vai paredzétas informésanai par
ierices darbibas statusu. Tas nav
paredzetas citiem lietoSanas veidiem un
nav piemérotas majsaimniecibas telpu
apgaismojumam.

2.6 Utilizacija

Pastav traumu un nosmakS$anas risks.

/\ BRIDINAJUMS!

Sazinieties ar vietéjam iestadem, lai
noskaidrotu, ka utilizet ierici.

Atvienojiet ierici no stravas padeves.
Nogrieziet stravas kabeli netalu no ierices
un utilizéjiet to.

3.2 lebuvejamas plitis

Lietojiet iebuvejamas plitis tikai pec tam, kad
tas ir pareizi iebuvétas virtuves mebelés un
darba virsmas atbilstoSi speka esosiem
standartiem.

3.3 Stravas padeves kabelis

Plits virsma ir aprikota ar stravas padeves
kabeli un kontaktspraudni ar drosibas
aizsargelementu,. Stravas padeves kabeli
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drikst uzstadit veikt tikai kvalificéts
elektrikis.

» Lai nomainitu bojatu stravas vadu,
izmantojiet kabeli: HO5V2V2-F vai
ekvivalentu kurs ir noturigs pret 90 °C un
augstaku temperatiru. Sazinieties ar
pilnvaroto servisa centru. Stravas padeves

3.4 Savienojumu diagramma

kabela nomainu drikst veikt tikai kvalificéts
elektrikis.

lerice darbojas 50 Hz un 60 Hz frekvencés
un nav nepiecieSamas nekadas kvalificéta
elektrika darbibas, lai veiktu parslégsanu
starp frekvencem.

(a

220 - 240V 1IN ~

220 - 240V 1IN ~

v

2Nm

®

levietojiet éuntqu starp skravem, ka
paradits attéla. Sunts atrodas
elektroapgades terminalu vaka kabata.

Vadu krasas

N2 N1

L1

- Zils

Brina

3.5 Montaza

Uzstadot plits virsmu zem tvaika nosticéja,

skatiet minimalo nepiecieSamo attalumu starp

iericém tvaika noslcéja uzstadiSanas
instrukcijas.
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Mekl€gjiet video pamacibu “Electrolux
indukcijas plits virsmas uzstadisana —
uzstadiSana un virsmas”, ievadot pilnu
turpmak redzamaja attéla noradito
nosaukumu.

Y 'I' h www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

Q_

Y

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

Ja ierice tiek uzstadita virs atvilktnes, plits
virsmas ventilacija gatavo$anas procesa laika
var uzsildit atvilktné glabatos priekSmetus.

¥ i) Y
e J lhmzln g\dn | | |- ]‘mln. 28
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4. IZSTRADAJUMA APRAKSTS

4.1 Gatavosanas virsmas izkartojums

|
@ 180 mm

i —
E B
4.2 Vadibas panela izkartojums

TS ]

Indukcijas gatavo$anas zona
Vadibas panelis

(BHt=

29
®© B8 JF Vv A

lerices vadibai izmantojiet sensora laukus. Displeji, indikatori un skanas signali norada uz
aktivizétam funkcijam.

0
L

[y

(X

Sensora Funkcija Komentari
lauks
@ leslégts / Izslégts Lai aktivizétu vai deaktivizétu plits virsmu.
E Blokeétajs / Bérnu dro$ibas sis- Vadibas panela blokéSanai/atblokésanai.
tema
EI - Lai izvélétos gatavo$anas zonu.
- Sildisanas pakapes displejs Rada sildisanas pakapi.
/\ ) \/ - lestata sildiSanas pakapi.

4.3 SildiSanas pakapju radijumi

Displejs Apraksts
a Gatavosanas zona ir izslégta.
[Z] Gatavo$anas zona darbojas.
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Displejs Apraksts
Booster darbojas.
. Radusies kluda.
+ cipars
Gatavo$anas zona Vél ir karsta (atlikusais siltums).
Blokétajs / Bérnu droSibas sistéma darbojas.
Nepareizi vai parak mazi édiena gatavosanas trauki, vai ari uz gatavoSanas zonas nav
ediena gatavoSanas trauku.
B Automatiska izslégSanas darbojas.

5. IERICES IZMANTOSANA IKDIENA

/\ BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

5.1 Aktivizésana un deaktivizésana

Pieskarieties pie ® vienu sekundi, lai
aktivizétu vai deaktivizétu phti.

5.2 Automatiska izslégSanas
Funkcija automatiski izslégs ierici, ja:

» visas gatavoSanas zonas tiek izslégtas;

+ jUs neiestatijat sildiSanas pakapi péc plits
virsmas aktivizéSanas;

» jus izléjat vai nolikat kaut ko uz vadibas
panela ilgak par 10 sekundém (piem.,
pannu, dvieli utt.). Atskan skanas signals
un plits virsma deaktiviz€jas. Nonemiet
priekSmetu vai notiriet vadibas paneli;

» plits virsma kluvusi parak karsta
(pieméram, kad katls ir izvarijies sauss).
Laujiet gatavoSanas zonai atdzist, pirms
atkal lietojat pliti;

* jus izmantojat nepareizu édiena
gatavoS$anas trauku. ledegas simbols
un gatavoSanas zona automatiski
deaktivizéjas péc 2 minutém.

» gatavoSanas zona netika izslégta vai
netika mainita sildiSanas pakape. Péc
kada laika izgaismojas ) un plits
izsledzas.

Attieciba starp siltuma pakapi un plits

virsmas izslégSanas laiku:

Karsésanas pakape Plits virsma atsle-

dzas péec
1-2 6 stundam
3-4 5 stundam
5 4 stundam
6-9 1,5 stundam

5.3 Gatavosanas zonas izvéle

Lai izvéletos gatavoSanas zonu, pieskarieties

tam sensora laukam D kurs atbilst
gatavoSanas zonai. Displejs rada sildiSanas

pakapi ().
5.4 Sildisanas pakape
Gatavosanas zonas iestatiSana.

Pieskarieties pie VAN , lai palielinatu sildisanas

pakapi. Pieskarieties pie \V4 , lai samazinatu
sildiSanas pakapi. Lai izslegtu gatavosanas

zonu, vienlaikus pieskarieties /\ un \/ .

5.5 Atlikusa siltuma indikators

/\ BRIDINAJUMS!

Kameér indikators turpina degt, pastav
apdegumu risks no atlikusa karstuma.
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Indukcijas gatavoSanas zonas rada
gatavo$anas procesam nepiecieSamo siltumu
tieSi édiena gatavoSanas trauka pamatné.
Stikla keramikas virsma sakarst no trauku
izstarota karstuma.

Indikators U"J sak degt, kad gatavoSanas
zona ir karsta.

Indikatori var ari iedegties:

* blakus esoSajam gatavoSanas zonam, pat
ja tas neizmatojat,

* ja uz aukstas gatavoSanas zonas tiek
novietoti karsti gatavoSanas trauki,

» kad gatavoSanas virsma ir izslégta, bet
gatavo$anas zona joprojam ir karsta.

Indikators nodziest, kad gatavoSanas zona ir
atdzisusi.

5.6 Booster

S1 funkcija piegada vairak jaudas indukcijas
gatavo$anas zonam. So funkciju var aktivizet
indukcijas gatavo$anas zonai tikai uz isu
laiku. Péc tam indukcijas gatavoSanas zona
automatiski parslédzas atpakal uz augstako
sildiSanas pakapi.

®

Skatiet sadalu "Tehniskie dati".

Lai aktivizétu funkciju gatavoSanas zonai:
vispirms ir jaiestata gatavoSanas zona, péc
tam jaiestata maksimala siltuma pakape.

Pieskarieties /\ ldz \J iedegas.
Lai izslegtu funkciju: pieskarieties \/

5.7 Blokétajs

Vadibas paneli var noblokét, kamér darbojas
gatavoSanas zonas. Tas noversis nejausu
sildiSanas pakapes mainu.

Vispirms iestatiet sildiSanas pakapi.

Lai ieslegtu funkciju: pieskarieties EI
iedegas uz 4 sekundém.

Lai izslégtu funkciju: pieskarieties (.
leslédzas iepriekséja sildiSanas pakape.

®

Kad deaktiviz€jat pliti, jus deaktivizéjat ari
So funkciju.
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5.8 Bérnu drosibas sistéema

ST funkcija nepielauj nejausu piits ieslégsanu
un lietoSanu.

Lai aktivizétu funkciju gatavo$anas zonai:
aktivizajiet piits virsmu ar (D. Neiestatiet
sildiSanas pakapi. Piespiediet & 4 sekundes.
iedegas. Izslédziet pliti, izmantojot (D

Lai izslégtu funkciju gatavosanas zonai:
aktivizéjiet plits virsmu ar ®. Neiestatiet
sildiSanas pakapi. Piespiediet E 4 sekundes.
iedegas. Izsledziet pliti, izmantojot @.

Lai ignorétu funkciju tikai vienu reizi
varisanai laika: aktivizéjiet plits virsmu ar @.
iedegas. Piespiediet & 4 sekundes.

lestatiet sildiSanas pakapi 10 sekunzu
laika. Varat lietot phti. Kad jus deaktiviz€jat

phti ar @ funkcija atkal darbojas.

5.9 OffSound Control (Skanas
signalu ieslégSana un izslegSana)
Izslédziet plits virsmu. Nospiediet ®3
sekunzu garuma. Nospiediet & 3 sekunzu
garuma. Kreisaja priek§€ja zona displeja
paradas @ un labaja priek$éja zona paradas
vai [I] Pieskarieties aizmuguréjas labas
zonas sensora laukam E| lai izvélétos kadu
no turpmakajam iespé&jam.

. @ — skanas signali ir izslégti.

. — skanas signali ir ieslegti.

Kad 8i funkcija ir iestatita stavokl E] varat
dzirdét skanas vienigi, kad:

¢ pieskaraties (D
* radusies kluda plits virsma.

5.10 Jaudas parvaldiba

Ja ir aktivizeétas vairakas zonas un patéréta
jauda parsniedz stravas padeves
ierobezojumu, tad Si funkcija sadala pieejamo
jaudu starp gatavo$anas zonam. Plits virsma
kontrolé karstuma iestatijumus, lai aizsargatu
majokla elektroinstalacijas droSinatajus.

« Ja plits virsma sasniedz maksimali
pieejamo stravas apjomu (skatiet tehnisko



datu plaksniti), gatavoSanas zonu jauda
tiek automatiski samazinata.

« Javienlaikus tiek aktivizéta vairak neka
viena gatavoSanas zona, jauda tiek
samazinata un sadalita starp visam
aktivajam zonam. Jaudas sadale tiek
nodrosinata tikmér, kamér zonas ir
aktivas. Zonas neatgriezisies uz pilnas
jaudas iestatijumiem, ja viena no tam tiek
izslegta. Jaudas sadaliSanas funkcija
parstaj darboties tikai tad, kad izslegtas
visas gatavo$anas virsmas zonas.

» KarseSanas iestatfijuma displejs zonai ar
samazinato jaudu mainas starp atlasito

6. PADOMI UN IETEIKUMI

/\ BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

6.1 Ediena gatavosanas trauki

®

Indukcijas gatavo$anas zonam spécigs
elektromagneétiskais lauks rada karstumu
édiena gatavosanas traukos |oti atri.

Izmantojot indukcijas gatavo$anas zonas,
lietojiet piemérotus édiena gatavoSanas
traukus.

+ Lai noverstu parkar§anu un uzlabotu zonu
veiktspéju, eédiena gatavoSanas traukiem
jabut péc iespéjas biezakiem un
plakanakiem.

* Pirms édienu gatavosanas trauku
novietoSanas uz plits virsmas nodroSiniet,
lai trauku pamatnes butu tiras un sausas.

» Vienmer esiet piesardzigi, lai nevilktu un
nebiditu édiena gatavoSanas traukus pa
stikla malam un stlriem jo tadéjadi stikla
virsma var ieplist vai sabojaties.

Ediena gatavo$anas trauku materials

» piemérots: Cuguns, térauds, emaljéts
térauds, nerusé€joss térauds, daudzslanu
dibens (ar atbilstoSu razotaja mark&jumu).

* nepiemérots: aluminijs, vars, misins,
stikls, keramika, porcelans.

Ediena gatavo$anas trauki ir pieméroti

indukcijas plits virmai, ja:

sildiSanas iestafijumu un pazeminatas
karséSanas jaudas iestatijumu.

« Uzgaidiet, lidz displejs parstaj mirgot, vai
samaziniet pédéjas atlasitas gatavosanas
zonas karstuma iestatijumu. Gatavo$anas
zonas turpinas darboties samazinata
karstuma iestatijuma. NepiecieSamibas
gadijuma varat manuali mainit
gatavoSanas zonu karséSanas
iestatijumus.

* Uudens uzvaras |oti atri zona, kura iestatita
augstaka sildisanas pakape.

* pie édiena gatavoSanas trauka dibena
pielip magnéts.

Ediena gatavo$anas trauku izméri

* Indukcijas gatavoSanas zonas automatiski
pielagojas édiena gatavoSanas trauka
dibena izméram. Sk. sadalu "Tehniskie
dati" > "GatavoSanas zonu specifikacija",
lai uzzinatu pareizos édiena gatavoSanas
trauku izmérus. Ediena gatavoSanas
traukus lieciet izvélétas gatavoSanas
zonas centra.

» GatavoSanas zonas efektivitate ir saistita
ar édiena gatavoSanas trauka diametru.
Lai nodroSinatu optimalu siltumparnesi,
lietojiet édiena gatavoSanas traukus, kuru
pamatnes diametrs ir lidzigs gatavoSanas
zonas diametram (t. i., maksimalais izmérs
€diena gatavo$anas traukiem, kas
noradits sadala "Tehniskie dati" >
"GatavoSanas zonu specifikacija").

— Ediena gatavoSanas trauki ar mazaku
diametru par noradito sanems tikai
dalu no gatavosanas zonas generétas
jaudas, kas noved pie lIenakas
karséSanas.

— Drosibas apsverumu dél un, lai
sasniegtu optimalus édiena
gatavoSanas rezultatus, neizmantojiet
ediena gatavoSanas traukus, kas
lielaki par sadala "Gatavo$anas zonu
specifikacija" noraditajiem izmériem.
Ediena gatavo3anas laika
nenovietojiet édiena gatavoSanas
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traukus parak tuvu vadibas panelim.
Tas var ietekmét vadibas panela
darbibu vai izraisit nejausu plits
virsmas funkciju aktivizéSanu.

Skatiet sadalu “Tehniskie dati”.

®

6.2 Troksni darbibas laika:

Sie troksni ir parasta paradiba, tie
nenorada, ka ir kadi darbibas traucéjumi.
Ediena gatavo$anas trauku trok$ni var
atSkirties dazadiem materialiem un pie
dazada jaudas limena.

®

Ediena gatavosanas trauku troksni:

krakski: édiena gatavoSanas trauks
izgatavots no dazadiem materialiem
(,sendvica” uzbuve);

svilpieni: tiek izmantota gatavoSanas zona
ar augstu jaudas limeni un édiena

gatavosanas trauks ir gatavots no
dazadiem materialiem ("sendvi¢a"
uzbave).

dukona: tiek izmantots augsts jaudas
[imenis;

Plits troksni:

klikski: notiek elektribas parslégsana;
svilpSana, dukona: darbojas ventilators.
ritmiska skana: noteikti édiena
gatavosanas trauki.

6.3 Edienu gatavo$anas pieméri

Sakariba starp zonas sildiSanas pakapi un tas
jaudas patérinu nav lineara. SildiSanas
pakapes palielinajums nav proporcionals
jaudas patérina palielinajumam. Tas nozZime,
ka gatavosanas zona ar iestatitu vidéjo
sildiSanas pakapi darbojas ar mazak neka
pusi jaudas.

@

Datu tabulai ir tikai informativs raksturs.

un zupu gatavosana.

Karsésanas Izmantojiet, lai: Laiks Padomi

iestatijums (min.)

1 Ediena uzturésana siltuma. péc nepie- Uzlieciet gatavoS$anas traukam vaku.

cieSami-
bas
1-2 Holandes mérce, kausésana: sviests, 5-25 Periodiski apmaisiet.
Sokolade, zelatins.

2 SacietéSana: gaisigas omletes, ceptas 10 - 40 Gatavojiet trauka ar uzliktu vaku.

olas.

2-3 Varit risus un gatavot piena édienus uz 25 - 50 Skidruma daudzumam jabit vismaz

mazas uguns, uzsildit pusfabrikatus. divreiz lielakam neka risu daudz-
umam, maisiet édienus uz piena ba-
zes gatavoSanas laika.

3-4 Darzenu, zivju, galas sautésana. 20-45 Pievienojiet dazas édamkarotes
Gdens. Parbaudiet tdens daudzumu
gatavoSanas procesa laika.

4-5 Tvaiceéti kartupeli un citi darzeni. 20-60 lelejiet trauka apak$a 1-2 cm tdens.
Parbaudiet ddens lImeni gatavoSanas
procesa laika. Uzlieciet traukam vaku.

4-5 Lielaku édiena daudzumu, sautéjumu 60 - 150 Lidz 3 | Skidruma, plus sastavdalas.
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Karsésanas

Izmantojiet, lai:

Laiks Padomi

iestatljums (min.)

6-7 Viegla cepSana: eskalops, tela galas péc nepie- Apgrieziet, kad nepiecieSams.
$nicele, siteni, kotletes, desinas, ak- cieSami-
nas, miltu bazes mérce, olas, pankl- bas
kas, virtuli.

7-8 Intensiva cepSana, kartupelu panka- 5-15 Apgrieziet, kad nepiecieSams.
kas, filejas steiki, steiki.

9 Udens vari$ana, makaronu gatavo$ana, galas apcep$ana (gulass, cepetis trauka), salminu
varisana ella.

Liela Gdens daudzuma variSana. Ir aktivizéts Booster.

7. APRUPE UN TIRISANA

/\ BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

7.1 Vispariga informacija

+ Nofiriet plits virsmu péc katras lietoSanas
reizes.

» Vienmer izmantojiet édienu gatavoSanas
traukus ar firu apaksu.

» Skrap€jumi vai tumsi traipi uz virsmas
neietekmé plits virsmas darbibu.

* lzmantojiet phits virsmam ipasi paredzéetu
tiriSanas Ndzekli.

+ Stiklam izmantojiet specialu skrapi.

7.2 Virsmas tiriSana

* Nekavejoties notiriet: izkususu
plastmasu, plastmasas plévi, sali, cukuru

8. PROBLEMRISINASANA

/\ BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

8.1 Ko darit, ja...

un édienu, kura sastava ir cukurs, jo
pretéja gadijuma netirumi var izraisit
gatavosanas virsmas bojajumus.
Uzmanieties, lai negitu apdegumus.
Izmantojiet ipasu skrapi uz stikla virsmas
piemérota lenki un virziet ta asmeni pari
virsmai.

Notiriet, kad virsma ir pietiekosi
atdzisusi: kalkakmens rinkus, tdens
raditus traipus, tauku traipus, spidigu
metalisku krasu izmainas. Tiriet pliti ar
mitru draninu un neabrazivu mazgasanas
lidzekli. Péc firnsanas noslaukiet plits
virsmu sausu ar mikstu dranu.

Notiriet spidigu metalisku krasu
izmainas: izmantojiet idens un etika
Skidumu un notiriet stikla virsmu ar dranu.

Probléma

lespéjamais célonis

Risinajums

Plits virsmu nevar ieslégt vai ta

nedarbojas.

Plits virsma nav pieslégta elektrofi-
klam vai ta ir pieslégta elektrotiklam
nepareizi.

Parbaudiet, vai plits virsma ir pareizi
pieslégta elektrotiklam.
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Probléma

lespéjamais célonis

Risinajums

Izdedzis drosinatajs.

Parbaudiet, vai darbibas traucéjumu
célonis ir drosinatajs. Ja drosinatajs iz-
deg atkartoti, sazinieties ar kvalificétu
elektriki.

JUs neiestatijat karséSanas pakapi
10 sekunzu laika.

Atkartoti aktivizéjiet plits virsmu un
10 sekunzu laika iestatiet karséSanas
pakapi.

JUs pieskaraties 2 vai vairak sensora
laukiem vienlaikus.

Pieskarieties tikai vienam sensora lau-
kam.

Uz vadibas panela ir tdens vai tauku
traipi.

Notiriet vadibas paneli.

Dzirdams nepartraukts skanas
signals.

Nepareizs pieslegums elektrotiklam.

Atvienojiet plits virsmu no elektrotikla.
Palldziet kvalificEétam elektrikim par-
baudit pieslegumu.

Atskan skanas signals, un plits
virsma tiek deaktivizéta.

Kad plits virsma tiek deaktivizéta,
atskan skanas signals.

Uz viena vai vairakiem sensoriem ir
novietots kads priekSmets.

Nonemiet priekSmetu, kas atrodas uz
sensoru laukiem.

Plits virsma tiek deaktivizéta.

Uz sensora lauka @ ir novietots
kads priekSmets.

Nonemiet priek§metu, kas atrodas uz
sensora lauka.

Neiedegas atlikusa siltuma indi-
kators.

Zona nav karsta, jo darbojas pavi-
sam Tsu laiku vai sensors ir bojats.

Ja zona ir darbojusies pietiekami ilgi,
lai ta butu uzkarsusi, sazinieties ar
pilnvarotu servisa centru.

KarséSanas pakape mainas divu
pakapju robezas.

Darbojas Jaudas parvaldiba.

Skatiet sadalu “lkdienas lietoSana”.

Vadibas panelis klust parak
karsts, lai tam pieskartos.

Ediena gatavo$anas trauks ir parak
liels vai novietots parak tuvu vadibas
panelim.

Ja tas ir iespéjams, novietojiet lielaka
izméra édiena gatavo$anas traukus uz
aizmuguréjam gatavo$anas zonam.

Pieskaroties vadibas panela sen-
sora laukiem, neatskan skanas
signals.

Skanas signali ir deaktivizéti.

Aktivizejiet skanas signalus. Skatiet
sadalu “Ikdienas lietoSana”.

ledegas .

Darbojas Bérnu drosibas sistéma vai
Blokétajs.

Skatiet sadalu “lkdienas lietoSana”.

ledegas .

Uz zonas nav novietots €diena gata-
vosanas trauks.

Novietojiet édiena gatavoSanas trauku
uz attiecigas gatavosanas zonas.

Nepieméroti édiena gatavo$anas
trauki.

Izmantojiet édiena gatavosanas trau-
kus, kas ir pieméroti indukcijas plits
virsmam. Skatiet sadalu “Padomi un
ieteikumi”.

Ediena gatavo$anas trauka dibena
diametrs ir parak mazs gatavoS$anas
zonai.

Izmantojiet atbilstoSa izméra édiena
gatavoSanas traukus. Skatiet sadalu
“Tehniskie dati”.
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Probléma

lespéjamais célonis

Risinajums

UzsildiSana aiznem ilgu laiku.

Ediena gatavo$anas trauki ir par ma-
zu un sanem tikai daju no gatavosa-
nas zonas generétas jaudas.

Lai nodrosinatu optimalu siltumparne-
si, lietojiet €diena gatavoSanas trau-
kus, kuru pamatnes diametrs ir lidzigs
gatavoSanas zonas diametram (t. i.,
maksimalais izmérs édiena gatavosa-
nas traukiem, kas noradits sadala
"Tehniskie dati" > "GatavoSanas zonu
specifikacija").

ledegas un skaitlis.

Plits virsmai radusies klada.

Deaktivizéjiet plits virsmu un péc
30 sekundém aktivizéjiet to atkartoti.

Ja paradas atkal, atvienojiet pliti no
stravas. Péc 30 sekundém atkartoti
pieslédziet plits virsmu elektrotiklam.
Ja probléma atkartojas, sazinieties ar
pilnvaroto servisa centru.

8.2 Ja nevarat rast risinajumu...

Ja nevarat rast risinajumu, sazinieties ar

ierices izplatitaju vai pilnvarotu servisa centru.

Noradiet tehnisko datu plaksnité redzamos
datus. Noradiet ari uz stikla keramiskas
virsmas redzamo trisciparu kodu (tas atrodas
stikla virsmas sturi) un attéloto kludas

9. TEHNISKIE DATI
9.1 Tehnisko datu plaksnite

Modelis LIB60424CK
Veids 64 B4A 00 AA
Indukcija 3.6 kW
Sér.Nr. e
ELECTROLUX

9.2 Gatavosanas zonu specifikacija

zinojumu. Parliecinieties, ka jus pareizi
darbinat plits virsmu. Pretéja gadijuma
tehnika vai izplatitaja nodrosinata
apkalpoSana nebus pieejama bez maksas art
garantijas perioda laika. Informacija par
garantijas periodu un pilnvaroto servisa
centru ir noradita garantijas gramatina.

Izstradajuma Nr. (PNC) 949 492 530 00
220 - 240 V, 50/60 Hz

Razots: Rumanija

3.6 kW

cex

Gatavosanas Nominala jauda Booster [W] Booster maksi- Ediena gatavosa-

zona (maksimala sildi- malais darbibas nas trauka dia-
Sanas pakape) laiks [min] metrs [mm]
Wi

Kreisa prieksa 2200 2400 4 125-210

Kreisa aizmuguré 1400 1500 4 125 -145

Laba prieksa 1400 1500 4 125-145

Laba aizmuguré 1700 1800 4 150 - 180
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GatavosSanas zonu jauda var nedaudz
atSkirties no tabula noraditajiem datiem. Ta
mainas atkariba no gatavoSanas trauku
materiala un izmériem.

Lai nodrosinatu optimalu siltumparnesi un
gatavoSanas rezultatus, lietojiet édiena

10. ENERGOEFEKTIVITATE

gatavoSanas traukus, kuru pamatnes
diametrs ir ldzigs gatavosanas zonas
diametram (t. i., maksimalais izmérs €diena
gatavoSanas traukiem, kas noradits tabula).
Lietojiet édiena gatavoSanas traukus, kas nav
lielaki par gatavo$anas zonas diametru.

10.1 Produkta informacija saskana ar ES Ekodizaina regulu

Modela identifikacija

LIB60424CK

Plits virsmas veids

lebaveéta plits virsma

Gatavo$anas zonu skaits 4
Karsésanas tehnologija Indukcija
Apalo gatavoSanas zonu diametrs (J) Kreisa priekSa 21.0cm
Kreisa aizmugurée 14.5cm
Laba priek$a 14.5cm
Laba aizmuguré 18.0 cm
Energijas patérin$ pa gatavo$anas zonam (EC elec- Kreisa priek§a 174.2 Whikg
tric cooking) Kreisa aizmuguré 177.2 Whikg
Laba priek$a 177.2 Whikg
Laba aizmuguré 177.2 Whikg
Plits energijas patérin$ (EC electric hob) 176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 — Elektroierices
gatavo$anai majsaimnieciba — 2. dala:
Virsmas — veiktspéjas mérisanas metodes.

10.2 Energijas taupi$ana

Jis varat taupit energiju ikdienas
gatavosSanas laika, ja ieverojat talak sniegtos
padomus.

« Uzkarsejot udeni, izmantojiet tikai

nepiecieSamo udens daudzumu.

« Jaiesp€jams, uzlieciet vaku édiena

gatavosanas traukam.

* Novietojiet édiena gatavoSanas traukus

gatavoSanas zonas centra.

* Izmantojiet atlikuSo siltumu, lai uzturétu

édienu siltu vai to kausétu.

10.3 Produkta informacija par energijas patérinu un maksimalo laiku, kas
nepiecieSams, lai sasniegtu attiecigo zemas jaudas rezimu

Jaudas patérins izslégta rezima

0.3 W

Maksimalais laiks, kas nepiecieSams, lai aprikojums automatiski sasniegtu attiecigo 2 min

zemas jaudas rezimu

136 LATVIESU



11. APSVERUMI PAR VIDES AIZSARDZIBU

Nododiet otrreizéjai parstradei materialus ar Neizmetiet ierices, kas apzimétas ar So

™, . = S
simbolu TP, levietojiet iepakojuma materialus | simbolu g kopa ar majsaimniecibas
atbilstoSajos konteineros to otrreizéjai atkritumiem. Nododiet izstradajumu vietéja
parstradei. Palidziet aizsargat apkartéjo vidi otrreizéjas parstrades punkta vai sazinieties
un cilvéku veselibu, atkartoti parstradajot ar vietéjo pasvaldibu.

elektrisko un elektronisko iekartu atkritumus.
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Sveiki atvyke j ,,Electrolux‘ pasaulj! Dékojame, kad pasirinkote
musy prietaisa.
@ Cia rasite naudojimo patarimy, brosidiry, informacijos apie trikgiy $alinima,

aptarnavima ir remonta:
www.electrolux.com/support

Galimi pakeitimai.
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11. APLINKOS APSAUGA ... ... 153

1. A SAUGOS INFORMACIJA

Pries jrengdami ir naudodami §j prietaisg, atidziai
perskaitykite pateiktg instrukcijg. Gamintojas neatsako uz
suzalojimus ar zalg, patirtg dél netinkamo prietaiso jrengimo
ar naudojimo. Instrukcijg visada laikykite saugioje ir
pasiekiamoje vietoje, kad prireikus galétuméte pasizitreti.

1.1 Vaiky ir pazeidziamy zmoniy sauga

* Vyresni nei 8 mety vaikai ir asmenys, turintys fiziniy,
jutiminiy arba protiniy sutrikimy, arba asmenys, kuriems
kity arba gave nurodymus, kaip saugiai naudotis prietaisu,
jei jie supranta su prietaiso naudojimu susijusius pavojus.
Mazesniy nei 8 mety vaiky ir asmenuy, turin€iy labai sunkig
ir sudétingg negalig, negalima be prieziuros leisti buti Salia
prietaiso.
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Nuolat prizitrékite vaikus ir pasirtupinkite, kad jie nezaisty
su Siuo buitiniu prietaisu.

Visas pakuotés medziagas saugokite nuo vaiky ir tinkamai
pasalinkite.

DEMESIO! Prietaisas ir jo pasiekiamos dalys naudojimo
metu jkaista. Neleiskite vaikams ir naminiams gyvunams
bati Salia prietaiso jam veikiant arba véstant.

Jeigu prietaise yra apsaugos nuo vaiky jtaisas, jj reikia
suaktyvinti.

Vaikai be prieziuros negali atlikti prietaiso valymo ir
naudotojo prieziuros darby.

.2 Bendrieji saugos reikalavimai

Sis prietaisas yra skirtas tik maistui gaminti.

Tai buitinis prietaisas, skirtas naudoti patalpose, vienam
Seimos ukiui.

Sj prietaisg galima naudoti biuruose, vieSbuciy
kambariuose, nakvynés ar sveciy namuose, sodybose ar
kitoje panaSioje aplinkoje, kur prietaiso naudojimo
intensyvumas nevirsija buitinio (vidutinio) naudojimo.
DEMESIO: Prietaisas ir jo pasiekiamos dalys naudojimo
metu jkaista. Bukite atsargus, kad neprisiliestuméte prie
kaitinimo elementy.

DEMESIO: Palike veikiancig kaitlente su riebiais patiekalais
ar aliejumi galite sukelti gaisra.

DUmai yra perkaitinimo zenklas. Uzsidegusio gaminamo
maisto gesinimui niekada nenaudokite vandens. ISjunkite
prietaisg ir uzdenkite liepsng nedeganciu uzdangalu ar
dangciu.

DEMESIO: Prietaiso negalima jungti prie maitinimo per
iSorinj jjungimo jtaisg, pavyzdziui, laikmatj ar kitg elektros
grandine, kurig komunalinés tarnybos reguliariai jjungia ir
iSjungia.

ATSARGIAI Maisto gaminimo procesg butina nuolat
priziuréti, . Greitai ruoSiamg maistg butina prizitréti nuolat.
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- DEMESIO! Gaisro pavojus: Nelaikykite daikty ant maisto
gaminimo pavirsiy.

» Niekada nedékite dangCiy, peiliy, Sauksty ar kity metaliniy
daikty ant prietaiso virSaus, nes jie gali jkaisti.

* Nenaudokite prietaiso, pries jo jrengimg balduose.

* Prietaisui valyti nenaudokite gary ir nepurkskite vandeniu.

» Baige naudotis kaitlente iSjunkite jos valdikliais.
Nepasikliaukite vien keptuvés detektoriumi.

« DEMESIO! Jei pavirSius jtrukty, prietaisg iSjunkite, kad
iSvengtuméte galimo elektros smugio. Jeigu prietaisas prie
maitinimo tinklo prijungtas per jungiamajg dézute, prietaisg
nuo maitinimo tinklo atjungsite iStrauke iS dézutés saugikl;.
Bet kuriuo atveju kreipkités | jgaliotajj techninés priezitros
centra.

» Kad nekilty pavojus, pazeistg maitinimo kabelj gali keisti tik
gamintojas, jgaliota techninés prieziuros bendroveé arba
atitinkamos kvalifikacijos specialistas.

« DEMESIO: Naudokite tik maisto gaminimo prietaiso
gamintojo sukurtas arba prietaiso gamintojo instrukcijoje
nurodytas tinkamas arba prietaise jau integruotas kaitlenciy
apsaugas. Netinkamy apsaugy naudojimas gali sukeli
nelaimingus atsitikimus.

2. SAUGOS INSTRUKCIJOS

Batina paisyti minimaliy atstumy iki kity

2.1 Jrengimas

/N ISPEJIMAS!

S| prietaisa jrengti privalo tik atitinkamos
kvalifikacijos specialistas.

/\ ISPEJIMAS!
Galite susizeisti arba sugadinti prietaisa.

Nuimkite visas pakavimo medziagas.
Nejrenkite ir nenaudokite sugadinto
prietaiso.

» Vadovaukités su prietaisu pateiktomis
jrengimo instrukcijomis.
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prietaisy ir spinteliy.

Visada bukite atsargus, kai perkeliate
prietaisa, nes jis yra sunkus. Visada
muvekite apsaugines pirstines ir avékite
uzdarg avalyne.

Hermetizuokite nupjautus spintelés
pavirSius hermetiku, kad jie nuo drégmés
neisbrinkty.

» Apsaugokite prietaiso apacig nuo gary ir

drégmeés.

Jokiu budu nejrenkite prietaiso Salia dury
ir po langu. Atidarant duris ar langa, jie
gali nuversti jkaitusius prikaistuvius nuo
prietaiso.

Kiekvieno prietaiso apacioje yra ausinimo
ventiliatoriai.



» Jeigu prietaisas jrengtas virs stalCiaus: « Elektros kiStuka j tinklo lizdg junkite tik

— Nelaikykite mazy daikty ar popieriaus tuomet, kai visiSkai pabaigsite jrengima.
lapu, kuriuos galéty jtraukti, nes jie gali |sitikinkite, kad jrengus prietaisg, elektros
sugadinti ausinimo ventiliatorius arba laido kistuka baty lengva pasiekti.
ausinimo sistema. « Jeigu tinklo lizdas atsilaisvines, nejunkite

— Uztikrinkite bent 2 cm atstumag nuo kistuko.
stalCiuje laikomy daikty iki prietaiso * Norédami i$jungti prietaisa, netraukite uz
apacios. maitinimo laido. Visada traukite paéme uz

 ISimkite spinteléje po prietaisu jdétas elektros kistuko.
pertvaras. * Naudokite tik tinkamus izoliavimo jtaisus:
linijg apsaugancius automatinius
2.2 Elektros pajungimas jungiklius, saugiklius (jsukami saugikliai
turi bati iSimami iS jy laikiklio), jZeminimo
/\ ISPEJIMAS! nuotékio atjungiamuosius jtaisus ir

kontaktorius.

Pavojus sukelti gaisrg ir gauti elektros « Elektros instaliacija privalo turéti izoliavimo

smugj.

Visus elektros sujungimy darbus,, turi
vykdyti kvalifikuotas elektrikas.
Prietaisg batina jZzeminti jeigu techniniy
duomeny lenteléje simbolio (@) néra.
Prie§ atlikdami bet kokj veiksma,
jsitikinkite, kad prietaisas buty atjungtas
nuo maitinimo.

[sitikinkite, kad parametrai techniniy
duomeny ploksteléje atitinka maitinimo
tinklo elektros vardinius duomenis.
[sitikinkite, kad prietaisas tinkamai
jrengtas. Dél netinkamai prijungto arba
netinkamo elektros maitinimo laido ar
kiStuko (jei taikytina) gnybtas gali labai
jkaisti.

Naudokite tinkama elektros maitinimo
laida.

Neleiskite elektros maitinimo laidams
susipainioti.

[sitikinkite, kad jrengta apsauga nuo
elektros smugiy.

Naudokite laido jtempimg mazinantj
spaustuka.

[sitikinkite, kad maitinimo laidas ar
kiStukas (jei taikytina) neliesty jkaitusiy
prietaiso ar prikaistuviy pavirsiy.
Nenaudokite daugiakanaliy adapteriy ir
ilginamujy laidy.

Bukite atsargus, kad nesugadintuméte
elektros laido arba kistuko (jei taikytina).
Jei reikia pakeisti pazeistg elektros laida,
kreipkités | musy jgaliotagjj aptarnavimo
centrg arba kvalifikuotg elektrika.

Daliy su jtampa ir izoliuoty daliy apsauga
nuo smugiy turi bati pritvirtinta taip, kad
neblty galima nuimti be jrankiy.

jtaisa, kuris leidzia atjungti prietaisg nuo
maitinimo tinklo ties visais poliais. Tarp
izoliavimo jtaiso kontakty turi bati
maziausiai 3 mm plocio tarpelis.

2.3 Naudojimas

/\ |SPEJIMAS!
Pavojus susizaloti, nudegti arba gauti

elektros smugj.

* Nebandykite pakeisti Sio prietaiso
techniniy savybiy.

* Prie$ naudodamiesi pirmg kartg
pasalinkite visas pakuotés, zenklinimo
medziagas ir apsaugine plévele (jeigu
yra).

« PasirUpinkite, kad ventiliacinés angos
nebuty uzblokuotos.

» Nepalikite jjungto prietaiso be priezitros.

« Kiekvieng kartg pasinaudoje prietaisu
kaitviete iSjunkite.

* Ant kaitvie€iy nedékite jrankiy ar puody
dangciy. Ant kaitvietés padéti jrankiai ar
puody danggiai gali jkaisti.

* Nelieskite prietaiso drégnomis rankomis
arba jei prietaisas lie€iasi su vandeniu.

* Nenaudokite prietaiso, kaip darbinio
pavirSiaus ar daiktams laikyti.

« Pastebéje prietaiso korpuse jtrukimag,
nedelsiant atjunkite prietaisg nuo elektros
maitinimo tinklo. Tai butina siekiant
iSvengti elektros smigio pavojaus.

« Sirdies stimuliatorius naudojantys
asmenys neturéty bati arCiau nei 30 cm
atstumu nuo veikianciy indukciniy
kaitvieCiy.
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Maistg dedant j jkaitintg aliejy, Sis gali
aptaskyti.

Nenaudokite aliuminio folijos ar kity
medziagy tarp kepimo pavirSiaus ir
virtuvés indy, nebent Sio prietaiso
gamintojas nurodo kitaip.

Naudokite tik prietaiso gamintojo
rekomenduojamus priedus.

/\ |SPEJIMAS!
Gaisro ir sprogimo pavojus.

Kaitinant riebalus arba aliejy gali kilti
lengvai uzsiliepsnojanciy gary. RuoSdami
maistg saugokite riebalus ir aliejy nuo
atviros liepsnos ar jkaitusiy daikty.
|kaitusio aliejaus iSskiriami garai gali
sukelti sprogima.

|kaitintas naudotas aliejus su maisto
likuciais gali uzsidegti esant zemesnei
temperaturai, nei pirmg kartg naudojamas
aliejus.

Salia prietaiso, j prietaisg arba ant jo
nedekite degiy medziagy arba degiomis
medziagomis sudrekinty daikty.

/\ ISPEJIMAS!
Pavojus sugadinti prietaisg.

Nestatykite karSty gaminimo indy ant
valdymo skydelio, kad iSvengtumete
nudegimy.

Nedeékite karsto indo danggcio ant
kaitlentés stiklinio pavirSiaus.
Nepalikite tus¢io gaminimo indo ant
jkaitintos kaitvietés.

Bukite atsargus ir ant prietaiso
nenumeskite indy ar kity daikty. Galite
pazeisti pavirsiy.

Nejunkite kaitvie€iy be gaminimo indy
arba su tusciais indais.

Ketaus gaminimo indai arba indai pazeistu
dugnu gali subraizyti stiklo / stiklo

3. [RENGIMAS

/\ ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.
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keramikos pavirSius. Jei tokj indag norite
perkelti, nestumkite jo, o pakelkite.

2.4 Valymas ir prieziiira

Reguliariai valykite prietaisa, kad
apsaugotumeéte pavirSiy nuo
nusidévéjimo.

Prie§ pradédami valyti, iSjunkite prietaisg ir
leiskite jam atvésti

Prietaisg valykite drégna minksta Sluoste.
Naudokite tik neutralius ploviklius.
Nenaudokite SveiCiamyjy produkty,
Sveitimo kempiniy, tirpikliy arba metaliniy
grandykliy.

2.5 Paslauga

Dél prietaiso remonto kreipkités | jgaliotajj
techninés priezitiros centrg. Naudokite tik
originalias dalis.

Sio gaminio viduje esanti (-Cios) lemputé (-
és) ir atskirai parduodamos atsarginés
lemputés: Sios lemputés turi atlaikyti
ekstremalias fizines saglygas buitiniuose
prietaisuose, pavyzdziui, temperatura,
vibracija, drégme, arba yra skirtos
informuoti apie prietaiso veikimo busena.
Jos néra skirtos naudoti kitoms paskirtims
ir netinka patalpoms apS$viesti.

2.6 Utilizavimas

/\ ISPEJIMAS!

Pavojus susizeisti arba uzdusti.

Norédami suzinoti, kaip tinkamai utilizuoti
jrenginj, susisiekite su atitinkama vietos
jstaiga.

IStraukite laido kiStuka i$ elektros tinklo
lizdo.

Nupjaukite maitinimo laidg prie pat
prietaiso ir tinkamai utilizuokite.

3.1 Pries jrengiant

Prie$ jrengdami kaitlente, uzrasykite Zemiau
informacijg i$ techniniy duomeny plokstelés.
Techniniy duomeny plokstele rasite kaitlentés
apacioje.

Serijos NUMETIS.........cccccvvveneeee.




3.2 jmontuojamos kaitlentés

| baldus jmontuojamos kaitlentés gali bati
naudojamos tik po to, kai jos bus jrengtos
tinkamame standartus atitinkan¢iame
pavirsiuje.

3.3 Sujungimo kabelis

Norédami pakeisti pazeistg maitinimo
kabelj naudokite: HO5V2V2-F, ar
atitinkama, tinkama 90 °C ar aukStesnei
temperaturai. Kreipkités | jgaliotajj
aptarnavimo centrg. Elektros kabelj
pakeisti gali tik kvalifikuotas elektrikas.
Prietaisas veikia 50 Hz arba 60 Hz dazniu.
Daznj gali pakeisti patys prietaiso

+ Su laidu ir saugiu kistuku. Elektros kabelj naudotojai.
prijungti gali tik kvalifikuotas elektrikas.
3.4 Elektros prijungimo schema
( 220 - 240V 1N ~ 220-240V IN~ |

v

2 Nm

®

Tarp varzty jdékite kreiptuva [ , kaip
parodyta paveikslélyje. Kreiptuvas yra
maitinimo tinklo gnybty dangcio skyrelyje.

Laidy spalvos

N2 N1

L2

L1

- Meélynas

Rudas

3.5 Surinkimas

Jeigu kaitlente jrengsite po gartraukiu,

pasirtpinkite gartraukio jrengimo instrukcijose
nurodytu minimaliu atstumu tarp Siy prietaisy.
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Jeigu prietaisg jrengsite vir$ stalCiaus,
gaminant maista kaitlentés ventiliacija gali
suSildyti stalCiuje laikomus daiktus.

— |

Y 1 L
"—ll_ll_ m2in. g\dn | | ||_]‘m|n. 28!
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Perziurekite vaizdo jrasg ,Kaip jdiegti
,Electrolux“ indukcing kaitlente — integravimas
stalvirSyje“. Jj surasite jvede toliau grafike
nurodytg pavadinima.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

A Y




4. GAMINIO APRASYMAS

4.1 Kaitinimo pavirsiy planas

n n Indukciné kaitvieté

! I Valdymo skydelis
@ ( 180 mm )

L]
4.2 Valdymo skydelio iSklotiné

TS ]

] ]
O 8 J8 v A 30

Prietaisg valdykite jutikliy laukais. Rodiniai, indikatoriai ir garso signalai parodo, kurios
funkcijos veikia.

[y

(X

Jutiklio Funkcija Pastaba
laukas
@ lijungta / ISjungta Kaitlentei jjungti ir iSjungti.
E Uzraktas / Apsaugos nuo vai-  Skirta valdymo skydeliui uzrakinti / atrakinti.
ky jtaisas
EI - Kaitvietés pasirinkimas.
- Kaitinimo lygio rodmuo Rodo kaitinimo lygj.
/\ ) \/ - Nustato kaitinimo lygj.

4.3 Rodoma kaitros parinktis

Ekranas Aprasas
a Kaitviete iSjungta.
[Z] ) Kaitvieté veikia.
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Ekranas Aprasas

Veikia Booster.

+ skaitmuo [vyko veikimo triktis.

Kaitvieté vis dar karsta (likes karstis).

Veikia UzZraktas / Apsaugos nuo vaiky jtaisas.

Prikaistuvis netinkamas arba per mazas, arba neuzdétas ant kaitvietés.
E] Veikia Automatinis iSsijungimas.

5. KASDIENIS NAUDOJIMAS

/\ ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

5.1 Jjungimas ir iSjungimas

Lieskite OF sekunde, kad jjungtumeéte arba
iSjungtuméte kaitlente.

5.2 Automatinis iSsijungimas

Si funkcija automatiskai i$jungia kaitlente,

jeigu:

» visos kaitvietés yra iSjungtos,

* jjunge kaitlente, nenustatéte kaitinimo
lygio,

+ kazka iSliejote arba padéjote ka nors
(puoda, Sluoste ir pan.) ant valdymo
skydelio ilgesniam laikui nei 10 sekundziy.
Pasigirsta garso signalas ir kaitlenté
iSsijungia. Nuimkite uzdéta daiktg arba
nuvalykite valdymo skydelj.

» kaitlenté perkaista (pvz., jeigu kaitinate
tuscig keptuve). Palaukite, kol kaitvieté
ataus, prie$ vel naudodami kaitlente.

* naudojate netinkamus prikaistuvius.
Uzsidega simbolis U_J ir po 2 minuciy
kaitviete iSsijungia automatiskai.

* neiSjungéte kaitvietés arba nepakeitéte
kaitinimo lygio. Po tam tikro laiko uzsidega
B ir kaitlenté iSsijungia.

Santykis tarp kaitinimo lygio ir laiko, po

kurio kaitlenté iSsijungia:
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Kaitinimo nuostata  Kaitlenteé iSsijungia

po
1-2 6 valandos
3-4 5 valandos
5 4 valandos
6-9 1,5 valandos

5.3 Kaitvietés parinkimas
Norint pasirinkti kaitviete, palieskite
atitinkamos kaitvietés jutiklio laukg B
Ekrane rodomas kaitinimo lygis ().

5.4 Kaitinimo lygis
Nustatykite kaitviete.

Palieskite /\, norédami padidinti kaitinimo

lygi. Palieskite V', norédami sumazinti
kaitinimo lygj. Norédami iSjungti kaitviete, tuo

pat metu palieskite Nir \/

5.5 Liekamojo karsc¢io indikatorius

/\ |SPEJIMAS!

Kol indikatorius &viecia, kyla
nusideginimo pavojus, nes atitinkamos
kaitvietés dar nespéjo atvésti.




Indukcines kaitvietés tiesiogiai kaitina
prikaistuvio dugna. Stiklo keramika jkaista
nuo jkaitusio gaminimo indo.

indikatorius jsijungia, kai kaitvieté jkaista.

Gali jsijungti ir Salimais esancios kaitvietés

indiaktorius,

* netjei jos nenaudojate,

» jei pastatysite jkaitintg puodg ant Saltos
kaitvietes,

* net jei viryklé iSjungta.

Indikatorius iSsijungia kaitvietei atvésus.

5.6 Booster

Si funkcija padidina indukciniy kaitviediy
galig. Indukcinei kaitvietei Sig funkcijg galima
jjungti tik ribotam laikui. Po to indukciné
kaitvieté automatiskai grjzta j auksciausia
kaitinimo lygj.

®

Zr. skyriy ,Techniniai duomenys*.

Norédami aktyvinti funkcija kaitvietei:
pirmiausia nustatykite kaitviete ir tada

didZiausig kaitinimo lygj. Lieskite /\ kol
isijungia .

Norédami iSjungti funkcija: palieskite V.
5.7 Uzraktas

Galite uzrakinti valdymo skydelj, kai kaitvietés
veikia. Taip galima iSvengti atsitiktinio
kaitinimo lygio pakeitimo.

Pirmiausia nustatykite kaitinimo lygj.

Norédami jjungti funkcija: palieskite El
uzsidega 4 sekundéms.

Norédami iSjungti funkcija: palieskite El
|sijungia ankstesnis kaitinimo lygis.

®

ISjungus kaitlente, iSjungiama ir Si
funkcija.

5.8 Apsaugos nuo vaiky jtaisas

Si funkcija apsaugo, kad kaitlenté nepradéty
veikti atsitiktinai.

Norédami jjungti funkcija: jjunkite kaitlente

naudodami . Jokio kaitinimo lygio
nenustatykite. Palieskite ir 4 sekundes

palaikykite EI isijungia. ISjunkite kaitlente
su
Norédami iSjungti funkcija: jjunkite kaitlente

naudodami . Jokio kaitinimo lygio
nenustatykite. Palieskite ir 4 sekundes

palaikykite EI isijungia. ISjunkite kaitlente
su

Norédami nepaisyti funkcijos tik vienam
maisto gaminimui: jjunkite kaitlente,

naudodami . (L jsijungia. Palieskite ir 4

sekundes palaikykite EI Per 10 sekundziy
nustatykite kaitinimo lygj. Kaitlente galima

naudoti. Kai iSjungiate kaitlente su @
funkcija vél veikia.

5.9 OffSound Control (Garso
signaly jjungimas ir iSjungimas)

liunkite kaitlente. Paspauskite Oir

palaikykite 3 sekundes. Paspauskite & ir
palaikykite 3 sekundes. Kairiosios kaitvietés

ekrane bus rodomas uzraas @ o
desiniosios — ] arba @ Palieskite galinés
desiniosios kaitvietés jutiklio laukg E| kad
pasirinktume vieng i$ Siy nustatymuy:

- - garso signalai iSjungti;

. — garso signalai jjungti.

Kai funkcijos nustatymas yra @ garso
signalas suveiks:

* jei paliesite (D;

« kaitlentés programos klaida.

5.10 Galios valdymas

Jei aktyvios kelios kaitvietés ir vartojama
galia virSija energijos Saltinio galimybes, Si
funkcija paskirsto galig tarp visy kaitvieciy.
Kaitlentéje jdiegta kaitinimo kontrolé, skirta
apsaugoti namy elektros instaliacijg ir
saugiklius.

« Kaitlentei pasiekus turimos galios ribg (Zr.
vardine lentele), kaitvieciy galia
automatiskai sumazinama.
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» Jei vienu metu jjungsite daugiau nei vieng
kaitviete, galia sumazés ir bus paskirstyta
po visas jjungtas kaitvietes. Galios
paskirstymas isliks, kol kaitvietés bus
jjungtos. ISjungus vieng i$ kaitvieciy, kitos
nepradeés veikti visu galingumu. Galios
paskirstymas iSsijungs tik i§jungus visas
kaitvietes arba virykle.

+ Sumazintos galios kaitvie€iy kaitros
nustatymas pasikeis i$ pirminio |
sumazintg kaitros lygj.

6. PATARIMAI

/N ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

6.1 Indai

®

Indukcinése kaitvietése veikiantis stiprus
elektromagnetinis laukas labai greitai
jkaitina inda.

Indukcines kaitvietes naudokite tik su joms
pritaikytais indais.

» Kad kaitvietés neperkaisty ir gerai
funkcionuoty, prikaistuvio dugnas turi kiek
jmanoma storesnis ir lygesnis.

» Ant kaitlentés statykite tik Svaraus ir
lygaus dugno prikaistuvius.

* Nestumdykite prikaistuviy ant stiklinio
kaitlentés pavirSiaus, jos krasty, kampy ,
kad nepazeistumeéte.

Indy tipai ir jy medziagos

+ Tinkamos medziagos: ketus, plienas,
emaliuotasis plienas, nerudijantis plienas,
daugiasluoksnis dugnas (jeigu gamintojo
pazymeta, kad tinka).

* Netinkamos medziagos: aliuminis, varis,
zalvaris, stiklas, keramika, porcelianas.

Indai yra tinkami naudoti su indukcine

virykle, jeigu:

+ ant kaitvietés vanduo tokiame inde
uzverda labai greitai, jei pasirenkamas
didZiausios kaitros nustatymas;

* magnetas prikimba prie indo dugno.

Indo matmenys
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« Palaukite, kol ekranas nustos mirksejes

arba sumazinkite paskutinés pasirinktos
kaitvietés Silumos nustatymg. Kaitvietes ir
toliau veiks, taciau mazesniu kaitros lygiu.
Jei reikia, pakeiskite kaitvieciy kaitros lygj
rankiniu budu.

* Indukcinés kaitvietés automatiskai
prisitaiko prie indo dugno dydzio.
Tinkamus indy matmenis Zr. ,Techniniai
duomenys > KaitvieCiy specifikacija“.
UZzdékite prikaistuvj ant pasirinktos
kaitvietés vidurio.

« Kaitvietés veiksmingumas priklauso nuo
indo skersmens. Kad Siluma bty
perduodama optimaliai, naudokite indus,
kuriy apacios skersmuo atitinka kaitvietes
dydj (zr. maksimaly skersmenj, nurodytg
»Techniniai duomenys > KaitvieCiy
specifikacija”).

— Mazesnio nei atitinkamos kaitvietés
skersmens indui perduodama tik dalis
kaitvietés sukuriamos energijos, todél
toks indas jkaista léciau.

— Siekiant uztikrinti saugumg ir pasiekti
geriausiy rezultaty, nenaudokite
didesniy indy, nei nustatyta skyriuje
+KaitvieCiy specifikacija“. Gamindami
maistg stenkités nelaikyti indy arti
valdymo skydelio. Tai gali jtakoti
valdymo skydelio veikima, taip pat
galite atsitiktinai jjungti tam tikras
viryklés funkcijas.

@

Zr. , Techniniai duomenys".

6.2 Veikiant girdimi garsai

@

Sis triuk8mas yra normalus ir nereigkia
jokio gedimo. Indy skleidziamas
triukSmas gali skirtis dél jy medziagos ir

naudojamo galios lygio.




Indy skleidziamas triukSmas:

+ traskéjimas: gaminimo indai pagaminti i$
skirtingy medziagy (keliy sluoksniy
principu);

» Svilpimas: naudojate kaitviete nustate
didele galig ir puoda, pagamintg i$
skirtingy medziagy (keliy sluoksniy
principu).

» dizgima: naudojate didele galig;

Kaitlentés skleidziamas triukSmas:

* spragseéjimas: vyksta elektrinis
perjungimas;

« 3nypStimas, gaudimas: veikia

« ritmingas garsas: aptiktas indas.

6.3 Maisto gaminimo pavyzdziai

Kaitinimo lygis ir kaitvietés energijos
sgnaudos susije netiesiogiai. Didesnis
kaitinimo lygis néra tiesiogiai proporcingas
energijos sgnaudy padidéjimui. Tai reiskia,
kad kaitvieté, veikianti vidutiniu kaitinimo
lygiu, naudoja maziau nei puse savo galios.

@

Lenteléje pateikti duomenys yra tik
orientaciniai.

ventiliatorius.

Kaitros parink- Naudojama: Laikas Patarimai

tis (min.)

1 I1Ssaugoti maista Silta. pagal po-  UZzdenkite prikaistuvj.

reikj

1-2 Tinka padazui ,Hollandaise", tirpinti 5-25 Reguliariai pamaisykite.
sviesta, Sokoladg ar zelé.

2 Tirstinti: puriems omletams, keptiems 10-40 Ruoskite uzdenge danggiu.
kiauSiniams.

2-3 Tinka virti ryzius ir gaminti pieniSkus 25-50 Verdant ryZius, vandens turi bati bent
patiekalus, taip pat Sildyti pagamintus dvigubai daugiau nei ryziy; gamindami
patiekalus. pienisSkus patiekalus, juos jpuséjus

procesui pamaisykite.

3-4 Garuose ruoskite darzoves, Zuvj, mé- 20 - 45 Pridékite kelis Saukstus vandens.
s3. Ruosimo metu tikrinkite vandens kiekj.

4-5 Garuose ruoskite bulves ir kitas darzo- 20 - 60 |pilkite | puodg vandens, 1-2 cm vir§
ves. dugno. Ruosimo metu tikrinkite van-

dens lygj. Puoda laikykite uzdengta.

4-5 Ruosti didesnj maisto, troskinio ar sriu- 60 - 150 Iki 3 litry skyscio ir ingredientai.
bos kiekj.

6-7 Svelniai kepinti: eskalopus, versienos  pagal po-  Prireikus apverskite.
mustinius, kotletus, pyragélius su jda-  reikj
ru, desreles, kepeneles, milty, sviesto
ir pieno misinius, kiausinius, blynus,
spurgas.

7-8 Stipriai kepinti: bulvinius blynus, nuga- 5-15 Prireikus apverskite.
rinés ar kitus kepsnius.

9 Uzvirinti vandenij, iSvirti makaronus, kepinti mésa (guliasui, troskiniui), gruzdinti bulvytes.

Uzvirinti didelj kiekj vandens. Booster — jjungta.
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7. PRIEZIURA IR VALYMAS

/N ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

7.1 Bendra informacija

» Kiekvieng kartg pasinaudoje virykle .

iSvalykite ja.

» Visada naudokite prikaistuvius Svariais

dugnais.

» |brézimai ar tamsios démes ant pavirSiaus
neturi jtakos viryklés veikimui.
» Naudokite specialias viryklei valyti .

tinkamas priemones.

» Naudokite specialiai stiklui valyti skirtg

grandiklj.
7.2 Viryklés valymas

» Nedelsiant pasalinkite: iSsilydZiusias
plastiko dalis, plévele, druska, cukry ar

8. TRIKCIU SALINIMAS

/N ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

8.1 Ka daryti, jeigu...

cukringg maista. Sie ne$varumai gali
pakenkti viryklei. Bukite atsargus, kad
nenusidegintuméte. Naudokite specialig
viryklés grandykle — pridekite prie stiklo ir
palenke arciau pavirSiaus stumkite
pavirSiumi.

Pasalinkite, kai viryklé bus pakankamai
atvésusi: kalkiy, riebaly ar vandens
démes, zvilgancias pakitusios spalvos
vietas. Virykle valykite drégnu skuduréliu ir
Svelnia valymo priemone. I1Svalytg virykle
nusausinkite minksta Sluoste.

ISvalykite zvilganéias pakitusios
spalvos vietas: stiklinj pavirsiy valykite
vandens ir acto tirpalu.

Triktis

Galima priezastis

Veiksmai

Kaitlentés nepavyksta jjungti arba
valdyti.

Kaitlenté neprijungta arba netinka-
mai prijungta prie elektros tinklo.

Patikrinkite, ar viryklé tinkamai prijung-
ta prie elektros tinklo.

Perdegé saugiklis.

Patikrinkite, ar veikimas sutriko dél
saugiklio. Jeigu saugiklis pakartotinai
perdega, kreipkités | kvalifikuotg elek-
trika.

Nenustatéte 10 sekundziy kaitinimo
rezimo.

Dar kartq jjunkite kaitlente ir 10 sek.
laikotarpyje pasirinkite kaitinimo lygj.

Vienu metu palietéte 2 arba daugiau
mygtuky.

Vienu metu paspauskite tik vieng jutik-
linj mygtuka.

Ant valdymo skydelio yra iStekéjusio
skyscio arba riebaly.

Nuvalykite valdymo skydelj.

I18girsite nuolatinj garsinj signala.

Neteisingas elektroninés sistemos
sujungimas.

Atjunkite kaitlente nuo elektros tinklo.
Pasirtipinkite, kad sistemg patikrinty
profesionalus elektrikas.
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Triktis Galima priezastis

Veiksmai

Suveikia garsinis signalas ir kait-  Ant vienos ar keliy kaitvieCiy padé-
lenté iSsijungia. tas kazkoks objektas.

Garsinis signalas suveikia tuo-

met, kai kaitlenté iSsijungia.

Nuimkite objektg nuo kaitvieciy.

Kaitlenté i$sijungia. Kazka uzdéjote ant jutiklinio skydelio Nuimkite uzdetg objekta nuo kaitvieciy.
Likutinés kaitros indikatorius Kaitvieté nejkaito, nes veike per Jei kaitvieté jjungta jau pakankamai il-
nejsijungia. trumpai, arba sugedo jutiklis. ga laika ir nejkaista, kreipkités | jgalio-

tajj aptarnavimo centra.

Vienas kaitros lygio nustatymas  Veikia Galios valdymas.
keicia kita.

Zr. skyriy ,Kasdienis naudojimas".

|kaista valdymo skydelis. Naudojate pernelyg didelj gaminimo
indg arba pastatéte jj per arti valdy-
mo skydelio.

Jeigu galite, didesnius indus dékite ant
galiniy kaitvie€iy.

Liec¢iant mygtukus nesigirdi garsi- Garsas yra i§jungtas.
niy signaly.

ljunkite garso signalus. Zr. skyriy ,Kas-
dienis naudojimas”.

L1 Veikia Apsaugos nuo vaiky jtaisas
Isijungia ' arba UZraktas.

Zr. skyriy ,Kasdienis naudojimas".

Isijungia Ant kaitvietés neuzdétas indas.

UZdékite ant kaitvietés inda.

Netinkamas indas.

Naudokite indukcinéms kaitlentéms
tinkancius gaminimo indus. Zr. skyriy
LPatarimai“.

Per mazas indo dugno skersmuo.

Naudokite tinkamo dydZio inda. Zr.
,Techniniai duomenys*.

|kaitinama léciau. Indas yra per mazas ir jam perduo-
dama tik dalis kaitvietés sukuriamos
galios.

Kad Siluma bity perduodama optima-
liai, naudokite indus, kuriy apacios
skersmuo atitinka kaitvietes dydj (zr.
maksimaly skersmenj, nurodyta ,Tech-
niniai duomenys > Kaitvie€iy specifika-
cija“).

Kaitlenté klaida.
ir pamatysite skaiciy. aitlentés programos klaida

15junkite kaitlentg ir vél jg jjunkite praé-

jus 30 sek. Jei vél jsijungia, atjunki-
te kaitlente nuo maitinimo tinklo. Praé-
jus 30 sek. vél prijunkite kaitlente. Jei-
gu problemos pasalinti nepavyktu,
kreipkités j jgaliotajj aptarnavimo cent-
ra.

8.2 Jei tinkamo sprendimo kampe, ir suveikusij klaidos pranesima.
nerandate... Pasirtpinkite, kad kaitlente naudotuméte

Jeigu patiems problemos pasalinti
nepavyksta, kreipkités | prekybos atstovg
arba jgaliotajj techninés priezilros centra.
Nurodykite vardinéje lenteléje pateiktus
duomenis. Taip pat nurodykite trijy skaiciy
koda, kurj rasite stiklo keramikos pavirSiaus

tinkamai. Jei prietaiso techninés priezitros ar
remonto darbus atliks ne jgaliotas techninés
prieziuros atstovas, papildomi darbai bus
mokami, net ir garantinio aptarnavimo
laikotarpiu. Informacija apie garantinj
laikotarpj ir jgaliotuosius techninés prieziuros
centrus pateikta garantinéje knygeléje.
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9. TECHNINIAI DUOMENYS

9.1 Vardiné lentelé

Modelis LIB60424CK PNC 949 492 530 00
Tipas 64 B4A 00 AA 220-240V, 50/60 Hz
Indukcija 3.6 kW Pagaminta: Rumunija
Serijos Nr. ...cccvveeeee. 3.6 kW

ELECTROLUX c € E

9.2 Kaitvietés techniniai duomenys

Kaitviete Vardiné galia (di- Booster [W] Booster di- Puodo skersmuo
dziausias kaitini- dziausia trukmé [mm]
mo lygis) [W] [min]

Kairysis priekinis 2200 2400 4 125-210

Kairysis galinis 1400 1500 4 125- 145

Desinysis priekinis 1400 1500 4 125- 145

Desinysis galinis 1700 1800 4 150 - 180

Faktine kaitvieciy galia gali Siek tiek skirtis naudokite indus, kuriy apacios skersmuo

nuo lenteléje nurodyty duomeny. Ji priklauso atitinka kaitvietés dydj (zr. maksimaly

nuo gaminimo indo dydzio ir medziagos. skersmenj, nurodytg lenteléje). Naudokite

gaminimo indus, kuriy skersmuo ne didesnis

Kad Siluma buty perduodama optimaliai, o nei kaitvietes skersmuo.

maisto gaminimo rezultatai baty optimalds,

10. ENERGIJOS EFEKTYVUMAS

10.1 Informacija apie gaminj atitinka ES ,,Ecodesign“ reglamento
nuostatas dél

Modelio identifikatorius LIB60424CK
Kaitlentés tipas Integruojama viryklé
Kaitvieciy skaicius 4
Kaitinimo technologija Indukcija
Apskrity kaitvieciy skersmuo () Kairysis priekinis 21.0cm
Kairysis galinis 14.5cm
Desinysis priekinis 14.5cm
Desinysis galinis 18.0 cm
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Kaitvietés energijos sgnaudos (EC electric cooking) Kairysis priekinis 174.2 Wh/kg
Kairysis galinis 177.2 Wh/kg

Desinysis priekinis 177.2 Whikg

Desinysis galinis 177.2 Wh/kg

Kaitlentés energijos sagnaudos (EC electric hob) 176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 — buitiniai elektriniai virimo
ir kepimo prietaisai. 2 dalis. Kaitlentés.
Eksploataciniy charakteristiky matavimo
metodai.

10.2 Energijos taupymas

Jei laikysités toliau pateikty patarimy,
kiekvieng kartg ruosdami maistg galésite
sutaupyti energijos.

« Jei Sildote vandenj, naudokite tik bating
vandens kiekj.

« Jei jmanoma, indus visada uzdenkite.

» Uzdekite inda tiesiai ant kaitvietés vidurio.

* Maistui pasildyti arba istirpinti naudokite
likutinj kaitvie€iy karst;.

10.3 Informacija apie gaminio energijos suvartojima ir laika, per kurj
pasiekiamas taikomas mazos galios rezimas

Energijos sgnaudos esant i§jungimo rezimui

0.3 W

Laikas, per kurj automatiSkai pasiekiamas taikomas mazos galios rezimas 2 min

11. APLINKOS APSAUGA

Atiduokite perdirbti medziagas, pazymétas

Siuo zenklu C/:) ISmeskite pakuote j
atitinkama atlieky surinkimo konteinerj, kad ji
buty perdirbta. Padékite saugoti aplinkg bei
zmoniy sveikata ir surinkti bei perdirbti
elektros ir elektronikos prietaisy atliekas.

NeiSmeskite Siuo zenklu E pazyméty
prietaisy kartu su kitomis buitinémis
atliekomis. Atiduokite Sj gaminj j vietos atlieky
surinkimo punktg arba susisiekite su vietos
savivaldybe dél papildomos informacijos.
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Ho6pe pnojooBTte BO Electrolux! Bu bnarogapume wTo ro nsbpaeste
HawWwuoT anapar.
@ [obujTe coBeTn 3a KOpUCTEHE, OpOoLLYpK, BOAMY 3a peLlaBarbe npobnemu,

MH(OPMaLMn 3a cepBucHpan-e 1 nonpaska:
www.electrolux.com/support

MosHOCTa 3a MPOMEHM e 3adpxaHa.

COOPYUHA
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8. PELLABAHSE MPOBJTEMU.... .o 167
9. TEXHUYKU TTOOATOLM. ...t 169
10. EHEPTETCKA EQUKACHOCT .....ueiieieeeeeeeeeeeee e 170
11. TPUXKA SA OKOJTINHATA . et 171

1. A BESBEAHOCHU UH®OPMALIUUA

Mpea MOHTMpaKe N KOPUCTEHE Ha anapaToT, Be MonMme
BHMMATENHO Aa MM npoynTaTe NpUnoXeHUTe ynaTcrea.
Mpon3BOAMTENOT HE CHOCY OArOBOPHOCT 3a HanpaBeHa
noBpeaa WUnu LTeTa Kou ce pesyntaT Ha HenpaBusHa
MOHTaxa unu ynotpeba. Cekorall YyBajTe rv ynatctearta Ha
curypHo n 6e36eHo MecTo 3a NogoLHeXHa ynotpeba.

1.1 be3begHOCT Ha Aeua U paHNUMBU NMua

« OBOj anapaT MoXxe [a ro kopuctar geua Hag 8 roamHu 1
nvua co HamaneHun U3NYKK, CETUITHU UM MEHTAITHU
cnocobHOCTM Unu nuua 6e3 UCKYCTBO U 3HaeHe JOKONKY
TOa ro npaeaT NoA Hag30p Uy AOKOMKY MM Bune aageHu
ynaTcTBa kako 6e3beaHo ga ro ynotpebysaaT anapartoT, U
AOKOJKY r'v pa3bupaaT onacHOCTUTE NoBp3aHu Co Hero. He
cMmee ga buge Ha godhat Ha geua nomanu og 8 roguHu un
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nmua co MHory o6emMHm 1 CnoXXeHn Npeykn Bo pasBojoT,
OCBEH aKo He ce noA NocTojaH Haa3op.

» [leuata Tpeba ga bupat noa Haa3o0p Aa He urpaar co
anaparor.

» [pxeTe ja ambanaxarta noganeky og aeua n dpnete ja
CO0ABETHO.

« MPEOYMNPELOYBAHSE: Ypenot n HeroBute gocTanHu
AEenoBu CTaHyBaarT XeLku npu ynotpeba. dpxete rm
AeuaTa u MuneHnumnTe noganeky o4 anapartoT kora paboTu
UK Kora ce nagu.

» Ako anapaTtoT uma ypej 3a 3awTuTta Ha geua, Tpeba ga ce
BKITYYMW.

» [leuarta He Tpeba ga ro uictart unu ga ro ogapxyeaar
anapartot 6e3 Hag3op.

1.2 OnwTa 6e36eagHoOCT

« OBOj anapaT € HaMeHEeT CaMO 3a rOTBEHE.

* YpenoT e HaMeHeT Aa ro KOpUCTn eaHo AOMaKUHCTBO BO
AOMalLLHN YCIOBM BO 3aTBOPEH NPOCTOP.

* YpenoT Moxe ga ce KOpUCTU BO KaHLenapum, XoTENCKN
cobu, rocTunHuumM, bapmm Co roCTUMHULKN U APYTN CANYHN
CMeCTyBaHh-a Kaje HeroBoTo KOPUCTEHE HE HAAMUHYBA
(MpOCeYHO) HMBO Ha KOPUCTEHE BO JOMAKMHCTBO.

« MPEOYMNPELYBAHE: Ypenot u HeroBuTte goctanHu
AenoBu CTaHyBaarT XeLku npu ynotpeba. Tpeba ga ce
BHMMaBa Ja He ce gonupaart rpejaymTe.

« NMPEOYMNPELYBAHSE: NoTBEHETO Ha NoBpLUMHA 3a
roTBeH€ CO MacT unn macrno 6e3 Hag3op Moxe ga buae
ornacHo 1 ga gosefe 40 noxap.

» YapoT e nokasaTen 3a nperpeBawe. Hukoraw He
KOpPUCTETE BOAA 3a raCHeHe Ha noxap o rotBeme.
NcknyyeTe ro ypeaoT v NokpujTe ro niaMeHoT Co Ha
npuMep OrHOOTNOPHA NOKPMBKA UMK Kanak.

« MPEOAYIMNPEOYBAHE: AnapaToT He cmee aa buge
AOCTaBeH Npeky HagBopeLLEH ypea 3a NpekuHyBare, Kako
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Ha npumep Tajmep nnu ga 6uae noBp3aH Ha CTpyja kora ce
racu u nanv NocTojaHo Co NOMOLL Ha ypes.

« BHUMAHWE! lNpouecoT Ha rotBewe Mopa fa sBuae
HagrneagysaH. KpaTkuTte npouecu Ha rotBerwe Mopa aa
GuaaTt NocTojaHo HaarnegyBaHMW.

« MPEOAYMNPEOYBAHE: OnacHocT oa oraH: He vyBajte
npegMeTy Ha MOBPLUNHUTE 3a FOTBEHE.

* MeTanHute npeamMeTu, Kako LUTO Ce HOXEBW, BUITYLLKN,
naxuum n kanauyu, He Tpeba ga ce octaBaar Ha
noBpLUMHATa 3a roTBeHE BMAejkM MOXe Oa Cce BXeLuTar.

* He kopucTteTe ro anapatoT npea ga ro MoHTMpaTe BO
BrpageHarta CTpykTypa.

* He kopucteTe unctay co BOAEH cripej 1 napea 3a YNCTewe
Ha anaparorT.

* 1o KopUCTEHETO, UCKINYYETE ja pUHrNaTa Ha noBpLUnHaTa
3a roTBem€e NpeKy cooABeTHaTa KOHTpora 1 He noTnupajte
Ce Ha ype[oT 3a OTKpuBaH-e TEeHLIepe.

« MPEOYMNPELOYBAHSE: Ako noBpLunHaTa e HanykHaTa,
MCKIy4YeTe ro anapartoT 3a Aa nsberHete MOXHOCT 0Of
CTpyeH yaap. Bo cnyyaj anapatoT ga e noBp3aH co
LUTEKEePOT CO pa3BogHa KyTuja, nssBageTe ja crnojkara 3a ga
ro UCKNynuTe anapaTtoT oA cTpyja. Bo cekoj cnyyaj
KOHTakTuMpajte ro OBnacTteHMoT CEPBUCEH LIEHTap.

+ [lokonky kabenot 3a HanojyBawe ce owTeTn, Tpeba ga ce
3aMeHu o cTpaHa Ha NpoM3BOAMTENOT, OBMACTEH CEPBUC
NN CNNYHK KBanuduKyBaHu nvua 3a aa ce nsberHe
OMacHOoCT.

« MPEOYMNPELOYBAHSE: Kopuctete camo 3awtutuum 3a
NOBpPLUMHA 3a rOTBEHE HaNpaBeHW O CTpaHa Ha
NPOU3BOANTESNOT Ha anapaToT 3a rOTBEHE UM OHUE KOU Ce
HaBeeHW BO ynaTcTBaTa 3a KOPUCTEHE KaKO MOrogHN Unu
3alTUTHMLUM 3a NOBpPLUMHA 3a FOTBEHE KOU Ce e oA
camuoT anapaT. KopucteweTo Ha HECOOABETHM
3alWTUTHULUM 3a NOBPLUMHA 3a rOTBEHE MOXe Aa
npeavsBMka Hesroaa.
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2. BESBEHOCHMW YTATCTBA

2.1 MoHTaxa

2.2 NoBp3yBake Ha CTpyja

/\ NMPEOYNPEOYBAHE!

AnapaToT Mopa Ada 6uae MoHTVpaH camo
04 KBanuukyBsaHo nuue.

/N NPEQYNPEOYBAHSE!

Pusvik o noxap 1 cTpyeH yaap.

/N NPEQYNPEOYBAHSE!

OnacHocT op, nospena unu owitetyBak-e
Ha anapartoT.

V3BageTe ja uenata ambanaxa.
HewmojTte Aa moHTUpaTe HUTY Aa
KOPWUCTUTE OLUTETEH anapar.

CnepeTe rv UHCTPYKUMUTE 3a MOHTUPaHe
AajeHu co anaparor.

OppxyBajTe MMHUManHa ogaaneyeHocT
of Apyrute anapatv u 4enoBu.
Cekorall BHMMaBjTe Kora ro npeHecysare
anapaToT 3aToa LTo e Texok. Cekoralu
HOCeTe 3alUTUTHW pakaBuLm u
npunoxeHute obyBKN.

3ayeneTe rn 3aceyeHUTe NOBPLUUHM Ha
nnakapoT CO 3anTuBad 3a Ja cnpeunte
Bnarata fa npeav3Buka HaaurHyBame.
3alwTnTeTe ro AHOTO Ha anapaTtoT o4
napea v Bnara.

He ro moHTupajTe anapaToT Bo 6nu3nHa
Ha BpaTa unu nog nposopeLl. Ha oBoj
Ha4MH ke CnpeunTe HeKoj XKEXOK caf 3a
roTBer-€e Aa nagHe of anaparorT Kora
BpaTaTa unm npo3opeLioT ce OTBOPEHMU.
Cekoj anapar vma BeHTUnaTopu 3a
nagewe Ha AHOTO.

AKO anapaTtoT e MHCTanupaH Hag
duokara:

— He uyBajte manu npegmeTy unn
NIUCTOBU XapTuja kon MoxaT Aa bugat
BOBMEYeHM 3aToa LUTO MOXe Aa
owiTeTaT BeHTUNaTopute 3a nagexe
Wnu ga ro owteraT CMCTEMOT 3a
nagetse.

— YygajTe pacTojaHve o4 MUHUMYM 2 CM
nomefy AHOTO Ha anapaTtoT 1
AernosuTe Kou ce vyBaaT Bo chuokaTa.

V13BageTe 6uno Koj pasgenysad Ha nNnoyn
MOHTMpaH BO MiakapoT NoA anapaTor.

*  CuTe enekTpuyHu Bpcku Tpeba ga rm
M3BPLUN KBaNUMUKYBaH efnekTpuyap.
* AnapatoT Mopa Ja e 3a3eMjeH ako

cumbonoT (@) He e nevaTeH Ha
camornennveaTa nnouka.

» T[lpepn pa ce u3BegyBaat kakeu 6uno
paboTu, npoBepeTe Aanu anapartoT e
UCKITyYeH of cTpyja.

« [lpoBepeTe ganu napameTpute Ha
nno4ykara co crneyudmkalmmn ce
KOMNAaTUOMNHM Co enekTpuyHaTa MOKHOCT
Ha MpexaTta Ha eneKkTpuyHa eHepruja.

» [lorpwxeTe ce anapaToT Aa e nNpaBuiHo
MoOHTUpaH. Jlabas 1 HecooaBeTeH kaben
3a CTpyja Unu NPUKIy4oK (ako e
NPUMEHNNBO) MOXe Aa Npean3Buka
nperpeBarke Ha TEPMUHANOT.

* KopucteTe cooaBeTeH enekTpuyeH kaben.

* He posBonyBajTe enekTpu4HMOT kaben aa
ce 3anneTka.

« [lorpwxeTe ce ga buae nHctannpaHa
3alUTMTa 0f ENEKTPUYEH LLOK.

» KopucTeTe cTeray 3a 3aTerHyBame Ha
kabenor.

* YBeperTe ce Aeka kabenot 3a cTpyja unm
NPUKYYOKOT (aKO € NMPUMEHSINBO) He ro
Jonvpaar TonnMoT anapaT Unu Tonnute
Cajj0BW 3a rOTBEH-E Kora ro nospaysaTte
anaparoT CO LUTEKEPU.

* He kopucTeTe agantepu co noseke
NPUKYYOLM U NPOAOIIKHN Kabnu.

* BxumaBajTe ga He ro owretute
NPUKNY4YOKOT 3a CcTpyja (ako e
NPUMEHNNBO) NN kKabenorT.
KoHTakTupajTe co HawmoT oBnacTeH
CEPBUCEH LieHTap Unu enekTpuyap 3a ga
CMeHWTe oLTeTeH Kaben.

« 3awTuTaTta of enekTpuyeH yaap Ha
aKTUBHWTE M U30NMpaHUTe AEenoBu Mopa
[a ce NoBp3e Ha TakoB HAYMH LUTO HeMa
0a Moxe aa ce nssagu 6e3 anatku.

« [loBp3eTe ro NpuKNy4YoKOT 3a CTpyja Co
LUTEKePOT Ha KpajoT 0f MOHTaxara.
lMpoBepeTe Aanu NpUKIYy4YOKOT 3a CTpyja e
npucTaneH no MOHTUPaHETO.
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[okonky wrekepoT e nabas, He
NPUKNy4YyBajTe ro NPUKy4YoKoT 3a CTpyja.
He Bneyvete ro kabenot 3a Aa ro
Uckny4uTe anapaToT of cTpyja. Cekoraw
MoBMeKyBajTe ro NPUKNy4oKoT 3a CTpyja.
KopucteTe camo coofiBeTHM ypeau 3a
nsonauuja: 3aWTUTHU NPEKNHYBaYM Ha
NWHWja, ocurypysaym (ocurypysaym Ha
BPTEHE N3BAAEHW Of OPXKaYoT),
3a3eMjyBaHe U KOHTaKTOpW.
EnektpunyHaTta nHctanaumja mopa ga uma
N30MaLmUCKN ypens Koj LTO BU OBO3MOXYBa
[a ro UCKny4nTe anapartoT o4
MPUKIYYOKOT 3a CTPyja Of CUTE NOSIOBU.
M3onauncknoT ypea mopa aa uma
KOHTaKTEH OTBOP CO LUMPWHA Of HajMmarnky
3 MMm.

2.3 YnoTtpeba

He kopucteTte anymuHmymcka dponuja nnm
apyrv matepuvjany nomery nospLlumMHaTta 3a
roTBeH-€ 1 CafoT 3a roTBEH-E, OCBEH aKO
NMouHaKy He € HaBeAeHo of
NPON3BOAMTENOT Ha OBOj anapar.
KopucTteTe camo fogaToum npenopadaHm
3a OBOj anapar of Npou3BOAUTENOT.

/N NPEQYNPEOYBAHSE!

OnacHoCT of noxap 1 ekcrnosuja.

/N NPEQYNPEOYBAHSE!

Pu3auk of nospeaa, UsropeHnuu, u
CTpyeH yaap.

He meHyBajTe ja cneymdmkaumjata Ha
OBOj anapar.

OTtcTpaHeTe ja Lenata ambanaxa,
eTUKETU U 3aLUTUTHUOT UMM (JOKOSKY e
NPUMEHNNBO) Npea npeaTa ynoTtpeba.
Ocurypajte ce aeka oTBOpUTE 3a
BEHTUNauuja He ce BNokMpaHu.

He ro octaBajte anapatoT ga pabotu 6e3
Haa3op.

[MocTtaBeTe ja puHrnarta Ha ,McKny4YyeHo" no
cekoja ynoTpeba.

He craBajte npubop 3a jagere unm
Kanauu Ha cafoBM 3a COC Ha PUHINTE.
Tue Moxe Aa CcTaHaT >KeLUKU.

He pakyBajTe co anapatoT co MOKpu paue
WM KOra uma KOHTaKT co BoAa.

He ynoTpebyBajTe ro anapartoT Kako
paboTHa noBpLUMHa UK NOBPLUMHA 3a
cKknagupatse.

Ako nospLuMHaTa Ha anapaTtoT e nykHaTa,
BeJHaLl UCKIyYeTe ro anapaTtoT Of,
HanojyBame. OBa e 3a ga ce cnpeuun
enNeKTPUYEH LLIOK.

KopucHuuute co nejcmejkep mopa fa ce
apxat Ha pacTojaHue og MuHumym 30 cm
04 VHOYKTUBHWTE PUHINN KOra anapatoT
paboTu.

Kora ke ctaBuTe xpaHa BO Bpefio macro,
TOa MOXe fa ce pacnpcHe.
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Mpwu 3arpeBare, MacHOTUMTE U MacnoTo
MOXaT Aa ucnywtaaT 3ananveu napew.
[pxxeTe ro NnnameHoOT nnu 3arpeaHnTe
npegmeTn noganeky of MacHOTUMTE U
MacsoTo Kora roTBUTE CO HUB.
VcnapyBaraTa Kou rv ucnyliuta MHory
XKELLKOTO Macno Moxe Aa npeaussukaat
CMOHTAHO COropyBak-€.

YnoTpebeHoTo Macno, Koe Moxe aa
COAPXM OoCcTaToLUM 0 XpaHa, Moxe Aa
npeansBrKa noxap Ha noHucka
TemnepaTypa OTKOMNKY MacfoTo Koe ce
KOpWUCTKM 3a npBnar.

He ctaBajte 3ananusu nponssoau uUnm
npeameT Kom ce MOKPU 3aefHO CO
3ananvey NPOM3BOAM BO anaparoT, Uiu
BO Herosa 6nm3uHa.

/N NPEQYNPEOYBAHSE!
OnacHocT o[ owTeTyBawe Ha anaparToT.

He 4yBajTe XeLkn cagoBu 3a roTBeHEe Ha
KOHTpOMHaTa nnoya 3a ga nsberHerte
PU3NK 04 N3ropeHunyn.

He ro ctaBajTe kanakoT Ha ellka TaBa
Bp3 CTakneHaTta NoBpLUMHA Ha nnovaTa 3a
roTBemwe.

He ocTaBajTe cagoBwu 3a rotBere Aa
Bpujat 6e3 Boga.

BHumaBajTe fa He nagHaT npegmMeTy unm
cafoBu Ha anapatoT. [NoBpLuMHaTa Moxe
[a ce owTeTwn.

He run Bkny4yBajTe 30HWUTE 3a roTBEHE CO
npasHu cagoswu unm 6e3 cagosu.
CapoBuTte HanpaBeHu of, NINEHO Xene3o
WA CO OLUTETEHO OHO MOXe Aa
npeavssrkaaT rpedaHnum Ha CTakmnoTo /
cTaknokepamukara. Cekorail
NnoAurHyBajTe rv oBue npegmeTn Harope
kora Tpeba ga rm nomecTuTe Ha
noBpLUMHaTa 3a rotBewe.




2.4 Hera n uncrtemwe

* PepoBHO yncTeTe ro anapaToT 3a aa
cnpeyunTe owTeTyBake Ha NOBPLUNHCKMOT
marepwujan.

* VcknydeTe ro anapaToT 1 ocTaBeTe ro ga
ce onaaw npef YMCTereTo.

* YucrteTe ro anapaToT CO BNaxHa Meka
kpna. Kopuctete camo HeyTpanHu
AeTepreHT. He KopucTeTe abpasmsHu
npousesoaun, abpasvBHM CyHIepu 3a
YUCTEHE, PACTBOPYBAYMN UMN METANHN
npeameTn, OCBEH ako He e NoVHaKy
HaBefeHo.

2.5 CepBuc

* 3a pgaro nonpasuTe anaparor,
KOHTaKTUpajTe CO OBNAcCTEHNOT CEPBUCEH
ueHTap. Kopuctete camo opurmHanyu
pe3epBHU AENOBWU.

* Bo ogHoc Ha cBeTUNMUTE BO BHATpeLUHOCTa
Ha OBOj NMPOM3BO/ U PE3EPBHUTE CBETUMKM
LWTO ce npofasaat nocebHo: OBre

3. MOHTAXA

/\ MPEOYNPEOYBAHE!

Bupgete Bo nornasjata 3a 3awrtuTa u
CUTypHOCT.

3.1 Npen moHTaxaTa

Mpen Aa ja MOHTUpaTe NoBpLUMHAaTa 3a
roTBeH€e, HanuwieTe rm nHpopmauunTe
nogosy of nnoykaTa 3a cneyndukaumn.
MnoukaTta co cneundmkayum ce Haofra Ha
OHOTO 0 KyKMLUTETO Ha anaparorT.

Cepwuckn 6poj (S.N.) ............

3.2 BrpageHu nnoyu 3a rotBewe

KopucTeTe rv anapatuTe WTO ce Brpagysaat
CaMmo aKko ce NPeTXo[HO BrpafeHn BO
COOMBETHU ENeMeHTU 3a BrpadyBarse U BO
pabBoTHM NOBPLUMHW KOW TV UCMONHYBaaT
cTaHgapauTe.

CBETUMKMN ce NpeaBUAEHN Aa n3apxaT
EeKCTPEeMHU (hU3NYKM YCIIOBU BO
anapaTuTe 3a JOMakMHCTBO, KaKo LUTO ce
TemnepaTypa, BubpaLum, BNaXHOCT Unn
ce NpeaBUAEHY 3a aBake CurHanm 3a
paboTHaTa cocTojb6a Ha anapaToT. Tue He
ce NpeaBUAEHY a ce KopucTart 3a Apyru
HaMeHU 1 He ce MOTOAHM 3a OCBETIyBake
npocTopuM BO JOMOT.

2.6 OTrcTpaHyBake

/\ NPEQYNPEQYBAHE!
Pu3vik on noBpega unuv 3agyLlyBare.

» KoHTakTMpajTe co BalumTe NnoknaHu
opraHu 3a aa gobuete nHcopmaumm 3a
Toa kako aa ce ocnoboauTe oA anaparorT.

*  Vckny4yeTe ro anapaTtoT o4 HarnojyBarEeTO.

* 3BapeTe ro enekTpuyHMOT kaben Gnucky
[0 anapaToT u dpneTe ro.

3.3 Kaben 3a noBp3yBake

» [lnoyaTa 3a rotBewe nma kaben 3a
noBp3yBake 1 6e36egHOCEH NPUKITYYOK.
KabenoT 3a noBp3yBare MOXe Aa ro
MOHTUpa caMo KBanudukyBaH
enekTpuyap.

» 3a [Ja ro 3amMeHuTe OLUTETEHNOT
NPUKITYYHUK 3@ CTpYja, KopucTeTe TuM Ha
kaben: HO5V2V2-F nnu ekBmBaneHTHO,
Koe nsgpxysa Temnepartypa og 90 °C unm
nosucoka. KoHTakTupajte co oBnacteH
cepBUCEH LeHTap. Kabenot 3a
nosp3yBatbe cMee Aa buae 3ameHeT camo
of KBanudukyBaH enekTpuyap.

¢ Ypepgot pabotn nnm Ha 50 Hz nnu Ha 60
Hz n He e noTpebHO AononHuTenHa
paboTta oa kBanudurKyBaH enekTpuyap 3a
npedpnyBawe Ha pekBeHUunTE.
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3.4 Omjarpam Ha BpCKMU

( 220 - 240V 1N ~

)

220 - 240V 1N ~

Q

220 - 240V ~

7\
©)
7\
)

®

BmeTHeTe ro nosp3yBayoT [E mery
LpachoBUTE KaKo LUTO € NpUKaxaHo.
LLlaHTOT ce Haofa BO L1ebOT Ha kanakoT
Ha MPEXHWOT TepMuHar.

Bowu 3a xuumn

N2 N1

L2 L1

- CuHa

Kadeasa

3.5 CknonyBame

AKO MOHTOpaTe MroYa 3a roTBeHe Mog,
xay6a, Be MofiMMe fja ri BuguTe ynartcreara
3a MOHTVpare Ha xaybaTta 3a MUHUMasHa
JAUcTaHua mefy anapatute.
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AKO anapaToT e MOHTUpaH Hag uokaTa,
BEeHTMUNauujata Ha NoBpLUMHATA 3a FOTBEHE
MOXe Aa M 3aTonnu npeaMeTuTe Kou ce



YyBaarT BO (h1okaTa 3a Bpeme Ha npoLecot
Ha roTBem-e.

min. 1500 —=
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| | | ]‘mln. 28!
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4. OINMMC HA NMPON3BOAOT

4.1 lLlema Ha noBpLUMHATa 3a roTBeH-€

o m

| |
@ (180mm)
fom) (o
| [

E B

4.2 NMocTtaBeHocT Ha KoHTponHa Tabna

HajoeTe ro Bugeo ynatcrsoto ,Kako aa ja
WHCTanupare BallaTta MHAyKUMCKa nnoya 3a
rotBewe Electrolux - MOHTUpane” Taka wTo
Ke ro BHeceTe LienioTo MMe HaBedeHO Ha
cnvkata nogony.

@ YouTube

‘ How to install your Electrolux

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q_

Y

Induction Hob - Worktop installation

NHayKumcka puHrna
KoHTponHa Tabna

LLL
DL
© 8 B8

(]

]
VoA [

(]

PakyBajTe co anapaTtoT CO NMOMOLL Ha CEeH30pCKUTE MNoNukba. EkpaHuTe, nokasartenute v

3ByLMTE NOKaXyBaaT Kou yHKLMKM paGoTar.
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CeH3opcko ®PyHkKLUMja KomeHTap

none
(D Bknyun / Ucknyun 3a BKNyyyBare U UCKIyYyBarbe Ha NoBpLUMHATA 3a
roTBee.
E’l 3aknyyyBame / Ypen 3a 3a 3akny4vyBarbe / OTKIy4YyBaHe Ha KOHTponHaTa
6e36eaHOCT Ha Aeua Tabna.
D - 3a n3bop Ha puHrna.
- EkpaH 3a noctaByBatbe Ha 3a npukaxysate Ha nocTaBkaTa 3a Temneparypa.
jauvMHata Ha TonnuHaTta
/\ ) \/ - 3a nocraByBahe Ha NOCTaBKa 3a jauynHa Ha TonnuHa.
4.3 EKpaHu 3a nocTaByBah€ Ha jauMHaTa Ha TonJiMHaTa
EkpaH Onuc
PuvHrnata e ncknyyena.
@ ) PuHrnata e BknyyeHa.
@ Booster e Bo ¢pyHKUMja.
+6poj Nwma pedexT.
PuvHrnata ce ywre e Tonna (npeoctaHaTa TonnumHa).
3aknyuyBatbe / Ypeq 3a 6e36eaHOCT Ha Aela e Bo dyHKUuja .
CapfoT e HecooBETEH UNK NpemMan Unn Hema caf Ha puHrnaTa.
B ABTOMATCKO UCKNyYyBame e BO hyHKUMja.

5. CEKOJOHEBHA YTOTPEBA

/\ NPENYNPENYBAHE! 5.2 ABTOMaTCKO UCKNYyYyBaH-€e

. ®dDyHKLUMjaTa aBTOMATCKM ja UCKIyYyBa
BupeTe Bo nornaejata 3a 3awwtuta u

noBpLluHaTa 3a roteBeHwbe ako:

CUIYypPHOCT.
*  CUTE PUHIIIN CE UCKITyYEHMU,
51 BKnyquaH,e M UCKNyYyBaHe * He CTe ja HamecTune jaunHata Ha
TOMnMHaTa OTKaKo CTe ja BKIy4une
HonpeTe ro ©) 1 cekyHAa 3a aa ja BKiy4uTe noBpLUMHaTa 3a rotTeBexe,
WK Aa ja UCKNy4YuTe noBpLuMHaTa 3a * Ke UCTYpUTe Unun ke cTaBUTE HELUTO Ha
roTBEH-E. KOHTponHaTa Tabna noeeke og 10

ceKkyHau (TeHyepe, TkaeHuHa, uTH.). Ce
ornacyea 3BYYeH CuUrHan 1 noepLunHaTa
3a roTBewe ce nckny4vyea. OTcTpaHeTe ro
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npeaMeToT UNn UcHNCTETE ja
KOHTponHaTta Tabna.

* MOBpLUMHATA 3a roTBEHE CTaHyBa
NMPEeMHOry XeLlka (Ha np. ako HeKkoj caf
npespue u ce ucywn). OctaeeTe ja
pvHrnaTa Aa ce onagv npef aa ja
KOPUCTUTE NOBTOPHO MOBPLUMHATA 3a
roTBEH-E.

* KOPUCTUTE HECOOABETHW CafoBK 3a

rotBerwe. Cumbonor ce nanu uno 2
MWHYTW pUHrnaTa ce Uckny4vysa
aBTOMAaTCKW.

* He UCKNy4vyBajTe ja puHrnara u He
MeHyBaTe ja nocTaBkaTa 3a jaunHa Ha
TonnuHaTa. o ogpeneHo Bpeme ce nanwu

E] 1 NoBpLUMHATA 3a roTBeH:E Ce
ncKnyyyBa.
Bpckata nomery jauMHaTa Ha TonnMHaTa u
BpPEMEeTO Nnocrie Koe ce UCKNy4vyBa
noBpLUMHaTa 3a roTBeHe:

lMoctaByBawe lMnoyarta 3a roTBew€
Temnepartypa ce ucKnyvyBa nocne
1-2 6 vaca
3-4 5 vaca
5 4 yaca
6-9 1,5 4ac

5.3 U3bupamwe puHrna
3a pa ja usbepete puHrnara, gonpere ro

CEH30pCKOTO norne ] noBp3aHo Co Taa
pvHrna. EkpaHoT ro npukaxysa

HaroflyBak-€TO Ha jaunHara ().

5.4 NocTaByBake Ha jaunHaTa Ha
TonnuMHaTta

[MocTtaBeTe ja puHrnara.

Honperte ro N za [a ja saronemuTe jadymHaTta

Ha TonnuHata. Jonpete ro \V4 3agaja
HamanuTe jausHarta Ha TonnuHaTa. flonpeTe

m/\un \V4 BO UCTO BpeMe 3a Ja ja
UCKIy4uTe puHrnara.

5.5 NokasaTen 3a npeocTaHara
TOMMUHa

/N NPEQYNPEOYBAHSE!

Ce goaeka nokasaTtenoT e BKIy4YeH,
MOCTOMN PU3MK Of N3rOPEeHULM Of
npeocTaHarara TonnmHa.

WHOyKuMCKUTE PUHITK ja npon3BeayBaaT
HeomnxofHaTa ToMInHa 3a NPoLecoT Ha
roTBEHE ANPEKTHO Ha AHOTO Ha cagoBuTe 3a
rotBere. CTaknokepamukaTa ce 3arpesa of
TOMMMHAaTa Ha CafOBUTE 3a FOTBEHE.

MokasatenoT \"J ce nojaBysa kora puHrnara
€ XeLuka.

[MokasaTenoT Moxe, UCTO Taka, Aa ce nojasu:

* 32 COCEMHWTE PUHIMU, OYPU U aKo He U1
KOpuCTUTE,

* KOra exXoK caf, 3a roTBere ke ce CTaBu
Ha CTyaeHa puHrna,

» Kora nospLuvHaTa 3a rotBeme e
MCKIyYeHa, HO pUHrnaTa ce ywTe e
Kellka.

[NokasaTtenot nc4yes3HyBa Kora puHrnara e
n3nageHa.

5.6 Booster

®yHKuymnjaTa 06e3benyBa noronema Mok 3a
WHAYKTUBHWUTE pUHrN. PyHKUMjaTa MoXe Aa
6uae akTUBMpaHa 3a MHAYKTUBHATa puHrna
camo 3a oapeaeHo Bpewme. Nocne Toj nepuog
WHAYKTVBHATa pUHrNa aBToMaTCcku ce Bpaka
Ha Hajronemara ja4uHa.

@

Bupete ro nornasjeTo , TeXHUYKM
HdopmaLmn®.

3a pa ja aktuBupare cdyHKUmnjaTa 3a
pyHIrnarta: npso NocTaBeTe ja puHrnaTa un
rnoToa nogeceTe ja MakcumnaHaTa nocraska

3a jauuHa. flonpete ro /\ ce fofeka He ce
3ananun U .

3a ucknyvyBame Ha pyHKUmMjaTa: gonpere
ro

MAKEOOHCKMU 163



5.7 3akny4yyBame

MoxeTe Aa ja 3aknyynTe KOHTponHaTta Tabna
Aofeka pabotu puHrnarta. Toa cnpevysa
crny4ajHa npomMeHa Ha noctaBeHaTa jauynHa
Ha TonnuHara.

lMpBo noctaBeTe ja jaunHaTa Ha
TonnuHara.

3a Bkny4yyBake Ha (hpyHKUMjaTa: gonpete
&. (L ce nanv 3a 4 CeKyHau.
3a ucknyyyBake Ha (pyHKUmjaTa: gonpete

ro . Ce nanu npeTxogHaTa nocTaBka 3a
jaunHa.

®

Kora ke ja ncknyunte nospLunHaTa 3a
roTBeHE, Ce UCKITydyBa 1 oBaa

dyHKLMja.

5.8 Ypepn 3a 6e36eaHOCT Ha Aeua
OBaa dyHKUMja cnpedvyBa cny4yajHo
paboTere Ha NoBpLUMHATA 33 FOTBEH-E.

3a pa ja aktuBupare dyHKumjaTa:
aKTUBMpajTe ja NoBpLUMHATA 3a FOTBEHE CO

. He nocraByBajTe ja jaumHara Ha

TonnuHaTta. flonupajte ro & 4 cekyHaw.
ce BKIy4yBa. VcknyyeTe ja nosplumHaTa 3a

roTtBeHe co .

3a pa ja peaktuBuparte cyHKumjarta:
aKTMBMpajTe ja NoBpLUMHATa 3a rOTBEHE CO

. He nocraByBajTe ja jaunHata Ha

TornnuHata. [lonupajte ro El 4 cekyHOW.
ce BKNy4yBa. VicknyyeTe ja nospLuvHaTa 3a

roteBese co ®

3a pa ja npeckokeuTte oBaa pyHKUMja
camo 3a eHO roTBeHe: aKTMBUpajTe ja

noBpLUnHaTa 3a roteewe Cco (D

BKnyyyBa. [lonupajte ro & 4 cekyHaw.
MNMocTaBeTe ja jauMHaTa Ha TonnuHaTa 3a
10 cekyHam. Cera moxeTe Aa pakyBaTe co
noBpLUMHaTa 3a roteeke. Kora ke ja
AeaKkTuBupaTte noBpLUMHATa 3a roTBEHE CO

ce

(D, dyHKUWjaTa NOBTOPHO paboTw.
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5.9 OffSound Control
(deakTMBUpate U akTUBMpPaH:e Ha
3ByLUTE)

McknydeTe ja nnoyara 3a roteese.
MpuTtucHeTe ©) okony 3 cekyHau.
[MputucHete El okony 3 cekyHan. Ha
eKkpaHoT ce anKamyBa@ Ha npeaHaTa nesa

puHrna un unun @ Ha npegHaTta ecHa
puHrna. ,El,onpeTe ro NoneTo Ha CeH30pOoT 3a

[lecHaTa 3agHa puHrna (I u onbepeTte eaHO
o[ CrnefHuBe:

- (- 3BYYHUTE CUTHaNM ce uckny4vysaat
. - 3ByYHUTE CUTHaNW ce BKNydyBaaT

Kora dyHKumjaTa e noctaBeHa Ha @
MOXeTe Aa ru cnylware 3ByLuMTe camo Kora:

« ponupate
*  MMa rpeLlKa Kaj nnoyarta 3a roteeme.

5.10 YnpaB. co eHeprujaTa

AKO NOBEKE PUHIIIN CE aKTUBHU U
noTpoLLeHaTa enekTpuyHa eHepruja rv
HagMWHyBa OrpaHnyyBaharta Ha
HanojyBaweTOo, hyHKUMjaTa ja genu
pacnonoxnmeaTa jayMHa Mefy CuTe PUHINN.
[Mnoyvara 3a roTBere rm KOHTponupa
nocTaBKMTE 3a jadyMHa Ha TonnuHata 3a ga v
3aLUTUTM OCUTYPYyBaYMUTE Ha MHCTanauujata
BO KyKaTa.

* Ako nnovara 3a rotTBeHe ro JOCTUrHe
OrpaHnyyBarEeTO Ha MakcnumanHaTa
JocrtanHa jaunHa (nornegHeTe ja
nnoykarta co cneyudmkaymm), jaumHaTa Ha
PUHINUTE aBTOMATCKM Ce Hamanysa.

* AKo ce aKTMBMpaaT noseke of eaHa
pWHrNa NCTOBPEMEHO, ja4ynHaTa ce
HamanyBa v ce aucTpmbyunpa nomery cute
akTuBupaHu puHrnu. Pacnpegen6arta Ha
jaunHaTa ce ogpxyBa ce JoAeKka pUHrnuTe
OoCTaHyBaaT aKTuBupaHu. PuHrnute Hema
[a ce BpaTar Ha LenocHa jaynHa ako
e[jHa o HUB Ce [eaKTuBupa.
Pacnpepenbara Ha jaunHaTa 3aBpLuyBa
CaMo Kora CUTe PUHIMM UK nnoyara 3a
rOTBEHE CE UCKMYYEHN.

» EkpaHOT 3a noctaskaTa 3a jauvHa Ha
TOMnuHaTa Ha PUHIIMTE CO HamaneHa
jaynHa ce MeHyBa Mefy NpPBUYHO
onbpaHaTa nocraska 3a jauvMHa Ha



TOoMnUHaTa U HamaneHaTa nocTaeka 3a
jaunHa Ha TonnuHara.

+ [loyekajTe goAeka ekpaHOT He NpecTaHe
[a Tpenka Unu He ja Hamanu nocTtaekaTa
3a jaynHa Ha TonnuHaTa Ha puHrnara 3a
roTBeme Koja e n3bpaHa nocnegHa.

6. MOMOLL N COBETHU

/\ MPEOYNPEOYBAHE!

Bupgete Bo nornasjata 3a 3awrtuTa u
CUTYpPHOCT.

6.1 CagoBu 3a roTBeHse

®

3a VHAYKTUBHU PUHTTIN, CUITHO
efleKTpoMarHeTHo norse ja cosgasa
TONnuHaTa BO CafloBUTE 3a rOTBEHE
MHory 6p3o.

KOpI/ICTeTe ' NUHOYKTUBHUTE PUHIIN CO
COOABETHU Caf0BU 3a rOTBEHE.

+ 3a pa ce cnpeyv nperpesake 1 ga ce
nogobpu pabotarta Ha puHrnuTe,
cafoBuUTe 3a roTBere Mopa Aa buaar wro
€ MOXHo noge6enu n pamHu.

» OcurypeTe ce feka AHOTO Ha cagoBuTe 3a
rOTBEHE CE YUCTU U CyBU Npesd aa
CTaBWTe Ha NOBpLUMHATA Ha nnoyaTa 3a
roTBEH-E.

» Cekorall BH/UMaBajTe Aa He ro nuarate
Unu TpUeTe CafoT 3a roTBEHE Ha
paboBuTe 1 arnuTe Ha CTaknoTo duaejkn
MOXe i@ Ce CKPLUW UKW OLUTETH
cTakneHara noBpLUMHa.

Martepujan Ha cagoBuTe 3a FOTBEH€

* MOrofdeH: NIMeHo XKeneso, Yenuk,
emMajnupaH Yenuk, Yenvk WTo He “procysa,
NOBEKECNOjHO AHO (O3HAYEHO KaKo
MOroAHO oA NPOU3BOAUTENOT).

* HenorogeH: anymuHuym, 6akap, 6poH3a,
CTakmno, kepamuka, nopLenaH.

CapoBuTe 3a roTBeH€ ce NorofHu 3a

VMHAYKTUBHaTA Nno4a 3a roTBeke ako:

+ BoOAaTa Bpue MHory 6p30 Ha puHrna
nocTaBeHa Ha HajBMcokaTa nocraska 3a
jaumHa Ha TonnuHara.

PuHrnute ke npogomxat ga paborat co
HamarneHaTta NocTaBka 3a jayvHa Ha
TonnuHaTta. NMpomeHeTe rn nocTaBkuTe 3a
jaymHaTa Ha TonnMHaTa Ha pPUHrIUTe
payHO [OKOSKY € HEOMXOAHO.

* MarHeT ce npueneKkyBa Ha JHOTO Ha caaoT
3a rotBeHe.
OumeH3Umn Ha cagoBUTE 3a roTBEH:E

*  VIHOYKTUBHWUTE PUHININ aBTOMATCKM ce
npunarogysaat Ha AUMEH3MUTe Ha AHOTO
Ha cafoT 3a roteere. Buaete Bo
» T €XHUYKM nogartoun” > ,Cneundukauuja
3a pUHrMKn“ 3a NpaBUHX AUMEH3NN Ha
capoBuTe 3a roteere. CTaBeTe ro cagot
3a roTBeH-e AMPEKTHO BO LIEHTapoT Ha
onbpaHaTa puHrna.

* EdwmkacHocTa Ha puHrnaTa e nosp3aHa co
AvjameTapoT Ha cafoT 3a roTeene. 3a
OonTUManeH NPeHoc Ha TONMMHa KopucreTe
capj 3a rotBeke Co AnjameTap Ha AHO
CMUYEH Ha rofieMuHaTa Ha puHrnara
(oAHOCHO MakcMmanHaTa BpeaHOCT Ha
AvjameTapoT Ha CafoBUTE 3a rOTBEH:E BO
» 1 €XHUYKM nogartoun” > ,Cneundukauuja
3a puHrnun®).

— CapoT 3a roTBewe Co anjametap
KOjLITO € moman o4 roneMuHara Ha
cooABeTHaTa puHrna gobuea camo
[en of eHeprujarta KojawTo ja
ncnyLiTa puHrnara wro pesyntmpa co
nobaBHO 3arpeBame.

— 3apagn 6e36e4HOCHN NPUYNHA 1 3a
NOCTUrHyBak-€ ONTMMarHu pe3ynTaTti
o[ roTBEHETO, HE KopUCTeTe CagoBu
3a roTBeH-€ NorofieMun of, HaBeAeHoTo
BO ,Cneundukaumnm Ha puHrnmTe”.
M3berHyBajTe ga rv opXxute cagoBsuTe
3a roTBexe BO 6nm3nHa Ha
KOHTpOMHaTa nnoya BO TEKOT Ha
roTBeweTo. Toa MoXe Aa Bnujae Ha
PYHKLMOHMPAHETO Ha KOHTpOHaTa
nno4a unnm HeHaMepHo Aa rv BKIy4n
dyHKLMUTE Ha noBpLUMHATa 3a
roTBeH-E.

@

Bupete Bo , TexHnykn nogatoum”.
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6.2 3Byum 3a Bpeme Ha paboTata

®

3ByLMTE CE HOPMarHWU U He Ce 3HaK 3a
HeucnpaBHOCT. 3ByLMTE Ha cagoBUTe 3a
roTBEH-E MOXE [a Ce pasnukysaaTt BO
3aBUCHOCT Of, MaTepujanoT Ha cafoBUTE
3a roTBeHe U HUBOTO Ha jaunHa.

3ByLM NOBpP3aHK CO cafoBuUTe 3a
roTBeme:

* 3BYK Ha MyKarbe: CafoT 3a roTBeHe e
HanpaBeH of Pa3nuyHy MaTepujanu
(ceHaBWY KOHCTPYKLMja).

* 3BYK Ha CBMpKaH-E: ja KOPUCTUTE pUHrnaTa
Ha roniema jaunHa n cagoBuTe 3a roTBeH:E
ce HanpaBeHW o Pas3nuyHK MaTepujanu
(ceHaBUY KOHCTPYKLMja).

* SYHEeHe: KOPUCTUTE BUCOKO EHEPreTCKo
HUBO.

3ByLM NOBP3aHN CO pUHIMarTa:

*  KIuKake: Cce rnojaByBa enekTpu4Ho
npedpnysame.

*  nuwTere, BpMyere: BeHTMNaTopoT
paboTu.

*  PUTMUYKM 3BYK: OTKPMEHM Ce CagoBM 3a
roTBEHE.

6.3 NMpumepwm 3a annukauumm 3a
roTBewe

OpHocoT mefy noctaekaTa Ha
TemnepaTypaTa 1 NoTpoLlyBaykaTa Ha CcTpyja
Ha puHrnarta He e nuHeapeH. Kora ke ja
3ronemuTe TemnepaTypaTa, NnoTpoLLyBaykaTta
Ha CTpyja Ha puHrnaTa He ce 3roriemyBsa
nponopumoHanHo. Toa 3Haun Aeka pyHrna
rnocTaBeHa Ha cpefHa Temnepartypa Kopuctu
romarky of, MofioBUHa of, MOKHOCTa.

@

MopaToumTe Bo Tabenarta ce camo
HaCOKM.

MocTaBku 3a YnotpebeTe 3a pga: Bpeme CoBetn
noarpeBake (MuH)
1 YyBajTe ja saroTBeHaTa xpaHa Tonna. Kako WTo  CTaBeTe Kanak Ha CafoT 3a roTBere.
e
HeomnxomH
o
1-2 Hollandaise coc, Tonewe: nytep, 5-25 lMpowmeLluyBajTe oaBpeme-HaBpeme.
Yokonago, XenaTuH.
2 3auBpcHyBare: Mekn omnetu, neveHn 10 - 40 [oTBEH:Ee NOKPUEHO CO Kanak.
Jajua.
2-3 [oTBeHe Opu13 U jafiersa Co MNeKo, 25-50 [opajte Hajmanky ABanaTy noseke
noarpeBare rotToBu jageta. TEYHOCT 0/} KONMYMHaTa Ha Opu3oT,
MeLlajTe r1 jagerara Co MIeko Ha
NOMOBUHA Ha FOTBEHETO.
3-4 Baperte 3eneHuyk, puba, Meco. 20-45 [opaneTe HeKONKy naxuuy Boaa.
MpoBepeTe ja konuunHaTa Ha BoAa 3a
Bpeme Ha npoLiecorT.
4-5 [oTBeTe Ha napea KoMnMpUW 1 apyr 20-60 MokpwujTe ro AHOTO Ha TEeHLIepeTo Co
3eneHyyK. 1-2 cm Boga. NpoBepeTe ro HMBOTO Ha
BOAATa 3a BpeMe Ha NnpoLecoT.
[pxxeTe ro kanakoT Ha TEeHLepeTo.
4-5 [oTBETE NOronemMm KonMYMHU XpaHa, 60 - 150 [o 3 nUTpy TEYHOCT NIyC COCTOjKU.
4op6wu 1 cynu.
6-7 JlecHo npxerse: WHNULNA, TENeLKo Kako WwTo  [lpeBpTeTe kora e NoTpebHo.
KOpAOH 611y, KOTNETH, pU3onu, e
konGacu, LUpH Apo6, 3anpLuka, jajua, HeonxodH
nanaJuHku, KpoHU. o



MocTaBKM 3a YnoTtpebeTe 3a ga: Bpeme CoBetn

noarpeBake (MuH)

7-8 VIHTEH3MBHO NpXek-e, NPXXeH peHaaH 5-15 MpeBpTeTe kora e noTpebHo.
KOMMUP, LUHULA.

9 CsaperTe BoAa, rotBeTe TECTEHUHN, CPXXeTe Meco (rynaLl, neyere), npxere KOMNMP BO
puTtesa.

@ Bapetse ronemu konnyectsa Boaa. Booster e BknyyeHa.

7. HET'A N YNCTEHE

/N NPEQYNPEOYBAHSE!

Bupgete Bo nornasjata 3a 3awrtuTa u
CUTYPHOCT.

7.1 OnwTHu NHpopmMaLum

* YycTeTe ja noBpLUMHATA 3a rOTBEHE MO
cekoja ynoTpeba.

» Cekoraw ynotpebyBajte cagosu 3a
roTBEHE CO YNCTO AHO.

+ [pebanHnumnTe Unm TEMHUTE 4aMK1 Ha
NnoBpLUMHaTa HeMaaT ePeKT Ha Toa Kako
hyHKLMOHMPa NOBpPLUMHATA 3a rOTBEH-E.

» KopwucTteTte cneuujanHo cpeacTso 3a
YNCTEHE HAMEHETO 3a NOBPLUMHK 3a
roTBEH-E.

» KopucTteTte cneuujanHa rpebanka 3a
CTakKnoTo.

7.2 Yuctekse Ha nnovyara 3a
roteBeswe

+ BepgHalu oTcTpaHeTe: CTOMNEHa NnacTuka,

nnactuyHa cponuja, con, Wwekep U xpaHa

8. PEWWABAHE MNMPOBJIEMU

/\ NPEAYNPEQYBAHSE!

Bupgete Bo nornasjata 3a 3awtuTa u
CUTYpPHOCT.

CO Lekep, BO CNPOTUBHO, HeYMCTOTHjaTa
MOXe [ia ja OLTeTV nroyaTa 3a roTeene.
BHumaBajTe ga He ce usropute. CtaBeTte
ro crneuujasniHoToO CTpyrarno 3a YUCTeHe Ha
nnovara Ha cTakneHaTa noBpLUMHa noa
ocTap arosn v ABWMXKETE ro CeYBOTO MO
noBpLUMHaTa.

W3BapeTe ru oTkako anapartoT e
[AOBOJTHO MU3MNajeH: NpPCcTeHn of Gurop,
BOAA, AaMKU Off MacHOTUM, CBETKaBU
MeTanHu npomeHn Ha 6ojata. Yncrete ja
nnovara 3a roTBere CO BfaxHa kpna u
HeabpasnBeH aeTepreHT. Mo YicTereTo,
n3bpuiueTe ja nnoyata 3a rotBere Co
Meka Kpra.

OTtcTpaHyBake CBeTKaBu MeTarnHu
npomMeHu Ha 6ojaTta: kopucteTe pacTBop
o[ BoAa M OLET M YNCTeTE ja cTakrneHaTa
NoBpLUMHA CO Kpna.
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8.1 WWto paa ce HanpaBwM ako...

Mpo6nem

MoxxHa npuumnHa

PeweHue

He moxeTe fa ja Bknyyute unm
[la pakyBaTe co nnoyara 3a
roTBEHE.

Mnoyata 3a roTBete He e noBp3saHa
CO eNEKTPUYHO HamnojyBak-e Un He
€ NpaBu1IHO NoBp3aHa.

MpoBepeTe fanu nnoyara 3a roTBeHe
€ NpaBUIHO NoBp3aHa Co eNeKTPUYHO
HanojyBame.

M36un ocurypysau.

YBepeTe ce feka ocurypyBayor e
npuurHaTa 3a HemcnpasHocTa. AKo
OoCUrypyBayvoT nocTojaHo n3buea,
cTaneTe BO KOHTaKT CO KBanuuKyBaH
enekTpuyap.

He ja noctaBuBTe nocraBkaTa 3a
jaynHa Ha TonnuHara 3a 10
CeKyHaU.

MoBTOpHO BKIyYeTe ja nnovara 3a
roTBEH-€ 1 NOCTaBeTe ja nocraBkaTta
3a jauMHa Ha TonnuHaTa 3a nomarsky
op 10 cekyHaum.

Cre ponpene 2 unu noseke
CEH30PCKM MOSIHa BO UCTO BpeEME.

[onpeTe camo e4HO CEH30PCKO More.

Vima Boga vnu MacHu Jamku Ha
KOHTpOJSIHaTa nro4a.

VcuncTeTe ja KOHTpoONHaTa nnova.

MoxeTe fa criylHeTe nocTojaH
3BYYEH curHarn.

EnekTpuyHOTO NoBp3yBat-e
HenpasuIHO.

McknyyeTe ja nnovara 3a rotBere of
€neKTPUYHOTO HarojyBakse.
36opyBajTe co kBanudukyBaH
enekTpuyap 3a ga ja nposepu
WHCTanauujata.

Ce ornacysa 3By4eH cUrHan u
nnoyara 3a roteere ce
UCKIyYyBa.

Ce ornacysa 3BYy4eH cuUrHan kora
nnoyara 3a roteere e
UCKIyyeHa.

CTe cTaBue HeLWTo Ha eAHO Unu
noseke CEH30pPCKM nonuk-a.

OTCTpaHeTe ro npegmveToT o
CEH30pCK1Te nonuk-a.

Mnouvata 3a roTBeke ce
nckny4ysa.

Cre cTaBune HeLTO Ha CEH30PCKOTO

none @

OTcTpaHeTe ro npeaMeToT o4
CEH30pCKOTO none.

He ce nanv noka3HoTo cBETNO 3a
npeocTaHaTa TonfnHa.

PuHrnara He e xelLuka 3atoa LUTo
paGoTena camo KpaTko Bpeme uivi e
OLUTETEH CEH30POT.

Ako puHrnaTa paboTtena fOBOMHO
[0Mro 3a Aa 6uae xeLuka,
pasroBapajTe Co OBlacTeH CepBUCEH
LeHTap.

MocTaBkaTa 3a jaumHa Ha
TonnMHaTa ce MeHyBa mefy
ABeTe HMBOA.

YnpasB. co eHeprujata e BO
dyHKUMja.

Bupete Bo ,CekojoHeBHa ynotpeba“.

KOHTpOJ‘IHaTa nno4va CtaHyBa
Xelka Ha gonup.

CapoT 3a roTBekse € nperonem unu
ro ctaearte I'IpeﬁJ'IVICKy Ao
KOHTpOJSiIHaTa nro4ya.

[onemuTe cafjoBu 3a roTBEH-E
CTaBajTe r'M Ha 3aHWTE PUHITIN, aKo e
MO>XHO.

Hewma 3Byk Kora ru gonupaTte
CeH30pCcKMTe Nonukba Ha
Tabnata.

3ByUUTE CE UCKMYYEHW.

Bknyyete ru 3Byyute. Bugete Bo
,CekojaHeBHa ynotpeba“.

ce BKy4yyBa.

Ypepn 3a 6e3beHOCT Ha Aeua unu
3aknyuyBarbe paboTu.

Bupete Bo ,CekojagHeBHa ynoTtpe6a“.

ce BKy4yyBa.

Hema capg 3a rotBete Ha puHrnarta.

CraBeTe caf 3a rotBewe Ha
puHrnaTa.
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Mpo6nem Mo>xHa npuuuHa

PelweHue

CapoT 3a roTeetbe € HECOOABETEH.

KopucTeTe cafoBu 3a rotBere
COOZBETHM 3a MHAYKTMBHATA nio4a 3a
roteewe. Bugete Bo ,MomoLu n
coBeTun”.

[MpeyHnKOT Ha AHOTO Ha cafoT 3a
roTBeH-€ € Npemarn 3a puHrnara.

KopucTteTe can 3a rotBere CO TOYHU
aumeHsun. Bugete Bo , TeXHUYKM
noparoum”.

3arpeBameTo Tpae gonro Bpeme. CafoBuTe 3a roTBEH-E ce npemanu
v pobueaat camo gen oa
eHeprujaTa WTo ja ucnywiTta
puHrnaTa.

3a onTvmaneH NpeHoc Ha TonnuHa
KopucTeTe caj 3a roTBere Co
AvjaMeTap Ha [QHO CIIMYeH Ha
ronemuHaTa Ha puHrnaTa (oOAHOCHO
MakcuMmarHaTa BpeaHOCT Ha
AvjaMeTapoT Ha CafoBUTE 3a rOTBEHE
BO ,, TeXHUYKM nogatoumn” >
,Creundukauuja 3a puHrnm®).

Vma rpeluka kaj nnoyaTta 3a

i
[
- 1 ce npukaxysa 6poj. roTBetLe.

VcknyyeTe ja nnovara 3a rotBere u
BKIy4yeTe ja noBTOpHO no 30 cekyHau.

Axo ce BKIy4M NOBTOPHO,
ucknyyete ja nnovata 3a roteere of
eneKTPUYHOTO Hanojyeakse. o 30
CeKyHau, MOBTOPHO BKIyYeTe ja
nnoyata 3a roteere. AKO MOBTOPHO
ce nojasu NpobNemMoT, KOHTaKTUpajTe
CO OBNacTeH CEPBUCEH LieHTap.

8.2 AKo He moxeTe Aa HajaeTe nopakaTa 3a rpeLuka Koja ce rnojasysa.
peI.IJEHVIe... I'IpOBepeTe Aanuv npasuiiHO CTe paKyBarle co

AKO He MOXeTe camuTe Aa ro peLumTe
npobnemoTt, obparteTe ce Kkaj BawwnoT gunep
UV BO OBNACTEHMOT CEPBUCEH LieHTap.
[aneTe rv nogaTouuTe O Nnoykara co
cneyndurkaymn. Jagete ro n TpuyndpeHnoT
a3byuyeH Koa 3a cTaknokepamukaTta (ce Haofa

nnoyaTa. Bo npoTrBHO, cepBUCHpar-eTo 0f,
CepBUCEH TEXHMYap UK aunep Hema aa
6uae 6ecnnaTtHo, oypy U 3a BpeMe Ha
nepuoaoT Ha rapaHuuja. ViHopmauujata 3a
rapaHTHWOT NEPUOA U OBMacTeHUTE
CEepBUCHM LIEHTPU Ce BO rapaHuuckaTa

KHULLKa.
BO arosnoT Ha CTakneHaTta I'IOBpLLIMHa) n
9. TEXHNYKN NMOOATOLN
9.1 MNnoyka co cneuundcurkaumm
Mogen LIB60424CK PNC 949 492 530 00
Typ 64 B4A 00 AA 220-240V, 50/ 60 Hz
WHaykumja 3.6 kW MpounsseneHo Bo: PomaHuja
Cep.op. ccovvveeeienn 3.6 kW
ELECTROLUX CER
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9.2 Cneuudpmkaumm 3a puHrnuTe

PuHrna HomunHanHa Booster [W] Booster OujameTap Ha
MOKHOCT MakcumarnHo capj 3a rotBemwe
(nocTtaBka 3a Tpaewe [MuH] [Mm]
MakKcumarnHa
TonnuHa) [W]

IleB npeneH 2200 2400 4 125-210

JleB 3ageH 1400 1500 4 125-145

[eceH npepeH 1400 1500 4 125-145

[eceH 3aneH 1700 1800 4 150 - 180

JaumHara Ha pUHIMUTE MOXXe BO Marn obem
[a ce pasnukysa o cnopenba co
nopaTtouuTe Bo Tabenata. Ce MeHyBa co
mMaTtepujanoT 1 AMMEH3MUTE Ha cagoBuTe 3a
roTBeH-€.

3a ontumaneH NnpeHoC Ha TonJinHa n
pe3ynTtat o4 rotBeHeTo KOpUCTeTe cagoBu

CO OvjameTap Ha AHO CMMYEH Ha ronemMuHaTa
Ha puHrnaTa (04AHOCHO MakcMmanHata
BPEAHOCT Ha AvjameTapoT Ha cafoBUTe 3a
rotBewe BO Tabenarta). He kopuctete
CajloBM1 3a roTBeH-E NoronemMu og
AvjameTapoT Ha puHrnara.

10. EHEPTETCKA E®UKACHOCT

10.1 Uucbopmauuu 3a npoussopn cnopepn PerynatuBarta Ha EY 3a ekogu3sajH

MpeHtudvkaumja Ha moaen

LIB60424CK

Twn Ha nnoya 3a rotTeewe

Brpa,qua nno4a 3a

roTBexe
Bpoj Ha puHrnn 4
TexHonoruja Ha noarpeBare Whaykupja
[OvjameTap Ha KpYXHU puHrnn (D) IleB npeneH 21.0cm
IeB 3ageH 14.5 cm
[eceH npeaeH 14.5cm
[eceH 3ageH 18.0 cm
MoTpowyBayka Ha eHepruja no puHrna (EC electric IeB npeneH 174.2 Wh/kg
cooking) IleB 3ageH 177.2 Wh/kg
[eceH npeaeH 177.2 Whikg
[eceH 3apgeH 177.2 Wh/kg
MoTpolyBayka Ha eHepruja Ha nnoyata 3a roteene (EC electric hob) 176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 - EnektpuyHu anapatu 3a
roTBex€ 3a JoMakuHcTBa - [len 2: Nnouu 3a
rOTBEHE - METOAM 3a MEPEH-E Ha
pesynraTture.
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10.2 LLtean eHepruja

MoxxeTe Aa sawwTeauTe eHepruja 3a Bpeme
Ha CeKkojOAHEBHOTO rOTBEH-€ aKo ' cneauTe
coBeTuTe nogony.



» Kora 3arpeBate Boga, KOpuUcTeTe camo
KOIKy LUTO BM Tpeba.

* AKO € MOXHO, ceKkorall cTaBajTe rv
KanauuTe Ha cagoBuUTe 3a rOTBEHE.

« CraBeTe ro cafloT 3a roTBeHe ANPEKTHO
BO LIEHTapOT Ha ogbpaHaTta puHrna.

- KopucTeTe ja npeoctaHaTtaTa TonnuHa 3a
[a ja 3afpxuTe XpaHata Tonna unv aa ja
cTonuTe.

10.3 UHcbopmaLum 3a npon3BoAOT 3a NOTPOLLUYBaYKaTa Ha eHepruja u
MaKCMManHoOTO BpemMe 3a NOCTUTHyBake Ha NPUMEHSIMBUOT PEXUM CO

Mana MoKHOCT

MoTpoluyBayka Ha eHernja co UCKIy4YeH PEXUM

0.3 W

MakcumanHo Bpeme noTpebHo 3a onpemaTa aBTOMaTCkv Aa ro AOCTUTHe 2 MUH

NPUMEHITMBUOT PEXMM CO Marna MOKHOCT

11. TPVDKA 3A OKOJTIMHATA

Peuvknupajte ru matepujanuTte co cumbonot

C/?). CraBerTe ja ambanaxarta BO COOABETHU
KOHTEjHepu 3a Aa ja peuuvknupaTe.
MomorHeTe BO 3awITUTaTa Ha XWBTHaTa
CcpeAuvHa 1 YOBEKOBOTO 34paBje 1
peuuknupajTe ro oTnagoT Of eNeKTPUYHU U
eneKkTpoHckn anapatu. He dpnajte rm

anapaTuTe 03aH4YeHn co cumbonoT E BO
0oTNafoT Of AOMaKMHCTBOTO. BpaTteTe ro
npon3BoA0T BO BALUMOT JIOKaneH KanauuteTt
3a peuvrKnmpare Unm KoHTakTupajTe ja
BallaTa OMLWTMHCKa KaHLenapuja.
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Witamy w swiecie marki Electrolux! Dziekujemy za wybér naszego
urzadzenia.

oraz informacje dotyczace serwisu i napraw:

@ Wskazéwki dotyczace uzytkowania, broszury, pomoc w rozwigzywaniu problemoéw
www.electrolux.com/support

Producent zastrzega sobie mozliwo$¢ wprowadzenia zmian bez wczesniejszego
powiadomienia.
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1. A INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed przystgpieniem do instalacji i rozpoczeciem
eksploatacji urzgdzenia nalezy uwaznie zapoznac sie z
dotgczong instrukcjg obstugi. Producent nie odpowiada za
obrazenia ciata ani szkody spowodowane nieprawidtowg
instalacjg lub eksploatacjg urzgdzenia. Nalezy zachowac
instrukcje obstugi w bezpiecznym i tatwo dostepnym miejscu
w celu wykorzystania w przysztosci.

1.1 Bezpieczenstwo dzieci i o0s6b o ograniczonych
zdolnosciach ruchowych

» Urzadzenie mogg obstugiwac dzieci po ukonczeniu 6smego
roku zycia oraz osoby o ograniczonych zdolno$ciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych, a takze
nieposiadajgce odpowiedniej wiedzy lub doswiadczenia,
jesli bedg one nadzorowane lub zostang poinstruowane w
zakresie bezpiecznego korzystania z urzadzenia i bedg
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Swiadome zwigzanych z tym zagrozen. Dzieci w wieku
ponizej 8 lat i osoby 0 znacznym stopniu
niepetnosprawnos$ci nie powinny zblizac sie urzgdzenia,
jesli nie znajdujg sie pod statym nadzorem.

Nalezy dopilnowac, aby dzieci nie bawity sie urzgdzeniem .
Przechowywaé opakowanie w miejscu niedostepnym dla
dzieci lub zutylizowac je w odpowiedni sposob.
OSTRZEZENIE: Podczas dziatania urzgdzenia jego
nieostoniete elementy nagrzewajg sie do wysokiej
temperatury. Dzieci i zwierzeta domowe nie powinny sie
zbliza¢ do pracujgcego lub stygngcego urzadzenia.

Jesli urzadzenie wyposazono w blokade uruchomienia,
zaleca sie jej wigczenie.

Dzieci nie powinny zajmowac sie czyszczeniem ani
konserwacjg urzgdzenia bez odpowiedniego nadzoru.

1.2 Ogodlne zasady bezpieczenstwa

Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do stosowania w
kuchni.

Urzadzenie przeznaczone jest do uzytku domowego w
pomieszczeniach zamknietych.

Urzgdzenie mozna uzytkowac w biurach, pokojach
hotelowych, pokojach w pensjonatach, domach dla gosci w
gospodarstwach rolnych i innych podobnych miejscach,
gdzie uzytkowanie nie przekracza $redniego poziomu
uzytkowania w gospodarstwie domowym.

OSTRZEZENIE: Podczas dziatania urzgdzenia jego
nieostoniete elementy nagrzewajg sie do wysokiej
temperatury. Nalezy zachowac ostroznos¢, aby nie dotkngc
elementow grzejnych.

OSTRZEZENIE: Pozostawienie bez nadzoru potraw
zawierajgcych ttuszcz lub olej na wigczonej ptycie grzejnej
moze by¢ przyczyng pozaru.

Dym wskazuje na przegrzanie. Nigdy nie uzywa¢ wody do
gaszenia pozaru przygotowywanej zywnosci. Wytgczy¢
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urzgdzenie i przykryé ptomieh np. kocem
przeciwpozarowym lub pokrywa.

OSTRZEZENIE: Urzadzenia nie wolno zasila¢ przez
zewnetrzny wytgcznik, np. programator czasowy, ani ze
zrodta zasilania czesto wytgczanego przez zakfad
energetyczny.

PRZESTROGA: Proces gotowania musi by¢ nadzorowany
Nalezy zapewnic staty nadzor nad krétkim gotowaniem.
OSTRZEZENIE: Zagrozenie pozarem: Nie przechowywac
przedmiotow na powierzchni gotowania.

Na powierzchni ptyty grzejnej nie wolno kfas¢ przedmiotow
metalowych, jak sztucce lub pokrywki do garnkow,
poniewaz mogg one bardzo sie rozgrzac.

Nie uruchamia¢ urzgdzenia przed zainstalowaniem go w
zabudowie.

Urzadzenia nie wolno czysci¢ myjkg parowg ani wodg pod
ciSnieniem.

Po zakonczeniu gotowania nalezy wytgczy¢ pole grzejne za
pomocg elementu sterujgcego. Nie polegac na dziataniu
uktadu wykrywania obecnosci naczyn.

OSTRZEZENIE: Jesli na powierzchni pojawig sie pekniecia,
nalezy wytaczy¢ urzadzenie, aby unikng¢ zagrozenia
porazeniem prgdem elektrycznym. Jesli urzgdzenie
podtgczono bezposrednio do skrzynki przytaczowej, nalezy
wytgczy¢ bezpiecznik, aby odtgczy¢ zasilanie urzgdzenia.
W obu przypadkach nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym centrum serwisowym.

Jesli przewdd zasilajgcy ulegt uszkodzeniu, nalezy zlecic
jego wymiane producentowi urzgdzenia, autoryzowanemu
centrum serwisowemu lub tez innej kompetentnej osobie,
aby unikng¢ niebezpieczenstwa.

OSTRZEZENIE: Uzywac wytacznie oston do ptyty grzejnej
wyprodukowanych przez producenta urzgdzenia lub
wskazanych jako odpowiednie przez producenta
urzgdzenia w instrukcji obstugi, lub dostarczonych razem z
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urzgadzeniem. Uzycie nieodpowiednich oston moze

skutkowac wypadkiem.

2. WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

2.1 Instalacja

/\ OSTRZEZENIE!

Urzadzenie moze zainstalowac i
podtaczy¢ wytacznie wykwalifikowana
osoba.

elementami przechowywanymi w
szufladzie.
* Usuna¢ wszystkie przegrody
zamontowane w szafce pod urzgdzeniem.

2.2 Podtaczenie elektryczne

/\ OSTRZEZENIE!

Wystepuje zagrozenie odniesieniem
obrazen lub uszkodzeniem urzadzenia.

/\ OSTRZEZENIE!
Wystepuje zagrozenie pozarem i

porazeniem pradem elektrycznym.

Usunac¢ wszystkie elementy opakowania.
Nie instalowac ani nie uzywac¢
uszkodzonego urzadzenia.

Nalezy postepowac zgodnie z instrukcjg
instalacji dotgczong do urzgdzenia.
Zachowa¢ minimalne odstepy od innych
urzadzen i mebli.

Zachowac¢ ostroznos¢ podczas
przenoszenia urzadzenia, poniewaz jest
ono ciezkie. Nalezy zawsze stosowac
rekawice ochronne i mie¢ na stopach
petne obuwie.

Po przycieciu zabezpieczy¢ krawedzie
szafki przed pgcznieniem od wilgoci za
pomocg odpowiedniego uszczelniacza.
Zabezpieczy¢ spod urzgdzenia przed
dostepem pary i wilgoci.

Nie instalowa¢ urzadzenia przy drzwiach
ani pod oknem. Zapobiegnie to mozliwosci
stracenia gorgcego naczynia z urzgdzenia
przy otwieraniu okna lub drzwi.

W dolnej czesci kazdego urzadzenia
znajdujg sie wentylatory chtodzgce.

Jesli urzgdzenie zainstalowano nad
szuflada:

— Nie przechowywa¢ drobnych
elementéw ani arkuszy papieru, ktore
mogtyby zosta¢ wciggniete,
uszkadzajgc wentylatory chtodzgce
lub obnizajgc wydajnos¢ uktadu
chtodzenia.

— Zachowac odstep co najmniej 2 cm
miedzy dolng czescig urzadzenia a

* Wszystkie potgczenia elektryczne powinny
by¢ wykonane przez wykwalifikowanego
elektryka.

« Urzadzenie nalezy uziemi¢ jesli na jego
tabliczce znamionowej nie ma symbolu

(@l

* Przed wykonaniem jakiejkolwiek
czynnos$ci upewnic sie, ze urzadzenie jest
odfgczone od zasilania.

* Upewnic sie, ze parametry na tabliczce
znamionowej odpowiadajg parametrom
znamionowym zrédta zasilania.

« Upewnic sie, ze urzgdzenie jest
prawidtowo zainstalowane. Luzny lub
niewtasciwy przewdd zasilajacy bgdz
wtyczka (jesli dotyczy) moze by¢
przyczyng przegrzania sie stykow.

« Uzy¢ odpowiedniego przewodu
zasilajgcego.

* Nie dopuszczaé do splatania sie przewodu
zasilajgcego.

* Upewnic sie, ze zainstalowano
zabezpieczenie przed porazeniem
pradem.

« Uzy¢ zacisku odcigzajgcego na
przewodzie.

* Podczas podtaczania urzadzenia do
gniazda sieciowego upewnic sie, ze
przewdd zasilajaey lub jego wtyczka (jesli
dotyczy) nie bedzie dotyka¢ rozgrzanych
elementéw urzadzenia lub naczyn.

* Nie stosowac rozgateznikéw ani
przedtuzaczy.

* Nalezy uwazac, aby nie uszkodzi¢ wtyczki
(jesli dotyczy) ani przewodu zasilajgcego.

POLSKI 175



Wymiane uszkodzonego przewodu
zasilajacego nalezy zleci¢
autoryzowanemu centrum serwisowemu
lub wykwalifikowanemu elektrykowi.
Zarowno dla elementéw znajdujacych sie
pod napieciem, jak i zaizolowanych
czesci, zabezpieczenie przed porazeniem
pradem nalezy zamocowac w taki sposob,
aby nie mozna go byto odtaczyé¢ bez
uzycia narzedzi.

Podigczy¢ wtyczke do gniazda
elektrycznego dopiero po zakonczeniu
instalacji. Nalezy zadbac o to, aby po
zakonczeniu instalacji urzgdzenia wtyczka
przewodu zasilajgcego byta tatwo
dostepna.

Jesli gniazdo elektryczne jest obluzowane,
nie wolno podtgczac do niego wtyczki.
Odtgczajgc urzadzenie, nie nalezy ciggngc
za przewod zasilajgcy. Nalezy zawsze
ciagna¢ za wtyczke sieciowa.

Konieczne jest zastosowanie
odpowiednich wytgcznikéw obwodu
zasilania: wytgcznikow automatycznych,
bezpiecznikow topikowych (typu
wykrecanego — wyjmowanych z oprawki),
wytgcznikow réznicowopradowych oraz
stycznikow.

W instalacji elektrycznej nalezy
zastosowac wytgcznik obwodu
umozliwiajgcy odtgczenie urzadzenia od
zasilania na wszystkich biegunach.
Wytacznik obwodu musi mie¢ rozwarcie
stykdw wynoszgce minimum 3 mm.

2.3 Sposoéb uzytkowania

Nie ktas¢ sztuccow ani pokrywek naczyn
na polach grzejnych. Mogg one sie¢ mocno
rozgrzac.

Nie wolno obstugiwac¢ urzadzenia mokrymi
rekami lub gdy ma ono kontakt z woda.
Nie uzywac urzgdzenia jako powierzchni
roboczej ani miejsca do przechowywania.
Jesli powierzchnia urzadzenia jest
peknieta, nalezy natychmiast odtaczy¢
urzgdzenie od zrodta zasilania. Ma to
zapobiec porazeniu prgdem elektrycznym.
Gdy urzgdzenie jest wigczone,
uzytkownicy z wszczepionym
rozrusznikiem serca nie powinni zbliza¢
sie do indukcyjnych pol grzejnych na
odlegto$¢ mniejszg niz 30 cm.

Gorgcy olej moze pryska¢ podczas
wktadania do niego zywnosci.

Nie uzywac folii aluminiowej ani innych
materiatow miedzy powierzchnig
gotowania a naczyniami, chyba ze
producent urzgdzenia okreslit inacze;.
Nalezy stosowaé wytgcznie akcesoria
zalecane do tego urzadzenia przez
producenta.

/\ OSTRZEZENIE!
Ryzyko pozaru i wybuchu.

/\ OSTRZEZENIE!

Wystepuje zagrozenie odniesieniem
obrazen, oparzeniem i porazeniem
pradem elektrycznym.

+ Nie zmienia¢ parametréw technicznych
urzadzenia.

* Przed pierwszym uzyciem nalezy usungc¢
wszystkie opakowania, etykiety i folie
ochronng (jesli dotyczy).

+ Upewni¢ sie, ze otwory wentylacyjne sg
drozne.

» Nie pozostawia¢ urzadzenia bez nadzoru
podczas pracy.

» Po kazdym uzyciu wytaczy¢ pole grzejne.
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Pod wptywem wysokiej temperatury
ttuszcze i olej mogg uwalniac tatwopalne
opary. Nie zbliza¢ ptomienia ani
rozgrzanych przedmiotow do ttuszczu i
oleju podczas gotowania.

Moze doj$¢ do samozaptonu oparéw
wydzielanych z bardzo goragcego oleju.
Zuzyty olej z resztkami zywnosci moze
zapali¢ sie w nizszej temperaturze niz
Swiezy olej.

Nie umieszczac produktow tatwopalnych
ani przedmiotéw nasgczonych
tatwopalnymi produktami w poblizu lub na
urzgdzeniu.

/\ OSTRZEZENIE!
Zagrozenie uszkodzeniem urzadzenia.

Aby unikng¢ poparzenia, nie nalezy
stawiac goracych naczyn na panelu
sterowania.

Nie ktas¢ goracych pokrywek na szklanej
powierzchni ptyty grzejne;.

Nie dopuszcza¢ do wygotowania sie
potrawy.




» Uwazac, aby nie upuscic¢ przedmiotéw lub
naczyn na urzadzenie. Powierzchnia
moze ulec uszkodzeniu.

» Nie wigczac pdl grzejnych z pustym
naczyniem lub bez naczynia.

» Naczynia z zeliwa lub z uszkodzonym
dnem mogg zarysowac¢ powierzchnie
szklane/ceramiczne. Nalezy zawsze
podnosi¢ te przedmioty, gdy trzeba je
przesunaé¢ na powierzchnie gotowania.

2.4 Pielegnacja i czyszczenie

» Aby zapobiec uszkodzeniu powierzchni
urzadzenia, nalezy regularnie jg czyscic.

* Przed rozpoczeciem czyszczenia
urzadzenia nalezy je wytaczy¢ i zaczekac,
az ostygnie.

»  Woyczysci¢ urzadzenie wilgotng, miekka
Sciereczkg. Stosowacé wytacznie obojetne
detergenty. Nie uzywac produktow
Sciernych, myjek do szorowania,
rozpuszczalnikow ani metalowych
przedmiotéw, chyba ze okreslono inacze;j.

2.5 Ustugi

» Aby naprawi¢ urzadzenie, nalezy
skontaktowac sig z autoryzowanym
centrum serwisowym. Nalezy stosowac
wytgcznie oryginalne czesci zamienne.

3. INSTALACJA

/\ OSTRZEZENIE!

Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

3.1 Przed instalacja

Przed przystgpieniem do instalacji ptyty
grzejnej nalezy zapisa¢ ponizsze informacje
umieszczone na tabliczce znamionowe;j.
Tabliczka znamionowa znajduje sie w dolnej
czesci ptyty grzejnej.

Numer seryjny .........cccccveeeeeeeenn.

3.2 Plyty grzejne do zabudowy

Ptyt grzejnych do zabudowy wolno uzywaé
dopiero po ich zamontowaniu w
odpowiednich szafkach lub blatach roboczych
spetniajgcych wymogi stosownych norm.

« Informacja dotyczaca oswietlenia w
urzadzeniu i elementéw o$wietleniowych
sprzedawanych osobno jako czesci
zamienne: Zastosowane elementy
os$wietleniowe sg przystosowane do pracy
w wymagajgcych warunkach fizycznych
(temperatura, drgania, wilgotno$¢) w
urzgdzeniach domowych lub sg
przeznaczone do sygnalizacji stanu
dziatania urzadzenia. Nie sg one
przeznaczone do innych zastosowan i nie
nadajg sie do oswietlania pomieszczen
domowych.

2.6 Utylizacja

/\ OSTRZEZENIE!

Zagrozenie odniesieniem obrazen lub
uduszeniem.

« Aby uzyskac¢ informacje dotyczace
prawidtowej utylizacji tego produktu,
nalezy skontaktowac sie z lokalnymi
wiadzami.

« Odtgczy¢ urzgdzenie od zasilania.

« Odcig¢ przewod zasilajgcy blisko
urzgdzenia i oddac do utylizaciji.

3.3 Przewdd zasilajacy

* Plyta grzejna jest wyposazona w przewod
zasilajgcy oraz bezpieczng wtyczke.
Wytacznie wykwalifikowany elektryk moze
zainstalowa¢ przewod zasilajacy.

* W celu wymiany uszkodzonego przewodu
nalezy uzyc¢ przewodu zasilajgcego
nastepujgcego typu: HO5V2V2-F bgdz
rébwnowaznego ktore wytrzymuje
temperature co najmniej 90°C.
Skontaktowac sie z autoryzowanym
centrum serwisowym. Przewdd zasilajacy
moze wymieni¢ wytgcznie
wykwalifikowany elektryk.

* Urzadzenie pracuje na 50 Hz lub 60 Hz i
nie wymaga zadnych dodatkowych
czynnosci ze strony wykwalifikowanego
elektryka w celu przetgczania
czestotliwosci.
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3.4 Schemat potaczen

220 - 240V 1N ~

)

220 - 240V 1N ~

Q

220 - 240V ~

®

Umiesci¢ bocznik [E miedzy Srubami, jak
pokazano na rysunku. Bocznik znajduje
sie w kieszeni pokrywy zacisku

sieciowego.
Kolory przewodoéow
N2 N1 L1
- Niebieski Brazowy
3.5 Montaz

W przypadku montazu ptyty grzejnej pod
okapem nalezy zapoznac sig z informacjami
na temat minimalnej odlegto$ci miedzy
urzgdzeniami zawartymi w instrukcji instalacji
okapu.
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Jesli urzgdzenie jest zainstalowane nad
szufladg, wentylator ptyty grzejnej moze
spowodowac nagrzewanie przedmiotéw w
szufladzie podczas procesu gotowania.



Znajdz film instruktazowy ,Instalacja ptyty
indukcyjnej Electrolux — instalacja na blacie
roboczym”, wpisujgc petng nazwe pokazang
na ponizszym rysunku.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

—
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4. OPIS URZADZENIA

4.1 Uklad powierzchni gotowania

n n Indukcyjne pole grzejne

I I Panel sterowania
@ ( 180mm)
(e
| |

1

E ©

4.2 Uktad panelu sterowania

nEEd B
| 29 500
O B8 U3 Vv A 30

o

Urzadzenie obstuguje sie, dotykajgc pdl czujnikow. Wyswietlacz, wskazniki i sygnaty
dzwiekowe informujg uzytkownika o wigczonych funkcjach.
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Pole czuj- Funkcja Uwagi
nika
(D W / Wyt Wiaczanie i wytaczanie ptyty grzejne;.
EII Blokada / Blokada uruchomie- Blokowanie/odblokowanie panelu sterowania.
nia
D - Wybér pola grzejnego.
- Wskazanie mocy grzania Pokazuje ustawienie mocy grzania.
/\ / \/ Ustawianie mocy grzania.

4.3 Wskazania ustawien mocy grzania

Wskazanie Opis
Pole grzejne jest wytaczone.
@ B @ Pole grzejne jest wtgczone.
Dziata funkcja Booster.
Nieprawidtowe dziatanie.
+ cyfra
Pole grzejne jest nadal gorgce (ciepto resztkowe).
Dziata funkcja Blokada / Blokada uruchomienia.
Na polu grzejnym umieszczono nieodpowiednie lub zbyt mate naczynie bgdz nie umie-

$zCzono na nim zadnego naczynia.

[:] Dziata funkcja Samoczynne wylaczenie.

5. CODZIENNE UZYTKOWANIE

/\ OSTRZEZENIE!

Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

5.1 Wiaczanie i wylaczanie

Dotknac¢ ® na 1 sekunde, aby wtaczy¢ lub
wytaczyc¢ ptyte grzejna.
5.2 Samoczynne wylgczenie

Funkcja ta powoduje samoczynne
wytaczenie plyty grzejnej, gdy:

» wszystkie pola grzejne sg wytgczone,
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* po wiaczeniu plyty grzejnej nie zostanie
ustawiona moc grzania,

* panel sterowania zostat zalany lub od
ponad 10 sekund znajduje sie na nim
przedmiot (garnek, $ciereczka itp).
Rozlega sie sygnat dzwiekowy i
urzadzenie wytacza sie. Nalezy usung¢
przedmiot lub wyczysci¢ panel sterowania.

« plyta ulega nadmiernemu rozgrzaniu (np.
gdy wygotowata sie zawartos¢ naczynia).
Przed ponownym uzyciem ptyty grzejnej
odczekac, az pole grzejne ostygnie.

« uzyto nieodpowiedniego naczynia.

Wyswietla sie symbol I”J i po uptywie 2



minut pole grzejne wytgcza sie
samoczynnie.

* nie wytgczono pola grzejnego lub nie
zmieniono mocy grzania. Po pewnym
czasie wysSwietla sie ) i urzgdzenie
wytgcza sie.

Zaleznos$¢ miedzy ustawieniem mocy

grzania a czasem, po jakim wylacza sie

plyta grzejna:

Ustav«(ienie mocy Plyta .grzejna wyta-
grzania cza sie po

1-2 6 godz.

3-4 5 godz.

5 4 godz.

6-9 1,5 godz.

5.3 Wyboér pola grzejnego
Aby wybrac¢ pole grzejne, nalezy dotknaé pola

czujnika B odpowiadajgcego danemu polu
grzejnemu. Na wyswietlaczu pojawi sie

ustawienie mocy grzania ().

5.4 Ustawienie mocy grzania

Wybrac¢ pole grzejne.

Dotkna¢ /\ aby zwiekszy¢ moc grzania.
Dotkng¢ \/ aby zmniejszy¢ moc grzania.
Dotkna¢ jednoczesnie i \/ aby wytgczy¢
pole grzejne.

5.5 Wskaznik ciepta resztkowego

/\ OSTRZEZENIE!

Gdy $wieci sie wskaznik, wystepuje
zagrozenie poparzeniem cieptem
resztkowym.

Indukcyjne pola grzejne wytwarzajg ciepto
potrzebne do gotowania potraw bezposrednio
w dnie naczyn. Ciepto z naczynia podgrzewa
ptyte ceramiczna.

Wskaznik L"J pojawia sie, gdy pole grzejne
jest gorace.

Moze réwniez pojawi¢ sie wskaznik:

« dla sgsiadujgcych pol grzejnych, nawet
jesli nie sg uzywane,

« gdy gorgce naczynie zostanie
umieszczone na zimnym polu grzejnym,

« gdy plyta grzejna jest wytaczona, ale pole
grzejne jest nadal gorgce.

Wskaznik zniknie po ostygnieciu pola
grzejnego.

5.6 Booster

Funkcja ta zapewnia indukcyjnym polom
grzejnym dodatkowg moc. Funkcje te mozna
wigczy¢ dla indukcyjnego pola grzejnego
tylko przez ograniczony czas. Po uptywie
tego czasu indukcyjne pole grzejne
automatycznie przetgcza sie na maksymalng
moc grzania.

@

Patrz rozdziat ,Dane techniczne”.

Aby wiaczy¢ funkcje dla pola grzejnego:
najpierw wybraé pole grzejne, a nastepnie
ustawi¢ maksymalng moc grzania. Dotykac

/\, az wyswieti sie (PJ,
Aby wytaczy¢ funkcje, nalezy: dotkng¢ V.
5.7 Blokada

Gdy wigczone sg pola grzejne mozna
zablokowac¢ panel sterowania. Zapobiega to
przypadkowej zmianie ustawienia mocy
grzania.

Najpierw nalezy ustawi¢ moc grzania.
Aby wiaczy¢ funkcje: dotkngé El Na 4
sekundy wyswietli sie )

Aby wylaczy¢ funkcje: dotkngc & Wigczy
sie poprzednie ustawienie mocy grzania.

@

Wytaczenie ptyty grzejnej powoduje
réwniez wytgczenie tej funkcji.

5.8 Blokada uruchomienia

Funkcja ta zapobiega przypadkowemu
uruchomieniu ptyty grzejne;j.
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Aby wiaczy¢ funkcje: wigczy¢ ptyte grzejng
za pomocg O. Nie ustawiac¢ mocy grzania.
Dotkng¢ & przez 4 sekundy. Wyswietli sie
. Wytaczy¢ ptyte grzejng za pomoca @
Aby wyltaczy¢ funkcje, nalezy: wigczyé
ptyte grzejng za pomoca ®. Nie ustawiac
mocy grzania. Dotkng¢ & przez 4 sekundy.
Wyswietli sie . Wytaczy¢ ptyte grzejng za
pomoca @.

Aby dezaktywowac¢ funkcje na czas
jednego cyklu gotowania: wigczy¢ ptyte

grzejng za pomocg . Wyswietli sie .

Dotkna¢ El przez 4 sekundy. W ciggu 10
sekund ustawi¢ moc grzania. Teraz mozna
korzystac¢ z ptyty. Po wytgczeniu ptyty
grzejnej za pomocg \U funkcja bedzie
ponownie aktywna.

5.9 OffSound Control (Dezaktywacja
i aktywacja dzwiekow)
Wytaczy¢ ptyte grzejnag. Nacisngc O)

przytrzymac przez 3 sekundy. Nacisngé & i
przytrzymac¢ przez 3 sekundy. Na
wyswietlaczu lewego przedniego pola

grzejnego pojawi sie @ a na prawym

przednim polu grzejnym pojawi sie (&J lub )
Dotkna¢ pola czujnika prawego tylnego pola

grzejnego E] aby wybrac¢ jedng z
nastepujgcych opc;ji:

. - sygnaty dzwiekowe sg wytgczone
. — sygnaty dzwiekowe sg wigczone.
Gdy dla funkcji wybrane jest ustawienie [Z]

dzwieki bedg emitowane tylko w
nastepujgcych sytuacjach:

6. WSKAZOWKI | PORADY

/\ OSTRZEZENIE!

Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.
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* po dotknieciu ®
« wystgpit blad ptyty grzejnej.

5.10 Zarzadzanie energig

Jesli wtaczone jest kilka pél grzejnych, a
pobdér mocy przekracza ograniczenia
zasilania, funkcja ta dzieli dostepng moc
pomiedzy wszystkie pola grzejne. Ptyta
grzejna steruje ustawieniami mocy grzania,
aby chroni¢ bezpieczniki instalacji domowe;.

« Jesli ptyta grzejna osiggnie maksymalng
dostgpng moc (patrz tabliczka
znamionowa), moc pol grzejnych zostanie
automatycznie zmniejszona.

* Gdy jednoczes$nie wigczone jest wiecej niz
jedno pole grzejne, moc zostanie
zmniejszona i podzielona na wszystkie
wigczone pola. Podziat mocy jest
utrzymywany tak dtugo, jak strefy
pozostajg wigczone. Pola grzejne nie
powrdcg do petnej mocy, jesli jedno z nich
zostato wytgczone. Podziat mocy
przestanie funkcjonowac dopiero po
wylgczeniu wszystkich pdl grzejnych lub
catej ptyty grzejnej.

* Wskazanie dla pdl grzejnych o
zZmniejszonej mocy grzania zmienia sie w
zakresie miedzy poczgtkowg wybrang a
zmniejszong mocg grzania.

« Odczekac, az wyswietlacz przestanie
migaé lub zmniejszyé moc grzania
ostatnio wybranego pola grzejnego. Pola
grzejne bedg kontynuowac prace przy
zmniejszonej mocy grzania. W razie
potrzeby zmieni¢ ustawienia mocy grzania
pdl grzejnych recznie.



6.1 Naczynia

®

Silne pole elektromagnetyczne z
indukcyjnego pola grzejnego bardzo
szybko wytwarza ciepto w naczyniu.

Na indukcyjnych polach grzejnych nalezy
uzywac odpowiednich naczyn.

» Aby zapobiec przegrzaniu i poprawic
dziatanie pdl grzejnych, naczynie musi by¢
jak najgrubsze i jak najbardziej ptaskie.

* Przed ustawieniem naczynia na
powierzchni pyty grzejnej nalezy upewnié
sie, ze jego spdd jest czysty i suchy.

* Nalezy zawsze uwazac, aby nie
przesuna¢ ani nie trze¢ naczynia o
krawedzie i narozniki szkta , poniewaz
moze to spowodowac odprysniecie lub
uszkodzenie powierzchni szkta.

Material naczyn

» prawidlowe: zeliwo, stal, stal
emaliowana, stal nierdzewna, dno
wielowarstwowe (z odpowiednim
oznaczeniem producenta).

* nieprawidtowe: aluminium, miedz,
mosiadz, szkto, ceramika, porcelana.

Naczynie nadaje sie do gotowania na

ptycie indukcyjnej, jesli:

*  mozliwe jest szybkie zagotowanie wody w
naczyniu postawionym na polu grzejnym
ustawionym na maksymalng moc;

* magnes jest przyciggany przez dno
naczynia.

Wymiary naczyn

* Indukcyjne pola grzejne dostosowujg sie
automatycznie do wielkosci dna naczyn.
Prawidtowe wymiary naczyh podano w
punkcie ,Dane techniczne” > ,Specyfikacja
pol grzejnych”. Naczynia nalezy stawiac
na $rodku pola grzejnego.

»  Wydajnos¢ pola grzejnego zalezy od
$rednicy naczynia. Aby zapewnic
optymalny przeptyw ciepta nalezy
stosowac naczynia o $rednicy dna
zblizonej do wielkosci pola grzejnego (1.
maksymalnej srednicy naczynia w "Dane
techniczne" > "Specyfikacja pdl
grzejnych").

— Naczynie o dnie mniejszym niz pole
grzejne obierze tylko cze$é

emitowanej energii i naczynie
nagrzewa sie wolniej.

— Ze wzgledow bezpieczenstwa oraz by
uzyskaé optymalne efekty pieczenia
nie nalezy uzywac naczyn wiekszych
niz podano w rozdziale ,Specyfikacja
pol grzejnych”. Podczas gotowania
nalezy unika¢ umieszczania naczyn w
poblizu panelu sterowania. Moze to
mie¢ wplyw na dziatanie panelu
sterowania lub spowodowaé
przypadkowe wigczenie funkcji ptyty
grzejne;j.

@

Patrz ,Dane techniczne”.

6.2 Odgtosy podczas pracy

@

Opisane odgtosy sg normalnym
zjawiskiem i nie Swiadczg o usterce
urzadzenia. Odgtosy z naczyn zalezg od
materiatu naczynia i mocy grzania.

Odgtosy z naczyn:

 trzaski: naczynie wykonane jest z réznych
materiatow (konstrukcja wielowarstwowa).

* gwizdanie: pole grzejne jest ustawione na
wysokg moc grzania, a naczynie jest
wykonane z ré6znych materiatow
(konstrukcja wielowarstwowa).
buczenie: ustawiono wysokg moc grzania.

Odglosy z plyty grzejnej:

« klikanie: nastepuje przetgczanie
elektryczne.

* syczenie, brzeczenie: wentylator pracuje.

* rytmiczny dzwiek: wykryto naczynie.

6.3 Przyktady zastosowan
zwigzanych z gotowaniem

Zaleznos¢ miedzy ustawieniem mocy grzania
a poborem mocy przez pole grzejne nie jest
liniowa. Zwiekszenie mocy grzania nie
powoduje proporcjonalnego zwiekszenia
poboru mocy. Przy ustawieniu $redniej mocy
grzania pole grzejne wykorzystuje mniej niz
potowe swojej mocy.

@

Dane przedstawione w tabeli majg
wytgcznie charakter orientacyjny.
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Ustawienie Zastosowanie: Czas Wskazowki
mocy grzania (min)
1 Podtrzymywanie temperatury potraw.  w razie Umiesci¢ pokrywke na naczyniu.
potrzeby
1-2 Sos holenderski, roztapianie: masto, 5-25 Zamiesza¢ od czasu do czasu.
czekolada, zelatyna.
2 Scinanie: puszyste omlety, smazone 10-40 Gotuj z zatozong pokrywka.
jajka.
2-3 Gotowanie ryzu lub potraw mlecznych, 25 - 50 Dodac¢ co najmniej dwukrotnie wiecej
podgrzewanie gotowych potraw. ptynu niz ryzu. Potrawy mleczne mie-
sza¢ od czasu do czasu.
3-4 Gulasz z warzyw, ryb, migsa. 20-45 Dodac kilka tyzek wody. Sprawdzaé
ilo¢ wody w trakcie tego procesu.
4-5 Gotowanie ziemniakéw i innych wa- 20-60 Przykry¢ dno garnka 1-2 cm wody.
rzyw na parze. Sprawdzac ilo$¢ wody w trakcie tego
procesu. Przykry¢ garnek pokrywka.
4-5 Gotowanie wigkszych ilosci potraw, du- 60 - 150 Do 3 litréw wody plus sktadniki.
szenie i zupy.
6-7 Delikatne smazenie: eskalopki, cordon w razie Odwraca¢ w razie potrzeby.
bleu, kotlety, bryzole, kietbasa, watréb- potrzeby
ki, zasmazki, jajka, nalesniki, paczki.
7-8 Intensywne smazenie, placki ziemnia- 5-15 Odwraca¢ w razie potrzeby.
czane, steki z poledwicy, steki.
9 Gotowanie wody, gotowanie makaronu, obsmazanie miesa (gulasz, migso duszone w sosie

wlasnym), smazenie frytek.

Gotowanie wigkszej ilosci wody. Booster jest wi.

7. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

/\ OSTRZEZENIE!

Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

7.1 Informacje ogodlne

» Czyscic ptyte grzejnag po kazdym uzyciu.

+ Zawsze uzywac naczyn z czystym dnem.

» Zarysowania lub ciemne plamy na
powierzchni nie majg wptywu na dziatanie

ptyty grzejnej.

» Stosowac odpowiednie srodki

przeznaczone
ptyty grzejne;j.

» Uzyc¢ specjalnego skrobaka do szkta.
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do czyszczenia powierzchni

7.2 Czyszczenie plyty grzejnej

Wyja¢ natychmiast: stopiony plastik,
folie, sol, cukier oraz zabrudzenia z potraw
zawierajgcych cukier. W przeciwnym razie
zabrudzenia mogg uszkodzi¢ ptyte
grzejna. Uwazac, aby sie nie oparzyc.
Uzy¢ specjalnego skrobaka, przyktadajgc
go pod ostrym katem do szklanej
powierzchni i przesuwajgc po niej
ostrzem.

Wyija¢, gdy ptyta grzejna wystarczajgco
ostygnie: $lady osadu kamienia i wody,
plamy ttuszczu, metaliczne odbarwienia.
Przetrze¢ ptyte grzejng wilgotng szmatka z
dodatkiem delikatnego detergentu. Po
wyczyszczeniu wytrzec¢ ptyte grzejng do
sucha miekkg szmatka.



* Usuna¢ btyszczace metaliczne
odbarwienia: uzy¢ wodnego roztworu

8. ROZWIAZANIE PROBLEMOW

/\ OSTRZEZENIE!

Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

8.1 Co zrobi¢, gdy...

octu i wyczysci¢ szklang powierzchnie
wilgotng szmatka.

Problem

Mozliwa przyczyna

Srodek zaradczy

Nie mozna uruchomic¢ ptyty grzej-
nej ani nig sterowac.

Plyty grzejnej nie podtgczono do za-
silania lub podtgczono nieprawidto-
wo.

Sprawdzi¢, czy ptyte grzejng podiaczo-
no prawidtowo do zasilania.

Zadziatat bezpiecznik.

Sprawdzi¢, czy bezpiecznik jest przy-
czyna usterki. Jezeli nadal bedzie do-
chodzi¢ do wyzwalania bezpiecznika,
nalezy skontaktowac sie z wykwalifiko-
wanym elektrykiem.

W ciggu 10 sekund nie ustawiono
mocy grzania.

Ponownie wigczy¢ ptyte grzejna i usta-
wi¢ moc grzania w ciggu maksymalnie
10 sekund.

Dotknieto jednoczesnie 2 lub wiecej
pol czujnikow.

Dotkna¢ tylko jednego pola czujnika.

Na panelu sterowania znajduja sig
plamy wody lub ttuszczu.

Wyczysci¢ panel sterowania.

Stycha¢ ciagly sygnat dzwigkowy.

Nieprawidtowe podtaczenie elek-
tryczne.

Odtaczyé¢ ptyte grzejng od zasilania.
Zwroci¢ sie do wykwalifikowanego
elektryka, aby sprawdzit instalacje.

Rozlegnie sig sygnat dzwiekowy i
ptyta grzejna wytaczy sie.

Gdy plyta grzejna jest wytaczona,
rozlega sie sygnat dzwigkowy.

Umieszczono co$ w jednym lub
wigkszej liczbie pol czujnikow.

Usuna¢ przedmiot z pol czujnikow.

Plyta grzejna wylaczy sie.

Na polu czujnika znajduje sie przed-

miot @

Usuna¢ przedmiot z pola czujnika.

Wskaznik ciepta resztkowego nie
wigcza sie.

Pole grzejne nie jest gorgce, ponie-
waz dziatato za kroétko lub nastgpito
uszkodzenie czujnika.

Jesli pole grzejne dziatato wystarczaja-
co dtugo, aby byto gorgce, nalezy
skontaktowac sie z autoryzowanym
centrum serwisowym.

Moc grzania przetacza sie mie-
dzy dwoma poziomami.

Dziata funkcja Zarzadzanie energia.

Patrz ,Codzienne uzytkowanie”.

Panel sterowania staje sie goracy
w dotyku.

Naczynie jest zbyt duze lub ustawio-
ne zbyt blisko panelu sterowania.

Jesli to mozliwe, duze naczynia nalezy
ustawia¢ na tylnych polach.
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Problem

Mozliwa przyczyna

Srodek zaradczy

Brak sygnatéw dzwigkowych
podczas dotykania pél czujnikéw

Sygnaty dzwigkowe sg wytgczone.

Wigczy¢ sygnaty dzwiekowe. Patrz
,Codzienne uzytkowanie”.

na panelu.

[ Dziata Blokada uruchomienia lub Patrz ,Codzienne uzytkowanie”.
Wigczy sie . Blokada.
Wiaczy sie ‘ Brak naczynia na polu grzejnym. Postawi¢ naczynie na polu grzejnym.

Uzyto nieodpowiedniego naczynia.

Stosowaé naczynia odpowiednie do
ptyt indukcyjnych. Patrz ,Wskazdéwki i
porady”.

Srednica dna naczynia jest za mata

dla wybranego pola.

Uzywac naczyn o odpowiednich wy-
miarach. Patrz ,Dane techniczne”.

Nagrzewanie trwa dtugo.

Zbyt mate naczynie, odbiera tylko
cze$¢ energii z pola grzejnego.

Aby zapewni¢ optymalny przeptyw
ciepta nalezy stosowac¢ naczynia o
$rednicy dna zblizonej do wielkosci po-
la grzejnego (tj. maksymalnej srednicy
naczynia w "Dane techniczne" > "Spe-
cyfikacja pdl grzejnych").

Na wyswietlaczu pojawi sig i
cyfra.

Wystapit btad ptyty grzejnej.

Wytgczy¢ ptyte grzejng i wiaczy¢ po-
nownie po 30 sekundach. Jesli ponow-

nie wyswietli sie , nalezy odtgczy¢
ptyte grzejng od zasilania. Po uptywie
30 sekund ponownie podtgczyé ptyte.
Jesli problem bedzie wystepowat nad-
al, nalezy skontaktowac sig z autory-
zowanym centrum serwisowym.

8.2 Jesli nie mozna znalez¢
rozwigzania...

Jezeli rozwigzanie problemu we wtasnym
zakresie nie jest mozliwe, nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawcg lub z
autoryzowanym punktem serwisowym. Poda¢
dane z tabliczki znamionowej. Nalezy réwniez
poda¢ sktadajacy sie z trzech znakéw kod
szkta ceramicznego (znajdujacy sie w rogu

9. DANE TECHNICZNE

9.1 Tabliczka znamionowa

Model LIB60424CK
Typ 64 B4A 00 AA
Indukcja 3.6 kW

Nr seryjny......cccceee..
ELECTROLUX
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powierzchni szklanej) i wyswietlany
komunikat o btedzie. Upewnic sie, ze ptyta
grzejna byta prawidtowo uzytkowana. Jesli
nie, naprawe wykona odptatnie pracownik
serwisu lub sprzedawca — rowniez w okresie
gwarancyjnym. Informacje na temat okresu
gwarancyjnego i autoryzowanych punktow
serwisowych znajdujg sie w broszurze
gwarancyjnej.

Numer produktu (PNC) 949 492 530 00

220-240V, 50/60 Hz
Wyprodukowano w: Rumunia

3.6 kW

cen



9.2 Parametry pél grzejnych

Pole grzejne Moc znamionowa Booster [W] Maksymalny Srednica naczy-
(maksymalna czas funkcji nia [mm]
moc grzania) [W] Booster [min]

Lewe przednie 2200 2400 4 125-210

Lewe tylne 1400 1500 4 125-145

Prawe przednie 1400 1500 4 125 - 145

Prawe tylne 1700 1800 4 150 - 180

Moc pdl grzejnych moze rézni¢ sig od
wartosci podanych w tabeli. Zmienia sie ona
w zaleznosci od materiatéw i wymiarow
naczyn.

Aby zapewni¢ optymalny przeptyw ciepta i
efekty gotowania nalezy stosowac naczynia o

Srednicy dna zblizonej do wielkosci pola
grzejnego (tj. maksymalnej srednicy naczynia
podanej w tabeli). Nie stosowa¢ naczyn o
dnie wigkszym niz pole grzejne.

10. EFEKTYWNOSC ENERGETYCZNA

10.1 Informacje o produkcie wedlug rozporzadzenia UE w

sprawie ekoprojektu

Dane identyfikacyjne modelu

LIB60424CK

Typ plyty grzejnej

Ptyta grzejna do zabudowy

Liczba pol grzejnych

4

Technologia grzania

Plyta indukcyjna

Srednica okragtych pdl grzejnych (@) Lewe przednie 21.0cm
Lewe tylne 14.5cm
Prawe przednie 14.5 cm
Prawe tylne 18.0 cm
Zuzycie energii na pole grzejne (EC electric cooking) Lewe przednie 174.2 Wh/kg
Lewe tylne 177.2 Wh/kg
Prawe przednie 177.2 Wh/kg
Prawe tylne 177.2 Whikg
Zuzycie energii przez ptyte grzejna (EC electric hob) 176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 — elektryczny sprzet do
gotowania do uzytku domowego — czes¢ 2:
Ptyty grzejne — metody pomiaru wydajnosci.

10.2 Oszczedzanie energii

Postepujac zgodnie z ponizszymi
wskazoéwkami, mozna zaoszczgdzi¢ energie
podczas codziennego gotowania.

* Podczas podgrzewania wody uzywac tylko
niezbedne;j jej ilosci.

« Jesli to mozliwe, zawsze zaktadacé
pokrywki na naczynia.

» Naczynia stawia¢ na srodku pola
grzejnego.

« Wykorzystac ciepto resztkowe, aby
utrzymac ciepto potrawy lub jg stopic.
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10.3 Informacje o produkcie dotyczace poboru mocy i maksymalnego
czasu do osiggniecia odpowiedniego trybu niskiego poboru mocy

Zuzycie energii w trybie wytaczenia

0.3 W

Maksymalny czas potrzebny na automatyczne przej$cie urzgdzenia do odpowied-

niego trybu niskiego poboru mocy

2 min

11. OCHRONA SRODOWISKA

Materiaty oznaczone symbolem C/.\) nalezy
poddac utylizacji. Opakowanie urzadzenia
witozy¢ do odpowiedniego pojemnika w celu
przeprowadzenia recyklingu. Nalezy zadbaé¢
0 ponowne przetwarzanie odpadéw urzadzen
elektrycznych i elektronicznych, aby chronic
Srodowisko naturalne oraz ludzkie zdrowie.

188 POLSKI

Nie wolno wyrzuca¢ urzadzen oznaczonych

symbolem :E razem z odpadami domowymi.
Nalezy zwrdécic¢ produkt do miejscowego
punktu ponownego przetwarzania lub
skontaktowac sie z odpowiednimi wiadzami
miejskimi.



Bine ati venit la Electrolux! Va multumim pentru ca ati ales produsul
nostru.

@ A gasi sfaturi privind utilizarea, brosuri, informatii pentru depanare, service si

reparatii:
www.electrolux.com/support
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1. A INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

inainte de instalarea si de utilizarea aparatului, cititi cu atentie
instructiunile furnizate. Producatorul nu este responsabil
pentru nicio vatamare sau dauna rezultata din instalarea sau
utilizarea incorecta. Pastrati permanent instructiunile intr-un
loc sigur si accesibil pentru o consultare ulterioara.

1.1 Siguranta copiilor si a persoanelor vulnerabile

» Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta mai mare de
8 ani, de persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau de persoanele ne-experimentate doar
sub supraveghere sau dupa o scurta instruire care sa le
ofere informatiile necesare despre utilizarea sigura a
aparatului si sa le permita sa inteleaga pericolele la care se
expun. Copiii cu varsta mai mica de 8 ani si persoanele cu
dizabilitati profunde si complexe nu trebuie lasate sa se
apropie de aparat daca nu sunt supravegheate permanent.
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Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura ca nu se
joaca cu aparatul.

Nu lasati ambalajele la indemana copiilor si aruncati-le
conform reglementarilor.

AVERTISMENT: Aparatul si piesele accesibile ale acestuia
devin fierbinti pe durata utilizarii. Nu lasati copiii Si
animalele de companie in apropierea aparatului atunci cand
functioneaza si se raceste.

Daca aparatul are un dispozitiv de siguranta pentru copii,
acesta trebuie activat.

Copiii nu vor realiza operatiunile de curatare sau de
intretinere care revin utilizatorului aparatului fara a fi
supravegheati.

1.2 Informatii generale despre siguranta

Acest aparat poate fi utilizat numai pentru gatire.

Acest aparat este proiectat pentru uz casnic utilizarea in
locuinte individuale intr-un mediu interior.

Acest aparat electrocasnic poate fi utilizat in birouri, camere
de oaspeti, camere de oaspeti cu paturi si mic dejun, case
de oaspeti in cadrul fermelor si alte spatii de cazare
similare, in care aceasta utilizare nu depaseste (media)
nivelurile de utilizare domestica.

AVERTISMENT: Aparatul si piesele accesibile ale acestuia
devin fierbinti pe durata utilizarii. Aveti grija sa nu atingeti
elementele de incalzire.

AVERTISMENT: Gatirea neasistata la plita folosind grasimi
sau ulei poate fi periculoasa si poate provoca un incendiu.
Fumul este un indicator al supraincalzirii. Nu folositi
niciodata apa pentru stingerea focului de gatire. Opriti
aparatul si acoperiti flacarile cu o patura ignifuga sau un
capac.

AVERTISMENT: Aparatul nu trebuie sa fie alimentat de la
un dispozitiv de comutare extern, cum ar fi un temporizator,
Si nu trebuie conectat la un circuit care este cuplat si
decuplat in mod regulat de retea.
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« ATENTIE: Procesul de gatire trebuie supravegheat Un
proces de gatire pe termen scurt trebuie supravegheat
permanent.

* AVERTISMENT: Pericol de incendiu: Nu depozitati nimic pe
suprafetele de gatit.

» Obiectele de metal, de ex. cutitele, furculitele, lingurile si
capacele nu trebuie puse pe suprafata plitei, deoarece se
pot infierbanta.

+ Nu folositi aparatul inainte de a-l instala in structura
incastrata.

 Nu folositi apa pulverizata si aparatul de curatat cu abur
pentru curatarea aparatului.

* Dupa utilizare, stingeti elementul plitei cu ajutorul butonului
si nu lasati aceasta operatiune in sarcina detectorului de
vase.

« AVERTISMENT: Daca suprafata este crapata, opriti
aparatul pentru a evita riscul de electrocutare. in cazul in
care aparatul este conectat direct la sursa de alimentare
folosind cutia de conexiuni, scoateti siguranta pentru a
deconecta aparatul de la sursa de curent. in ambele cazuri,
contactati Centrul de service autorizat.

« Tn cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de producator, centrul de service autorizat
sau persoane cu o calificare similara pentru a se evita orice
pericol.

« AVERTISMENT: Folositi doar opritoare realizate de
producatorul aparatului de gatit sau indicate de
producatorul aparatului in instructiunile de utilizare ca fiind
adecvate sau opritoarele incluse in aparat. Utilizarea unor
opritoare neadecvate poate produce accidente.

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
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2.1 Instalarea

/\ AVERTISMENT!

Doar o persoana calificata trebuie sa
instaleze acest aparat.

/N\ AVERTISMENT!

Pericol de vatamare personala sau
deteriorare a aparatului.

. Tndepérta';i toate ambalajele.

» Daca aparatul este deteriorat, nu il
instalati sau utilizati.

» Urmati instructiunile de instalare furnizate
impreuna cu aparatul.

» Respectati distantele minime fata de alte
aparate si corpuri de mobilier.

» Aveti intotdeauna grija cand mutati
aparatul deoarece acesta este greu.
Folositi intotdeauna manusi de protectie si
incaltaminte inchisa.

* Inchideti etans suprafetele dulapului cu un
agent de etansare pentru ca umezeala sa
nu umfle materialul.

+ Protejati partea de jos a aparatului de
abur si umezeala.

» Nu asezati aparatul langa o usa sau sub o
fereastra. Astfel, vasele fierbinti de pe
aparat nu vor cadea atunci cand usa sau
fereastra va fi deschisa.

» Fiecare aparat are ventilatoare de racire in
partea de jos.

» Daca aparatul este instalat deasupra unui
sertar:

— Nu depozitati niciun obiect mic sau foi
de hartie care ar putea fi aspirate,
deoarece acestea pot deteriora
ventilatoarele de racire sau pot afecta
sistemul de racire.

— Pastrati o distanta de minim 2 cm
intre baza aparatului si obiectele
depozitate in sertar.

» Scoateti toate panourile de separare
instalate in cabinet sub aparat.

2.2 Conexiunea la reteaua electrica

/N\ AVERTISMENT!
Pericol de incendiu si electrocutare.

» Toate conexiunile electrice trebuie
realizate de catre un electrician.
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Aparatul trebuie legat la masa daca

simbolul (@) nu este imprimat pe placuta
cu date tehnice.

Inainte de a efectua orice tip de operatie,
asigurati-va ca ati deconectat aparatul de
la sursa de curent.

Asigurati-va ca parametrii de pe placuta
cu date tehnice sunt compatibili cu valorile
nominale ale sursei de alimentare.
Asigurati-va ca aparatul a fost instalat
corect. Cablurile de alimentare electrica si
stecherele (daca exista) slabite sau
incorecte pot sa provoace incalzirea
terminalului.

Utilizati cablul de alimentare electrica
corect.

Nu permiteti incélcirea cablului de
alimentare electrica.

Asigurati-va ca este instalata o protectie
impotriva socurilor.

Utilizati clema de detensionare de pe
cablu.

Nu lasati cablul de alimentare sau
stecherul (daca exista) sa atinga aparatul
fierbinte sau vase fierbinti atunci cand
conectati aparatul la o priza.

Nu folositi prize multiple si cabluri
prelungitoare.

Procedati cu atentie pentru a nu deteriora
stecherul (daca este cazul) sau cablul de
alimentare electrica. Contactati Centrul
nostru de service autorizat sau un
electrician pentru a schimba un cablu de
alimentare deteriorat.

Protectia la electrocutare a pieselor aflate
sub tensiune si izolate trebuie fixata astfel
incat sa nu permita scoaterea ei fara
folosirea unor unelte.

Introduceti stecherul in prizéa numai dupa
incheierea procedurii de instalare.
Asigurati accesul la priza dupa instalare.
Daca priza de curent prezinta jocuri, nu
conectati stecherul.

Nu trageti de cablul de alimentare pentru
a scoate din priza aparatul. Trageti
intotdeauna de stecher.

Folositi doar dispozitive de izolare
adecvate: intrerupatoare pentru protectia
liniei, sigurante (sigurante infiletabile
scoase din suport), contactori si
declansatori la protectia de impamantare.
Instalatia electrica trebuie s fie prevazuta
cu un dispozitiv de izolare, care sa va



permita sa& deconectati aparatul de la
retea la toti polii. Dispozitivul izolator
trebuie sa aiba o deschidere intre contacte
de cel putin 3 mm.

2.3 Utilizarea

/\ AVERTISMENT!

Pericol de accidentare, arsuri si
electrocutare.

« Vaporii pe care uleiul foarte fierbinte i
elibereaza pot sa se aprinda spontan.

» Uleiul folosit, care contine resturi de
mancare, poate lua foc la temperaturi mai
mici decat uleiul care este utilizat pentru
prima data.

* Produsele inflamabile sau obiectele
umezite cu produse inflamabile nu trebuie
introduse Tn aparat, nici puse alaturi sau
deasupra acestuia.

Nu modificati specificatiile acestui aparat.
Indepértati toate ambalajele, etichetele si
foliile protectoare (daca este cazul) Tnainte
de prima utilizare.

Verificati daca orificiile de ventilatie nu
sunt blocate.

Nu lasati aparatul nesupravegheat in
timpul functionarii.

Setati zona de gatit la ,Off” (Oprit) dupa
fiecare utilizare.

Nu puneti tacdmuri sau capace pentru
oale pe zonele de gatit. Acestea pot
deveni fierbinti.

Nu actionati aparatul avand mainile
umede sau cand acesta este in contact cu
apa.

Nu utilizati aparatul ca suprafata de lucru
sau ca loc de depozitare.

Daca suprafata aparatului este crapata,
deconectati imediat aparatul de la reteaua
electrica. Astfel, veti preveni
electrocutarea.

Utilizatorii cu stimulator cardiac trebui sa
pastreze o distanta de minim 30 de cm
fata de zonele de gatit prin inductie atunci
cand aparatul este Tn functiune.

Cand puneti alimente in ulei fierbinte,
uleiul poate sa sara.

Nu utilizati folie de aluminiu sau alte
materiale intre suprafata de gatit si vas,
cu exceptia cazului in care producatorul
acestui aparat specifica altfel.

Utilizati doar accesorii recomandate de
producator pentru acest aparat.

/\ AVERTISMENT!

Pericol de deteriorare a aparatului.

/\ AVERTISMENT!
Pericol de incendiu si explozie.

Grasimile si uleiul, cand sunt incalzite, pot
elibera vapori inflamabili. Nu apropiati
flacari sau obiecte incalzite de grasimi si
uleiuri cand gatiti.

* Nu tineti vase fierbinti pe panoul de
comanda pentru a evita riscul de arsuri.

* Nu puneti un capac fierbinte pentru vase
pe suprafata de sticla a plitei.

» Aveti grija sa nu se evaporeze tot lichidul
din vas.

* Procedati cu atentie pentru a nu lasa
obiecte sau vase sa cada pe aparat.
Suprafata se poate deteriora.

* Nu activati zonele de gatit cu vase goale
sau fara vase.

« Vasele de gatit din fonta sau cu fund
deteriorat pot zgaria sticla / suprafata
vitroceramica. Ridicati intotdeauna aceste
obiecte cand trebuie sa le mutati pe
suprafata de gatit.

2.4 ingrijirea si curatarea

» Curatati regulat aparatul pentru a preveni
deteriorarea materialului de la suprafata.

+ Tnainte de curatare, opriti cuptorul si
lasati-l sa se raceasca.

» Curatati aparatul cu o lavetd moale
umeda. Utilizati numai detergenti neutri.
Nu utilizati produse abrazive, bureti de
curatare abrazivi, solventi sau obiecte
metalice, cu exceptia cazului in care se
specifica altfel.

2.5 Serviciul de asistenta tehnica

» Pentru a repara aparatul contactati
Centrul de service autorizat. Utilizati doar
piese de schimb originale.

« Referitor la becul (becurile) din acest
produs si becurile de schimb vandute
separat: Aceste becuri sunt concepute
pentru a suporta situatiile fizice extreme
din aparatele electrocasnice, cum ar fi
cele de temperatura, vibratie, umiditate
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sau au rolul de a semnaliza informatii
privitoare la starea operationala a
aparatului. Acestea nu sunt destinate
utilizarii in alte aplicatii si nu sunt
adecvate pentru iluminarea camerelor din
locuinta.

2.6 Eliminare

/N\ AVERTISMENT!
Pericol de ranire sau sufocare.

3. INSTALAREA

/\ AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind siguranta.

3.1 inaintea instalarii

Tnaintea instalarii plitei, notati informatiile de
mai jos aflate pe placuta cu date tehnice.
Placuta cu datele tehnice se afla pe partea
inferioara a plitei.

Numarul de serie ........c.cccveveeeunnn.nn

3.2 Plitele incorporate

Utilizati plite Tncorporate numai dupa ce
asamblati plita in unitati de mobilier si
suprafete de lucru ce corespund
standardelor.

3.4 Schema de conectare

» Contactati autoritatea locala pentru
informatii privind eliminarea aparatului.

« Deconectati aparatul de la alimentarea de
la retea.

« Taiati cablul de alimentare de la retea
chiar de langa aparat si aruncati-I.

3.3 Cablu de conectare

» Plita este furnizata cu un cablu de
conexiune si un stecar de siguranta.
Cablul de conectare poate fi instalat doar
de un electrician calificat.

* Pentru a nlocui cablul de alimentare
deteriorat, folositi urmatorul tip de cablu:
HO5V2V2-F ori care rezista la o
temperatura de 90 °C sau mai mare.
Contactati un Centru de service autorizat.
Cablul de conectare poate fi Tnlocuit doar
de un electrician calificat.

» Aparatul functioneaza la 50 Hz sau 60 Hz
Si nu necesita nicio actiune suplimentara
din partea unui electrician calificat pentru
a comuta intre frecvente.

220 - 240V 1N ~

220 - 240V 1N ~

v

2Nm
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®

Introduceti sunturi L intre suruburi, ca in
imagine. Suntul este amplasat in
buzunarul capacului bornei de retea.

Culorile firelor

N2 N1

L2

- Albastru -

3.5 Asamblare

Daca instalati plita sub o hota, consultati
instructiunile de instalare a hotei pentru a afla
distanta minima dintre aparate.

Daca aparatul este instalat deasupra unui
sertar, ventilatia plitei poate incalzi articolele
depozitate in sertar pe durata procesului de
gatire.

—

y | | vmin. 28
60 ll
r% o

Gasiti tutorialul video ,Instalarea plitei cu
inductie Electrolux - Instalarea pe blatul de
lucru” prin introducerea numelui complet
indicat in graficul de mai jos.

@ YouTube

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q|
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4. DESCRIEREA PRODUSULUI

4.1 Aranjarea suprafetei de gatire

n n Zona de gatit prin inductie

I ! Panou de comanda
@ ( 180 mm )
o)

i ——

E B

4.2 Dispunerea panoului de comanda

TS ]

29
®© B8 JF Vv A

0
L

Folositi cdmpurile cu senzori pentru controlul aparatului. Afisajele, indicatoarele si semnalele
sonore indica functiile active.

[y

(N}

Camp cu  Functie Comentariu
senzor
@ Pornit / Oprit Pentru activarea si dezactivarea plitei.
E Blocare / Dispozitivul de sigu- Pentru blocarea / deblocarea panoului de comanda.
ranta pentru copii
EI - Pentru selectarea zonei de gatit.
- Afisajul nivelului de caldura Pentru a afisa nivelul de caldura.
/\ ) \/ - Pentru a seta nivelul de caldura.

4.3 Afisaje niveluri de gatit

Afisajul Descriere
a Zona de gatit este dezactivata.
[Z] Zona de gatit functioneaza.
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Afisajul Descriere
Booster functioneaza.
. Exista o defectiune.
+ cifra ’
O zona de gatit este inca fierbinte (caldura reziduala).
Blocare / Dispozitivul de siguranta pentru copii functioneaza.
Pe zona de gatit se afla un vas incorect, prea mic sau niciun vas.
E] Oprirea automata functioneaza.

5. UTILIZAREA ZILNICA

/N\ AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind siguranta.

5.1 Activarea si dezactivarea

Atingeti ® timp de 1 secunda pentru a activa
sau dezactiva plita.

5.2 Oprirea automata
Functia dezactiveaza automat plita daca:

» toate zonele de gatit sunt dezactivate,

* nu setati nivelul de caldura dupa activarea
plitei,

 ati varsat ceva sau ati pus ceva pe panoul
de comanda pentru mai mult de 10
secunde (o tigaie, o laveta etc.). Este emis
un semnal acustic si plita se dezactiveaza.
indepértati obiectul sau curétati panoul de
comanda.

+ plita se infierbanta prea tare (de ex. cand
s-a evaporat tot lichidul dintr-o tigaie).
Lasati zona de gatit sa se raceasca
inainte de a utiliza plita din nou.

+ folositi vase neadecvate. Se aprinde

simbolul , iar zona de gatit se
dezactiveaza automat dupa 2 minute.

* nu dezactivati o zona de gatit sau nu
modificati nivelul de caldura. Dupéa un timp

se aprinde B iar plita se dezactiveaza.
Relatia intre nivelul de caldura si durata
dupa care plita se dezactiveaza:

Nivel de caldura Plita se dezactiveaza

dupa
1-2 6 ore.
3-4 5 ore.
5 4 ore.
6-9 1,5 ore

5.3 Selectarea zonei de gatit

Pentru a seta o zona de gatit atingeti campul
cu senzor B corespunzator acestei zone.
Nivelul de caldura apare pe afisaj ().

5.4 Nivelul de caldura

Setati zona de gatit.

Atingeti VAN pentru a creste nivelul de

caldura. Atingeti V pentru a reduce nivelul

de caldura. Atingeti VAN Si Vin acelasi timp
pentru a dezactiva zona de gatit.

5.5 Indicator de caldura reziduala

/\ AVERTISMENT!

Cat timp indicatorul este aprins, exista
riscul de arsuri din cauza caldurii
reziduale.
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Zonele de gatit prin inductie produc caldura
necesara pentru procesul de gatire direct in
baza vasului. Vitroceramica este incalzita de
caldura vasului.

Indicatorul J apare cand o zona de gatit
este fierbinte.

Este posibil sa apara si indicatorul:

* pentru zonele de gatit invecinate chiar
daca nu le utilizati,

» cand vasul fierbinte este pus pe zona de
gatit rece,

+ cand plita este dezactivata, dar zona de
gatit este Inca fierbinte.

Indicatorul dispare cand zona de gatit s-a
racit.

5.6 Booster

Aceasta functie ofera putere suplimentara
zonelor de gatit prin inductie. Functia poate fi
activata exclusiv pentru zona de gatit prin
inductie doar pentru o perioada limitata de
timp. Dupa aceasta perioada, zona de gatit
prin inductie comutd automat inapoi la cel
mai ridicat nivel de caldura.

®

Consultati capitolul ,Date tehnice”.

Pentru activarea functiei pentru o zona de
gatit: mai intai setati zona de gatit si dupa

aceea nivelul maxim de caldura. Atingeti VAN
pana cand (P se aprinde.

Pentru a dezactiva functia: atingeti V.

5.7 Blocare

Puteti bloca panoul de comanda cand zonele
de gatit sunt utilizate. Previne modificarea
accidentala a nivelului de gatit.

Setati mai intai nivelul caldurii.

Pentru a activa functia: atingeti @ (Use
aprinde pentru 4 secunde.

Pentru a dezactiva functia: atingeti . se
activeaza nivelul anterior de caldura.

®

Cand dezactivati plita se dezactiveaza si
aceasta functie.
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5.8 Dispozitivul de siguranta pentru
copii

Aceasta functie impiedica utilizarea
accidentala a plitei.

Pentru a activa functia: activati plita cu @.
Nu setati niciun nivel de caldura. Atingeti il
timp de 4 secunde. l-J se aprinde.
Dezactivati plita cu @.

Pentru a dezactiva functia: activati plita cu
@. Nu setati niciun nivel de caldura. Atingeti
& timp de 4 secunde. lYJ se aprinde.
Dezactivati plita cu @.

Pentru a anula functia pentru doar o
singura gatire: activati plita cu @ @ se

aprinde. Atingeti EI timp de 4 secunde.
Reglati nivelul de caldura in decurs de 10
secunde. Puteti utiliza plita. Cand dezactivati

plita cu (D functia este activa din nou.

5.9 OffSound Control (Dezactivarea
si activarea sunetelor)

Dezactivati plita. Apasati O timp de 3
secunde. Apasati EI timp de 3 secunde.
Afisajul indicalt) pe zona din stanga fata si
sau ) pe zona din dreapta fata. Atingeti
campul cu senzor pentru zona din dreapta

spate () pentru a alege una dintre
urmatoarele optiuni:

. @ - sunetele sunt dezactivate
|
« W) - sunetele sunt activate

Atunci cand aceasta functie este setata la [I]
puteti auzi semnalele sonore doar atunci
cand:

-+ atingeti O

« plita prezinta o eroare.

5.10 Management putere

Daca sunt active zone multiple si puterea
consumata depaseste limita de alimentare cu
curent, aceasta functie imparte puterea
disponibila intre toate zonele de gatire. Plita
controleaza setarile de incalzire pentru a
proteja sigurantele instalatiei casnice.



» Daca plita atinge limita maxima de putere
disponibila (consultati placuta cu date
tehnice), puterea zonelor de gatire va fi
redusa automat.

» Daca sunt activate mai multe zone de gatit
simultan, puterea este redusa si distribuita
ntre toate zonele activate. Distributia
puterii este mentinuta atat timp céat zonele
raman activate. Zonele nu vor reveni la
puterea maxima daca una dintre ele este
dezactivata. Distributia puterii se termina
numai dupa ce toate zonele sau plita au
fost dezactivate.

6. INFORMATII SI SFATURI

/N\ AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind siguranta.

6.1 Vase de gatit

®

Pentru zonele de gatit prin inductie, un
camp electromagnetic puternic creeaza
foarte rapid caldura in vasul de gatit.

Folositi zonele de gatit prin inductie cu vase
adecvate.

» Pentru a preveni supraincalzirea si pentru
a imbunatati performanta zonelor, vasul
trebuie sa fie cat mai gros si mai plat
posibil.

* Asigurati-va ca bazele vaselor sunt curate
si uscate nainte de a le pune pe
suprafata plitei.

» Aveti intotdeauna grija sa nu glisati sau sa
frecati vasul pe marginile si colturile
sticlei , deoarece aceasta poate ciobli sau
deteriora suprafata sticlei.

Materialul vaselor de gatit

» corect: fonta, otel, otel emailat, otel
inoxidabil, baza cu mai multe straturi (cu
un marcaj corect de la producator).

* incorect: aluminiu, cupru, alama, sticla,
ceramica, portelan.

Vasele sunt adecvate pentru o plita cu

inductie daca:

» apa fierbe foarte repede pe o zona setata
la nivelul de caldura maxim.

= Afisajul setarii incalzirii zonelor cu putere
redusa se schimba intre setarea incalzirii
selectate initial si setarea incalzirii redusa.

» Asteptati pana cand afisajul nu mai
clipeste sau reduceti nivelul de caldura al
zonei de gatire selectate. Zonele de gatire
vor continua sa functioneze cu setarea de
gatire redusa. Daca este necesar,
modificati manual setarile de incalzire ale
zonelor de gatire.

* un magnet trage de baza vasului.
Dimensiunile vaselor

« Zonele de gatit prin inductie se adapteaza
automat la dimensiunea bazei vasului.
Pentru dimensiunile adecvate ale vaselor,
consultati ,Date tehnice” > ,Specificatii
privind zonele de gatire”. Puneti vasul in
centrul zonei de gatire selectate.

+ Eficienta zonei de gatire depinde de
diametrul vasului. Pentru un transfer optim
al caldurii, folositi vase cu diametrul bazei
similar cu dimensiunea zonei de gatire
(adica valoarea maxima a diametrului
vasului din ,Date tehnice” > ,Specificatii
privind zonele de gatire”).

— Vasele cu un diametru mai mic decat
dimensiunile unei anumite zone de
gatire primesc doar o parte din
puterea generata de zona de gatire,
ceea ce are ca rezultat o incalzire mai
lenta.

— Din motive de siguranta si pentru
rezultate optime la gatire, nu utilizati
vase mai mari decat cele indicate in
~Specificatiile zonelor de gatit”. Evitati
sa tineti vasul aproape de panoul de
comanda in timpul gatirii. Acest lucru
poate afecta functionarea panoului de
comanda sau poate activa accidental
functiile plitei.

@

Consultati ,Date tehnice”.
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6.2 Zgomote in timpul functionarii

®

Zgomotele sunt normale si nu indica nicio
defectiune. Zgomotele produse de vase

Zgomote legate de plita:

» clic: comutarea electrica are loc

» suierat, bazait: ventilatorul functioneaza.
« sunet ritmic: este detectat un vas.

6.3 Exemple de aplicatii de gatit

pot varia in functie de materialul din care
sunt realizate si de nivelul de putere.

Zgomote legate de vase:

zgomot ca o pocnitura: vasul este realizat
din materiale diferite (constructie de tip
sendvis).

zgomot ca de fluierat: folositi o zona de

Corelatia dintre nivelul de caldura al unei
zone si consumul sau de curent nu este
liniara. Cresterea nivelului de caldura nu este
direct proportionala cu cresterea consumului
de curent. Aceasta inseamna ca o zona de
gatit cu nivelul mediu de caldura consuma
sub jumatate din puterea sa maxima.

gatire cu nivel ridicat de putere, iar vasul
este realizat din materiale diferite
(constructie de tip sendvis).

@

Datele din tabel au doar caracter

+ zumzet: folositi un nivel ridicat de putere. orientativ.

Nivelul de cal- Utilizati pentru: Duratd  Recomandari

dura (min)

1 Pastrati mancarea gatita calda. daca este  Puneti un capac pe vas.

necesar

1-2 Sos olandez, topit: unt, ciocolata, gela- 5 - 25 Amestecati din cand in cand.
tina.

2 Solidificare: omlete pufoase, oua coap- 10 - 40 Gatire cu capacul pus.
te.

2-3 Fierberea inabusita a orezului si a 25-50 Adaugati minim de doua ori mai mult
mancarurilor care contin lapte, incalzi- lichid decat orez, amestecati la juma-
rea alimentelor preparate. tatea procedurii mancarurile care

contin lapte.

3-4 inébu$it,i legumele, pestele, carnea. 20-45 Adaugati cateva linguri de apa. Verifi-
cati cantitatea de apa in timpul proce-
sului.

4-5 Gatiti la abur cartofii si alte legume. 20-60 Acoperiti baza vasului cu 1-2 cm de
apa. Verificati nivelul de apa in timpul
procesului. Tineti capacul pe vas.

4-5 Gatiti cantitati mai mari de alimente, 60 - 150 Pana la 3 | de lichid plus ingrediente.
tocane si supe.

6-7 Prajire delicata: escalop, cordon bleu daca este Tntoarcet,i cand este necesar.
de vitel, snitele, chiftele, carnati, ficat, necesar
roux, oua, clatite, gogosi.

7-8 Crochete de cartofi, muschiulet, friptu- 5-15 Intoarceti cand este necesar.
ri.

9 Fierbeti apa, gatiti paste, prajiti carnea la suprafata (gulas, friptura inabusita, cartofi la friteu-
za).

Fierbeti cantitati mari de apa. Booster este activat.
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7. INGRIJIREA S| CURATAREA

. in caz contrar mizeria poate deteriora
/\ AVERTISMENT! plita. Aveti grija sa nu va ardeti. Folositi o
Consultati capitolele privind siguranta. racleta speciala pe suprafata vitrata, la un
unghi mare si indepartati resturile de pe
7.1 Informatii cu caracter general suprafata. ) o
o - N « Indepartati cand plita s-a racit suficient:
* Curatati plita dupa fiecare utilizare. depuneri de calcar, pete de ap3, pete de
+ Utilizati intotdeauna vase cu baza curata. grasime, decolorari metalice stralucitoare.
» Zgarieturile sau petele inchise la culoare Curtati plita cu o lavetd umeda si un
de pe suprafata plitei nu au niciun efect detergent ne-abraziv. Dupa curatare,
asupra functionarii plitei. ) stergeti plita cu o lavetd moale.
+ Folositi un agent de curatare special, - indepartati decolorarea metalici
adecvat pentru suprafata plitei. lucioasa: folositi o solutie de apa cu otet
+ Folositi o racleta speciala pentru sticla. si curatati suprafata de sticla cu o laveta.
7.2 Curatarea plitei
+ Indepartati imediat: plasticul topit, folia
de plastic, zaharul si alimentele cu zahar,

8. DEPANAREA

/\ AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind siguranta.

8.1 Ce trebuie facut daca...

Problema Cauza posibila Solutie
Plita nu poate fi pornita sau utili-  Plita nu este conectata la o sursa Verificati daca plita este conectata co-
zata. electrica sau este conectata inco- rect la priza electrica.

rect.

Siguranta este arsa. Verificati daca siguranta este cauza

defectiunii. Daca siguranta se arde in
mod repetat, contactati un electrician
calificat.

Nu ati setat nivelul de incalzire timp  Porniti plita din nou si setati nivelul de
de 10 de secunde. ncalzire in mai putin de 10 de secun-
de.

Ati atins simultan 2 sau mai multe Atingeti doar un singur cdmp cu sen-
campuri cu senzor. zor.

Pe panoul de comanda este apa sau Curatati panoul de comanda.
este acoperit cu stropi de grasime.

Se aude un semnal sonor bip Conexiunea electrica nu este corec- Deconectati plita de la reteaua electri-
constant. ta. ca. Cereti unui electrician calificat sa
verifice instalatia.
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Problema

Cauza posibila

Solutie

Este emis un semnal acustic si
plita se dezactiveaza.

Cand plita este dezactivata este
emis un semnal acustic.

Ati pus ceva pe unul sau mai multe
campuri cu senzor.

Tndepérta;i obiectul de pe campurile cu
senzor.

Plita se dezactiveaza.

Ati pus ceva pe campul cu senzor

Tndepértati obiectul de pe campul cu
senzor.

Indicatorul de caldura reziduala
nu se aprinde.

Zona nu este fierbinte pentru ca a
fost utilizata numai o scurta perioada
de timp sau senzorul s-a defectat.

Daca zona a functionat suficient de
mult pentru a fi fierbinte, apelati la un
Centru de service autorizat.

Setarea de incalzire se schimba
intre doua niveluri.

Management putere functioneaza.

Consultati ,Utilizarea zilnica”.

Panoul de comanda se infierban-
ta la atingere.

Vasul este prea mare sau l-ati pus
prea aproape de panoul de coman-
da.

Puneti vasele mari pe zonele din spa-
te, daca este posibil.

Nu exista sunet atunci cand atin-
geti campurile cu senzor ale pa-
noului.

Sunetele sunt dezactivate.

Activati sunetele. Consultati ,Utilizarea
zilnica”.

se aprinde.

Dispozitivul de siguranta pentru co-
pii sau Blocare functioneaza.

Consultati ,Utilizarea zilnica”.

se aprinde.

Pe zona nu exista niciun vas.

Puneti vasele pe zona.

Vasul este nepotrivit.

Folositi vase adecvate pentru plitele
cu inductie. Consultati ,Informatii si
sfaturi”.

Diametrul bazei vasului este prea
mic pentru zona respectiva.

Folositi vase de gatit cu dimensiuni co-
recte. Consultati ,Date tehnice”.

incalzirea dureaza mult.

Vasele sunt prea mici si primesc
doar o parte din puterea generata de
zona de gatire.

Pentru un transfer optim al caldurii, fo-
lositi vase cu diametrul bazei similar
cu dimensiunea zonei de gatire (adica
valoarea maxima a diametrului vasului
din ,Date tehnice” > ,Specificatii pri-
vind zonele de gatire”).

si se aprinde un numar.

Plita prezinta o eroare.

Dezactivati plita si activati-o din nou

dupa 30 de secunde. Daca se
aprinde din nou, deconectati plita de la
reteaua electrica. Dupa 30 de secun-
de, conectati din nou plita. Daca pro-
blema continua sa apara, apelati un
Centrul de service autorizat

8.2 Daca nu puteti gasi o solutie...

Daca nu puteti gasi singur o solutie la
problema, adresati-va comerciantului sau
unui Centru de service autorizat. Furnizati
informatiile de pe placuta cu date tehnice.
Mentionati si codul format din trei caractere
pentru vitroceramica (se afla in coltul
suprafetei de sticla) si mesajul de eroare care
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apare. Asigurati-va ca ati utilizat corect plita.
In caz contrar, trebuie sa platiti interventia
tehnicianului de la centrul de service sau a
distribuitorului, chiar si in perioada de
garantie. Informatiile despre perioada de
garantie si Centrele de service autorizate se
regasesc in cartea de garantie.



9. DATE TEHNICE
9.1 Placuta cu date tehnice
Model LIB60424CK

Tip 64 B4A 00 AA
Inductie 3.6 kW

PNC 949 492 530 00
220-240V, 50/60 Hz
Fabricat in: Romania

Nr. ser.....cccocveneen. 3.6 kW

ELECTROLUX CeEX

9.2 Specificatiile zonei de gatire

Zona de gatire Putere nominala Booster [W] Booster durata Diametru vas

(nivel maxim de
caldura) [W]

maxima [min] [mm)]

Stanga fata 2200 2400 4 125-210
Stanga spate 1400 1500 4 125 - 145
Dreapta fata 1400 1500 4 125 - 145
Dreapta spate 1700 1800 4 150 - 180

Puterea zonelor de gatire poate diferi cu
valori foarte mici fata de datele din tabel.

Aceasta se maodifica in functie de materialul

si dimensiunile vasului.

Pentru un transfer optim al caldurii si

rezultate optime de gatire, folositi vase cu

10. EFICIENTA ENERGETICA

diametrul bazei similar cu dimensiunea zonei
de gatire (adica valoarea maxima a
diametrului vasului din tabel). Nu folositi vase
cu diametrul mai mare decat cel al zonei de

gatire.

10.1 Informatii produs in conformitate cu Regulamentul UE privind

proiectarea ecologica

Identificarea modelului

LIB60424CK

Tipul plitei

Plita incorporata

Numarul zonelor de gatire

4

Tehnologie de incalzire

Inductie

Diametrul zonelor de gatire circulare (D)

Stanga fata
Stanga spate
Dreapta fata
Dreapta spate

21.0cm
14.5 cm
14.5 cm
18.0 cm
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Consumul de energie pe fiecare zona de gatire (EC
electric cooking)

Stanga fata 174.2 Whikg

Consumul de energie al plitei (EC electric hob)

Stanga spate 177.2 Whikg
Dreapta fata 177.2 Whikg
Dreapta spate 177.2 Whikg

176.5 Whikg

IEC / EN 60350-2 - Aparate de gatit
electrocasnice - Partea 2: Plite - Metode
pentru masurarea performantei.

10.2 Economii de energi

Puteti economisi energie in timpul gatirii
zilnice daca urmati recomandarile de mai jos.

» Pentru incalzirea apei, utilizati numai

cantitatea de care aveti nevoie.

» Daca este posibil, puneti intotdeauna

capacul pe vas.

* Puneti vasul direct in centrul zonei de

gatit.

« Pentru a pastra alimentele calde sau

pentru a le topi folositi caldura reziduala.

10.3 Informatii despre produs pentru consumul de energie si timpul maxim
de atingere a modului de putere scazuta aplicabil

Consumul de curent in modul oprit

0.3 W

Timpul maxim necesar pentru ca echipamentul sa atinga automat modul de putere 2 min.

scazuta aplicabil

11. INFORMATII PRIVIND MEDIUL

Reciclati materialele marcate cu simbolul ‘::3
Pentru a recicla ambalajele, acestea trebuie
puse in containerele corespunzatoare. Ajutati
la protejarea mediului si a sanatatii umane si
la reciclarea deseurilor din aparatele electrice
si electrocasnice. Nu aruncati aparatele
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marcate cu acest simbol E impreuna cu
deseurile menajere. Returnati produsul la
centrul local de reciclare sau contactati
administratia orasului dvs.
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1. A UHOOPMALWUJE O BESBENHOCTHU

[Mpe nHcTanaumje n kopuwhewa ypehaja, naxrsneo
npoyvnTajTe NPUIIoXeHo ynyTcTeo. [pounssohay Huje
OAroBopaH 3a 6uIo Kakee noeBpeae Unu LWTETY Koje cy
pes3ynTaT HeucnpaBHe nHcTanauuje unu ynotpebe. Yyeajte
ynyTCTBO 3a ynoTpeby Ha 6e36eqHOM M NPUCTYNAYHOM MECTY
3a 6yayhe kopuwhetre.

1.1 Be3beagHoCT Aeue u oceTrbUBUX ocoba

« OBaj ypehaj mory ga kopucTe geua ctapuja og 8 rogmHa u
ocobe ca cMateHUM PU3UYKUM, YYSTHUM MU MEHTaNHUM
cnocobHocTMMa, Kao ocobe Kojuma HeJoCTajy UCKYCTBO U
3Harbe, YKONMKO nm ce o6e3beam Hag3op unm um ce gajy
ynyTCTBa y Be3uM ca ynotpedbom ypehaja Ha 6e3benaH
Ha4YMH 1 YKONUKO cxBaTajy moryhe onacHoctu. Jeuy mnaha
oA 8 roanHa, Kkao n ocobe ca Beoma TELUKUM U CITIOXEHUM
nHBanuauteTom, Tpeba gpxaTtn garoe og ypehaja, ocmwm
ako cy nofj cTanHUm Hag30pOM.
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Heuy Tpeba KOHTponMcaTn Kako ce He 6u urpana ca
ypehajem .

ApxuTte cBy ambanaxy garoe o4 Aeue n oanoxuTe je Ha
oarosapajyhu HauumH.

YINO3OPEHSE: Ypehaj n verosmn goctynHu 4enosu mory
BuTK Bpenu Tokom Kopuwhewa. [pxute geuy n kyhHe
pybumue garse og ypehaja kaga ypehaj pagu v kaga ce
xnagw.

AKo oBaj anapat uma ypehaj 3a 6e3beagHocT geue, Tpeba ra
akTuBmMpaTtu.

Heua He cmejy oa ob6aBrbajy Ynwherwe 1 KOPUCHUYKO
oapxaBah-e ypehaja 6e3 Hagsopa.

1.2 OnwTe Mepe 6e36eaHOCTHU

OBaj ypehaj je HamerEeH camo 3a KyBaH€.

OBaj ypehaj je HamerweH 3a ynoTpedby y jeaHom
AOMahMHCTBY Y 3aTBOPEHUM NPOCTOPUMA.

Ypehaj ce Mmoxe KOpUCTUTU Y KaHuenapujama, XoTenckium
cobama, naHCMOHMMA, CEOCKNUM TYPUCTUYKNM
AoMahMHCTBMMA U CANYHMM 0BjekTMMa 3a CMeLUTaj rae
ynotpeba He npeBasunasu (npoceyvyaH) HUBO NOTPOLLHE MO
AomahuHcTBy.

YINO3OPEHSE: Ypehaj n werosu goctynHum genosu mory
OuTn Bpenu Tokom kopuwhewa. Tpeba Ut naxrbmB Kako
6u ce ns3berno goanpusare rpejHMx enemeHara.
YINO3OPEHE: OnacHo je octaBmbaTu XpaHy Ha rpejHoj
nno4Yn ga ce npxu Ha mactu unu yrby 6e3 Haasopa, jep
MOXe Aohu 0o noxapa.

[um je nokasaTtesb nperpesana. Hukaga HemojTe BOAOM
racuTu noxap TOKOM KyBawa. VckmbyuunTe ypehaj, a 3atum
nNpekpujTe NnameH, HNp. NPoTMBNOXapHUM hebeTom nnm
noKnonuem.

YMNO3OPEHE: Ypehaj He cme fga ce Hanaja nyTem
eKCTepHor ypehaja 3a yKiby4dmBar€ Kao LUTO je TajMep HUTKU
Aa 6yae noBesaH Ha KOO Koje ce pe4oBHO YKiby4yje U
NCKIby4yje nyTem cTpyje.
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« OlPES: lNpouec KyBarka MoOpa Aa ce Haarnea.
KpaTkoTpajaH npouec KyBakwa Mopa fa ce Haarnena
HenpeKknaHo.

* YINO3OPEHE: OnacHocT oa noxapa: Hemojte ognaratu
npegmeTe Ha NOBpPLUMHE 3a KyBahe.

» [MpegmeTe og meTana, NONyT HOXEBA, BUSbYLLKW, KallumKa n
noknonawva, He Tpeba cTaBbaTu Ha rpejHy NOBPLUUHY jep
MOry nocraTu Bpenu.

* He kopuctute oBaj ypehaj npe Hero WwTo ra yrpagure.

* Hemojte kopuctntn mnas Boge unv napy 3a unwhemne
ypehaja.

* HakoH kopuwhemsa, nckrbyunTe nnovy 3a KyBawe nomony
KOMaH4e M HEMOjTe ce y3[aTu y AeTeKTop 3a nocyay.

* YIMMO3OPEHSE: Ako je noBpLUMHa Hanykna, UCKIby4nTe
ypehaj n nssyumnte kabn 3a Hanajawe U3 yTmdHuLUe aa
BucTe cnpeunnu cTpyjHu yaap. Y cnyvdajy ga je ypehaj
NPUKIbYYEH Ha MpeXy OANPEKTHO NPEKO pasBoaHe KyTuje,
n3BaguTe ocurypad ga bucre uckrsyumnu ypehaj ns
Hanajawa. Y oba cny4aja, obpaTtute ce oBnawheHom
CEPBUCHOM LIEHTPY.

* YKONuko je kabn owteheH, Mopa ra 3ameHuTn npounssohay,
osnawheHn cepsuc, UNn nuuya CrMYHUX KBanudukaymja,
kako 6u ce nsberna onacHocT.

* YIMMO3OPEHE: Kopnctute camo WTUTHUKE 3a MioYy 3a
KyBak€ Au3ajHupaHe of cTpaHe npoussohaya ypehaja 3a
KyBaH-€ U OHE KOjy cy oA cTpaHe npousBohaya ypehaja y
ynyTcTBMMAa 3a ynotpeby HaBeaeHW Kao NOrogHN Unu
LUTUTHMKE 3a NII0YY 3a KyBak€e KOjU CYy MHKOPNOPUpPaHU y
ypenajy. Kopuwhewe Heogroapajyhux WTUTHUKA 3a Nnody
3a KyBatbe MOXe n3asatu Hecpehe.

2. BESBEHOCHA YTYTCTBA
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2.1 MoHTaxa

/\ YNO3OPEHE!

Cawmo kBanvgukoBaHa ocoba moxe aa
MHCTanupa oBaj ypehaj.

/\ YNO3OPEHE!

[NocToju pusnk og nospeae nnu
owTehewa ypehaja.

*  YKNOHWUTE KOMMNNETHY ambanaxy.

* HewmojTe Aa nHcTanupare unm Kopuctute
owrTeheH ypeha;.

» [lpuapxasajTe ce ynyTcrasa 3a
MOHTUpak-€e Koje cTe gobunu y3 ypehaj.

* HeonxogHo je npugpxasatu ce
MWHUMANHOr pacTojarwa o4 ApYrnx
ypehaja n KyxvHCKkux enemeHaTa.

* YBek BoguTE payyHa npuivkom
nomepara ypehaja 3aTto LUTO je Texak.
YBeK KopucTuTe 3alTUTHE pykasumue u
3aTBOpeHyY 0byhy.

*  K3onyjTe ncevyeHe NnoBpLUMHE KYXUHCKOT
efieMeHTa 3anTUBHUM mMaTtepujanom aa
6ucte cnpeunnu aa Habybpe o Bnare.

* BawTtuTtute JokY CTpaHy ypehaja og nape

n Bnare.
* Hemojte moHTMpaTu ypehaj nopeq BpaTta
unu ncnog nposopa. OBMM ce cnpeyasa
Aa Bpeno nocyhe 3a KyBawe nagHe ca
ypehaja kaga ce oTBope BpaTa unu
nposop.
» Caaku ypehaj nma BeHTUNaTope 3a
xnahewe Ha gHy.
* Ao je ypehaj noctaBrbeH n3Hag uoke:
— HeMmojTe Aa cTaBfbaTe CUTHe
npeamMeTe Unm nanup Koju ce Moxe
yByhu, jep oHM Mory fa owwTeTte
BeHTMNaTope 3a xnahewe unu ga
nokesape cuctem 3a xnaheme.

— [Opxute pasgarbuHy o4 HajMakbe 2 cm

nameny gower fena ypehaja un
[enoBa Koju ce yyBajy y dmoun.
*  YKINOHWUTE NperpagHy nrovy nocraBrbeHY
y yrpagHu enemeHT ucnog ypehaja.

2.2 MpukrbyumBake cTpyje

/\ YNO3OPEHE!
Pu3swnk o noxapa u cTpyjHor yaapa.
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CBe enekTpuyHe NpukIbyyke Mopa Aa
noBexe KBanuduKkoBaHU enekTpuyap.
Ypehaj mopa aa byae ysemrbeH ako

cumbon (@) HUje oAwwTaMnaH Ha nnovvum
Ca TEXHUYKMM KapakTepucTukama.

Mpe n3Bohera buno KakaBux pagosa Ha
ypehajy, kabn 3a Hanajake 06aBe3HO
13BaauTe U3 3uJHe YTUYHULE.

YBepuTe ce Aa cy napameTpu Ha niovnum
Ca TEXHNYKMM KapakTepucTukama
KkomnaTnbunHu ca ogrosapajyhum
napameTpuma enekTpudHe Mpexe 3a
Hanajame.

MpoBepute ga nu je ypehaj npaBunHo
MHCTanupaH. Jlowe npuyBpwheH nnm
Heogrosapajyhu kabn nnu ytukad (ako ra
1Mma) MoXe Npoy3poKoBaTy Nperpesare
€NEeKTPUYHOT MPUKIbyYKa.

Kopuctute ogrosapajyhu enekrpuyHmn
kabn 3a Hanajare.

He posBonuTe ga ce enekTpuyHu kabn
3aneTrsa.

[MpoBepute fa nu je MHCTanupaHa
3awTuTa o4 CTpyjHor yaapa.

YnoTpebute kabn ca cTe3arbkom ca
pactepeherem Ha By4y.

Kaga ypehaj npukrbydyjete y angHy
YyTUYHWLY, BOOWUTE padvyHa fa kabn 3a
Hanajake Unu yTukad (ako ra uma) He
Aofy y Aoauvp ca Bpenuv genosumva
ypehaja nnu Bpenum nocyhem.

HewmojTe aa kopuctute agantepe ca BuLle
yTUYHMLA 1 NpoayXHe kabnose.
[MpoBepuTe Aa HNCTE OLUTETUNIN MPEXHMN
yTUKay (ako ra uma) u MpexHu kabn.
O6paTtuTe ce Hawem oBnawheHom
CEPBUCHOM LIEHTPY UMK enekTpuyapy
paaun 3ameHe owTeheHor kabna 3a
Hanajame.

3awTnTa o yaapa Aenosa nog HanoHoMm
1 130M0BaHKX Aenosa mopa aa ce
NPUYBPCTU TAKO Aa HE MOXE Aa Ce YKIOHU
6e3 anaTa.

Mpuvkrby4nTe rnaBHU kKabn 3a Hanajake Ha
31OHY YTUYHMLY TeK Ha Kpajy
MHCTanauuje. BoguTe padyHa ga noctoju
NPUCTYN MPEXHOM YyTUKaYy HaKOH
MHCTanauyuje.

AKo je 3upHa yTuyHuLa nabaea, HemojTe
Aa NpuKrby4dyjeTe MpexHU yTukau.

He ByuuTe kabn 3a Hanajake kako 6ucte
ncKrbyunnu ypehaj. Kabn uckrbyumTe Tako
wro hete n3Byhun ytmkay n3 yTmyHuLe.



Kopuctute camo ncnpasHe pactaBHe
npekngade: 3alTUTHe npekuaaye,
ocurypaye (ocurypade ca HaBojem Tpeba
CKMHYTW ca Hocaya), ayTomaTcke
3alUTUTHE Npeknaaye u KOHTakTope.

Y enekTpuYHOj MHCTanaumju mopa
nocTojaTn pacTaBHU NPeKMaay Koju Bam
omoryhaBa fa vckrbyunTte cee ase
Hanajara ypehaja. Pasvak nsmehy
KOHTakaTa Ha pacTaBHOM npekugady Mopa
[a n3Hocu HajMake 3 mm.

2.3 Ynotpeba

/\ YNO30OPEHE!

[MocToju pusmk og noxapa v ekcnnosuje.

/\ YNO30OPEHE!

MocToju pusuk o noBpeae, oNeKoTMHa 1
CTpYjHOr yaapa.

Hewmojte aa menware cneyumdumkavmjy osor
ypehaja.

YKNOHWTE CBO NakoBake, HanenHuue un
3awWTUTHY onujy (ako je nma) npe npsor
Kopuwhemsa.

BoawuTte pauyHa ga otBOpwM 3a
BeHTUNauujy He byay 3anyLueHu.

He ocTtaBrsajte ypehaj 6e3 Hagsopa
TOKOM paja.

[MogecuTe 30HY 3a KyBame Ha
L,MCKIbYYEHO" HaKOH cBake ynoTpebe.
Hewmojte cTaBreatv npnbop 3a jeno unm
MOKMonLe Lwepnu Ha 30He 3a KyBare. OHK
MOry nocratu Bpenu.

Hewmojte pykoBaTtu ypehajem kaga cy Bam
MOKPE pyKe Unu Kafa je OH y KOHTaKTy ca
BOAOM.

Hewmojte kopuctutn ypehaj kao pagHy
MOBPLUWHY UM NPOCTOP 3a oAnaraxe.
AKo je nospLunHa ypehaja Hanykna, ogmax
ra UCKibyunTe 13 3ugHe yTmyHuue. To
cnpeyvasa CTPyjHU yaap.

KopucHuuy ca nejcmejkepom mMopajy Aa
ofpxaBajy pacTtojawe of Hajmare 30 cm
0 MHAYKUMOHMX 30Ha 3a KyBakbe kaaa
ypehaj paau.

Kapa ctaBuTe xpaHy y Bpyhe yrbe, moxe
4a npcHe.

HemojTe KopncTuTN anymMmmHnjymcky
donujy nnu gpyre matepujane nameny
MoBpLUMHE 3a KyBake 1 nocyha 3a
KyBak€, OCUM ako npoussohad ypehaja
HWje gpyrayuvje HaBeo.

Kopuctute camo npnbop koju nponssohay
npenopy4yje 3a oBaj ypehaj.

* MacTtu n yree kapa ce 3arpejy mory aa
ocnobopae 3anarbvBa ucnapewa. pxure
nnameHoBe WUnn 3arpejaHe npegmeTe
Aarbe of MacTu v yrba kaga kysaTte ca
VIVER

* Vicnapeta koja ocnobahajy Beoma Bpena
yrba MOry a U3a3oBy CMOHTaHO
caropeBsatse.

*  YnotpebrbeHo yrbe, koje MoXe Aa cagpXku
ocTaTke XpaHe, MOXe fa ce 3ananu Ha
HWXOj TeMnepaTypu Hero yrbe Koje ce
KOPWUCTKN MO NPBU NyT.

« 3anarouBe maTepuje unv npeagmete
HaTonrbeHe 3anarb1BNUM MaTepujama
HeMojTe cTaBrbat yHyTap u nopes
ypehaja nnu Ha wera.

/\ YNO3OPEHE!

[MocToju pusunk of owTtehewa ypehaja.

* HewmojTe ctaBmatu Bpyhe nocyhe Ha
KOMaHAHy Tabny kako 6ucte nsdernu
pU3UK 0 OMeKOoTUHA.

* He cTtaBmajTe Bpeo noknonauy turakwa Ha
CTaKneHy NOBPLUMHY NioYe 3a KyBake.

* He posBonute ga TeyHocT y nocyhy 3a
KyBaH-e NOTNyHO ncnapu.

* [lasuTe ga npegmeTn unu nocyhe 3a
KyBah€e He nagHy Ha ypehaj. Moxe ce
OLUTETUTM NOBPLUMHA MIOYe.

* HewmojTe ykrbyunBaTh 30He 3a KyBahe
YKOMUKO je nocyhe npasHo unu ra Hema.

« [locyhe 3a KyBa€e HanpaBrbEHO 0f
nveeHor reoxha nnu ca owTeheHnm
OOHMM NOBpPLUMHAMa MOXe Aa Hanpasu
orpeboTMHE Ha CTakIy/CTaknokepamuLm.
YBek nogurHuTe oBe npegmeTe kaga
Tpeba Aa nx nomepaTe Mo NOBPLUNHK 3a
KyBake.

2.4 Hera n ynwhewe

* PeposHo unctuTe ypehaj oa bucte
cnpeynnu nponagarke NoBpPLUNHCKOT
maTepujana.

*  VckbyuunTe ypehaj n octasuTe ra ga ce
oxnaauv npe Hero Yuwhema.

*  Ypehaj ounctute BNaxHOM MEKOM KproMm.
KopuctuTe uckrbyyumBo HeyTpanHe
neteplieHTe. Hemojte Kopuctntun
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abpasuBHe npoussoae, abpasvsHe
jactyunhe 3a unwhere, pactesapave unm
meTarnHe npeamMmeTe, OCUM ako Huje
apyravuvje HasedeHo.

2.5 CepBucupame

» Pagu onpagke ypehaja obpatuTe ce
oBrawheHoOM CEPBUCHOM LiEHTPY.
KopucTtuTte camo opurvHanHe pe3epeHe
aenose.

* Kapa ce paav o cujanvuama yHyTap
npou3Boaa 1 pe3epBHUX OenoBa,
cujanuue koje ce npoaajy 3acebHo: Ose
cujanuue cy HamereHe fa n3apxe
eKCTpeMHe husmnyke ycrnoe y KyhHUM
anapaTtuma, kao LUTO cy Temneparypa,
Bubpauuje, Bnara, unu cy HamekeHe aa
curHanusmpajy nHdopmavmje o pagHom

3. NUHCTAJITMPAHE

cTtawy ypehaja. Hucy npeasuheHe 3a
ynotpeby y apyrum ypehajuma un Hucy
norofgHe 3a ocBeTrbaBake npocTopuja y
AomMahuHcTBy.

2.6 Ognarame

/\ YNO3OPEHE!
OnacHocT of noBpehuBama nnm

/\ YNO3OPEHE!

Mornepajte nornaerea o 6e3begHocTU.

3.1 Npe nHcTanupamwa

lMpe Hero WTo MHCTanupare niody 3a
KyBak-€e, 3anuimTe nogaTke Koju ce Hanase
Ha MAOYNLM Ca TEXHNYKAM
KapakTepucTukama. lNnoymya ca TeXHUYKUM
KapaKTepucTMKkama Hanasw ce Ha AoH0j
CTpaHu MrioYe 3a KyBatse.

Cepujcku BPOj ...,

3.2 YrpagHe nnove 3a KyBahe

YrpagHe nnoye 3a KyBae J03BOMbEHO je
KOPWUCTUTK caMo Mocre yrpagke y
ofrosapajyhe Kyxukcke enemeHTe 3a
yrpagy v pagHe NoBpLUKHE Koje Cy y cknagy
ca ctaHgapavma.
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rylwesa.

* O6paTuTte ce nokanHum opraHuma ga
OucTe casHanu kako aa ognoxute ypehaj
y oTnag.

*  Vckmbyunte ypehaj us crpyje.

*  Wceuute MpexHu enekTpuyHu kabn Ha
MeCTY Koje je 6nu3y ypehaja n ognoxure
ra.

3.3 Kabn 3a Hanajake

* [lnoya 3a KyBaHe ce Hamnaja CTpyjom
nytem kabna 3a Hanajare ¥ CUrypHOCHOT
yTukaya. Kabn 3a Hanajarbe Moxe fa
MOHTUPA UCKIbYYMBO KBannukoBaHu
enekTpuyap.

» 3a 3ameHy owTeheHor kabna 3a Hanajare
Kopuctute Tmn kabna: HO5V2V2-F nnn
CMnYaH, Koju n3apxasa Temnepartypy of
90 °C wnu Buwwy. KoHTakTmpajte
oBnawheHu cepBucHu LeHTap. Kabn 3a
Hanajake cMe Aa 3aMeHU NCKIbY4MBO
KBanuduKoBaHu enexktTpuyap.

* Ypehaj pagu nnn Ha 50 Hz unm 60 Hz 1 He
3axTeBa HUKaKBY AoAATHY pagky o4
KBanudukoBaHor enekTpmnyapa ga bu ce
npebayuo ca jegHe pekBeHLmje Ha
Aapyry.



3.4 lllema noBe3uBama

)

/ 220 - 240V 1N ~ 220 - 240V 1IN ~
2 Nm '
220 - 240V ~ 220 - 240V ~
7 7\
O, ()
L N N2 )
CTtaBuTte KpaTKOCMOjHUK [E nameny
3aBpPTH-EBA, Kao Ha CnvLu.
KpaTtkocnojHuk ce Hanasu y yeny
MOKNOMLa MPEXHOr NPUKIbYYKa.
Boje npoBogHuka

N2 N1 L2 L1
- MnaBa BpaoH

3.5 MoHTUpake

AKO MHCTanupaTe nnovy 3a KyBake UCros
acnuparopa, norneaajte ynyTcrea 3a
MHCTanauwjy acnupartopa koja ce ogHoce Ha
MUHMManHe yaar.eHoctn namehy ypehaja.

Ako ce ypehaj uHctanupa nsHag duoke,
BEHTUMauuja nrnoye 3a KyBate MOXe
3arpejaTi npegmeTe ycknaguTeHe y dvoLm
TOKOM MpoLeca KyBaka.
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4. OINMnMcC rNMPON3BOLOA

4.1 lllema noBpLUMHE 32 KyBaHe
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4.2 N3rnep komaHaHe Tabne

o

Mornepajte Bugeo ynytcrteo ,Kako ce
uHcranupa Electrolux nHaykuvoHa nnova 3a
KyBame — yrpagHta Ha pagHy nospLuvHy”
YHOLLEH-EM MyHOr Ha3nBa Ha3Ha4eHor Ha
cnuum ucnog.

@ YouTube

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q_

Y

MHAayKuMoHa 30Ha 3a KyBahe
KomangHa Tabna

B
® 8 O

Q
)
]
]

(]

0
L

AZVAN

(]

Ynotpebute ceH3opcka norba Aa bucte pykosanu ypehajem. [lucnneju, MHAMKaTopu 1 3By4YHU
curHanu ynyhyjy Ha To koje cy hyHKLUMje aKTUBHE.
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CeH3op ®DyHKUKja

KomeHTap

YkrbyyeHo / VickrbyveHo

Cryxu 3a aKTUBMpatbe N AeakTUBMpaH-e NioYe 3a Ky-
Bak-e.

EI KoHTpornHa 6paBa / Ypehaj 3a
6e3begHocT geue

Cnyxu 3a 3aKkrbyyaBare/0TKIbyyaBake KOMaHaHe Ta-
6ne.

B -

Cnyxu 3a nsbop 30He 3a KyBame.

- [wvcnnej Tonnote

CJ'Iy)KM Aa NpuKake cTteneH Tonnote.

NV )

CJ'Iy)KM 3a nojelwasak-e cTeneHa Tonnote.

4.3 lucnneju cteneHa Tonsnore

Oucnnej Onuc

n
L

3oHa 3a kyBatbe je AeakTuBMpaHa.

3oHa 3a kyBats€ je aKTUBHa.

(1.6

Booster pagu.
MocToju kBap.
+ Lumdppa
30Ha 3a KyBakb€ je joL yBek Bpena (npeocrana Tonnora).
KoHTponHa 6paBa / Ypehaj 3a 6e3benHocT aeLie page.

KyBah-€.

MorpeLuHo unu npemasno nocyfe 3a KyBare Unu Ha 30HU 3a KyBake Hema nocyha 3a

()

AyTOMaTCKO UCKIby4MBak-€ paau.

5. CBAKOOHEBHA YIOTPEBA

/\ YNO3OPEHE!

Mornepnajte nornaerba o 6e3begHoOCTH.

5.1 AKTBMpamwe 1 aeakTuBupame

HoavpHute ©) y Tpajarby of 1 cekyHae aa
6uCTe akTVBMpanu unu JeakTBMpany nmnody
3a KyBaHe.

5.2 AyTOMaTCKO UCKIby4YuBaH-€

OBa chyHKLMja ayTOMaTCKN UCKIbyuyje
nnovy y cnegehum cny4vajeBuma:

+ CBe 30He 3a KyBat€ Cy fjeakTuB/paHe.

* Hwucte nogecunu cteneH TonnoTe HakoH
LUTO CTe aKTUBMPAnu Nmouvy 3a KyBah-e.

» [lpocynu cTe unu CTaBUIM HELUTO Ha
KOMaHZHy Tabny v ocTaBunu ra gyxe og
10 cekyHam (nnex, kpny, uta.). Ornawasa
ce 3BYYHU CUrHamn 1 nnova 3a KyBarbe ce
OeaKkTuBupa. YKMoHuTe npeameT unm
04MCTUTE KOMaHAHY Tabny.

* Ako nnoya 3a KyBaw-€ nocTtaHe npetonna
(Ha npumep, Kaga 13 Wwepne ucrnapuv cea
TeyHocT). MycTuTe Aa ce 30Ha 3a KyBahe
oxrnagm npe Hero LUTO NOHOBO KOPUCTUTE
nnouvy 3a KyBam-e.

* AKO KOpWCTUTE MorpeLuHo nocyhe.

Cwumbon I ce ykrby4yje 1 30Ha 3a
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KyBah-€ Ce ayToMaTCKu AeakTusupa rnocne
2 MUHyTa.

* Ao nocne ogpeheHor BpemeHa He
UCKIbYYMTE HEKY Of] 30Ha 3a KyBate Unu
aKo He NMPOMeHWTe noJeLleH cTeneH

TonnoTe. HakoH n3BecHor BpemeHa (Jece
YKIbyuyje 1 nnoya 3a KyBake ce
[JeakTusupa.
OpHoc usmely cteneHa TonmnoTe u
BpeMeHa HaKoH Kor ce nrioya 3a KyBake
AeaKTuBupa:

MopewaBawe ctene- [lnova 3a KyBaHl€e ce

Ha TonnoTe AeaKTuBupa HakKoH
1-2 6 catu

3-4 5 catu

5 4 caTa

6-9 1,5 catn

5.3 Bupame 30He 3a KyBame
[a 6ucTe nsabpanu 30Hy 3a KyBak€,

OOAVPHUTE CEH30PCKO MoSbe c] Koje
oAroBsapa 0BOj 30HU. Ha gucnnejy ce

npukasyje cTeneH Tonnore ().

5.4 MNopgewaBaxe TonnoTte
I'Io,qecme 30HY 3a KyBaH-€.

HDoauvpHute /\ na bucte nosehanu crenex

TonnoTe. [loonpHnuTe \V4 na 6ucte cmamunm
cTeneH TonnoTe. VictoBpeMeHo JoanpHuTe

/\ n \V4 na bucte geakTnBupanu 3oHe 3a
KyBaHe.

5.5 UngukaTtop npeocTasne Tonnorte

/\ YNO3OPEHE!

[ok rog je nHanKaTop YKIbYYeH,
NOCTOjU PU3NK Of ONeKoTUHa 360r
npucycTBa npeocrare TonmnoTe.

MHAOyKUMOHe 30He 3a KyBakbe Npou3Boae
TOMMOTY HEOMXOAHY 3a MPOLEC KyBaksa
[MpEeKTHO Ha Hy nocyha 3a kyBatse.
Crakrokepamuuka nrioya ce sarpesa
Tonnotom nocyha.
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MHamnkaTtop U je ykrbyyeH kafa je 30Ha 3a
KyBatbe Bpena.

MHavkaTop ce Moxe Takohe yKIibyyuTu:

* 32 OKOJSHEe 30He 3a KyBahse Yak U ako MX
He KopucTuTe,

* Kap ce Bpeno nocyhe craBu Ha xnagHy
30HY 3a KyBame,

* Kaj ce Mnro4a 3a KyBake VCKIbY4n, anu je
30Ha 3a KyBahe 1 garoe spena.

MHaukaTop ce racv Kaj ce 30Ha 3a KyBaHe
oxnaaw.

5.6 Booster

PyHkumja 06e3b6ehyje pogaTHoO Hanajake 3a
WHOYKLMOHE 30HE 3a KyBarbe. DyHKLMja Moxe
OUTU aKkTMBMpPaHa 3a MHAYKLMOHY 30HY 3a
KyBahe CaMO Ha OrpaHunyeHun nepuos
BpeMeHa. [locne oBor BpeMeHa, MHOYKLMOHa
30Ha 3a KyBah€e ce ayTomaTcku Bpaha Ha
HajBULLIX CTENEH TONMoTe.

@

Mornepnajte ogervak , TexHNYkM nogaymn®.

[a 6ucTe akTuBUpanu yHKUWjy 3a 30HY
3a KyBak€e: NpBO NOAECHTE 30HY 3a KyBaHe
a 3aTuM nogecuTe MakcMMarHu cTeneH

Tonnote. floanpHute VAN [OK Ce He YKIby4n
@)

Ha 6ucte peaktuBmpanu yHkuUmjy:
foavpHuTe V.

5.7 KonTponHa bpaBa

MoxeTe fa 3akrbyyaTe koMaHAHy Tabny JoK
30He 3a KyBame page. To cnpeyasa cryyajHy
NPOMeHyY MOAELLIEHOr CTerneHa TonmnoTe.

lMpBoO Nnogecute cteneH Tonnore.

[a 6ucTte akTuBUpanu OyHKUKjy:
OoauvpHute El ce nanuv Ha 4 cekyHpe.
Ha 6ucTte peakTuBupanu yHKuUnjy:

HoavpHute EI [MpeTxoaHO NoaeLleHn
CTEMNeH TONMoTE Ce YKIby4yje.

@

Kapa peaktuBupaTte nno4y 3a KyBake,
Takohe aeakTueBupate 1 0By OYHKLM]Y.




5.8 Ypehaj 3a 6e3benHocT geue

OBa ¢hyHKLMja cnpeyasa crny4vajHo
Kopuwherse nnoye 3a KyBame.
[a 6ucTte akTMBUpanu OyHKUUjy:

aKTMBUMpajTe NioYy 3a KyBake nomony @.
He nopelaBajte HujegaH cteneH TonmnoTe.

HoavpHute EI Ha 4 cekyHpae. B ce
nojaeroyje. [leaktuBmpajte nnovy 3a KyBame

nomohy @.
[a 6ucTte geakTuBMpanu yHKUUjy:

aKTMBMpajTe Niovyy 3a KyBake nomohy @
He nogelasajte HujegaH cteneH TonnoTe.

DoanpHute EI Ha 4 cekyHzae. ce
nojaerbyje. [leaktmuBupajte nnody 3a Kysare

nomonhy .

Ha 6ucrte peaktusmupanm cyHkumnjy camo
3a jepgaH nNyT: akTUBMPAjTE NMoYy 3a KyBake

ca (D ce nojaerbyje. JloanpHuTe IEI Ha 4
cekyHae. Y poky oa 10 cekyHAu nogecute
Tonnoty. MoxeTe fa kopucTuTe Nnovy 3a
KyBawe. Kaga geaktmsumparte nnody 3a

KyBaH-€e ca ® dyHKLMja MOHOBO paau.

5.9 OffSound Control (YkibyunBame
M UCKIby4nBaH-€ 3BYKOBa)

[eakTBupajte Nnovy 3a KyBame.
MputucHuTe Ayrme oM apxute 3 cekyHae.
MpuTucHuTe gyrme El n opxute 3 cekyHae.
Oucnnej anKaayje@ Ha npear0j NeBoj 30HU

n & unn @ Ha NpeaH0j 4EeCHOj 30HMU.
[oavpHuTe ceH3op Ha AeCHOj 3a4H0j 30HU

E na bucte ogabpanu HewTo oa cnepeher:
. @ - 3BYLIM CY UCKIbYYEHMU
. - 3BYLIM CYy YKIbYy4€EHU

6. HATTIOMEHE N CABETU

/\ YNO3OPEHE!
Mornepnajte nornaerba o 6e36egHOCTH.

Kapa je dyHKumMja nocTaBbeHa Ha E]
MOXeTe YyTU 3BYKe jeauHo Kaaa:

e [JoauvpHeTe @
e [O0LWMO je 4O rpeLuKke y NioYn 3a Kysatrbe.

5.10 YnpaBrbate NOTPOLUHOM

AKO je BMLLE 30Ha aKTUBHO M YTPOLLEHa cHara
npemaltlyje orpaHnyere Hanajawa, oBa
dyHKyMja he pacnogenuTy pacnonoxuey
erneKkTPUYHy eHeprujy Ha cee 30He 3a
KyBamse. [Tnoya 3a kyBare perynuiie
noaeLlaBana TOnoTe kako 6u 3awTutuna
ocurypade y KyhHOj MHCTanauuju.

¢ AkKo nnoya 3a KyBak€ OOCTUTHE
MaKCUMarHy pacrionoXuBy cHary
(nornepajte nnoYnLy ca TEXHUYKUM
KapakTepucTMkama), cHara 3oHa 3a
KyBake he ce ayTomaTckv cMamuTu.

* AKO ce aKTUBMpa BULLE O jedHe 30He
KyBarsa y UCTO BPEME, CHara ce cmamyje
1 anctpubynpa nsmehy CBUX akTMBUPaHUX
30Ha. Pacnopgena eHepruje ce ogpxxasa
[OOKIIE rof Cy 30He akTuBUpaHe. 3oHe ce
Hehe BpaTuUTu y NyHy CHary ako ce Heka
of wUx aeaktueupa. Pacnogena eHepruje
Ce 3aBplLUaBa caMo Kaja ce CBe 30He Unu
nrioya 3a KyBake AeaKTMBMpajy.

» [lopelaBane TONNOTE PeAyKOBaHUX 30HA
Mehsa ce u3Mehy noyeTHo ogabpaHor u
CMak-€EHOr nofeLlaBaka TonsoTe.

« CauvekajTe ga gucnnej npectaHe aa
Tpenepu Unmn cMaruTe NoAeLLeHy
TONNOTy n3abpaHe 30He 3a KyBaHe Kojy
cTe nocrnery n3abpanu. 3oHe 3a KyBare
he HacTaBuUTU fa page y3 CMareHO
nogelwasare Tonnote. 1o notpedu pyyHo
NPOMEHUTE NoAeLlaBake TOMNS0TE 30Ha
3a KyBake.
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6.1 Mocyhe

®

Jako enektpomarHeTHO noree y
WHAOYKUMOHUM 30Hama 3a KyBakse BPIo
©p3o cTBapa TonnoTy y nocyhy 3a
KyBame€.

KopuvcTuTe nHaykumMoHe 30He 3a KyBame Y
KoMbuHaumju ca ogroeapajyhum nocyhem 3a
KyBatbe.

+ [a 6ucte cnpeuunu nperpesake 1
noborbLiany yYnmHak 3oHa, nocyaa 3a
KyBare Mopa Aa byae wTo aebrba un
paBHuja.

» OcurypajTe ga cy Aoke NoBpLUNHE
nocyaa 3a kKyBare YNCTE U CyBe Mpe Hero
LUTO X CTaBUTE Ha MOBPLUMHY NioYe.

* YBek BOOWTE payyHa Aa He By4eTe unm
Tprbate nocyhe 3a kyBawe no MBuLama u
yrnoBMMma CTakrneHe NoBpLUMHE jep TO
MO>Xe [ja OKPHsM UMW OLUTETU CTaKIeHy
MOBPLUMHY.

Matepwmjan 3a KyBawe

*  MCNpaBHO: NMMBEHO reoxne, Yenuk,
emMajnupaHu yenuk, Hephajyhm yenuk,
nocyhe ca BuwecnojHumM gHom (ca
MCrpaBHOM O3HAKOM npon3sohaya).

* HeucnpasHO: anymMuHujym, 6akap,
MECVHT, CTaKI0, KepaMuka, nopuenaH.
MocyRe je norogHo 3a MHAYKLMUOHY NIoyy

3a KyBaHe aKo:

+ BoAa 6p30 NPOKIbyYa Ha 30HU 3a KyBaHe
KOja je nogelleHa Ha HajBMLIN HUBO
TonsorTe.

* [Ho nocyha npuBnayv marHer.

AnmeH3nje nocyha 3a KyBame

*  MHpyKumnoHe 30He 3a KyBakbe ce
ayTomartcku npunarohasajy oumMeH3nju
OHa nocyha 3a kyBawe. Nornegajte TavHe
AvMeHsmje nocyha 3a KyBame y ofierbKy
»TEXHUYKM nogaumn” > ,Cneundukaymja
30Ha 3a KyBawe”. CTaBuTe nocyay y
cpeavHy nsabpaHe 30He 3a KyBahe€.

» EdwmkacHoOCT 30He 3a KyBah-€e NoBe3aHa je
ca npeyHukom nocyha 3a kyBawe. Pagn
06e3behera onTumanHor npeHoca
TonnoTe, kopuctuTe nocyhe 3a KyBawe
YYjU je MPEYHUK AHa CrnYaH NPeYvHnKy
30He 3a KyBae (Tj. MakCuManHu npeyHuK
nocyha 3a KyBatbe HaBeeH y OAerbKy
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» 1 EXHNYKM nogaumn” > ,Cneundukaumja
30Ha 3a KyBae”).

— Tocyhe 3a kyBake Ynjun je NpeyHnK
MakbM O, OHOT KOjU je HaBedeH Y
aeknepauujn 3a ogpeheHy 30Hy 3a
KyBakb-e NpumMa camo Ae0 eHepruje
KOjy NPOU3BOAM 30HA 3a KyBake, LUTO
AOBOAM [0 Criopujer 3arpesara.

— Papgu 6e3begHoCTV U oNTUMaNHUX
pesyntaTa KyBama He Kopuctute
nocyfe 3a KyBare Koje je Behe of
nocyha HaBegeHor y
LCneundukaunjama 30Ha 3a KyBam-e”.
M3beraBajTe ga nocyhe 3a KyBame
Apxute 6nm3y komaHgHe Tabne Tokom
KyBama. OBO MOXe [ia yTu4e Ha
PYHKLMOHANHOCT KOMaHaHe Tabne
UK Aa cryyajHo aktuBmpa yHkumje
nno4e 3a KyBame.

@

Mornepajte ogersak , TexHW4kn nogaun”.

6.2 3ByKOBM TOKOM paja

@

3BYKOBM Cy HOPMarHu 1 He ykasyjy Ha
kBap. byka koja ce cTBapa TOkOM
npunpemMe jena ce pasnukyje n 3aBucu
Of KOr je MmaTepujana nocyhe
HanpasrbeHO, Kao U Of HUBOA CHare Koju
ce npumetsyje.

Byka koja ce cTBapa ToKOM npunpeme
jena:

* nyukeTawe: nocyhe 3a KyBame je
HanpaBrbeHO 0f pasnuuMTMX MaTepujana
(cTpykTypa ceHgBuya).

*  MNULWTaHE: KOPUCTUTE 30HY 3a KyBa-€e ca
BMCOKVMM HUBOOM cHare, a nocyhe 3a
KyBaH-€ je HanpaBrbeHO Of PasNUUNTUX
MaTepujana (CTpyKTypa ceHaBu4a).

*  LUIYM: KOPUCTUTE BUCOK HUBO CHare.

3BYKOBM KOje Npou3BoAu nroya 3a

KyBaHe:

*  KIWK: JONasu 4O enekTpu4Hor
npebauuBam-a .

°  LIMWITakHE, 3yjarke: pagu BEHTUNATOP.

*  PUTMUYKM 3BYLW: AeTeKTOBaHo nocyhe 3a
KyBakbe.



6.3 Npumepu npumeHa y KyBaky

OpHoc usmehy cteneHa ToNnoTe 30He 3a
KyBar-€ 1 HoeHe MOTPOLLUHE CTPYje Huje
nuHeapaH. Kaga nosehare cteneH Tonnore,

KyBatbe Ha cpedHeM CTeneHy Tonnore
KOPUCTY Maks€e o[ NMOJIOBIHE CBOjE CHare.

@

TO HYje MponopLUMoHanHo noesehary

Mopaum y Tabenu cy camo cMepHuLe.

noTpoLLH€e CTpyje. To 3Haym Aa 3oHa 3a

MopewaBawe Kopuctutu 3a: Bpeme CaBetun

cTeneHa To- (MuH)

nrfore

1 [orpeBatbe CkyBaHe xpaHe. no notpe- CTaBuTe noknonaw Ha nocyay.

6un
1-2 Coc xonaHaes, TonrbeHu: Mmacnadu, 5-25 [MoBpemeHo npometuajte.
Yokonagy, xenatuH.
2 YuyBpcTunu: BasgyLuacte omneTe, Ky- 10 - 40 KyBajTe ca cTaBrbeHUM Moknonuem.
BaHa jaja.
2-3 Kpukarse jena ca nupuHyem un mnekom, 25 - 50 [opatu Hajvarbe ABa nyTa BuLLe
noarpesBane rotoBux jena. TEYHOCTW Of KOMUYMHE NNPKHYA, a je-
na ca MIiekom npomeLuaTtyt Ha nona
BpPeMeHa KyBatba.

3-4 [uHcTake noepha, pube n meca. 20-45 [opajte HeKoNMKO KalmymLua Boae.
MpoBepuTe KONMUMHY BOAE TOKOM
npoueca.

4-5 Kpomnup n apyro nosphe KyBaHo Ha 20-60 [lHo wepne npekpujTe ca 1-2 cm BO-

napw. ne. MNpoBepuTe HUBO BOAE TOKOM MNpo-
Leca. [ipxkute noknonaw, Ha fnoHuy.
4-5 KyBatse Behux konunymHa xpaHe, jenaun 60 - 150 [o 3 | Te4HOCTM 1 cacTojum.
cyna.
6-7 Tuxo npxerse: ogpesak, Tenehn ,kop-  no notpe- OkpeHuTe no notTpedu.
OOH 6ne”, koTneTn, dalumpaHe WHu- 6un
une, kobacuue, uurepuua, 3anpLuka,
jaja, nanauyunHke, kpodHe.
7-8 Jako npxetrbe, peHaaHn Kpomnup, 5-15 OkpeHuTe no notpedu.
nevema, LWHULe.
9 KyBarbe BoAe, KyBatbe TecTa, 3aneLlawe Meca (rynall, rosefu puéuh), nomdpur.

KyBarbe Benukux konuunHa soge. Booster je aktuBupaH.

7. HETA N YALLI'REHWE

/\ YNO3OPEHE!

Mornenajte nornaerba o 6e36e4HOCTU. .

7.1 OnwTe nHcpopmauuje

«  OuncTWTE NnoYy 3a KyBake HAaKOH CBake

ynoTpebe.

YBek kopuctute nocyhe 3a kyBawe ca
YUCTOM [OHOM MOBPLUNHOM.

Orpe6oTuHe unm TamHe dneke Ha
NOBPLUMHM HEMAjy HMKaKBO AejCTBO Ha
paj nnoye 3a KyBame.

KopuctuTe cneuujanHo cpeacteo 3a
yuwhere NOrogHo 3a NOBPLUMHY NSloYe 3a
KyBaHe.
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 KopucTute cneuujanHum cTpyrad 3a cTakio.

7.2 Ynwhewe nnoye 3a KyBawe

+ Opmax YKINOHUTE: TOM/beHy NnacTuky,

nnactuyHy donujy, co, wehep n xpaHy ca

wehepom, jep y CynpOTHOM MprbaBLUTUHA
MO>e Npoy3pokoBaTu owTehere nnoye
3a KyBae. Bogute pauyHa kako bucte
n3bernun onekotuHe. Kopnctute nocebaH
CTpyray Ha CTakneHy MoBpLUMHY MOA,
OLUTPUM YrfioM ¥ NoMepajTe OLTpurLy no
MOBPLUMHM.

* YKNoHuTe Kaja ce nroya 3a KyBakwe
[OBOJSLHO OXNagu: CBETNE KPYroBe of

8. PELLABAHSE MNMPOBJIEMA

/\ YNO3OPEHE!
Mornepajte nornaerea o 6e3begHocTU.

8.1 lTa y4nmHuTn akxo...

KameHuUa 1 BoAe, TparoBe macHohe,
npomeHy 6oje y Buay ceeTnyLara
mMeTana. OuncTute nNnovy 3a KyBahe
BMNaXHOM KProMm 1 HeabpasnBHUM
neteplieHToM. HakoH unwhemsa,
06puLLIMTE NNoYyY 3a KyBake MEKOM
KProm.

YKknoHuTe npomeHy 60je y Buay
cBeTnyuawa MeTana: kKopuctute
pacTBop BoAe ca cMpheToM U ouncTUTe
NMOBPLLMHY CTakKmna Kprom.

Mpo6nem Moryhu y3pok

Pewene

He moxeTe Aa ykrbyuuTe nnovy

[noya 3a KyBame Huje NpuKIbyyYeHa
3a KyBaH-€ HUTW a je KOPUCTUTE. Ha eNeKTPMYHO Hanajake Unu Huje
NpaBWITHO NPUKIbyYeHa.

[MpoBepuTe fa nu je nnova 3a KyBawe
NpaBUITHO MPUKIbyYeHa Ha enek-
TPUYHO Hanajase.

Ocurypay je nperopeo.

lMpoBepuTe fa ocurypay Huje y3pok
KBapa. YKONMKO ocurypay HenpekuaHo
nperopesa, obpaTute ce kBanuuko-
BaHOM, oBralheHom enekTpuyapy.

HucTte nogecwnu ctenen Tonnote y
poky oa 10 cekyHaun.

[MoHOBO ykIby4MTE NMoYy 3a KyBake 1
rogecuTe CTeNeH TONnoTe 3a Make
op 10 cekyHaum.

McToBpemeHo cTe JoavpHYv 2 Unu
BULLIE CEH30pCKa Mosba.

[JoavpHuTe camo jeqHO CEH30PCKO Mo-
be.

Ha komaHaHoj Tabnu noctoje Mproe
o Bofe vnv MacTtu.

Ouunctute KOMaHZHy Tabny.

MoxeTe YYTU KOHCTAHTHWU 3BYYHU
curHarn.

MpukrbyunBame CTpyje Huje npa-
BUWJTHO.

MckrbyunTe nrnoyy 3a KyBake ca enek-
TPUYHOT Hanajaka. 3aTpaxuTte o
KBanudukoBaHor enektTpuyapa ga
npoBepu MHCTanauujy.

OrnaluaBa ce 3ByYHV CUrHan u
nnoya 3a KyBare ce feakTuBu-
pa.

OrnaluaBa ce 3By4HW curHan ka-
[a je nnoya 3a KyBare 1c-
KIby4eHa.

CTaBunmn cTe HeLWTo Npeko jeaHor
nnn BuLLIEe CEH30PCKMX Nosba.

YKNoHuTe NpeamMeT ca CeH30PCKMX Mo-
ba.
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Mpo6nem

Moryhu y3pok

Pewene

Mnova 3a KyBame ce feakTuBu-
pa.

CTtaBunu cTe HewTo Ha CEeH30pCKOo

noroe @

YKIOHUTE NpeaMeT ca CEH30pCKOr Mo-
ba.

MHaukaTop npeoctane TonnoTe
ce He yKrbyuyje.

30Ha 3a KyBatbe Huje 3arpejaHa jep
je kopuwheHa camo y kpaTkoM ne-
puoay nnu je ceHaop owTeheH.

YKOMUKO je 30Ha paguna AOBOSBHO Ay-
ro aa byae 3arpejaHa, obpatute ce
oBnawheHoOM CepBUCHOM LIEHTPY.

Mopelwasate cTeneHa TonnoTe
ce mera n3melly aAsa HuBoa.

YnpaBrbake NoTPOLLUHOM paau.

Mornepnajte ogersak ,CBakogHeBHa
ynoTtpe6a”.

KomaHngHa Tabna noctaje Bpyha
Ha goamp.

Mocyhe 3a kyBatrbe je npeBenvko
1nu cTe ra cTaBunu npebnuay ko-
MaHAHoj Tabnu.

Ykonuko je moryhe, cTaBuTe BEMUKO
nocyhe 3a KyBare Ha 3aJHe 30He.

He uyje ce 3Byk kaga goavpHeTe
ceH3opcka norba Ha KOMaHAHo]
Tabnu.

3ByUM Cy AeaKTUBMPaHW.

AKTUBMpAajTe 3BY4He curHane. MNorne-
najte ogerbak ,CBakogHeBHa yrnoTpe-
6a”.

ce nanwu.

Ypehaj 3a 6e3begHocT gele nnm
KoHTponHa 6paBa pagu.

Mornepajte ogersak ,CBakogHeBHa
ynoTtpe6a”.

ce nanwu.

Hucte cTaBunu nocyhe 3a KyBawe
Ha 30HYy.

CraBuTe nocyhe 3a KyBar€e Ha 30HY.

Heoparoeapajyhe nocyhe 3a kyBare.

Kopuctute nocyhe 3a kyBate norogHo
3a MHAYKLUMOHe niove 3a kyBame. [o-
rnepajte ogerak ,HanomeHe n case-
™"

MpeyHunk gHa nocyha 3a kyBake je
CyBWLLE Marnu 3a 30Hy.

Kopuctute nocyhe 3a kyBame oarosa-
pajyhux aumeHsuja. MNornepajte oge-
bak , TexHnyku nogaum”.

3arpeBatbe fyro Tpaje.

Mocyhe 3a kyBar-e je npemarno u
npvma camo eo TonnoTe Kojy npo-
13BOAM 30Ha 3a KyBaH-e.

Papgwn o6e3behera onTumanHor npe-
Hoca TonnoTe, kopuctute nocyhe 3a
KyBak-€ YMjM je MPeYHUK AHa crnnvaH
NpeYHKKY 30He 3a KyBame (Tj. Makcu-
MarnHu NpeyHnk nocyha 3a KkyBawe Ha-
BedeH y oaerbky , TexHnyku nogaum” >
,Cneundukauuja 3oHa 3a KyBare”).

Manu ce 1 npukasyje ce 6poj.

[owwno je oo rpeLuke y Nnoym 3a Ky-
Bake.

MckrbyunTe nnoyy 3a KyBake U NMOoHO-
BO je yKIbyunTe HakoH 30 cekyHau.

Axo ce MOHOBO YKIbYuiM, UC-
Krby4uTe Nnoyvy 3a KyBarbe 13 enek-
TPUYHOT Hanajaka. NMoHOBO je yk-
TbyymnTe HakoH 30 cekyHaW. YKOMMKo
ce npobrnem HacTaBw, NoO30BUTE
OsnawwheHy cepBUCHM LieHTap.

8.2 Ako He MmoxeTe ga npoHaheTte

pelemse...

CTaKrokepamMuyke nrove (Hanasm ce Ha
HEHOM YrI1y) U MOPYKY O rpeLuum Koja ce

YKONMKO HEe MOoXeTe camu Aa npoHaheTe
pellere npobnema, obpatute ce npogasLy
1nu osnawheHoM CEPBUCHOM LIEHTPY.
HaBegute nopatke ca nnouuue ca
TEXHUYKUM KapakTepucTkama. Takohe,
HaBeauTe TpouUdPEHY O3HaAKY

nojaBsuna. YBepuTe ce aa nnoyy 3a KyBahe
KOPWUCTUTE NpPaBUIIHO. Y CynpOTHOM,
cepBucupamne koje o6aBu cepBucep mUnu
3acTynHWK Hehe BUTK GecnnaTHo HK Y
rapaHTHOM poky. MIHdhopmaLmje o rapaHTHOM
POKy U cnvcak oBnawheHnx cepeuca Hanase
ce y rapaHTHOM NUCTY.
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9. TEXHUYKU NOAALN

9.1 MNMnoymua ca TeXHUYKUM

KapakTepucTukama

Mopen LIB60424CK PNC 949 492 530 00

Tun 64 B4A 00 AA 220 - 240V, 50/60 Hz
Mnaykumja 3.6 kW lMponsseaeHo y: PymyHuja
CepujcKn BpP. ...cocveeeeenne 3.6 kW

ELECTROLUX c E ﬁ

9.2 CneuuncbmkaLmja 30Ha 3a KyBame

3o0Ha 3a kyBatbe HomuHanHa cHa- Booster [W] Booster makcu- [peyHuk nocyha
ra (nogewaBame MarnHo Tpajake 3a KyBake [mm]
MaKcumariHe To- [MuH]
nnorte) [W]

Mpenwa nesa 2200 2400 4 125-210

3aama nesa 1400 1500 4 125- 145

Mpeawa gecHa 1400 1500 4 125 - 145

3agwa gecHa 1700 1800 4 150 - 180

CHara 30Ha 3a KyBak€e Ce MOXe Marno KopucTute nocyhe 3a KyBare Ynjm je NpeyHuK

pasnukoBaTtu oA nogartaka y tabenun. Mewa AHa CrMYaH NpeyHnKy 30He 3a KyBare (Tj.

Ce y 3aBMCHOCTW Of, MaTepujana v npeyHuka MaKCcMMarHu npeyvyHuk nocyha 3a KkyBamwe

nocyha 3a kyBame. HaBegeH y Tabenu). He kopuctute nocyhe 3a

KyBaH€e Yuju je npeyHuK Behn o npeyHmka

Panun ob6e3behera onTumanHor npeHoca
30He 3a KyBakse.

Tonnote v 6orbKx pesynTtata npunpeme jena,

10. EHEPT'ETCKA E®VKACHOCT

10.1 Uucbopmaumje o npoussoay npema nponucuma o eko-gusajHy EY

MpeHtudmrkauuja mogena LIB60424CK
BpcTa nnoye 3a kyBare YrpagHa nnoya 3a KyBare
Bpoj 3oHa 3a kyBare 4
TexHonoruja 3arpeBarba Whaykunja
MpeyHMK KpyXHUX 30Ha 3a KyBarse (J) Mpeaona nesa 21.0cm
3agH-a nesa 14.5 cm
Mpenra gecHa 14.5cm
3agna gecHa 18.0 cm
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MoTpowwksa eHepruje no 3oHK 3a kyBawe (EC electric
cooking)

Mpenta nesa 174.2 Wh/kg

MoTpowra eHepruje nnove 3a kyBawe (EC electric hob)

3agwa nesa 177.2 Whikg
Mpenra gecHa 177.2 Wh/kg
3agna gecHa 177.2 Wh/kg
176.5 Whi/kg

IEC / EN 60350-2 — EnektpuyHu ypehaju 3a
KyBar€e y gomahunHcTBy — Aeo 2: 'pejHe
nnoye — MeTtoge 3a Mepene nepgopmaHcy.

10.2 YwTena enekrpuyHe eHepruje

EnekTpuyHy eHeprujy moxeTte ga ywregure
TOKOM CBaKOAHEBHOI KyBaha ako npatute
[orne HaBefeHe caBeTe.

+ Kapa sarpesate BOfly, KOPUCTUTE CaAMO

OHOJIMKO BOAE KOJTIMKO Bam Tpe6a.

» To moryhHocTV Ha nocyfe yBek cTaBuTe

nokrornue.

« Tocyay cTaBuTe Ta4yHO Ha CPEAMHY 30He

3a KyBate.

« 3a porpeesawe Unn otanake XpaHe

KOPUCTUTE MpeocTarny TOoMmoTy.

10.3 UHbopmauuje o nponsBoay 3a NOTPOLUHY eHepruje U MakCUmMarnHo
BpeMe 3a [OCTU3aH€e MPUMEHILMBOT peXnMa Marne cHare

MoTpowma eHepruje kaaa je ypehaj uckrbyyeH

0.3 W

MakcumanHo Bpeme notpebHo Aa onpema ayToOMaTCKu JOCTUTHE NMPUMEHIbUBU pe-

XUM mMarne cHare

2 MUH

11. EKOJIOLWKA MNMNTAHA

Peuuknupajte matepujane ca cumbonom C)
[MakoBawe oanoxuTe y ogrosapajyhe
KOHTejHepe paau peuuknmpatrsa. NMomosute y
3aLlUTUTY XXUBOTHE CpeavHe U by ACKOr
30paBrba Kao 1 y peumKnnpary oTnagHor
mMaTtepujana of eneKkTPOHCKUX U eNEeKTPUYHMX

X

ypehaja. Ypehaje obenexeHe cumbonom =
HemojTe GauaTtun 3ajeaHo ca cmehem.
MpownsBog BpaTute y nokanHu LeHTap 3a
peuvKknupame Unu ce obpaTuTe OMNWTUHCKO]
KaHuenapuju.

CPIMNCKN 221



Pozdravljeni pri podjetju Electrolux! Zahvaljujemo se vam, da ste
izbrali naso napravo.

@ Pridobitev nasvetov glede uporabe, brosSure, odpravljanje tezav, servisne informacije

in informacije glede popravil:
www.electrolux.com/support

Pridrzujemo si pravico do sprememb.
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1. A VARNOSTNE INFORMACIJE

Pred namestitvijo in uporabo naprave natanéno preberite
prilozena navodila. Proizvajalec ni odgovoren za poskodbe ali
Skodo, nastalo zaradi nepravilne namestitve ali uporabe.
Navodila vedno shranite na varnem in dostopnem mestu za
poznejSo uporabo.

1.1 Varnost otrok in ranljivih oseb

» To napravo lahko otroci od osmega leta naprej ter osebe z
zmanjSanimi telesnimi, Cutnimi ali razumskimi sposobnostmi
ali s pomanjkanjem izkusenj ter znanja uporabljajo le pod
nadzorom ali Ce so dobile ustrezna navodila glede varne
uporabe naprave in Ce se zavedajo nevarnosti, ki obstajajo.
Otroci, mlajSi od osem (8) let, ter osebe z visoko stopnjo
invalidnosti se ne smejo priblizevati napravi, Ce niso pod
nenehnim nadzorom.

« Otroci morajo biti pod nadzorom, da se ne igrajo z napravo .

222 SLOVENSCINA



» Vso embalazo hranite zunaj dosega otrok in jo ustrezno
zavrzite.

* OPOZORILO: Naprava in dostopni deli med uporabo
postanejo vro€i. Med uporabo in hlajenjem naprave naj bo
naprava izven dosega otrok in hisnih ljubljenckov.

» Ce je naprava opremljena z zasCito za otroke, mora biti
zasScCita vklopljena.

» Otroci ne smejo izvajati CiS€enja in uporabniSkega
vzdrzevanja naprave, Ce ni zagotovljen nadzor.

1.2 Splosna varnost

« Ta naprava je namenjena le kuhanju.

« Ta naprava je namenjena zgolj uporabi v gospodinjstvu v
notranjem okolju.

« Ta naprava se lahko uporablja v pisarnah, hotelskih sobah,
sobah motelov, kjer nudijo prenoc€is¢a z zajtrkom, kmeckih
turizmih in drugih podobnih nastanitvenih objektih, kjer
takSna uporaba ne presega (povprecnih) ravni domace
uporabe.

* OPOZORILO: Naprava in dostopni deli med uporabo
postanejo vroci. Pazite, da se ne dotaknete grelcev.

* OPOZORILO: Kuhanje na kuhalni ploS¢i z mas¢obo ali
oljem brez nadzora je lahko nevarno in lahko pripelje do
pozara.

« Dim je znak pregrevanja. Ognja, ki nastane med kuhanjem,
nikoli ne poskusajte pogasiti z vodo. Izklopite napravo in
plamene prekrijte s pozarno odejo ali pokrovom.

* OPOZORILO: Naprava se ne sme napajati preko zunanje
preklopne naprave, kot je programska ura, in ne sme biti
prikljuena na tokokrog, kjer si redno sledijo vklopi in
izklopi.

+ POZOR: Postopek kuhanja je treba nadzorovati
Kratkotrajno kuhanje mora biti stalno nadzorovano.

* OPOZORILO: Nevarnost pozara: Na kuhalnih povrSinah ne
shranjujte predmetov.

SLOVENSCINA 223



* Ne postavljajte kovinskih predmetov, kot so nozi, vilice,
Zlice in pokrovke na povrsino kuhalne plosCe, ker se lahko

segrejejo.

* Ne uporabljajte, preden jo namestite v vgrajeno strukturo.
» Za CiSCenje naprave ne uporabljajte parnega Cistilnika in

brizganja vode.

» Po uporabi kuhalne plosce jo izklopite s pomocjo tipke na
njej, ne zanasajte se na tipalo za posodo.

« OPOZORILO: Ce je povrsina pocena, izklopite napravo, da
preprecite moznost udara elektricnega toka. Ce je naprava
prikljuCena na elektricno omrezje neposredno preko
razdelilne omarice, odstranite varovalko, da napravo
izkljuCite iz napajanja. V obeh primerih se obrnite na

pooblasceni servisni center.

+ Ce je napajalni kabel poSkodovan, ga mora v izogib
nevarnostim zamenijati proizvajalec, zastopnik njegovega
pooblasCenega servisnega centra ali druga strokovno

usposobljena oseba.

* OPOZORILO: Uporabljajte samo varovala kuhalne plosce,
ki jih je zasnoval proizvajalec kuhalne naprave ali ki jih
proizvajalec naprave navede kot primerne v navodilih za
uporabo, ali varovala kuhalne plosce, prilozena napravi.
Zaradi uporabe neprimernih varoval lahko pride do

nezgode.

2. VARNOSTNA NAVODILA

2.1 Montaza

/\ UPOZORNENIE!

To napravo lahko namesti le strokovno
usposobljena oseba.

/\ UPOZORNENIE!

Nevarnost telesnih poSkodb ali Skode na
napravi.

Odstranite vso embalazo.
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Ne namescajte ali uporabljajte
poSkodovane naprave.

Upostevajte navodila za namestitev,
prilozena napravi.

Upostevaijte predpisano najmanjso
razdaljo do drugih naprav in enot.

Pri premikanju naprave bodite pazljivi, ker
je tezka. Vedno uporabljajte zascitne
rokavice in prilozeno obutev.

Izreze omarice zatesnite s tesnilom, da
vlaga ne povzroci nabrekanja.

Spodnjo stran naprave za$citite pred paro
in vlago.



» Naprave ne namescajte v blizino vrat ali
pod okna. Na ta nacin preprecite, da bi
vro€a posoda padla z naprave, ko odprete
vrata ali okno.

* Vsaka naprava ima na dnu ventilatorje za
hlajenje.

+ Ce je naprava names$éena nad predal:

— Ne shranjujte nobenih malih koS¢kov
ali listov papirja, ki bi jih lahko povleklo
noter, ker lahko poskodujejo
ventilatorje za hlajenje ali poslab$ajo
delovanje hladilnega sistema.

— Med spodnjim delom naprave in deli,
shranjenimi v predalu, naj bo vsaj 2
cm razmika.

» Odstranite vse locevalne plo$¢e iz omare
pod napravo.

2.2 Elektriéne povezave

/\ UPOZORNENIE!
Nevarnost pozara in elektricnega udara.

napetostjo mora biti pritrjena tako, da je ni
mogoce odstraniti brez orodja.

« Vti¢ vtaknite v vtiCnico Sele ob koncu
namesc¢anja. Poskrbite, da bo vti¢
dosegljiv tudi po namestitvi.

» Ce je omrezna vti¢nica zrahljana, ne
vtikajte vtica.

* Ne vlecite za elektri¢ni prikljuni kabel, Ce
zelite izkljuciti napravo. Vedno povlecite
za Vtic.

« Uporabite le prave izolacijske naprave:
odklopnike, varovalke (talilne varovalke
odvijte iz nosilca), zascitne naprave na
diferencni tok in kontaktorje.

« Elektricna napeljava mora imeti izolacijsko
napravo, ki omogoca odklop naprave z
omrezja na vseh polih. I1zolacijska naprava
mora imeti med posameznimi kontakti
minimalno razdaljo 3 mm.

2.3 Uporaba

 Elektri¢no priklju¢itev mora izvesti
usposobljen elektricar
» Napravo morate ozemljitice na ploscici za

tehni¢ne navedbe ni simbola (@).

» Pred katerimkoli posegom se prepricajte,
da naprava ni priklju¢ena na elektricno
omrezje.

» Preverite, ali so parametri s ploS¢ice za
tehni¢ne navedbe zdruzljivi z elektricno
napetostjo omrezja.

» Naprava mora biti namescena pravilno.
Zaradi slabo pritrjenega in napacnega
prikljuénega kabla ali vtica (Ce je na voljo)
se lahko pregreje prikljucek.

» Uporabite pravi elektri¢ni prikljuéni kabel.

» Prikljuéni kabel se ne sme zaplesti.

» Prepricajte se, da je nameS$cena zascita
pred elektrinim udarom.

» Na kablu uporabite objemko za
razbremenitev napetosti.

» Prepricajte se, da se prikljuni kabel ali
vti¢ (Ce obstaja) ne dotika vro€e naprave
ali posode, ko napravo vkljucite v vti¢nico.

* Ne uporabljajte razdelilnikov in podaljSkov.

» Pazite, da ne poSkodujete vtica (Ce
obstaja) ali kabla. Za zamenjavo
poskodovanega kabla se obrnite na nas
pooblasceni servisni center ali elektri¢arja.

+ ZascCita pred udarom elektricnega toka
izoliranih delov in delov pod elektricno

/\ UPOZORNENIE!
Nevarnost poskodbe, opeklin in

elektricnega udara.

* Ne spreminjajte specifikacij te naprave.

* Pred prvo uporabo odstranite vso
embalazo, etikete in zascitno folijo (Ce
obstaja).

» Prepri¢ajte se, da prezracevalne odprtine
niso ovirane.

* Naprave med delovanjem ne puscajte
brez nadzora.

« Kuhalisce izklopite po vsaki uporabi.

* Ne postavljajte jedilnega pribora ali
pokrovk kozic na kuhali§¢a. Lahko se
mocno segrejejo.

* Naprave se ne dotikajte z mokrimi rokami,
ali kadar je v stiku z vodo.

* Naprave ne uporabljajte kot delovno
povrsino ali povrsino za odlaganje.

* Ce je povrSina naprave poc¢ena, takoj
odklopite napravo iz napajanja. S tem
preprecite elektricni udar.

* Osebe s srénim spodbujevalnikom morajo
biti med delovanjem naprave vsaj 30 cm
oddaljene od indukcijskih kuhalis¢.

« Ko polozite hrano v vroce olje, lahko olje
pljuska na vse strani.

¢ Med kuhalno povrsino in posodo ne
uporabljajte aluminijaste folije ali drugih
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materialov, razen Ce proizvajalec naprave
ni navedel drugace.

» Uporabljajte samo dodatno opremo, ki jo
za to napravo priporo¢a proizvajalec.

/\ UPOZORNENIE!
Nevarnost pozara in eksplozije.

* Mascobe in olja lahko ob segrevanju
sproscajo vnetljive hlape. Plamenov ali
segretih predmetov ne priblizujte
mascobam in olju, kadar kuhate z njimi.

» Hlapi, ki jih spros¢a zelo vroce olje, lahko
povzrocijo spontani vzig.

» Rabljeno olje, ki lahko vsebuje ostanke
hrane, lahko povzroci pozar pri nizji
temperaturi kot olje, ki se uporablja prvi¢.

* Ne postavljajte vnetljivih izdelkov ali
predmetov, ki so prepojeni z vnetljivimi
izdelki, v napravo, blizu nje ali nanjo.

/\ UPOZORNENIE!
Obstaja nevarnost Skode na napravi.

* Vroce posode ne puscajte na upravljalni
plosci, da ne tvegate opeklin.

* Ne postavljajte vro¢ega pokrova posode
na stekleno povrsino kuhalne ploSce.

* Ne dovolite, da iz posode povre vsa
tekocina.

» Pazite, da predmeti ali posoda ne padejo
na napravo. Povrsina se lahko poskoduje.

* Ne vklapljajte kuhalis¢, na katerih je
prazna posoda ali pa so sploh ni nobene
posode.

* Posoda, ki je izdelana iz litega Zeleza ali
0z. ima poskodovano dno, lahko opraska
steklo/steklokeramiko. Te predmete vedno
dvignite, kadar jih morate premakniti na
kuhalni povrsini.

3. NAMESTITEV

/\ UPOZORNENIE!
Oglejte si poglavja o varnosti.

3.1 Pred namestitvijo

Preden namestite kuhalno plosco, si zapiSite
podatke s ploScice za tehni¢ne navedbe.
Ploscica za tehni¢ne navedbe se nahaja na
dnu kuhalne plosce.
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2.4 Skrb in ¢iséenje

* Napravo redno Cistite, da preprecite
poskodbe materiala na povrsini.

* Preden se lotite ¢iS¢enja naprave, jo
izklopite in pocCakajte, da se ohladi.

» Ocistite napravo s vlazno mehko krpo.
Uporabljajte samo nevtralna
Cistilna sredstva. Za CiSCenje ne
uporabljajte abrazivnih Cistil, grobih
Cistilnih gobic, topil ali kovinskih
predmetov, razen Ce je navedeno
drugace.

2.5 Servis

e Za popravilo naprave se obrnite na
pooblascéeni servisni center. Uporabite
samo originalne rezervne dele.

* O zarnicah v izdelku in nadomestnih
zarnicah, ki se prodajajo loceno: Te
Zarnice so zasnovane za ekstremne
pogoje v gospodinjskih aparatih, kot so
izjemne temperature, vibracije in vlaznosti,
ali za sporo€anje informacij o delovanju
aparata. Niso namenjene za uporabo
drugje in niso primerne za sobno
razsvetljavo v gospodinjstvu

2.6 Odlaganje

/\ UPOZORNENIE!
Nevarnost posSkodbe ali zadusitve.

» Za informacije o pravilnem odlaganju
naprave se obrnite na lokalno upravo.

« lzklju€ite napravo iz napajanja.

« Odrezite elektricni priklju¢ni kabel tik ob
napravi in napravo zavrzite.

Serijska Stevilka ...

3.2 Vgradne kuhalne plosce

Vgradne kuhalne ploS¢e se lahko uporabljajo
samo po vgradnji v ustrezne vgradne enote in
delovne povrSine, ki ustrezajo standardom.



3.3 Prikljuéni kabel

» Kuhalna plo$¢a ima prilozen prikljucni
kabel in varnostni vti¢. Prikljucni kabel
sme namestiti le usposobljen elektricar.

» Za zamenjavo poSkodovanega
prikljuénega kabla uporabite prikljuéni

Obrnite se na pooblas¢eni servisni center.
Priklju¢ni kabel sme zamenjati le
usposobljen elektricar.

* Naprava deluje pri 50 Hz ali 60 Hz in od
usposobljenega elektriCarja ne zahteva
dodatnega posega za preklaplanje med

kabel: HO5V2V2-F ali enakovredno, ki frekvencami.
prenese temperaturo 90 °C ali vecC.
3.4 Vezalna shema
( 220 - 240V N ~ 220-240V IN~ |

Q

220 - 240V ~

®

Med vijake vstavite premostitev E , kot je
prikazano. Premostitev se nahaja v zepu

pokrova priklju¢ne sponke.

Barve ozicenja

N2

N1

L2

L1

Modra

rjava

3.5 Montaza

Ce nameséate kuhalno plo$&o pod kuhinjsko
napo, si oglejte navodila za namestitev nape

za najmanj$o razdaljo med napravami.
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Ce je naprava nameséena nad predal, se
lahko med kuhanjem zaradi prezraevanja
kuhalne plos¢e predmeti v njem segrejejo.

¥ i) Y
e J lhmzln g\dn | | |- ]‘mln. 28
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Videonavodila ,Kako namestiti indukcijsko
kuhalno plosc¢o Electrolux — namestitev
delovne povrsine“ poiscite tako, da vnesete
polno ime, prikazano na spodnji sliki.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your Electrolux
Induction Hob - Worktop installation

A Y




4. OPIS IZDELKA

4.1 Postavitev kuhalne povrsine

n n Indukcijsko kuhalisce

I I Upravljalna plos¢a
@ ( 180 mm )

L]
d H
4.2 Postavitev upravljalne plosce
uoEn @
DEEEEE
O 8 J8 v A 30

Napravo upravljajte s senzorskimi polji. Prikazovalniki, indikatorji in zvoki vas opozorijo na
vklopljene funkcije.

Senzorsko Funkcija Opomba
polje
@ Vklop / Izklop Za vklop in izklop kuhalne plosce.
E Klju€avnica / Varovalo za otro- Za zaklepanje/odklepanje upravljalne plosce.
ke
EI - Za izbiro kuhalis¢a.
- Prikaz stopnje kuhanja Za prikaz stopnje kuhanja.
/\ ) \/ - Za nastavitev stopnje kuhanja.

4.3 Prikazovalniki stopnje kuhanja

Prikazovalnik Opis
a Kuhalisce je izklopljeno.
[Z] ) Kuhalisce deluje.
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Prikazovalnik Opis

Deluje funkcija Booster.

+ Stevilka Prislo je do okvare.

Kuhalisce je Se vedno vro€e (akumulirana toplota).

Deluje funkcija Klju€avnica/ Varovalo za otroke.

Posoda ni prava ali je premajhna oz. na kuhali$¢u ni posode.
E] Deluje funkcija Samodejni izklop.

5. VSAKODNEVNA UPORABA

/\ UPOZORNENIE!
Oglejte si poglavja o varnosti.

5.1 Vklop in izklop

Za vklop ali izklop kuhalne plos¢e za eno
sekundo pritisnite (D

5.2 Samodejni izklop

Funkcija samodejno izklopi kuhalno

plosco, ce:

» So vsa kuhalid¢a izklopljena.

* Ne nastavite stopnje kuhanja po vklopu
kuhalne plosce.

+ Ste nekaj polili ali polozili na upravljalno
plosco za vec kot 10 sekund (posodo,
krpo itd.). ZasliSi se zvo€ni signal in
kuhalna plosca se izklopi. Odstranite
predmet ali oCistite upravljalno plosco.

+ Se kuhalna plosca prevec segreje (na
primer, ko povre vsa voda iz posode).
Pocakajte, da se kuhali$¢e ohladi, preden
ponovno uporabite kuhalno plosco.

» Uporabljate neustrezno posodo. Prikaze

se simbol , nato pa se po dveh minutah
kuhalis¢e samodejno izklopi.

* Ne izklopite kuhali§¢a oziroma ne
spremenite stopnje kuhanja. Po
dolocenem casu se prikaze B in kuhalna
plosSca se izklopi.

Razmerje med stopnjo kuhanja in €éasom,

po katerem se kuhalna plos¢a izklopi:
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Stopnja kuhanja Kuhalna plosca se

izklopi po
1-2 6 urah
3-4 5 urah
5 4 urah
6-9 1,5 ure

5.3 Izbira kuhalis¢a
Za izbiro kuhalis¢a se dotaknite senzorskega

polja E] povezanega s tem kuhalis¢em. Na
prikazovalniku je prikazana stopnja kuhanja

(@)

5.4 Stopnja kuhanja

Nastavite kuhalisce.

Za viSanje stopnje kuhanja se dotaknite AN

Za nizanje stopnje kuhanja se dotaknite V.
Za izklop kuhalis¢a se soCasno dotaknite VAN

in \/

5.5 Indikator akumulirane toplote

/N\ UPOZORNENIE!

Dokler indikator sveti, obstaja
nevarnost opeklin zaradi akumulirane
toplote.




Indukcijska kuhalis€a ustvarjajo toploto, ki je
potrebna za kuhanje, neposredno na dnu
posode. Steklokeramiko segreje toplota
posode.

Indikator J zasveti, ko je kuhali$c¢e vroce.

Indikator lahko zasveti tudi:

+ za sosednja kuhalis¢a, ¢etudi jih ne
uporabljate,

» ko vroCo posodo postavite na hladno
kuhaliSce,

* ko je kuhalna plos¢a izklopljena, vendar je
kuhalis¢e Se vedno vroce.

Indikator ugasne, ko se kuhalisce ohladi.

5.6 Booster

Ta funkcija zagotavlja dodatno mo¢ za
indukcijska kuhalis¢a. Funkcijo lahko vklopite
samo za omejen ¢as za indukcijsko
kuhalis¢e. Po tem Casu se indukcijsko
kuhali§¢e samodejno preklopi nazaj na
najvisjo stopnjo kuhanja.

®

Oglejte si poglavje » Tehni¢ni podatki«.

Za vklop funkcije za kuhalisce: najprej
nastavite kuhali$¢e in nato najvisjo stopnjo

kuhanja. Dotaknite se /\ da zasveti @
Za izklop funkcije: dotaknite se V.

5.7 Klju€avnica

Upravljalno plos¢o lahko zaklenete med
delovanjem kuhali§¢. Zaklepanje preprecuje
nehoteno spreminjanje stopnje kuhanja.

Najprej nastavite stopnjo kuhanja.

Za vklop funkcije: dotaknite se &, Za Stiri
sekunde zasveti .

Za izklop funkcije: dotaknite se El Vklopi
se predhodna stopnja kuhanja.

®

Ko izklopite kuhalno plosco, izklopite tudi
to funkcijo.

5.8 Varovalo za otroke

Funkcija preprecuje nehoten vklop kuhalne
plosce.

Za vklop funkcije: kuhalno plos¢o vklopite z
dotikom polja @. Ne nastavite nobene
stopnje kuhanja. Stiri sekunde pritiskajte El
Zasveti . Kuhalno plosc¢o izklopite z
dotikom polja @.

Za izklop funkcije: kuhalno plosco vklopite z
dotikom polja (D Ne nastavite nobene
stopnje kuhanja. Stiri sekunde pritiskajte &
Zasveti . Kuhalno plos¢o izklopite z
dotikom polja @.

Za izklop funkcije samo za en ¢as
kuhanja: kuhalno plos¢o vklopite s .

Zasveti . Za §tiri sekunde se dotaknite El
V 10 sekundah nastavite stopnjo kuhanja.
Kuhalno plo$¢o lahko uporabljate. Ko kuhalno

plosco izklopite z dotikom polja @ se
funkcija ponovno vklopi.

5.9 OffSound Control (Izklop in
vklop zvokov)

Izklopite kuhalno plos¢o. Za 3 sekunde
pritisnite ®. za 3 sekunde pritisnite EI Na
prikazovalniku se prikaie@ na sprednjem

levem kuhaliscu in 2] ali ) na sprednjem
desnem kuhali§¢u. Dotaknite se senzorskega

polja za zadnje desno kuhalis¢e E] da
izberete nekaj od naslednjega:

. - zvoki so izklopljeni

. - zvoki so vklopljeni

Ko je funkcija nastavljena na @ lahko zvoke
sliSite samo v naslednjih primerih:

* ko se dotaknete @
* na kuhalni plosc¢i je napaka.

5.10 Upravljanje mo¢i

Ce je vklopljenih veé kuhali§é in porabljena
moc¢ presega omejitev napajanja, ta funkcija
razdeli razpolozZljivo mo¢ med vsemi
kuhalis¢i . Kuhalna plos¢a nadzoruje stopnje
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kuhanja, da zasciti varovalke elektricnega
omrezja.

» Ce kuhalna plos¢a doseze omejitev
najvecje razpoloZljive moci (glejte plos¢ico
za tehni¢ne navedbe), se mo¢ kuhalis¢
samodejno zmanjsa.

» Ce je vklopljeno ve¢ kot eno kuhalis¢e
hkrati, se mo¢ zmanj$a in porazdeli med
vsa vklopljena kuhali$¢a. Distribucija
energije se ohrani, dokler so kuhaliS¢a
vklopljena. Obmocja se ne bodo vrnila na
polno mo¢, Ce je eden od njih ugasnjen.
Porazdelitev moci se kon¢a samo, ko so

6. NAMIGI IN NASVETI

/N UPOZORNENIE!
Oglejte si poglavja o varnosti.

6.1 Posoda

Pri indukcijskih kuhali§¢ih mo¢no
elektromagnetno polje izjemno hitro
segreje posodo.

Indukcijske kuhalne plos¢e uporabite s
primerno posodo.

» Za preprecitev pregrevanja in izboljSanje
delovanja kuhali$¢ mora biti posoda ¢im
bolj debela in ravna.

» Dno posode mora biti isto in suho,
preden jo postavite na kuhalno plosco.

» Vedno bodite previdni, da posode ne
drsite ali drgnete po robovih stekla , ker
lahko okrusite ali poSkodujete stekleno
povrsino.

Material posode

« pravilno: lito zelezo, jeklo, emajlirano
jeklo, nerjavno jeklo, vecplastno dno
(oznaceno kot ustrezno s strani
proizvajalca).

» ni pravilno: aluminij, baker, medenina,
steklo, keramika, porcelan.

Posoda je primerna za indukcijsko

kuhalno plos¢o v naslednjih primerih:

» Ce voda zavre zelo hitro, ko kuhalno
ploS¢o nastavite na najvisjo stopnjo
kuhanja,
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izklju€ena vsa kuhalis¢a ali kuhalna
plosca.

* Prikazovalnik stopnje kuhanja za
kuhali§¢a z nizjo mocjo se spreminja med
prvotno izbrano stopnjo kuhanja in
znizano stopnjo kuhanja.

* Pocakajte, da prikazovalnik preneha
utripati ali znizajte stopnjo segrevanja
nazadnje izbranega kuhalis¢a. Kuhalis¢a
bodo Se naprej delovala z znizano stopnjo
kuhanja. Po potrebi ro€no spremenite
stopnje kuhanja kuhalis¢.

« Ce se na dno posode prilepi magnet.
Dimenzije posode

* Indukcijske kuhalne plos¢e se samodejno
prilagodijo dimenziji dna posode. Za
pravilne dimenzije posode si preberite
poglavje "Tehni¢ni podatki" >
"Specifikacije za kuhali§¢a". Posodo
postavite na sredino izbranega kuhaliS¢a.

» UcGinkovitost kuhalis¢a je povezana s
premerom posode. Za optimalen prenos
toplote uporabite posodo s premerom dna,
ki ustreza velikosti kuhalis¢a (npr. najvedji
premer posode v "Tehni¢ni podatki" >
"Specifikacije za kuhalis¢a").

— Posoda s premerom, manjSim od
kuhali§¢a, bo prejela le del modi, ki jo
ustvari kuhali$¢e, kar pomeni
pocasnejSe kuhanje.

— Tako iz varnostnih razlogov kot za
optimalne rezultate kuhanja ne
uporabljajte posode, ki je vecja od
navedb v ,Specifikacija za kuhinjske
ploS¢e“. Med kuhanjem naj posoda ne
bo preblizu nadzorne plosce. To bi
lahko vplivalo na delovanje kuhalne
plosce ali nehote aktiviralo funkcije
kuhalne plosce.

@

Oglejte si »Tehnicni podatki«.




6.2 Hrup med delovanjem

®

Ti zvoki so obi¢ajni in ne predstavljajo
napake. Hrup posode se lahko razlikuje
glede na material posode in stopnjo
moci.

Hrup zaradi posode:

» praskanje: posoda je narejena iz razli¢nih
materialov (konstrukcija z dvojnim dnom).

+ 2vizganje: uporabljate kuhali$ce pri visoki
stopnji kuhanja in posoda je izdelana iz
razlicnih materialov (konstrukcija z
dvojnim dnom).

» brencanje: uporabljate visoko stopnjo
modi.

Hrup zaradi kuhalne plosce:

» klikanje: pride do elektricnega
preklapljanja.

» Sumenje, brnenje: ventilator se premika.

« ritmi¢ni zvok: posoda je zaznana.

6.3 Primeri kuhanja

Razmerje med stopnjo kuhanja in porabo
energije kuhali§¢a ni linearno. Ko zviSate
stopnjo kuhanja, ta ni sorazmerna s
povecanjem porabe energije. To pomeni, da
kuhaliCe s srednjo stopnjo kuhanja porabi
manj kot polovico celotne energije.

@

Podatki v razpredelnici so samo za

primer.

Nastavitev se- Uporabite za: Cas Namigi

grevanja (min.)

1 Kuhana zivila ohranite topla. po potrebi  Posodo pokrijte s pokrovom.

1-2 Holandska omaka, topljenje: maslo, 5-25 Obcasno premesaijte.
¢okolada, Zelatina.

2 Strjevanje: puhaste omlete, pec¢ena jaj- 10 - 40 Kuhajte pokrito.
ca.

2-3 Pocasno kuhanje riza in mlecnih jedi, 25-50 Vode dodajte vsaj dvakrat toliko, kot je
pogrevanje pripravljenih jedi. riza, mle¢ne jedi na polovici postopka

premesajte.

3-4 Kuhajte zelenjavo, ribe in meso na pa- 20 - 45 Dodajte nekaj zlic vode. Med postop-
ri. kom preverite koli¢ino vode.

4-5 Skuhajte krompir in drugo zelenjavo na 20 - 60 Pokrijte dno posode z 1-2 cm vode.
pari. Med postopkom preverite raven vode.

Pokrov naj bo na posodi.

4-5 Kuhanije vecje koli¢ine hrane, enolon¢- 60 - 150 Do 3 | tekocine plus sestavine.
nice in juhe.

6-7 Lahko cvrtje: zrezek, telecji cordon po potrebi  Po potrebi obrnite.
bleu, zarebrnice, polpete, klobase, je-
tra, prezganje, jajca, palacinke, krofi.

7-8 Tezko cvrtje, prazeni krompir - Rsti, 5-15 Po potrebi obrnite.

ledveni zrezki, zrezki.

Vrenje vode, kuhanje testenin, pe¢enje mesa (golaz, dusena pecenka), cvrtje krompirja.

Prekuhavanje vecjih koli¢in vode. Booster je vklopljena.
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7. VZDRZEVANJE IN CISCENJE

/\ UPOZORNENIE!
Oglejte si poglavja o varnosti.

7.1 Splosne informacije

» Po vsaki uporabi stedilnik ocistite.

* Vedno uporabljajte posodo s Cistim dnom.

» Praske ali temni madezi na povrsini ne
vplivajo na delovanje plosce.

» Uporabite posebno Cistilno sredstvo za
povrsine kuhalnih ploS¢.

» Uporabite posebno strgalo za steklo.

7.2 Ciséenje kuhalne plosée

» Takoj odstranite: stopljeno plastiko,
plasti¢no folijo, sol, sladkor in Zivila s

8. ODPRAVLJANJE TEZAV

/\ UPOZORNENIE!
Oglejte si poglavja o varnosti.

8.1 Kaj storite v primeru ...

sladkorjem, sicer lahko umazanija
poskoduje kuhalno plos¢o. Pazite, da ne
pride do opeklin. Posebno strgalo
postavite pod ostrim kotom na stekleno
povrsino in z rezilom potegnite po povrSini.
Odstranite, ko je kuhalna plos¢a dovolj
hladna: obrocki vodnega kamna, vodni
obrocki, mascobni madezi, bleS¢ece
kovinsko obarvanje. PlosS¢o o istite z
vlazno krpo in Gistilnim sredstvom, ki ni
grobo. Po ¢is¢enju plos¢o osusite z mehko
krpo.

Odstranite bleS¢ece kovinsko
obarvanje: uporabite raztopino vode s
kisom in ocistite stekleno povrsino s krpo.

Tezava Mozni vzrok

Resitev

Kuhalne plo$¢e ni mogoce vklopi- Kuhalna plo$¢a ni priklju¢ena na
elektri¢no napajanje ali je priklju¢ena no priklju¢ena na elektricno napajanje.

ti ali je uporabljati.
nepravilno.

Preverite, ali je kuhalna plo$¢a pravil-

Pregorela je varovalka.

Prepricajte se, ¢e ni morda vzrok za
okvaro varovalka. Ce varovalka veck-
rat zapored pregori, se obrnite na
usposobljenega elektric¢arja.

10 sekund niste nastavili stopnje se- Kuhalno plo$¢o ponovno vklopite in v

grevanja.

manj kot 10 sekundah nastavite segre-
vanje.

Socasno ste se dotaknili 2 ali ve¢

senzorskih polj.

Dotaknite se samo enega senzorskega
polja.

Na nadzorni plo$¢i je voda ali mastni  Ogistite nadzorno plosco.

madezi.

Slisite lahko neprekinjeno piska-  Elektricna povezava je nepravilna.

nje.

Kuhalno plosco izklju€ite iz elektricne-
ga omrezja. Obrnite se na usposoblje-
nega elektri¢arja, da preveri namesti-

tev.
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Tezava

Mozni vzrok

Resitev

Zaslisi se zvocni signal in kuhal-
na plos¢a se izkljuci.

Zaslisi se zvoéni signal, ko se ku-
halna plos¢a izkljugi.

Na senzorska polja ste odlozili eno
ali veg stvari.

Odstranite predmet s senzorskih polj.

Kuhalna plo$¢a se izkljugi.

Senzorsko polje (D ste z ne€im pre-
krili.

Odstranite predmet s senzorskega po-
lja.

Indikator akumulirane toplote ne
zasveti.

Kuhalis¢e ni vroce, ker je bilo vklop-
lieno samo kratek Cas, ali pa je po-
Skodovano tipalo.

Ce je bilo kuhalig&e vklju¢eno dovolj
dolgo, da bi moralo biti vroCe, se po-
svetujte s pooblaséenim servisnim
centrom.

Nastavitev moci se med dvema
stopnjama spreminja.

Upravljanje moci deluje.

Oglejte si »Vsakodnevna uporabac.

Upravljalna plo$¢a se segreje na
dotik.

Posoda je prevelika ali ste jo posta-
vili preblizu upravljalne plosce.

Vecjo posodo postavite na zadnje ku-
halis¢e, ¢e je mozno.

Ob dotiku senzorskih polj na plo-
§¢i ni zvoka.

Zvocéni signali so izklopljeni.

Vklopite zvo¢ni signal. Oglejte si »Vsa-
kodnevna uporaba«.

! iy
se prizge.

Deluje funkcija Varovalo za otroke
ali Klju€avnica.

Oglejte si »Vsakodnevna uporaba«.

se prizge.

Na tem kuhali$¢u je Zze kuhinjska po-
soda.

Posodo postavite na kuhalis¢e.

Posoda ni primerna.

Uporabite posodo, ki je primerna za in-
dukcijske kuhalne plosce. Oglejte si
»Namigi in nasveti«.

Premer dna posode je premajhen za
kuhalisce.

Uporabite posodo ustrezne velikosti.
Oglejte si »Tehni¢ni podatki«.

Segrevanije traja dolgo ¢asa.

Posoda je premajhna in prejema le
del mogi, ki jo ustvari kuhalisce.

Za optimalen prenos toplote uporabite
posodo s premerom dna, ki ustreza
velikosti kuhali§¢a (npr. najvedji pre-
mer posode v "Tehni¢ni podatki" >
"Specifikacije za kuhalis¢a").

in prikaze se Stevilka.

Na kuhalni plo$¢i je napaka.

I1zklopite kuhalno plosco in jo po 30 se-

kundah ponovno vklopite. Ce zno-
va zasveti, kuhalno plosco izkljucite iz
elektricnega omrezja. Po 30 sekundah
kuhalno plo$¢o ponovno prikljucite. Ce
se tezava nadaljuje, se obrnite na po-
oblas&eni servisni center.

8.2 Ce ne najdete resitve ...

Ce tezave ne morete razresiti sami, se
obrnite na prodajalca ali pooblas¢en servisni
center. Navedite podatke s ploScice za

napaki, ki se prikaze. Poskrbite za pravilno
upravljanje kuhalne plosce. V nasprotnem
primeru servisiranje s strani serviserja ali
prodajalca ne bo brezplacno, tudi v ¢asu

tehni¢ne navedbe. Navedite tudi trimestno
¢rkovno kodo za steklokeramicno plosco (v
vogalu steklene povrsine) in sporocilo o

garancijske dobe. Informacije o garancijskem
obdobju in pooblaséenih servisnih centrih so
navedene v garancijski knjizici.
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9. TEHNICNI PODATKI
9.1 Ploscica za tehni¢ne navedbe
Model LIB60424CK

Vrsta 64 B4A 00 AA
Indukcija 3.6 kW

Stevilka izdelka (PNC) 949 492 530 00
220-240V, 50/60 Hz
Izdelano v: Romunija

Ser. $t. .o 3.6 kW

ELECTROLUX CeEX

9.2 Specifikacije kuhalis¢

Kuhalisce Nazivha mo¢ (naj- Booster [W] Booster najdalj- Premer kuhinj-

visja stopnja se-
grevanja) [W]

Se trajanje [min] ske posode [mm]

Levo spredaj 2200 2400 4 125-210
Levo zadaj 1400 1500 4 125 - 145
Desno spredaj 1400 1500 4 125-145
Desno zadaj 1700 1800 4 150 - 180

Mo¢ kuhali§¢ se lahko malce razlikuje od
podatkov v razpredelnici. Spreminja se z
materialom in dimenzijami posode.

Za optimalen prenos toplote in rezultate
kuhanja uporabite posodo s premerom dna,

ki ustreza velikosti kuhalis¢a (npr. najvedji
premer posode v tabeli). Uporabljajte
kuhinjsko posodo, ki ni vecja od premera
kuhalis¢a.

10. ENERGIJSKA UCINKOVITOST

10.1 Podatki o izdelku v skladu s predpisi EU o okoljsko primerni zasnovi

Identifikacija modela

LIB60424CK

Vrsta kuhalne plosce

Vgrajena kuhalna plos¢a

Stevilo kuhaligg 4
Tehnologija segrevanja Indukcija
Premer kroznih kuhalis¢ (D) Levo spredaj 21.0cm
Levo zadaj 14.5cm
Desno spredaj 14.5cm
Desno zadaj 18.0 cm
Poraba energije na kuhali§¢e (EC electric cooking) Levo spredaj 174.2 Wh/kg
Levo zadaj 177.2 Wh/kg
Desno spredaj 177.2 Whikg
Desno zadaj 177.2 Whikg
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Poraba energije kuhalne plosée (EC electric hob) 176.5 Wh/kg

IEC / EN 60350-2 — Gospodinjski elektri¢ni « Segrejte le toliko vode, kot jo potrebujete.
kuhalni aparati — 2. del: Kuhalne plos¢e — * Posodo po moznosti pokrijte s
Metode za merjenje funkcionalnosti. pokrovkami.

« Posodo postavite neposredno na sredino
10.2 Varéna kuhali¢a.

« Uporabite akumulirano toploto, da ohranite

Energijo lahko prihranite med vsakodnevnim hrano toplo ali da jo stopite.

kuhanjem, ¢e upostevate spodnje nasvete.

10.3 Podatki o izdelku glede porabe energije in najdaljSega ¢asa za dosego
ustreznega nacina nizke moci

Poraba energije v nacinu izklopa 0.3W
Najdaljsi €as, ki je potreben, da oprema samodejno doseze ustrezen nacin nizke 2 min
modi

11. SKRB ZA OKOLJE

Reciklirajte materiale, ki jih oznacuje simbol simbolom E ne odstranjuijte z

C’.\‘). Embalazo odlozite v ustrezne zabojnike gospodinjskimi odpadki. Izdelek vrnite na
za reciklazo. Pomagaijte za$cititi okolje in krajevno zbiralis¢e za recikliranje ali se
zdravije ljudi ter reciklirati odpadke elektricnih obrnite na ob¢&inski urad.

in elektronskih naprav. Naprav, oznacenih s
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